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CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of procedures
other than those specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

CD-640

AVERTISSEMENT

L utilisation de commandes et 1’emploi de réglages ou de
méthodes autres que ceux décrits ci-dessous, peuvent
entrainer une exposition a un rayonnement dangereux.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die Einstellung
bzw. die Ausfithrung von anderen als in dieser Anleitung
beschriebenen Vorgéngen kann zu Gefidhrdung durch
gefihrliche Strahlung fiihren.

OBSERVERA

Anvindning av reglage eller justeringar eller utférande av
atgérder pa annat sitt 4n sd som beskrivs hiri kan resultera i
farlig stralning.

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o procedure non
specificati in questo manuale possono risultare in esposizione
a radiazioni pericolose.

DANG E . AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM
= INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

.DO NOT STARE INTO BEAM
CAUT'O +INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los procedimientos que
no se especifican enste manual pueden causar una exposicion
peligrosa a la radiacién.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of procedures
anders dan beschreven in dit document kan leiden tot
blootstelling aan gevaarlijke stralen.

NMPEAOCTEPEXXEHUE

HVcnonp3oBanue OpraHoOB YIPaBJICHUS HIIH HPOU3BEICHUE
HACTPOEK MM BBINOJIHEHNE NPOIEAYP, HE YKa3aHHBIX B
TaHHON WHCTPYKIAU, MOXKET OTPa3UThCS HA BBIICIICHIHN
OIIACHON pajinalIyy.

CD-640
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VAROITUS

Muiden kuin tissi esitettyjen toimintojen sdddon tai asetusten
muutto saattaa altistaa vaaralliselle siteilylle tai muille
vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstraling ved abning nér
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga utszttelse for
straling.

Bemeark: Netafbryderen () er sekundzrt indkoblet og ofbryder
ikke strgmmen fra nettet. Den indbyggede netdel er derfor
tilsluttet til lysnettet sa leenge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren () er sekundert innkoplet. Den
innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet nettet sa lenge
apparatet er tilsluttet nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varning! Om apparaten anvinds pa annat sittpin i denna
bruksanvisning specificerats, kan anvéndaren utséttas for osynlig
laserstralning, som 6verskrider grinsen for laserklass 1.

Observera! Strombrytaren () dr sekundirt kopplad och inte bryter
inte strommen fran nitet. Den inbyggda niitdelen &r diarfor
ansluten till elnétet sd ldnge stickproppen sitter i vigguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttiminen muulla kuin tdssd kdyttoohjeessa
mainitulla tavalla saattaa altistaa kdyttdjéan turvallisuusluokan 1
ylittaville nakyméttomaélle lasersiteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina tippu-ja
roiskevedelle.

Huom. Toiminnanvalitsin () on kytketty toisiopuolelle, eikd se
kytke laitetta irti sihkoverkosta. Sisddnrakennettu verkko-osa on
kytkettynd sihkoverkkoon aina silloin, kun pistoke on
pistorasiassa.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS OHITETTAESSA
OLET ALTTIINA NAKYMATTOMALLE
LASERSATEILYLLE.

ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!

OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA DEL AR
OPPNAD OCH SPARREN AR URKOPPLAD. BETRAKTA
EJ STRALEN.




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1

11

12

15

16

17

To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, clean

place and away from direct sunlight, heat sources, vibration, dust,
moisture and cold. For proper ventilation, allow the following
minimum clearances.

Top: 30 cm (R-840 Only)

Rear: 10 cm

Sides: 10 cm

Locate this unit away from other electrical appliances, motors, or
transformers to avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes from cold
to hot, and do not locate this unit in an environment with high
humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent condensation
inside this unit, which may cause an electrical shock, fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign object may fall onto this
unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire, damage
to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid
may cause electrical shock to the user and/or damage to this
unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain, etc.
in order not to obstruct heat radiation. If the temperature inside
this unit rises, it may cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections are
complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat, possibly
causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

‘When disconnecting the power cable from the wall outlet, grasp
the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might damage
the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using this unit
with a higher voltage than specified is dangerous and may cause
fire, damage to this unit, and/or personal injury. Yamaha will not
be held responsible for any damage resulting from use of this unit
with a voltage other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable and
outdoor antennas disconnected from a wall outlet or this unit
during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
Yamaha service personnel when any service is needed. The
cabinet should never be opened for any reasons.

When not planning to use this unit for long periods of time (i.e.
vacation), disconnect the AC power plug from the wall outlet.
Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit is
faulty.

Before moving this unit, press () to set it to standby mode and
disconnect the AC power plug from the wall outlet.

18 Condensation will form when the surrounding temperature
changes suddenly. Disconnect the power cable from the outlet,
then leave this unit alone.

19  When using this unit for a long time, this unit may become warm.
Turn the power off, then leave this unit alone for cooling.

20 Install this unit near the AC outlet and where the AC power plug
can be reached easily.

21 The batteries shall not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like.

22 Excessive sound pressure from earphones and headphones can
cause hearing loss.

This unit is not disconnected from the AC power source as
long as it is connected to the wall outlet, even if this unit itself
is turned off by (). This state is called standby mode. In this
state, this unit is designed to consume a very small quantity of
power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK,
DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury, only a
qualified service person should remove the cover or attempt to
service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open. Avoid direct
eye exposure to beam. When this unit is plugged into the wall
outlet, do not place your eyes close to the opening of the disc tray
and other openings to look into inside.

The laser component in this product is capable of emitting
radiation exceeding the limit for Class 1.

LASER

Type Semiconductor laser GaAs/GaAlAs
Wave length 780 nm

Output Power 10 mW
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FEATURES

Receiver (R-840) CD player (CD-640)
¢ Minimum RMS output power per channel ¢ Plays Audio CDs, MP3/WMA discs
65W + 65W (6<2, 1kHz, 10% THD) « CD-R, CD-RW Disc Playability
« 30-station FM preset tuning « Plays MP3/WMA files stored on a USB device
« iPod playability (with rechargeable function) * Linked operation with the receiver such as
¢ Pure Direct mode Pure Direct mode, Adjustable Display
* Adjustable Display Brightness Brightness and INPUT mode

B About this manual

« In this manual, “R-840” is described as “receiver” and “CD-640" is described as “CD player”.

» This manual describes how to operate the system using a remote control except when it is not available. Some of these operations are
also available using the front panel buttons.

My,

29" indicates a tip for your operation.
 Notes contain important information about safety and operating instructions.

* This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of improvements, etc. In
case of differences between the manual and the product, the product has priority.

SUPPLIED ACCESSORIES

This product includes the following accessories. Before connecting this system, make sure you received all of the following parts.

Remote Indoor FM antenna USB cap*

control

©YAMAHA

CD player

(=)
{vew )
e
(=1}

System control
cable (0.6 m)

(=)
.
'
S —— CAUTION
] i D Keep the USB cap out of the reach of children,

so that it is not mistakenly swallowed.

RCA stereo .
cable (1.0 m) iPod dock cover*

e s o

E==N
@®YAMAHA e

[ \
-—
@®YAMAHA

Batteries(x2) | A e
(AAA, R03, UM-4) A | A

Receiver

O ® e
EOEeEE®
OOOo@®
OOOGOo®
OO E @

PROGRAN  FANDON  REPENT k8

* The USB cap and the iPod dock cover are supplied
with this product to cover the USB port and the
iPod dock when not in use.
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PLAYABLE DISC AND FILE FORMAT

B Playable MP3 and WMA files (USB
device and Data Disc)

MP3
Bitrate Sampling
Format (kbps) frequency
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44.1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22.05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11.025/12

B Playable discs

Use compact discs bearing the marks below.

comeact - Compact discs (digital audio)

DIGITAL AUDIO
CD-R, CD-RW digital audio discs
¢ CD-R or CD-RW discs bearing one of

COMPACT  :---

DIGITAL AUDIO

the following phrases.
FOR CONSUMER

[ﬂ“”“““‘ FOR CONSUMER USE

mslg%@ FOR MUSIC USE ONLY

* Variable bitrate is also supported.

WMA

e Version 8

* Version 9 (Standard and variable bitrates are supported.
Professional and Lossless are not supported.)

. Bitrate Sampling
Profile (kbps) frequency
P (kHz)
High Profile 32-320 * 32/44.1/48
Mid Profile 16-32 16/22.05

* Variable bitrate is also supported.

Notes

* Playback for Data Disc starts in alphanumeric order.

* Playback for USB starts in order by date and time of creation.

« Copyright-protected WMA (DRM) files cannot be played back
by the CD player.

* The disc must be ISO 9660 compatible.

« Elapsed time may not be displayed correctly while playing back
variable bitrate contents.

ReWritable ¢ Finalized CD-R or CD-RW discs.

JBE e

The CD player may not be able to play some

GESEERS  CD-R/CD-RW discs or discs on which
[T]:'NMMGT recording was not made correctly.
ReWritable:

To play back an 8-cm (3-inch) CD
Place it in the inner recessed area of the disc tray. Do not
put a normal (12-cm) CD on top of an 8-cm (3-inch) CD.

To prevent a malfunction of this unit:
* Do not use any nonstandard

shaped disc (heart, etc.) available

on the market because it might

damage the unit.

* Do not use a disc with tape, stickers, or paste on it. If
you use such a disc, the disc may get stuck in the
unit, or damage to the unit may result.

Data Disc USB
Maximum total number of file 512 999
and folder*
Maximum folder number: 255 255
Maximum file number per 511 255
folder

* The root is counted as one of the folders.

Z
=
=)
o
=)
c
Q
=,
o
=

Note: Do not use any lens cleaners as they may be a
cause of malfunction.
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CONTROLS AND FUNCTIONS

Receiver (R-840)

B Front panel

(i) @eWe OB

J @VAMAHIIJJ
INPUT

VOLUME
‘ ’ @

MIN aax

BASS TREBLE BALANCE

— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
T & 0T

||| |
@@@ ® ®

Front view

9
®

U/
Q)

@ INPUT

Selects an input source.

(@ On/Standby indicator
Lights up in green when the receiver is turned on. Lights
up in amber when the receiver is in standby mode.

® TP indicator

Lights up when the receiver is receiving a Radio Data
System station which contains the TP (Traffic Program)
data service (1=p.21).

@ Remote control sensor
Receives signals from the remote control.

(5 PRESET indicator
Lights up when you select preset radio stations (=p.19).

(® TUNED indicator
Lights up when the receiver is tuned into a station.

@ STEREO indicator
Lights up when the receiver is receiving a strong signal
from an FM stereo broadcast.

SLEEP indicator
Lights up when the sleep timer is on (¥p.23).

(© Front panel display
Shows the various information such as the tuning
frequency.

VOLUME

Adjusts the volume level.

@ o (On/Standby)

Turns the receiver on or sets it to standby mode.

4en

L | Y |u |y
©® @

|-

Top view

@ PHONES jack
Outputs audio signals for private listening with
headphones.

@ TIMER indicator
Lights up when the timer is set (5=p.22).

BASS
Adjusts the low frequency response (.p.13).

@® TREBLE
Adjusts the high frequency response (5=p.13).

BALANCE

Adjusts the audio output balance of the left to right
speakers to compensate for imbalances caused by speaker
locations or listening room conditions.

@ PRESET v/ A

Selects a preset station. The input source is changed to
FM. Operable even when the receiver is in standby mode
(=p.19).

PURE DIRECT

Turns on or off Pure Direct mode (:=p.13).
When Pure Direct mode is on, the indicator lights up in
blue.

> /00

Starts and pauses the playback of iPod. The input source is
changed to iPod. Operable even when the receiver is in
standby mode.

@ iPod dock
Connect your iPod (=p.10).



CONTROLS AND FUNCTIONS

CD player (CD-640)

B Front panel
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(1 USB port

Connect your USB device.

@ > (play) indicator
Appears during playback.

(® CD indicator
Appears when an audio CD is loaded.

(® Music data type indicator
Indicates the type of music data stored on the disc in the
disc tray or on the USB device connected to the USB port.

(® Time display mode indicators
Indicate the kind of time information displayed on the
front panel display (=p.16).

(® PROG indicator
Lights up when Program play mode is selected.

(@» RANDOM indicator
Lights up when Random play mode is selected.

REP OFF S ALL A-B indicator
Lights up when Repeat play mode is selected.

©® <<

Returns to the beginning of the current track. Press and
hold to fast reverse. Press twice to skip to the previous
track (=p.15).

=>/00

Starts or pauses playback (s=p.15).

When this button is pressed during standby mode, the
receiver automatically turns on and the input source
changes to either CD or USB, whichever was last selected.

(OR==Y ==

Skips to the next track. Press and hold to fast forward
(=p.15).

@ ¢ (On/Standby)

Turns on the CD player or sets it to standby mode.

When this button is pressed during standby mode, the
receiver automatically turns on and the input source
changes to either CD or USB, whichever was selected last.

@ 00 (pause) indicator
Lights up while the CD player is paused.

Disc tray
Holds a disc to be played back.

@ Front panel display
Shows the current status of the CD player.

ZAN

Opens and closes the disc tray.

When this button is pressed during standby mode, the
receiver automatically turns on and the input source
changes to CD.

@ &
Stops playback (=p.15).

5en



CONTROLS AND FUNCTIONS

Remote control
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This remote control can operate the system components
(including tuner functions) and an iPod stationed in the
iPod dock on the top of the receiver.

To operate the CD player, tuner functions, or an iPod
using the remote control, you need to set the receiver to
corresponding input mode (*=(®)Input selection keys).

To operate your iPod

Press the corresponding iPod operation key on the remote
control.

The iPod operation keys are indicated with [ZXD in the
section below. See page 25 for more information on the
operation of your iPod.

@ Infrared signal transmitter
Sends signals to the system you want to control.

@ o (On/Standby)
Turns the system on or sets it to standby mode.

® MENU X3

Returns to the upper level in the iPod menu.

@ > 2

Skips to the next song. Press and hold to fast forward.

® e

Skips to the beginning of the current track. Press twice to
skip back to the previous track. Press and hold to fast
reverse.

® ENTER X3
Press ENTER to enter the selected group. (Pressing
ENTER starts playback when a song is selected.)

@ »m [T

Starts or Pauses Playback.

Input selection keys

Select the input source on the receiver.

When selecting an input source, press the corresponding
input selection key (or turn INPUT on the front panel).
The name of the corresponding input source appears on
the front panel display of the receiver.

N

When CD or USB is selected as an input source, the CD player
turns on automatically and when other input source is selected,
the CD player sets to standby mode.

@ MEMORY

Stores a preset station in the memory (*=p.19). Starts
Automatic preset tuning (=p.18).

@ TP

Enters TP (Traffic Program) data service receiving mode
(=p.21).



CONTROLS AND FUNCTIONS

@® MONO
Sets FM broadcasting receiving mode to monaural mode.

@ DISPLAY
Switches the information shown on the front panel display
of the receiver and CD player (¢p.16, p.20).

@ OPTION
Enters option menu mode.
See pages 19, 21 and 24 for option menu items.

A, v, 4, »,ENTER

For selecting and confirming an item.

B
Pauses playback (sp.15).

[
Stops playback (=p.15).

@ <=, =

Rewind and fast-forward music.

Numeric keys
Input numbers.

PROGRAM
Sets the CD player to the track program mode (5=p.17).

@ RANDOM
Turns on/oft the Random Play (w=p.17).

@ TIMER

Shows the current time on the front panel display of the
receiver.

And sets the clock (=p.12) or the timer (:=p.22).

@ SLEEP
Sets the sleep timer on the system (=p.23).

@ a

Opens and closes the disc tray.

@ a,v X3
Press a or ¥ to switch an item in the selected group
(=p.25).

@ SHUFFLE EXX3
Selects mode of Shuffle Play (x=p.25).

@ REPEAT X3
Selects mode of Repeat Play (s=p.25).

@ TUNING A/
Press TUNING A /X/ for manual tuning and press and
hold TUNING A /X/ for automatic tuning (:=p.18).

PRESET A /v

Selects a preset station (5=p.19).

© PURE DIRECT
Turns on or off Pure Direct mode (#=p.13).

VOLUME +/-
Adjusts the overall volume level on the receiver.

@ »
Starts playback (=p.15).

@ MUTE
Turn off the volume (r=p.14).

@ e, i
Skips to the beginning of the current track or next track.

CLEAR

Clears an entry.

@® ENTER

Confirms an entry.

A-B
Sets start and end points of a section and plays back the
specified section repeatedly (s=p.17).

@ REPEAT
Selects the Repeat Play mode (+=p.16).

DIMMER
Changes the brightness of the front panel display (s=p.14).

7 En
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PREPARATIONS

Connecting speakers/external components/antennas

Make sure you read the following procedure and note carefully before connecting the system. The remote control
and linked operation of the system only work when the receiver and the CD player are connected via
the system control cable. For information on the speakers (NS-BP300), refer to the owner’s manual supplied with it.

Connecting the system

@ Connect the AUDIO IN ([A]PLAYER L/R) jacks of the receiver to the AUDIO OUT ([A] L/R) jacks of the CD player
using the supplied audio RCA stereo cable.

@ Connect the SYSTEM CONNECTOR ([B TO:PLAYER) jack of the receiver to the SYSTEM CONNECTOR
([BITO:RECEIVER) jack of the CD player using the supplied system control cable.

@ Connect the speaker terminals (L) of the receiver to the speaker terminals of the left speaker and the speaker terminals
(R) of the receiver to the speaker terminals of the right speaker using the speaker cables supplied with the speaker set
(NS-BP300).

@ Connect the supplied FM antenna to the ANTENNA jack.

CD player (CD-640) DVD player etc. Right speaker Left speaker
(NS-BP300) (NS-BP300)

e ] L

Bl
o5l

A System control cable
(supplied)

RCA stereo cable
? (supplied)

= | cable
| [>) ) I
Subwoofer o (3
\
P e
oles
(4] l — Receiver (R-840)

(Europe model)

CAUTION

* Do not connect this unit or other components to the main power until all connections between components are complete.

« Do not let the bare speaker wires touch each other or any metal part of the receiver. This could damage the receiver and/or the
speakers.

* All connections must be correct: L (left) to L, R (right) to R, “+” to “+” and “~" to “~". If the connections are faulty, no sound will be
heard from the speakers, and if the polarity of the speaker connections is incorrect, the sound will be unnatural and lack bass. Also,
refer to the owner’s manual for each of your components.

Notes

* The system control connection is used to transmit the remote control signals from the receiver to the CD player.

* When connecting speakers other than NS-BP300, use speakers having more than 6Q2 impedance.

« If there is a problem of weak radio wave reception in your area or you want to improve radio reception, we recommend that you use
commercially available outdoor antennas. For details, consult the nearest authorized Yamaha dealer or service center.

8 En



PREPARATIONS

Connecting power cables
After you made all connections, connect the power cables of this system and other components to AC wall outlets.

Receiver (R-840)

N\
2 e P To AC wall outlet

SPEAKERS

|SUBWOOFER

—— OUTPUT —— L ANTENN 602 MIN/SPEAKER

\ [ \ /

o \_/ \
ar o To AC wall outlet
©

MAINS

NOILVHVvd3dd

SYSTEM —
CONNECTOR

TORECEVER

/ /
CD player (CD-640)
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PREPARATIONS

Connecting an iPod™

The receiver is equipped with the iPod dock on the top
panel where you can station your iPod and control
playback of your iPod using the supplied remote control.
Use this receiver with iPod dock adapter (supplied with
your iPod or commercially available) appropriate for your
iPod. If you use this receiver without using an appropriate
iPod dock adapter, loose connection may result.

My

RO

When the receiver is turned on or in standby mode, connect the
iPod during the playback. The receiver automatically starts
playback of iPod (for the fifth or later generation of iPod, iPod
touch, iPod Classic, or iPod nano).

iPod

]
©
!

iPod dock adapter

® © e

Receiver

Notes

* Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod
mini and iPod touch are supported.

* Do not connect any iPod accessories (such as headphones, a

wired remote control, or an FM transmitter) to your iPod when

it is stationed in the iPod dock.

Unless your iPod is firmly stationed in the iPod dock, audio

signals may not be output properly.

Once the connection between your iPod and the receiver is

complete and the receiver is set to iPod mode (+==7p.6),

“CONNECTED” appears on the front panel display. If the

connection between your iPod and the receiver fails, a status

message appears on the front panel display. For a complete list

of connection status message, see the iPod section in

“TROUBLESHOOTING” (=p.26).

When your iPod is stationed in the iPod dock of the receiver,

your iPod can be charged automatically even when the receiver

is in standby mode.

* You can disconnect the iPod during the playback.

10cn

Connecting USB devices

This CD player has a USB port and can access MP3 or
WMLA files saved on your USB device. Connect your USB
device to the USB port on the front panel of the CD
player.

E3YAMAHA-

p—
CR7
CD player
[o°]
USB device

B Supported USB devices

This CD player supports USB mass storage class devices
(e.g., flash memories, card readers or portable audio
players) using FAT16 or FAT32 format.

Notes

* Some devices may not work properly even if they meet the
requirements.

* Do not connect devices other than the USB mass storage class
devices.

* When you insert two or more memory cards at the same time
using card readers, etc., only one of the memory cards is
recognized.

* Yamaha and suppliers accept no liability for the loss of data
saved on the USB devices connected to the receiver. As a
precaution, it is recommended that the files are made backup
copies.

« Playability of and power supply to all kind of USB devices are
not guaranteed.

* When your USB device is connected to the USB port, your
USB device can be charged automatically even when the CD
player is in standby mode. Some USB devices cannot be
charged in standby mode.

* You can disconnect the USB device during the playback.



PREPARATIONS

Installing the batteries in the Using the remote control

rem at e con tr al The remote control transmits a directional infrared beam.
Be sure to aim the remote control directly at the remote
control sensor on the front panel of the receiver during
operation.

Receiver (R-840)

ovm

OLE—10

T

° fones| ‘S;h e -
withinem | °/°JR Q@ © ¢

O
(20 feet) - -
)
>
>
=
o
4
B Notes on batteries
Change both batteries when the operation range of the
remote control decreases.
Use AAA, R03, UM-4 batteries.
Make sure that the polarities are correct. See the Notes
illustration inside the battery compartment.  The area between the remote control and the receiver must be
Remove the batteries if the remote control is not to be clear of large obstacles.

* Do not spill water or other liquids on the remote control.

* Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote control in the following types
of conditions:
—high humidity, such as near a bath

used for an extended period of time.

Do not use old batteries together with new ones.

Do not use different types of batteries (such as alkaline
and manganese batteries) together. Read the packaging

carefully as these different types of batteries may have — high temperature, such as near a heater or a stove

the same shape and color. —extremely low temperatures

If the batteries have leaked, dispose of them — dusty places.

immediately. Avoid touching the leaked material or * Do not expose the remote control sensor to strong lighting, in
letting it come into contact with clothing, etc. Clean the particular, an inverter type fluorescent lamp; otherwise, the
battery compartment thoroughly before installing new remote control may not work properly. If necessary, position the
batteries. system away from direct lighting.

Do not throw away batteries with general house waste;
dispose of them correctly in accordance with your local
regulations.
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PREPARATIONS

Adjusting the Clock 4 set the hour using a/v, and press ».

Before starting playback operation, follow the procedure The minute digits start flashing.

below to adjust the clock setting of the receiver.

Notes

» Use the remote control to set the clock. You cannot set the clock
with the buttons on the receiver.

* The receiver supports 24-hour clock display.

« If you do not touch any key for 90 seconds, the receiver returns Flashes
to normal mode.

9 Set the minutes using a/v, and press
O = (@) ENTER.
= The hour and minute digits start flashing.
E To change the hour or minutes again, press A or ¥,
=0 do steps 4 and 5, and proceed to step 6.
= N/
7T N
s Y (- Flashes
i 5 E Ay 6 ;Eess ENTER.
@ MJT) = e clock is set. .
< I\E oL = The hour and minute segments stop flashing and
G remain on. The receiver returns to the normal mode.
& E S @
SIEIEIE)
OOO® ==
oO@® S
B EB S You can return to the previous screen by pressing 4.
TIMER — 899

1 Press o to turn the receiver on.
The front panel display lights up.

2 Press TIMER to show the current time.
If the clock is not set, “SET TIME” flashes on the
display.
Press ENTER to proceed to step 3.

3 Press a/v to select “TIME”, and press
ENTER.
The receiver enters clock setting mode. The hour
digits start flashing.

Flashes

12 en



SYSTEM OPERATIONS

Follow the procedure below to select an input source and adjust the sound settings on the system.

¢ (On/Standby) TREBLE VOLUME BaSiL‘ Sysiem Dperaﬁans
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT

| 1 Press ® (On/Standby) to turn on the receiver.
oulwn Depending on the input mode of the receiver, the CD
wle vo e player also turns on by the system control connection

Q Q (w=p.8). The front panel display lights up.

) o 4 K r;) L
© B S | SO | SR This system has an auto-standby function (#=p.24) which
o o

automatically sets it to standby mode if not operated for
30 minutes while the receiver is set to CD or USB input mode.

c—e () () O

o

\ 7
CYAMAHA 2 Press one of the input selection keys (or
rotate INPUT on the front panel) to select the (o)
desired input source. H -
55
( 3 start playback on the selected source g o
component or select a radio station. %
7 For information on the disc/USB device playback,

see page 15, and for information on tuning, see
page 18.

4 Press VOLUME +/~ (or turn VOLUME on the
front panel) to adjust the volume to the
desired output level.

¢ (On/Standby)

5 Rotate BASS, TREBLE, or BALANCE on the
front panel of the receiver to adjust the
following settings.

Input selection __II}
keys

BASS: Adjusts the low frequency response.
TREBLE: Adjusts the high frequency response.

Y T PURE DIRECT BALANCE: Adju.sts the volume level of each left
and right speaker channel.

B Pure Direct mode

| VOLUME +/— Pure Direct mode bypasses the tone cgntrol circuit gnd
turns off the front panel display, allowing you to enjoy
pure high-fidelity sound.

& @D & Gue—— MUTE

o Press PURE DIRECT (or PURE DIRECT on the
D E front panel) to turn on Pure Direct mode.
D The front panel display automatically turns off. PURE
O DIRECT on the front panel is backlit in blue.
i | e
&= ) = Notes
* If you carry out operations while Pure Direct mode is turned on,
@YAMAHA the front panel display lights up briefly to acknowledge the
— command.

¢ While the Pure Direct mode is turned on, neither BASS,
TREBLE, nor BALANCE is available.

13 en



SYSTEM OPERATIONS

To turn off Pure Direct mode
Press PURE DIRECT again. The PURE DIRECT
backlight turns off and the front panel display turns on.

B Muting the sound (MUTE)

Press MUTE to reduce the current volume level
by approximately 20dB.

“MUTE ON” appears on the front panel display.

Press MUTE again to restore the audio output to the
previous volume level.

Changing the brightness of the
front panel display

You can dim the front panel display of the receiver. The
front panel display of the CD player also dims by the
system control connection (¥p.8). (The default setting is
“DIMMER OFF”.)

vnfnmm mm:fm REPEAT  _ AS

TWER SLEEP  DIMMER

) Cs——— DIMMER

@ YAMAHA

Press DIMMER.

You can choose your desired brightness of the front panel
display between normal (bright), mid dim, and dim.

Using headphones

You can connect your headphones to the PHONES jack on
the front panel of the receiver.
The sound from the speakers and the subwoofer stops.

14 e



DISC AND USB DEVICE OPERATIONS

You can enjoy playing back your audio CDs, and MP3 or WMA files recorded on a disc/USB device. Some operations
may be different or restricted depending on the disc/USB device. Before playing back, check the compatibility of your
disc/USB device with this system (e=p.3).

B To start USB device playback

»

1 Select USB as an input source (r=p.13).

2 Connect your USB device to the USB port on
the CD player.
usB The total number of files are displayed.
The reading time may exceed 30 seconds depending
on the number of files/folders.

CD — =)o) =) )

3 Press » to start playback.
The files are played back in the sequence of the date
and time created.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

(]
O
Notes W
>
« Total time does not appear for USB device playback. E' (7]
« If the USB device is partitioned, only the first partition is o0
- displayed. =2
1 T L o . (2]
- (OIS} « Some files may not work properly depending on the USB
T EE device specification.
-, > L= Tl e, >p1

» Copyright-protected files cannot be played back.
« This system can play back files of 4 GB in size or less.

. To st layback
Playback operations b

For audio CD, the total track number and total time of the
disc are displayed and for MP3/WMA disc or USB device,
the total file number is displayed on the front panel.

B To start disc playback

1 SelectCDasan input source (=p.13).
To pause playback

Press nn.
To return to normal playback, press nn.

2 Press & to open the disc tray and load a
CD.

To skip tracks

3 Press». ¢ To return to the start of the current track, press re=t,

* To skip to the next track, press »»1.

* To skip to the previous track, quickly press et twice.

Playback starts automatically.

For an audio CD, playback starts from the first track,
and for MP3 or WMA files, playback starts in
alphanumeric order by the filename.

To fast reverse or fast forward
* To fast reverse, press <= .

R4 * To fast forward, press = .
You can also close the disc tray by pressing £ on the front To return to normal playback, press » .
panel of the CD player.

Mo
Nod

Only a low sound is heard during fast-reverse or fast-forward.
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DISC AND USB DEVICE OPERATIONS

Switching the playback
information display

You can switch the disc playback information shown in
the CD player’s front panel display. Available information
differs depending on the type of the disc/USB device.

=

DISPLAY 7 e o g et

Press DISPLAY repeatedly while playing back a
disc/USB device.

Each time you press the key, the information display
changes as described in “Playback information for audio
CDs” and “Playback information for MP3 or WMA files
recorded on discs/USB devices”.

Notes

« Some information may not be available depending on a disc/
USB device.
» Some special characters may not be shown properly.

B Playback information for audio CDs
The following information can be displayed during
playback of an audio CD.

Y

() Elapsed time of the current track (Default)

\

(@ Remaining time of the current track

\

(®)Remaining time of the disc

I

B Playback information for MP3 or WMA
files recorded on discs/USB devices

The following information is available during playback of

an MP3 or WMA disc/USB device.

(DElapsed time of the current file

%
@File name
I

Note

After a file name is displayed for a few seconds, the screen
automatically returns to the elapsed time display.

16 en

Repeating playback
(Repeat Play)

You can play back a single track or all tracks on a disc/
USB device repeatedly.

o a w REPEAT

o o )

@YAMAHA

1 Play back the disc/USB device you want to
repeat.

2 During the playback of the disc/USB device,
press REPEAT to select the desired Repeat
Play mode.

Each time you press the key, the Repeat Play mode
indicator in the CD player’s front panel display
changes as follows.

—
Off (Normal playback)

REP S (Repeat Play by the current track)

REP ALL (Repeat Play by disc/USB)

e — |

To cancel Repeat Play
Press REPEAT repeatedly so that the Repeat Play mode
indicator disappears from the front panel display.

Note

The Repeat play mode is canceled when the disc/USB device is
removed.

Mo

RO
“REP OFF” appears when the system is set to Pure Direct mode.



DISC AND USB DEVICE OPERATIONS

Repeating a specified section
(Repeat A-B)

You can repeat a specified section of a track.

Ty

TWER  SLEEP  DIMMER

[ o )

@ YAMAHA

1 Press A-B to set the start point of repeat play.
“REP” and “A-" light up on the CD player’s front
panel display.

2 Press A-B to set the end point of repeat play.
“A-B” lights up on the display.
The selected section is played back repeatedly.

To cancel repeat A-B
Press A-B again to make “A-B” disappear from the front
panel display.

Notes

* You cannot set repeat A-B to start in one track and end in
another track.

* This operation is not available for MP3 or WMA files recorded
on a disc/USB device.

« If you stop playback by pressing B , repeat A-B is canceled.

* You cannot use repeat A-B when this unit is in Pure Direct
mode.

Playing back randomly
(Random Play)

You can play back tracks in the disc/USB device in
random order.

Note

When playing back a disc/USB device with Random Play, the
remaining time of the disc/USB device cannot be displayed.

RANDOM ————% =
o —

@YAMAHA

Press RANDOM while playback is stopped.
The RANDOM indicator lights up on the CD player’s
front panel display and Random Play starts.

To cancel Random Play
Press mm .

Customizing playback order
(Program Play)
You can customize the playback order of up to 50 tracks

stored on an audio CD. This operation is not available for
data discs and USB devices.

. “
@@
OEE®
@)
Numeric keys — D)
oo 1 CLEAR
————— ENTER

PROGRAM RANDOU_ _REreay

PROGRAM —— ) (5 (3
s o

@YAMAHA
v

1 Press m to stop playback.

2 Press PROGRAM.
The CD player enters program input mode and the
PROG indicator lights up on the front panel display.

co TRACK PROG

Track number Program number

3 Use the numeric keys to enter the track
number you want to program and press
ENTER.

Example: To select the track number 8, press 8, and
press ENTER to confirm the entry.

The front panel display shows the total number of
tracks and then the program screen.

Repeat this step until you program all desired tracks.

4 Ppress » to start Program Play.

To clear the last programmed track
Press CLEAR during program input mode.
The last programmed track is cleared.

To clear all programmed tracks

Press CLEAR after exiting program input mode.
All programmed tracks are cleared.

The display is turned off after 2 seconds.

Note

If you open the disc tray or set the CD player to standby mode,
the program is automatically cleared.
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FM TUNING

There are 2 tuning methods: automatic and manual. You can also use the automatic and manual preset tuning features to

store up to 30 stations.

Automatic tuning

Automatic tuning is effective when station signals are
strong and there is no interference.

= HE
— TUNER

— TUNING ¥\A

1 Press TUNER to set the receiver to FM mode.

2 Press and hold TUNING A/Y/ for more than
2 seconds to begin automatic tuning.
When the receiver is tuned into a station, the TUNED
indicator lights up and the frequency of the received
station is shown on the front panel display.
* Press Y/ to tune into a lower frequency.
* Press A to tune into a higher frequency.

Manual tuning

If the signal received from the station you want to select is
weak, tune into it manually.

1 Press TUNER to set the receiver to FM mode.

2 Press TUNING A/ to tune into the desired
station manually.

18 en

Automatic preset tuning

Follow the procedure below to preset radio stations
automatically.

Crea) (swwrre) (reremr)

we—— TUNER

NG
@ J

MEMORY

PRESET A /v

1 Press TUNER to set the receiver to FM mode.

2 Press and hold MEMORY for more than 2

seconds.

The PRESET indicator starts flashing on the front

panel display and automatic station preset starts.

When all frequencies are searched, preset stops

automatically.

» The search starts at the lowest frequency and goes
toward the highest frequency.

* The receiver automatically applies a preset number
to each detected station.

* To cancel the search, press MEMORY.

Notes

* You can preset up to 30 FM stations.

* Any stored station data existing under a preset station number is
cleared when you store a new station under the same preset
station number.



FM TUNING

Manual preset tuning Selecting preset stations

You can store up to 30 stations. You can tune into any desired station simply by selecting
the preset station under which it was stored (s=p.18).

@ @
o) (o)
ﬂ (=) (=) (=)
== =0
=) =) () (=) we—— TUNER
T PRESET A /v L)) Lan] o
MEMORY o) [~ ] =
@ [ TG | TUNING
BlE
I=— "  PRESET A/v
OPTION |

1 Tune into a radio station you want to preset.
See page 18 for tuning instructions.

Press PRESET A/ repeatedly to select a
preset station.

2 Press MEMORY. .

The PRESET indicator flashes on the front panel o= )
. * You can also use the front panel to select preset stations. Press
display for about 5 seconds.

PRESET v / A repeatedly to select a preset station.
* When you press PRESET \/ / A on the front panel of the

3 Press PRESET A /v repeatedly to select a receiver in standby mode, the receiver automatically activates
preset station number while the PRESET the tuner and tunes in to the preset station that you selected
indicator is flashing. previously. %
B To delete the preset station ma
4 Press MEMORY to store while the PRESET 5 %
indicator is flashing. 1 Press TUNER to set the unit to FM mode. ox
The PRESET indicator lights up on the front panel %
display. 2 Press OPTION to display the option menu.
Press a/v to select “PRESET DEL” and
5 Repeat steps 1 to 4 until all desired stations press ENTER.
are preset.

3 Press a/v to select the preset number you
want to delete and press ENTER.
The preset station is now deleted.
You can continue to delete preset stations on this
screen. Repeat steps 2 and 3 until all unnecessary
stations are deleted.

To cancel deleting operation
Press OPTION.
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RADIO DATA SYSTEM TUNING (EUROPE MODEL ONLY)

Radio Data System (Europe model only) is a data transmission system used by FM stations in many countries. The Radio
Data System function is carried out among the network stations. This receiver can receive various Radio Data System
information such as PS (program service), PTY (program type), RT (radio text), CT (clock time) and TP (traffic program)
when receiving Radio Data System broadcasting stations.

Displaying the Radia Data S_VSfem For descriptions of program types, see the table below.
information
Use this feature to display the 4 types of the Radio Data

System information: PS (program service), PTY (program
type), RT (radio text) and CT (clock time).

Program type Descriptions

News

Current Affairs

Notes Information

* You can select only the available Radio Data System modes
being offered by the station. Sport

« If the signals being received are not strong enough, the receiver
may not be able to utilize the Radio Data System data. In Education
particular, “RT” mode requires a large amount of data and may
not be available even when other Radio Data System modes are Drama
available. e

« If the signal strength is weakened by external interference while WS Culture
the receiver is receiving the Radio Data System data, the Science
reception may be cut off unexpectedly and “...WAIT” appears
on the front panel display. Varied

¢ When “RT” mode is selected, the receiver can display the
program information by a maximum of 64 alphanumeric Pop Music
characters, including the umlaut symbol. Unavailable characters
are displayed with the “_” (underscore). Rock Music

Easy Listening Music

Light Classical Music

DSPLAY__oPTION PURE DRECT I

DISPLAY T:j i R

Serious Classical Music

Other Music

While tuning into a Radio Data System station,
press DISPLAY repeatedly to select desired
Radio Data System display mode.

PS (program service)

PTY (program type)

RT (radio text)

CT (clock time)

Frequency
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Using the TP (traffic program) data
service

Use this feature to receive the TP (traffic program) data
service of the Radio Data System station network.

TP indicator

QYAMAHA

NPUT

mN Taax
o PrHONE: BASS. TREBLE BALANCE . .
°©s PRESET A PURE DIRECT
7 7
(T3]

[Preser|
P —— @ [

1 Tune into the desired Radio Data System
broadcasting station.

2 Press TP.
“TP SEARCH?” flashes on the front panel display for
about three seconds, and the search starts.
The TP indicator on the receiver flashes during
search.
When the traffic program is received, the TP indicator
stays on and the search stops.
If you press TP, the search starts again.

If the receiver fails to receive the traffic program, the
TP indicator turns off and “NO TP” appears on the
display. The receiver returns to its previous state.

To cancel the search
Press TP during search.

RADIO DATA SYSTEM TUNING (EUROPE MODEL ONLY)

CT (clock time) settings

You can use the CT information received from the Radio
Data System stations to adjust the built-in clock of the
receiver.

1 Press OPTION.
An option menu item appears on the front panel
display.

2 Press a/v to select “AUTO CLOCK”, and
press ENTER.

3 Press a/v to select “ON” or “OFF”, and
press ENTER.
The “AUTO CLOCK?” status is displayed.
The default setting is “ON”.

ON: Automatically adjusts the receiver clock using
the CT information.
OFF: Does not adjust the receiver clock.

To exit the option menu
Press OPTION.
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SETTING THE TIMER

The receiver is equipped with 2 types of timer functions. The CD player also turns on or sets to standby mode

automatically by the system control connection (=p.8).

Setting the clock timer

The clock timer automatically turns the receiver on or sets
it to standby mode at the specified time. You can also
specify an input which the receiver automatically selects
when the clock timer turns it on.

Notes

* You cannot set the clock timer unless you adjust the clock
(=p.12).

« If you do not touch any key for more than 30 seconds after the
previous key operation, the operations you made are cleared
from the memory and the normal display reappears.

TIMER indicator

O YAMAHA

INPUT

i
| |

INPUT

Input selection __II[= |
keys

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

VoLUME

A ]
ENTER @ﬂ:;: = T AV
T & 5
@D GO O e
GOEEOE
OO
OGO @®D
[@EBIEBICDICD]

i i
TIMER ——" (59 (9

1 Press TIMER and a/v to select “TIMER”, and
then press ENTER.
The receiver enters timer setting mode. The TIMER
indicator on the front panel flashes.

22 en

2 Press a or v to select “ON” (timer enabled)
or “OFF” (timer disabled), and press ENTER.
ON: The timer clock setting screen appears. Proceed
to step 3.

OFF: The TIMER indicator turns off and the receiver
returns to normal mode.

Note

To disable the timer, select “OFF”. Once the timer is enabled, the
timer setting and the TIMER indicator remain on until “OFF” is
selected.

3 Setthe starting time of the timer.

For details on how to set the clock, see steps 4
through 6 of “Adjusting the Clock” (s=p.12).

4 Press a/v oran input selection key to select
the input source to be used when the timer
turns on the receiver, and press ENTER.

The receiver automatically selects the input source
when it is turned on by the clock timer.

If FM is selected as the input source, the preset
number (e.g. “P01”) is shown on the front panel
display. Press A /¥ to select the preset number of the
station you want to hear when the timer is activated,
and press ENTER.

If you select “---”” (default), the receiver selects the
station that you previously tuned in to.

If no station is registered as a preset station, “---" is
shown. Press ENTER and proceed to step 5.

You can only select a preset station. Register a station
that you want to hear when the timer is activated as a
preset station in advance (.p.19).

Note

You cannot select AUX as an input source.

9 Press a/v tosetthe operation time length of
the receiver.
You can select a length of time from 30 to 90 minutes
in 10-minute steps. Select “--” if you do not want the
receiver to automatically go to standby mode.

6 Press ENTERto complete the timer setting.
The TIMER indicator lights up.

1 Press o to set the receiver to standby mode.
The receiver will be turned on automatically at the
specified time.



SETTING THE TIMER

To cancel the timer setting operation
Press TIMER during the operation.
¢

You can return to the previous screen by pressing 4.

Setting the sleep timer

The sleep timer sets the receiver to standby mode after the
specified time elapses.

o o i |

SLEEP ﬁiﬁ =

@YAMAHA

Press SLEEP repeatedly to select the desired
duration.

Each time you press the key, the duration changes as
follows.

The SLEEP indicator lights up on the front panel display.

— 120min.
<

90min.

60min.

+

30min.

<
OFF
I

My

RO

» The sleep timer is canceled if you set the receiver to standby
mode.

« If you press SLEEP once while the sleep timer is set, the
ongoing duration appears on the front panel display.

H3HI1O0

o
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To cancel the sleep timer
Press SLEEP repeatedly to select “OFF”.
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SETTING THE AUTO-STANDBY MODE

The auto-standby function automatically sets the system to standby mode when CD or USB is selected as input source
and the system is not operated for 30 minutes.

Notes

« Unless you connect the receiver and the CD player with the supplied system control cable properly (=p.8), this feature does not
function for the system.
« This feature does not function for the system during playback.

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W AV

L A
)

1 Press CD or USB to select an input source,
and press OPTION.
“AUTO STBY” appears on the front panel display of
the receiver.

2 Press ENTER.
The current setting is displayed.

3 Press a/v to select “ON” or “OFF”.
The default setting is “ON”.

4 Ppress ENTER to confirm the setting.
“AUTO STBY” reappears on the display.

5 Press OPTION.

The receiver returns to normal mode.

To cancel the setting operation
Press OPTION during the operation.

Mo
S

You can return to the previous screen by pressing 4.
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CONTROLLING iPod™

In addition to controlling the receiver (R-840) and CD player (CD-640), you can operate your iPod stationed in the iPod
dock using the supplied remote control.

Using iPod™

Once you have stationed your iPod to the iPod dock, you can enjoy playback of your iPod using the supplied remote
control.
When connecting the iPod during the playback, this system automatically changes to iPod mode.

Notes
* Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini and iPod touch are supported.
« Some features may not be compatible depending on the model or the software version of your iPod.

Mo

O
For a complete list of status messages that appear on the front panel display of the receiver, see the “iPod” section in
“TROUBLESHOOTING” (x==p.27).

* Operate the iPod using the iPod controls or the

supplied remote control.
=) B Repeating playback (Repeat Play)
ENTER 4 You can play back a single track or a group of tracks on
(=] (o) (=] — A,V your iPod repeatedly.
) = = REPEAT
Pod == EEEDI ol rre Press REPEAT.

Each time you press the key, mode of Repeat Play
changes. The following chart is an example of how mode
changes as you press the key. Check currently selected
mode on your iPod screen.

iPod Remote control

Vv
» =3 = One (Repeat play by song)
\/
m All (Repeat play by selected group)
Off
S —

H3H1O
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=
7

B Playing back randomly (Shuffle Play)
» ST S You can play back songs or albums on your iPod
T randomly.

Press SHUFFLE.
Each time you press the key, mode of Shuffle Play
changes. The following chart is an example of how mode

The supplied remote control has the same function keys
with your iPod. So, these keys are corresponding with

each other.

changes as you press the key. Check currently selected
mode on your iPod screen.

1 Press iPod to select the iPod as the input Vv

source. Songs (Shuffle play by song)
2 Station your iPod to the iPod dock. Albums thume play by albums)
- off
3 Press a/v to operate the iPod menu, and

then press ENTER to start playback of the
selected song (or group).
¢ View the screen of the iPod to control the menu.
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TROUBLESHOOTING

Refer to the table below when this system does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed
below or if the instruction below does not help, turn off this system, disconnect the power cable, and contact the nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

Receiver (R-840)

B General
See
Problem Cause Remedy
page
The receiver fails to The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. 8
turn on or enters plug is not completely inserted.
standby mode soon
after the power is The receiver has been exposed to a strong  Set the receiver to standby mode, disconnect the —
turned on. external electric shock (such as lightning power cable, plug it back in after 30 seconds and
or strong static electricity). then use it normally.
The cable is short-circuited and the Make sure that all speaker wire connections on the 8
protection circuity has been activated. receiver and on all speakers are secure and that the
wire for each connection does not touch anything
other than its respective connection.
The internal temperature is too high, the Wait about 1 hour for the receiver to cool down and 8
protection circuity has been activated. then turn it back on.
No sound Incorrect input or output cable Connect the cables properly. If the problem persists, 8
connections. the cables may be defective.
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with the INPUT —
selected. selector on the front panel (or the input selection
keys on the remote control).
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 8
The volume is turned down. Turn up the volume. —
The sound is muted. Press MUTE or VOLUME +/- to resume audio 7
output and then adjust the volume.
Signals the receiver cannot reproduce are ~ Play a source whose signals can be reproduced by the —
being input from a source component, receiver.
such as a CD-ROM.
The sound suddenly The timer has turned off the receiver. Turn on the receiver, and play the source again. —
goes off.
Sound is heard from Cables are not connected properly. Connect the cables properly. If the problem persists, 8
the speaker on one the cables may be defective.
side only.
There is noise The receiver is too close to the digital or Move the receiver further away from such —
interference from high-frequency equipment. equipment.
digital or radio
frequency
equipment.
The sound is The volume level is too high. Adjust the volume level. 13
distorted.
“CHK SP WIRE” Speaker cables are short-circuited. Make sure speaker cables are connected correctly. 8
appears on the
display.
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TROUBLESHOOTING

H FM
See
Problem Cause Remedy
page
FM stereo reception is noisy. The characteristics of FM stereo Check the antenna connections. 8
broadcasts may cause this problem - - —
when the transmitter is too far away or 1Ty using a high-quality directional FM —
the antenna input is poor. antenna.
There is distortion, and clear There is multi-path interference. Adjust the antenna position to eliminate —
reception cannot be obtained multi-path interference.
even with a good FM antenna.
The desired station cannot be  The signal is too weak. Use a high-quality directional FM antenna. —
tuned into with the automatic
tuning method. Use the manual tuning method. 18
Previously preset stations can  The receiver has been disconnected for ~ Set preset stations. 18

no longer be tuned into.

a long period.

H iPod
Note

If a transmission error occurs but no status message is displayed on the front panel display of the receiver, check the connection between

the receiver and your iPod (==p.10).

See
Status message Cause Remedy

page
There is a problem with the signal path Turn off the receiver and try resetting your iPod. 10
from your iPod to the receiver.
The iPod being used is not supported by Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod —
the receiver. Classic, iPod mini and iPod touch are supported.
Your iPod is properly stationed in the
iPod dock, and the connection between
your iPod and the receiver is complete.
Your iPod was removed from the iPod Station your iPod back to the iPod dock of the 10

dock of the receiver. receiver.

The receiver cannot play back the songs
currently stored on your iPod.

Check that the songs currently stored on your iPod —
are playable.

Store some other playable music files on your iPod. —
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TROUBLESHOOTING

Remote control

See
Problem Cause Remedy
page
The remote control The remote control may be operated For information on the remote control operation 11
does not work nor outside its operation range. range, see “Using the remote control”.
function properly. - — - - -
The remote control sensor on this system  Change the lighting or orientation of this system. 11
may be exposed to direct sunlight or
lightening (invented fluorescent lamps).
The battery may be worn out. Replace the battery with new one. 11
There are obstacles between the sensor of ~ Remove the obstacles. 11
this system and the remote control.
The system control cable is disconnected Connect the receiver and the CD player securely with 8
from the system connector jack of the the system control cable.
receiver and/or the CD player.
CD player (CD-640)
See
Problem Cause Remedy
page
Power does not turn The plug is not completely inserted. Connect the power cable firmly. 8
on.
The receiver and the CD player are Connect the system control cable properly between 8
connected incorrectly. the receiver and the CD player.
The receiver is set incorrectly. Check the setting INPUT/Volume/MUTE/ —
Headphone) of the receiver.
Power suddenly The auto-standby function of the receiver ~ Check the connection of the system control cable 8
shuts off during works when the receiver does not receive  between the receiver and the CD player.
playback. a playing signal transmitted from the CD
player via the system control cable for
30 minutes.
No sound or The sampling rate of a MP3 or WMA file  Check the sampling rate and bit rate of the MP3 or 3
distorted sound may not be compatible with the CD WMA file are compatible with the CD player.
player.
Disc playback does You may use a CD-R/RW that is not Finalize the CD-R/RW. —
not start. finalized.
The disc label may not be facing up. Place the disc in the disc tray with the label facing —
up.
The disc may be defective. Try to play back another disc. If the same problem —
does not occur, the disc you want to play back is
defective.
MP3/WMA disc may not contain Check that your MP3/WMA disc contains at least 5 —
sufficient music tracks to be played back. =~ MP3/WMA music files.
The sampling rate of a MP3 or WMA file  Check the sampling rate and bit rate of an MP3 or 3
may not be compatible with the CD WMA file are compatible with the CD player.
player.
The USB device The USB device is not connected Connect the USB device correctly. 10
cannot be correctly.
recognized.
The CD player is not The system control cable is disconnected Connect the system control cable properly to the 8

linked with the
receiver.

from the system connector jacks of the
receiver and/or the CD player.

system connector jacks of the receiver and the CD
player.
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TROUBLESHOOTING

H USB
Note

If a transmission error occurs but no status message is displayed on the front panel display of the receiver, check the connection between
the CD player and the USB device (=p.10).

See
Status message Cause Remedy
page
The USB device is not connected. Connect a playable USB device. 10

The USB device is either unplayable on
this system or connected at an incorrect
angle.

Disconnect the USB device. Change the input source —
to a device other than USB and back to USB. Then,

correctly connect a playable USB device to the CD

player.
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NOTES ABOUT HANDLING COMPACT DISCS

B Handling compact discs
¢ Always handle with care so that the playing surface is
not scratched. Do not warp discs.

To keep clean the playing surface, wipe with a clean,
dry cloth. Do not use any type of disc cleaner, spray, or
any other chemical-based liquid.

¢ Do not wipe with a circular motion; wipe straight
outward from the center.

* Use a soft-tipped pen when writing on the label side of
the disc.

e When a disc is not being used, remove it from this unit
and store in an appropriate case.

* Do not expose discs to direct sunlight, high
temperature or high humidity for a long time.

GLOSSARY

Audio information

B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

One of the audio compression methods used by MPEG. It
employs the irreversible compression method, which
achieves a high compression rate by thinning out the data
of hardly audible part to the human ears. It is said to be
capable of compressing the data quantity by about 1/11
(128 kbps) while maintaining a similar audio quality to
music CD.

B PCM (Pulse Code Modulation)

A signal that is changed to digital format without
compression. A CD is recorded with 16-bit sound at

44.1 kHz. This signal also has a type called Packed PCM
(PPCM) that can be compressed without any loss of data.

B Sampling frequency

The number of sampling (process for digitalizing analog
signals) per second. In principle, the higher the sampling
rate, the wider the frequency range that can be played
back, and the higher the quantized bit rate, the finer the
sound that can be reproduced.

B Track
A CD can be divided into a number of segments (tracks).
Each division is called a track number.

B WMA (Windows Media Audio)

An audio compression method developed by Microsoft
Corporation. It employs the irreversible compression
method, which achieves a high compression rate by
thinning out the data of hardly audible part to the human
ears. It is said to be capable of compressing the data
quantity by about 1/22 (64 kbps) while maintaining a
similar audio quality to music CD.

30 cn

Copyright and logo marks

MPEG Layer-3 audio decoding technology licensed from
Fraunhofer IIS and Thomson Multimedia.

iPod™
“iPod” is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and
other countries.

“Made for iPod” means that an electronic accessory has been
designed to connect specifically to iPod and has been certified by
the developer to meet Apple performance standards.

Apple is not responsible for the operation of this device or its
compliance with safety and regulatory standards.



SPECIFICATIONS

H R-840
AMPLIFIER SECTION

¢ Minimum RMS output power per channel
(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ....
« Input sensitivity/Impedance

65 W +65W

PLAYER, €£C. c.veviieiiieieieeiieteieeeeeeeee e 200 mV/47 kQ
* Frequency Response

PLAYER, €£C. c.voeveeieieieieieieeeeeeeieene 20 Hz to 20 kHz + 0.5 dB
« Total Harmonic Distortion

PLAYER, etc. (B30 W/6 Q) ..o 0.04 % or less
« Signal to Noise ratio (IHF-A network)

PLAYER (200 mV, Input shorted).........ccccccevereunee 100 dB or more
TUNER SECTION
e Tuning Range........cocccveevvcincincincincineene 87.50 to 108.00 MHz
GENERAL

* Power Supply
 Power consumption

¢ Dimensions (W X HX D).....cccooeveveviierennnen. 215 x 110 x 348 mm

(8 1/2x 4 3/8 x 13 3/4 in)
© WEIZNE ..ot 5.7 kg (12.6 1bs)
¢ Standby power CONSUMPHON.........c.oevevrvereruerereenerrenens less than 0.3 W

B CD-640

PLAYBACK SYSTEM
* CD, CD-R/RW

AUDIO PERFORMANCE
« Signal-Noise (1 kHz).....
¢ Dynamic range (1 kHz)....
« Distortion and Noise (1 kHz)

110 dB or more
100 dB or more
....0.003 % or less

GENERAL

* Power supply ...AC230V, 50 Hz

* POWET CONSUMPHON ......ocuiviiiiiiiiiiieie e 16 W
e Dimensions (W x HX D) .....cccceovvviinieneniinienins 215 x 108 x 318 mm

(81/2x41/4x121/21n)
© WEINE .ot 3.2kg (7.1 1bs)
 Standby power CONSUMPHON .........cccevveueveeuireciineenennns less than 0.3 W

Specifications are subject to change without notice.
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Limited Guarantee for European Economic Area (EEA) and Switzerland

Thank you for having chosen a Yamaha product. In the unlikely event that your Yamaha product needs guarantee service, please contact the dealer from
whom it was purchased. If you experience any difficulty, please contact Yamaha representative office in your country. You can find full details on our
website (http://www.yamaha-hifi.com/ or http://www.yamaha-uk.com/ for U.K. resident).

The product is guaranteed to be free from defects in workmanship or materials for a period of two years from the date of the original purchase. Yamaha
undertakes, subject to the conditions listed below, to have the faulty product or any part(s) repaired, or replaced at Yamaha’s discretion, without any charge
for parts or labour. Yamaha reserves the right to replace a product with that of a similar kind and/or value and condition, where a model has been
discontinued or is considered uneconomic to repair.

Conditions

1 The original invoice or sales receipt (showing date of purchase, product code and dealer’s name) MUST accompany the defective product, along with a
statement detailing the fault. In the absence of this clear proof of purchase, Yamaha reserves the right to refuse to provide free of charge service and the
product may be returned at the customer’s expense.

2 The product MUST have been purchased from an AUTHORISED Yamaha dealer within the European Economic Area (EEA) or Switzerland.

3 The product must not have been the subject of any modifications or alterations, unless authorised in writing by Yamaha.

4 The following are excluded from this guarantee:

a. Periodic maintenance and repair or replacement of parts due to normal wear and tear.
b. Damage resulting from:

(1) Repairs performed by the customer himself or by an unauthorised third party.

(2) Inadequate packaging or mishandling, when the product is in transit from the customer. Please note that it is the customer’s responsibility to
ensure the product is adequately packaged when returning the product for repair.

(3) Misuse, including but not limited to (a) failure to use the product for its normal purpose or in accordance with Yamaha’s instructions on the proper
use, maintenance and storage, and (b) installation or use of the product in a manner inconsistent with the technical or safety standards in force in
the country where it is used.

(4) Accidents, lightning, water, fire, improper ventilation, battery leakage or any cause beyond Yamaha’s control.

(5) Defects of the system into which this product is incorporated and/or incompatibility with third party products.

(6) Use of a product imported into the EEA and/or Switzerland, not by Yamaha, where that product does not conform to the technical or safety
standards of the country of use and/or to the standard specification of a product sold by Yamaha in the EEA and/or Switzerland.

Where the guarantee differs between the country of purchase and the country of use of the product, the guarantee of the country of use shall apply.

6 Yamaha may not be held responsible for any losses or damages, whether direct, consequential or otherwise, save for the repair or replacement of the
product.

7 Please backup any custom settings or data, as Yamaha may not be held responsible for any alteration or loss to such settings or data.

8 This guarantee does not affect the consumer’s statutory rights under applicable national laws in force or the consumer’s rights against the dealer arising
from their sales/purchase contract.

w

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact
your local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

3 3 1
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ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L'APPAREIL.

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le soigneusement
pour référence.

Installez cette chaine hi-fi dans un endroit bien ventilé, frais, sec,
propre et hors de portée des rayons directs du soleil, des sources
de chaleur, des vibrations, de la poussiere, de 1’humidité et du
froid. Pour assurer une bonne ventilation, prévoyez les espaces
libres minimum suivants.

Dessus : 30 cm (R-840 uniquement)

Arriere : 10 cm

Cotés : 10 cm

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et

transformateurs électriques, pour éviter les ronflements parasites.

N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de température,
ne le placez pas dans un environnement trés humide (par exemple
dans une piece contenant un humidificateur) car cela peut
entrainer la condensation d’humidité a I’intérieur de 1’appareil
qui elle-méme peut étre responsable de décharge électrique,
d’incendie, de dommage a 1’appareil ou de blessure corporelle.
Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ot des objets peuvent
tomber, ainsi que 1a o Iappareil pourrait &tre exposé a des éclaboussures
ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de 1’appareil, ne placez pas :

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent &tre responsables d’incendie, de dommage a I’appareil
ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent &tre a
I’origine de décharge électrique ou de dommage a I’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un rideau, etc.

car cela empécherait 1’évacuation de la chaleur. Toute augmentation

de la température intérieure de 1’appareil peut étre responsable
d’incendie, de dommage a 1’appareil ou de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de 1’appareil

sur une prise secteur aussi longtemps que tous les raccordements

n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner 1’appareil a I’envers. Il risquerait de

chauffer et d’étre endommagé.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les

boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau de

la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cordon.

Ne nettoyez pas I’appareil au moyen d’un solvant chimique, ce qui

pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon sec et propre.

N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.

Alimenter I’appareil sous une tension plus élevée est dangereux

et peut étre responsable d’incendie, de dommage a I’appareil ou

de blessure corporelle. Yamaha ne saurait étre tenue responsable
des dommages résultant de I’alimentation de 1’appareil sous une
tension autre que celle prescrite.

Pour empécher tout dommage causé par les éclairs, déconnectez

le cordon d’alimentation et toute antenne extérieure de la prise

murale pendant un orage.

Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil. Consultez le

service Yamaha compétent pour toute réparation qui serait

requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais étre ouvert, quelle
que soit la raison.

Si vous envisagez de ne pas vous servir de 1’appareil pendant une

longue période (par exemple, pendant les vacances), débranchez

la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur.

16 Lisez la section intitulée « GUIDE DE DEPANNAGE » ou
figurent une liste d’erreurs de manipulation communes avant de
conclure que I’appareil présente une anomalie de fonctionnement.

17 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour placer
I’appareil en veille puis débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

18 La condensation se forme lorsque la température ambiante
change brusquement. En ce cas, débranchez la fiche du cordon
d’alimentation et laissez 1”appareil reposer.

19 La température de ’appareil peut augmenter en raison d’une
utilisation prolongée. En ce cas, coupez I’alimentation de
I’appareil et laissez-le au repos pour qu’il refroidisse.

20 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un
emplacement ou la fiche du cable d’alimentation est facilement
accessible.

21 Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur extréme, par
exemple au soleil, a une flamme, etc.

22 Une pression excessive du son par les écouteurs et le casque
d’écoute peut entrainer la perte de 1’ouie.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste
branché a la prise de courant, méme si I’appareil en soi est
éteint par la touche (. Il se trouve alors « en veille ». En mode
veille, I’appareil consomme une trés faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A L’'HUMIDITE.

SECURITE LASER

L appareil utilise un laser. En raison des risques de blessure des
yeux, le retrait du couvercle ou les réparations de 1’appareil devront
étre confiés exclusivement a un technicien d’entretien qualifié.

DANGER

Risque d’exposition au laser en cas d’ouverture. Eviter
I’exposition directe des yeux au faisceau. Lorsque cet appareil est
branché a la prise de courant, ne pas approcher les yeux de
I’ouverture du plateau changeur et des autres ouvertures pour
regarder a I’intérieur.

Le laser de cet appareil peut émettre un rayonnement
dépassant les limites de la classe 1.

LASER
Type Laser a semi-conducteurs GaAs/
GaAlAs
Longueur d’onde 780 nm
Puissance de sortie 10 mW
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CARACTERISTIQUES

Ampli-tuner (R-840) Lecteur de CD (CD-640)
« Puissance de sortie RMS minimale par voie e Litles CD audio, les disques MP3/WMA

65W + 65W (602, 1kHz, 10% DHT) » Fonctionnalité Disque CD-R, CD-RW
* Mise en mémoire de 30 stations FM « Lit les fichiers MP3/WMA enregistrés sur un
« iPod Fonctionnalité (avec possibilité de périphérique USB

recharge) * Fonctionnement en liaison avec I’'ampli-tuner
¢« Mode Pure Direct comme le mode Pure Direct, la Luminosité de
« Luminosité de I'afficheur réglable I’afficheur réglable et le mode INPUT

B Quelques mots sur ce mode d’emploi

* Dans ce mode d’emploi, « R-840 » désigne 1"« ampli-tuner » et « CD-640 » désigne le « lecteur de CD ».

« Ce manuel décrit comment effectuer les différentes opérations au moyen du boitier de télécommande, sauf lorsque ce n’est pas
possible. Certaines de ces opérations ne sont disponibles qu’avec les touches de la face avant.

* Le symbole == appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

 Les remarques contiennent des informations importantes relatives a la sécurité et aux instructions d’utilisation.

* Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de 1’appareil. Les caractéristiques et la présentation peuvent étre modifiés
partiellement a la suite d’améliorations, etc. En cas de divergence entre le mode d’emploi et I’appareil, ce dernier prime.

ACCESSOIRES FOURNIS

Cet ensemble doit vous &tre livré accompagné des accessoires suivants. Avant de raccorder ce systeme, assurez-vous que vous avez regu
tous les éléments suivants.

Boitier de Antenne FM intérieure Cache USB *

télécommande
% Lecteur de CD

O YAMAHA

Cable de commande C]

du systéme (0,6 m) t

(=) E=10)
=

AVERTISSEMENT
Conservez le bouchon de la clé USB hors de portée

des enfants pour éviter qu'ils ne 1’avalent par erreur.

Cache de la station iPod *

Cable stéréo
RCA (1,0 m)

@®YAMAHA ®YAMAHA
N I
A | A
Piles (x2) Ampli-tuner

(AAA, R03, UM-4)
’9\ * Le cache USB et le cache de la station iPod sont

% fournis avec ce produit afin de protéger le port USB

et la station iPod lorsqu’ils ne sont pas utilisés.

®
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DISQUES ET FORMATS DE FICHIERS COMPATIBLES

B Fichiers MP3 et WMA compatibles
(Périphérique USB et Disque de

données)

MP3

Débit Fréquence
Format binaire d’échantillon-

(kbps) nage (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

* Le débit binaire variable est également pris en charge.

WMA

e Version 8

¢ Version 9 (Les débits binaires standard et variables sont
pris en charge. Les versions Professionnelle et Lossless
(sans perte) ne sont pas prises en charge).

Débit Fréquence
Profile binaire d’échantillon-
(kbps) nage (kHz)
High Profile 32-320 * 32/44,1/48
Mid Profile 16-32 16/22,05

* Le débit binaire variable est également pris en charge.

Remarques

 La lecture d’un disque de données commence par ordre
alphanumérique.

¢ La lecture d’un périphérique USB commence par ordre de date
et heure de création.

* Les fichiers WMA (DRM) protégés par les droits d’auteur ne
peuvent pas étre lus par le lecteur de CD.

¢ Ce disque doit étre conforme a ISO 9660.

* Il se peut que le temps écoulé ne soit pas affiché correctement
lors de la lecture de contenus a débits binaires variables.

Dlsqug de USB
données
Nombre total maximal de fichiers 512 999
de fichiers et de dossiers*
Nombre de dossiers maximum®* 255 255
Nombre de fichiers maximum 211 255
par dossier

* La racine compte pour un dossier.

B Disques compatibles
Utilisez des disques compacts portant les marques ci-
dessous.

compact - Disques compacts (audio
numeérique)

Z
=
=)
o
=)
c
Q
=,
o
=

DIGITAL AUDIO
compact -~ Disques audio numériques CD-R,
CD-RW
DIGITAL AUDIO

Recordable * Disques CD-R ou CD-RW portant une
des phrases suivantes.

el FOR CONSUMER
L= FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY

* Disques CD-R ou CD-RW cloturés.

Dg@ Remarque

11 se peut que le lecteur de CD ne soit pas a

COMPACT méme de lire certains disques CD-R/CD-RW ou
@Dg des disques dont I’enregistrement n’a pas été
ReWritable réalisé correctement.

Pour lire un CD de 8 cm

Placez-le dans la zone en retrait interne du tiroir du disque.
Ne mettez pas un CD normal (12 cm) au-dessus d’un CD
de 8 cm.

Pour éviter toute anomalie de cet appareil :
* Nutilisez pas de disques qui n’ont

pas la forme standard (en forme de

coeur, etc.) vendus sur le marché

parce que cela pourrait

endommager 1’appareil.

* Nutilisez pas un disque sur lequel est apposé une
étiquette, du ruban ou de la colle. Si vous utilisez un
tel disque, il pourrait se coincer dans I’appareil ou
I’endommager.

Remarque : Pour éviter toute anomalie, n’utilisez
aucun dispositif de nettoyage d’optique.

M
=
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COMMANDES ET FONCTIONS

Ampli-tuner (R-840)
B Face avant

(i) @eWe OB

J @®YAMAHA
weUT voLUME
=T
@ ‘ ‘ - ‘ ’ @
fe BASS TREBLE  BALANCE
®

MIN' ax
— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
T & 0T

||| |
@@@ ® ®

Vue de face

@ INPUT

Sert a sélectionner une source d’entrée.

(@ Témoin On/Standby
Emet une lumiére verte lorsque I’ampli-tuner est en service.
Emet une lumiere orange lorsque 1’ampli-tuner est veille.

® Témoin TP

S’allume lorsque I’ampli-tuner regoit une station du systéme
de diffusion de données radio qui contient le service de
transmission de données TP (Info trafic) (s=p.21).

(@ Capteur de télécommande
Il recoit les signaux émis par le boitier de t€lécommande.

(® Témoin PRESET
Ce témoin s’allume lorsque vous sélectionnez des stations
radio en mémoire (+=p.19).

(® Témoin TUNED
Ce témoin s’allume lorsqu’une station radio est accordée.

(@ Témoin STEREO
Ce témoin s’allume lorsque 1’ampli-tuner recoit un signal
puissant d’une émission FM stéréo.

Témoin SLEEP
Ce témoin s’allume lorsque la minuterie de mise hors
service est active (1=p.23).

(© Afficheur de la face avant
Affiche les différentes informations, notamment la
fréquence radio.

VOLUME

Sert a régler le volume.

4

L | Y |u |y
©® @

|-

Vue de dessus

@ o (On/Standby)

Sert a mettre 1’ampli-tuner en service ou en veille.

@ Prise PHONES

Restitue des signaux audio pour 1’écoute avec casque.

@ Témoin TIMER
S’allume lorsque la minuterie est activée (='p.22).

BASS
Sert a régler la réponse des basses fréquences (5p.13).

@ TREBLE
Sert a régler la réponse des hautes fréquences (5p.13).

BALANCE

Sert a régler la balance de la sortie audio des enceintes de gauche
a droite pour compenser les déséquilibres dus aux emplacements
des enceintes ou aux conditions des salles d’écoute.

@ PRESET v/ A

Sert a sélectionner une station mise en mémoire. La source
d’entrée passe en FM. Utilisable méme lorsque 1’ampli-
tuner est en mode veille (==p.19).

PURE DIRECT

Sert & mettre en service ou hors service le mode Pure Direct (57p.13).
Lorsque le mode Pure Direct est activé, le témoin s’allume
en bleu.

> /00

Démarre et met sur pause la lecture de iPod. La source
d’entrée passe en iPod. Utilisable méme lorsque I’ampli-
tuner est en mode veille.

@ Station iPod

Connectez votre iPod (=p.10).



COMMANDES ET FONCTIONS

Lecteur de CD (CD-640)

B Face avant
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@ Port USB

Pour raccorder votre périphérique USB.

@ Témoin > (lecture)
Apparait pendant la lecture.

® Témoin CD
Apparait lorsqu’un CD audio est chargé.

(@ Témoin de type de données musicales
Indique le type de données musicales enregistrées sur le
disque présent dans le tiroir de disque ou sur le
périphérique USB raccordé au port USB.

(® Témoins du mode d’affichage horaire
Indique le type d’informations horaires affichées sur la
face avant (.=p.16).

(® Témoin PROG
S’allume lorsque le mode Lecture programmée est
sélectionné.

(» Témoin RANDOM
S’allume lorsque le mode Lecture aléatoire est
sélectionné.

Témoin REP OFF S ALL A-B
S’allume lorsque le mode Lecture répétée est sélectionné.

©® <<

Revient au début de la plage actuelle. Maintenez la
pression pour accélérer la recherche arriere. Appuyez
deux fois pour accéder a la plage précédente (=p.15).

B)

J
® @

/00

Sert a démarrer la lecture ou a la mettre sur pause (5=p.15).
Lorsque I’on enfonce cette touche en mode veille, 1’ampli-
tuner s’allume automatiquement et la source d’entrée
passe soit sur CD soit sur USB, selon la derniere sélection.

(D= ==
Passe a la plage suivante. Maintenez la pression pour
accélérer la recherche avant (5=p.15).

@ ¢ (On/Standby)

Sert a mettre le lecteur de CD en service ou en veille.
Lorsque I’on enfonce cette touche en mode veille, 1’ampli-
tuner s’allume automatiquement et la source d’entrée
passe soit sur CD soit sur USB, selon la derniere sélection.

@ Témoin 00 (pause)
S’allume quand le lecteur de CD est sur pause.

Tiroir pour le disque
Contient le disque a lire.

@ Afficheur de la face avant
Montre I’état actuel du lecteur de CD.

a

Sert a ouvrir ou fermer le tiroir pour le disque.

Lorsque I’on enfonce cette touche en mode veille, 1’ampli-
tuner s’allume automatiquement et la source d’entrée
passe soit sur CD.

(=

Arréte la lecture (=p.15).
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COMMANDES ET FONCTIONS

Boitier de téléecommande
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Ce boitier de télécommande peut faire fonctionner les
composants du systeme (y compris les fonctions du syntoniseur)
et un iPod posé sur une station iPod au-dessus de 1I’ampli-tuner.
Pour faire fonctionner le lecteur de CD, les fonctions du
tuner ou un iPod avec le boitier de télécommande, vous
devez régler I’ampli-tuner sur le mode d’entrée
correspondante (=(8)Touches de sélection d’entrée).

Pour faire fonctionner votre iPod

Appuyez sur la touche de fonction iPod correspondante
sur le boitier de télécommande.

Les touches de fonction iPod sont indiquées par [ZX
dans la section ci-dessous. Voir page 25 pour plus
d’informations sur le fonctionnement de votre iPod.

(D Emetteur de signaux infrarouges
1l envoie des signaux au systéme sur lequel vous voulez agir.

@ ¢ (On/Standby)

Sert a mettre le systeme en service ou en veille.

® MENU 23

Revient au niveau précédent dans le menu iPod.

@ » X
Passe a la chanson suivante. Maintenez la pression pour
accélérer la recherche avant.

® e

Passe au début de la plage actuelle. Appuyez deux fois
pour revenir a la plage précédente. Maintenez la pression
pour accélérer la recherche arriere.

® ENTER X3

Appuyez sur ENTER pour valider le groupe sélectionné.
(Lorsque vous appuyez sur ENTER la lecture commence
si un morceau est sélectionné.)

@ »m XD

Sert a démarrer la lecture ou a la mettre sur pause.

Touches de sélection d’entrée

Servent a sélectionner la source d’entrée sur I’ampli-tuner.
Lors de la sélection d’une source d’entrée, appuyez sur la
touche de sélection d’entrée correspondante (ou tournez
INPUT sur la face avant).

Le nom de la source d’entrée correspondante apparait sur
I’afficheur de la face avant de I’ampli-tuner.

Mo

Sz
Lorsque CD ou USB est sélectionné en tant que source d’entrée, le
lecteur de CD s’allume automatiquement et lorsqu’une autre source
d’entrée est sélectionnée, le lecteur de CD se met en mode veille.

©® MEMORY

Sert a mettre des fréquences en mémoire (=p.19). Démarre
la mise en mémoire automatique des fréquences (=p.18).

@ TP

Permet d’accéder au mode de réception du service de
données TP (Info trafic) (=p.21).



COMMANDES ET FONCTIONS

@® MONO
Sert a régler le mode de réception d’émissions FM en
mode mono.

@ DISPLAY

Permet de changer les informations apparaissant sur
I’afficheur de la face avant de 1I’ampli-tuner et du lecteur
de CD (=p.16, p.20).

@ OPTION

Permet d’accéder au mode du menu options.
Voir pages 19, 21 et 24 pour les éléments du menu
options.

A, Vv, «,»,ENTER

Pour sélectionner et valider un élément.

i un

Met la lecture sur pause (5=p.15).

® m

Arréte la lecture (r=p.15).

@) =, >

Marche arriére et avance rapide de la musique.

Touches numériques
Permet de saisir des numéros.

PROGRAM

Sert a mettre le lecteur de CD en mode de programmation
des plages (v=p.17).

2 RANDOM
Sert a activer/désactiver la lecture aléatoire (5p.17).

@ TIMER

Indique I’heure actuelle sur I’afficheur de la face avant de
I’ampli-tuner.

Et permet de régler I’horloge (*p.12) ou la minuterie
(=p.22).

@ SLEEP
Sert a mettre la minuterie d’arrét en service sur le systeme
(=p.23).

@ a

Sert a ouvrir ou fermer le tiroir pour le disque.

e a,v
Appuyez sur A ou ¥ pour passer d’un élément a un autre
dans le groupe sélectionné (©=p.25).

@ SHUFFLE X3
Permet de sélectionner le mode de lecture aléatoire
(v=p.25).

@® REPEAT X3

Permet de sélectionner le mode de lecture répétée
(=p.25).

@ TUNING A/

Appuyez sur TUNING A /X pour la syntonisation
manuelle et appuyez sur TUNING A /X/ et maintenez
enfoncé pour la syntonisation automatique (5p.18).

PRESET ~ /v
Permet de sélectionner une station présélectionnée
(=p.19).

@ PURE DIRECT
Sert a mettre en service ou hors service le mode Pure
Direct (s=p.13).

VOLUME +/-

Sert a ajuster le volume général de 1’ampli-tuner.

@

Démarre la lecture (r=p.15).

@ MUTE
Permet de couper le volume (*=p.14).

@ e, >
Permet d’accéder au début de la plage actuelle ou de la
plage suivante.

CLEAR

Permet d’effacer une entrée.

@ ENTER
Permet de valider une entrée.

A-B
Permet de définir les points de départ et de fin d’une
section et de lire la section spécifiée a répétition (=p.17).

@ REPEAT

Permet de sélectionner le mode Lecture répétée (1=p.16).

DIMMER
Permet de changer la luminosité de 1’afficheur de la face
avant (v=p.14).
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PREPARATIONS

Raccordement d’enceintes/d’appareils auxiliaires/d’antennes

Avant de raccorder le systeéme, veuillez lire attentivement la procédure et les remarques. Le boitier de télécommande
et le fonctionnement en liaison du systéme ne sont opérationnels que lorsque I’'ampli-tuner et le
lecteur de CD sont raccordés via le cable de commande du systéme. Pour de plus amples informations sur
les enceintes (NS-BP300), reportez-vous au mode d’emploi qui les accompagne.

Raccordement du systéme

@ Raccordez les prises AUDIO IN ([A PLAYER L/R) de I’ampli-tuner aux prises AUDIO OUT ([A] L/R) du lecteur de
CD al’aide du céble audio stéréo RCA fourni.

@® Raccordez la prise SYSTEM CONNECTOR ([B]TO:PLAYER) de I’ampli-tuner 2 la prise SYSTEM CONNECTOR
([BITO:RECEIVER) du lecteur de CD a I’aide du cible de commande du systéme fourni.

@ Raccordez les bornes d’enceintes (L) de I’ampli-tuner aux bornes d’enceintes de ’enceinte gauche et les bornes
d’enceintes (R) de I’ampli-tuner aux bornes d’enceintes de 1’enceinte droite avec les cables d’enceintes fournis en
méme temps que la paire d’enceintes (NS-BP300).

@ Raccordez I’antenne FM fournie a la prise ANTENNA.

Lecteur de CD (CD-640) Lecteur de DVD etc. F&‘;"Bi';?og;mte :i;‘;eai';t;o%?uc"‘e

Cable de controle
systéme (fourni)

Cable stéréo RCA
(fourni)
|

| [>)

(4] Ampli-tuner (R-840)
(Modéle pour I’Europe)

AVERTISSEMENT

* Ne branchez pas cet appareil ou d’autres composants sur 1’alimentation secteur sans avoir effectué au préalable le raccordement des
composants entre eux.

* Veillez a ce que les fils nus des enceintes ne puissent pas étre en contact, ni entre eux ni avec une piece métallique de I’ampli-tuner.
L’ampli-tuner et/ou les enceintes risqueraient d’étre endommageés.

* Tous les raccordements doivent étre exacts : L (gauche) sur L, R (droite) sur R, « + » sur « + » et « —» sur « —». Si les raccordements
ne sont pas effectués correctement, aucun son ne sortira des enceintes et si la polarité des raccordements des enceintes n’est pas
respectée, la restitution du son sera peu naturelle et dénuée de graves. Consultez également le mode d’emploi pour chacun de vos
composants.

Remarques

 La connexion par le cable de commande du systeéme permet de transmettre les signaux de télécommande de 1’ampli-tuner au lecteur de CD.

* Dans le cas d’une connexion d’enceintes autres que le modele NS-BP300, utilisez des enceintes d’une impédance supérieure a 6.

* Si la réception des ondes radioélectriques est médiocre, ou encore si vous désirez 1’améliorer, nous vous suggérons d’envisager
I’emploi d’antennes extérieures, disponibles dans le commerce. Pour de plus amples détails concernant cette question, veuillez
consulter le revendeur Yamaha ou un service apres-vente.

8 Fr



PREPARATIONS

Raccordement des cables d’alimentation

Apres avoir effectué tous les raccordements, connectez les cables d’alimentation de ce systéme et des autres composants
a des prises secteur murales.

Ampli-tuner (R-840)
N\

e P A la prise secteur

U
)
%\
>
SUBWOUFER g
_/ —— OuTPUT 60 MIN/SPEAKER g
|- &
H A la prise secteur
MAINS
Comecttn
TO:RECEIVER
| J

Lecteur de CD (CD-640)
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PREPARATIONS

Raccordement d’un iPod™

L’ampli-tuner est muni d’une station iPod sur la face
supérieure ol vous pouvez poser votre iPod et en controler
la lecture a I’aide du boitier de télécommande fourni.
Utilisez cet ampli-tuner avec 1’adaptateur de station iPod
(fourni avec votre iPod ou disponible dans le commerce)
appropri€ a votre iPod. L utilisation de I’ampli-tuner sans
un adaptateur se station iPod approprié peut induire un
raccordement défectueux.

Mo

RO

Si I’ampli-tuner est mis sous tension ou est en mode veille,
raccordez 1’'iPod pendant la lecture. L’ ampli-tuner démarre
automatiquement la lecture de 1’iPod (pour la cinquieme
génération minimum d’iPod, iPod touch, iPod Classic ou iPod
nano).

[]
©

iPod

Adaptateur de station iPod

[ =L

@YAMAHA

O 10.

.

Ampli-tuner

Remarques

* Seuls iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod
mini et iPod touch sont pris en charge.

Ne raccordez aucun accessoire iPod (tel qu’un casque, une
télécommande filaire ou un émetteur-récepteur FM) a votre
iPod quand il est posé sur une station iPod.

A moins que votre iPod soit bien positionné dans la station
iPod, les signaux audio risquent de ne pas étre reproduits
correctement.

Une fois que la connexion entre votre iPod et I’ampli-tuner est
terminée et que I’ampli-tuner est réglé sur le mode iPod (+=p.6),
« CONNECTED » apparait sur I’afficheur de la face avant. Si la
connexion entre votre iPod et I’ampli-tuner échoue, un message
apparait sur I’afficheur de la face avant. Pour la liste complete
des messages concernant les connexions, voir la section iPod
dans « GUIDE DE DEPANNAGE » (=p.26).

Lorsque votre iPod est posé dans la station iPod de I’ampli-
tuner, votre iPod peut étre chargé automatiquement méme
lorsque 1’ampli-tuner est en mode veille.

* Vous pouvez déconnecter I’iPod pendant la lecture.

10~

Raccordement de périphériques
USsB

Ce lecteur de CD dispose d’un port USB et peut accéder a
des fichiers MP3 ou WMA enregistrés sur votre
périphérique USB. Raccordez votre périphérique USB au
port USB situ€ sur le panneau avant du lecteur de CD.

YAMAHA-

Lecteur de CD

Périphérique USB

B Périphériques USB pris en charge

Ce lecteur de CD prend en charge des périphériques USB
de stockage de masse (par exemple, les mémoires flash,
les lecteurs de cartes ou les lecteurs audio portables) en
utilisant le format FAT16 ou FAT32.

Remarques

« Il se peut que certains appareils ne fonctionnent pas

correctement méme s’ils remplissent les conditions.

Ne connectez pas des appareils autres que les périphériques de

stockage de masse USB.

Lorsque vous insérez plus d’une carte mémoire simultanément

a I’aide de lecteurs de cartes, etc., une seule carte mémoire est

reconnue.

Yamaha et ses revendeurs déclinent toute responsabilité en cas

de perte de données enregistrées sur les périphériques USB

reliés a I’ampli-tuner. Par précaution, il est conseill€ de faire des

copies de sauvegarde de vos fichiers.

Le bon fonctionnement et I’alimentation en énergie de tous les

périphériques USB ne sont pas garantis.

Lorsque votre périphérique USB est raccordé au port USB,

votre périphérique USB peut étre chargé automatiquement

méme si le lecteur de CD est en mode veille. Certains

périphériques USB ne peuvent pas étre chargés en mode veille.

* Vous pouvez déconnecter le périphérique USB pendant la
lecture.



Mise en place des piles dans le
boitier de télécommande

B Remarques sur les piles

Remplacez les deux piles lorsque la portée de
fonctionnement du boitier de télécommande diminue.
Utilisez des piles AAA, R03, UM-4.

Assurez-vous que les polarités sont respectées.
Consultez I'illustration a I’intérieur du logement des
piles.

Retirez les piles si le boitier de t€lécommande restera
inutilis€ pendant une longue durée.

N’ utilisez pas tout a la fois des piles neuves et des piles
usagées.

N’utilisez pas, en méme temps, des piles de type
différent (notamment, une pile alcaline et une pile au
manganese). Veuillez lire attentivement 1’emballage,
étant donné que ces différents types de piles peuvent
avoir la méme forme et la méme couleur.

Si les piles ont fui, mettez-les immédiatement au rebut.
Evitez de toucher la substance dérivant de la fuite et de
la laisser entrer en contact avec un vétement, etc.
Nettoyez a fond le logement des piles avant la mise en
place de nouvelles piles.

Ne jetez pas les piles avec les autres ordures
ménageres; mettez-les correctement au rebut
conformément a la réglementation locale.

PREPARATIONS

Utilisation du boitier de
téléecommande

Le boitier de télécommande transmet un rayon infrarouge
directionnel. Assurez-vous que vous dirigez le boitier de
télécommande vers le capteur de télécommande sur la face
avant de I’ampli-tuner pendant 1’ opération.

Ampli-tuner (R-840)

Moins de 6 m

SNOILLVHVd34d

Remarques

* La zone comprise entre le boitier de télécommande et 1I’ampli-
tuner doit étre débarrassée de tout obstacle.

* Ne renversez pas d’eau ou d’autres liquides sur le boitier de
télécommande.

* Ne laissez pas tomber le boitier de t€lécommande.

* Ne conservez pas et ne rangez pas le boitier de télécommande

dans les types de conditions suivants :

— humidité élevée, par exemple pres d’un bain

— température €levée, par exemple prés d’un appareil de
chauffage ou d’une cuisiniere

— tres basses températures

— endroits poussiéreux.

N’exposez pas le capteur de télécommande a un éclairage vif,

en particulier une lampe fluorescente a convertisseur, sinon le

boitier de t€lécommande risque de ne pas fonctionner

correctement. Si besoin est, mettez le systeéme a 1’abri de tout

éclairage direct.
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PREPARATIONS

Héylage de /’harlﬂye 3 Appuyez sur a/v pour sélectionner « TIME »,
et appuyez sur ENTER.

L’ampli-tuner entre en mode de réglage de I’horloge.
Les chiffres des heures commencent a clignoter.

Avant de commencer la lecture, effectuez les opérations
suivantes pour régler 1’horloge de I’ampli-tuner.

Remarques

» Utilisez le boitier de télécommande pour régler I’horloge. 11
n’est pas possible de régler I’horloge avec les touches de
I’ampli-tuner.

» L’ampli-tuner prend en charge I’affichage de I’heure en format
24 heures.

« Si vous n’appuyez sur aucune touche pendant 90 secondes, Clignote
I’ampli-tuner revient en mode normal.

4 Réglez I'heure a I'aide de a/v, et appuyez
& — Lo @ sur .
o) Les chiffres des minutes commencent a clignoter.
E
(1]
Clignote
5 Réglez les minutes a 'aide de a/v, et
I_I appuyez sur ENTER.
ENTER A .J-" L AV Les chiffres des heures et des minutes commencent a
< @ '"‘J:’) —/ clignoter.
N3 =] Pour changer a nouveau I’heure ou les minutes,
appuyez sur A ou V, effectuez les étapes 4 et 5, et
&= 0D = ED passez a I’étape 6.
EeEE®
O™ |
Sl=lats VN
TIMER —— )
Clignote
1 Appuyez sur ¢ pour mettre ’'ampli-tuner
sous tension. 6 Appuyez sur ENTER.
L afficheur de la face avant s’allume. L’horloge est réglée.

Les segments des heures et des minutes arrétent de
clignoter et restent allumés. L’ampli-tuner revient au
mode normal.

2 Appuyez sur TIMER pour afficher I’heure
actuelle.
Si I’heure n’est pas réglée, « SET TIME » clignote
sur I’afficheur.
Appuyez sur ENTER pour passer a 1’étape 3.

My

S
Vous pouvez revenir a 1I’écran précédent en appuyant sur .
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FONCTIONNEMENT DU SYSTEME

Procédez de la facon suivante pour sélectionner une source d’entrée et régler les parametres du son sur le systéme.

& (On/Standby) TREBLE VOLUME
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT

Y| 1AHA

s|s

c—e () () O

T8 [ie Bat | vce

o )

)

i

VPRESETA  PURE DIRECT

vo | M
°
N nax

0 ¢—
—

©YAMAHA

uss

@

g

¢ (On/Standby)

Touches de __lI]

sélection
d’entrée

PURE DIRECT

@ ® G
EEE®
Coom
OOO®
OO @@
i i o Yo
o o

@®YAMAHA

— VOLUME +/-

— MUTE

—

Fonctionnement de base du systéeme

1 Appuyez sur & (On/Standby) pour mettre
I’lampli-tuner en service.
Selon le mode d’entrée de 1’ampli-tuner, le lecteur de
CD est également mis sous tension par la connexion
de commande du systeme (5= p.8). L’afficheur de la
face avant s’allume.

My

RO
Ce systeme dispose d’une fonction de mise en veille automatique
(='p.24) qui le met automatiquement en mode veille s’il n’est pas
utilisé pendant 30 minutes alors que 1’ampli-tuner est réglé sur le
mode d’entrée CD ou USB.

2 Appuyez sur I'une des touches de sélection
d’entrée (ou tournez INPUT sur la face avant)
pour sélectionner la source d’entrée souhaitée.

3 Commencez la lecture sur I'appareil
sélectionné, ou choisissez une station de radio.
Pour plus d’informations concernant la lecture de disques/
de périphériques USB, voir page 15, et pour plus
d’informations concernant la syntonisation, voir page 18.

4 Appuyez sur VOLUME +/- (ou tournez
VOLUME sur la face avant) pour régler le
volume au niveau de sortie souhaité.

5 Tournez BASS, TREBLE ou BALANCE sur la
face avant de I’lampli-tuner pour régler les
parameétres suivants.

BASS : Sert a régler la réponse des basses
fréquences.

TREBLE : Sert a régler la réponse des hautes
fréquences.

BALANCE : Sert a régler le volume des enceintes
gauche et droite.

B Mode Pure Direct

Le mode Pure Direct contourne le circuit de réglage de la
tonalité et éteint I’ afficheur de la face avant; ce qui permet
d’écouter un son direct en haute fidélité.

Appuyez sur PURE DIRECT (ou PURE DIRECT sur
la face avant) pour activer le mode Pure Direct.

L afficheur de la face avant s’éteint automatiquement.
PURE DIRECT est rétroéclairé en bleu sur la face avant.

Remarques

« Si vous effectuez une opération quelconque quand le mode Pure
Direct est activé, 1’afficheur de la face avant s’allume
brievement pour signaler la commande.

 Lorsque le mode Pure Direct est activé, BASS, TREBLE ou
BALANCE ne sont pas disponibles.

13~
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FONCTIONNEMENT DU SYSTEME

Pour mettre hors service le mode Pure Direct
Appuyez a nouveau sur PURE DIRECT. Le rétroéclairage
PURE DIRECT s’éteint et I’ afficheur de la face avant
s’allume.

B Mise en sourdine du son (MUTE)

Appuyez sur MUTE pour réduire le volume actuel
d’environ 20 dB.

« MUTE ON » apparait sur I’afficheur de la face avant.
Appuyez a nouveau sur MUTE pour rétablir la sortie
audio au niveau précédent du volume.

Modification de la luminosité de
I’afficheur de la face avant

Vous pouvez assombrir 1’afficheur de la face avant de
I’ampli-tuner. L’ afficheur de la face avant du lecteur de
CD s’assombrit dans la mesure ot il est relié par le cable
de commande du systeme (w=p.8). (Le réglage par défaut
est « DIMMER OFF ».)

i Y i Y
9 Y *——— DIMMER

@YAMAHA

Appuyez sur DIMMER.

Vous pouvez définir la luminosité souhaitée de I’afficheur
de la face avant en sélectionnant normal (brillant), mi-
sombre ou sombre.

Utilisation d’un casque

Vous pouvez raccorder votre casque a la prise PHONES
située sur la face avant de I’ampli-tuner.

Le son restitué par les enceintes et le caisson de graves
s’arréte.

INPUT

OC

PHONES

®
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FONCTIONNEMENT DES DISQUES ET PERIPHERIQUES USB

Vous pouvez procéder a la lecture de vos CD audio ainsi que de fichiers MP3 ou WMA enregistrés sur un disque/
périphérique USB. Selon le disque/périphérique USB, certaines opérations peuvent étre différentes ou restreintes. Avant
d’engager la lecture, vérifiez si votre disque/périphérique USB est compatible avec ce systeme (*==p.3).

A
CD ——=] =] ] =) usB
A
encsen] o)
bsouornon o
- GO GO ) -
n —
[eRIIcDICD)
-, > e, >

Opérations pour la lecture

Pour lancer la lecture d’un disque

1

Sélectionnez CD en tant que source d’entrée
(==p.13).

Appuyez sur & pour ouvrir le tiroir du
disque et charger un CD.

Mo
o

Appuyez sur » .

La lecture commence automatiquement.

Pour un CD audio, la lecture commence a partir de la
premiére plage et pour les fichiers MP3 ou WMA,

elle suit I’ordre alphanumérique des noms de fichiers.

Vous pouvez également fermer le tiroir de disque en appuyant sur
la touche 2 de la face avant du lecteur de CD.

B Pour lancer la lecture du périphérique
usB

1 Sélectionnez USB en tant que source
d’entrée (+=p.13).

2 Raccordez votre périphérique USB au port
USB du lecteur de CD.
Le nombre total de fichiers s’affiche.
Le temps de lecture peut dépasser 30 secondes selon
le nombre de fichiers/dossiers.

3 Appuyez sur = pour démarrer la lecture.
Les fichiers sont lus dans 1’ordre des dates et heures
de création.

o
>
(7]
m

Remarques

* La durée totale n’apparait pas pour la lecture du périphérique
USB.

« Si le périphérique USB est partitionné, seule la premiére
partition est affichée.

« Il se peut que certains fichiers ne fonctionnent pas correctement
selon les caractéristiques du périphérique USB.

* Les fichiers protégés par les droits d’auteur ne peuvent pas étre
lus.

 Ce systeme peut lire des fichiers dont la taille est inférieure ou
égale a 4 Go.

3d SNOILVH3dO

Pour arréter la lecture

Appuyez sur .

Pour un CD audio, le nombre total de plages et la durée
totale du disque sont affichés et pour un disque MP3/
WMA ou un périphérique USB, le nombre total de fichiers
est affiché sur la face avant.

Pour interrompre la lecture
Appuyez sur nn.
Pour reprendre la lecture normale, appuyez sur ms.

Pour sauter des plages

* Pour revenir au début de la plage actuelle, appuyez sur
e,

* Pour passer a la plage suivante, appuyez sur »»1 .

* Pour passer a la plage précédente, appuyez rapidement
deux fois sur e,

Pour reculer ou avancer rapidement

e Pour un recul rapide, appuyez sur <= .

* Pour une avance rapide, appuyez sur = .
Pour reprendre la lecture normale, appuyez sur » .

My

RO
Seul un son faible est audible pendant le recul ou I’avance rapide.
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FONCTIONNEMENT DES DISQUES ET PERIPHERIQUES USB

Changement des informations
concernant la lecture sur I’afficheur

11 est possible de modifier les informations relatives a la
lecture du disque qui apparaissent sur 1’afficheur de la face
avant du lecteur de CD. Les informations disponibles
différent en fonction du type de disque/périphérique USB.

DISPLAY - i g ot

Appuyez sur DISPLAY plusieurs fois pendant la
lecture d’un disque/périphérique USB.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, I’affichage
des informations change comme indiqué dans

« Informations concernant la lecture des CD audio » et

« Informations concernant la lecture des fichiers MP3 ou
WMA enregistrés sur des disques/périphériques USB ».

Remarques

« Selon le disque/périphérique USB, il se peut que certaines
informations ne soient pas disponibles.
« Il se peut que certains caracteres spéciaux ne s’affichent pas correctement.

B Informations concernant la lecture des
CD audio

Les informations suivantes peuvent étre affichées pendant
la lecture d’un CD audio.

Y

(@) Temps écoulé de la plage actuelle
(Par défaut)

v

(@ Temps restant de la plage actuelle

\/

(® Temps restant du disque

|

B Informations concernant la lecture des
fichiers MP3 ou WMA enregistrés sur
des disques/périphériques USB

Les informations suivantes sont disponibles pendant la

lecture d’un disque MP3 ou WMA/périphérique USB.

(@) Temps écoulé du fichier actuel

%
(@ Nom du fichier
I —

Remarque

Apres I’affichage d’un nom de fichier pendant quelques secondes,
I’écran repasse automatiquement a 1’affichage du temps écoulé.

16 ~

Répétition de Ia lecture
(Repeat Play)

11 est possible de lire a maintes reprises une seule plage ou
toutes les plages d’un disque/périphérique USB.

lﬁim“ij‘ mml—l REPEAT

@YAMAHA

1 Commencez la lecture du disque/
périphérique USB qui doit étre répétée.

2 Pendant la lecture du disque/périphérique
USB, appuyez sur REPEAT pour sélectionner
le mode de répétition souhaité.

A chaque pression de la touche, le témoin du mode de
lecture répétée sur I’afficheur de la face avant du
lecteur de CD change de la facon suivante.

v

Off (Lecture normale)
\

REP S (Lecture répétée de la plage actuelle)
\/

REP ALL (Lecture répétée de disque/USB)
S — |

Pour annuler la lecture répétée

Appuyez plusieurs fois de suite sur REPEAT de sorte que
le témoin de lecture répétée disparaisse de 1’afficheur de la
face avant.

Remarque

Le mode Lecture répétée est annulé lorsque le disque/
périphérique USB est enlevé.

Mo

RO
« REP OFF » apparait lorsque le systeme est réglé sur le mode
Pure Direct.



FONCTIONNEMENT DES DISQUES ET PERIPHERIQUES USB

Répétition d’une section spécifiée
(Repeat A-B)

11 est possible de répéter une section précise d’une plage.

B =——AB
o o

@YAMAHA

1 Appuyez sur A-B pour définir le point de
départ de la lecture répétée.

« REP » et « A- » s’allume sur I’afficheur de la face
avant du lecteur de CD.

2 Appuyez sur A-B pour définir le point final de
la lecture répétée.

« A-B » s’allume sur I’afficheur.
La section sélectionnée est lue plusieurs fois.

Pour annuler la répétition A-B

Appuyez a nouveau sur A-B pour faire disparaitre « A-B »
de I’afficheur de la face avant.

Remarques

« Il n’est pas possible de régler la répétition A-B pour qu’elle
commence sur une plage et se termine sur une autre plage.

« Cette opération n’est pas disponible pour les fichiers MP3 ou
WMA enregistrés sur un disque/périphérique USB.

* Si vous arrétez la lecture en appuyant sur Bl | la répétition A-B est annulée.

« Il n’est pas possible d’utiliser la répétition A-B lorsque cet
appareil est en mode Pure Direct.

Lecture aléatoire (Random Play)

Les plages d’un disque/périphérique USB peuvent étre
lues de maniere aléatoire.
Remarque

Lors de la lecture aléatoire d’un disque/périphérique USB, il n’est
possible d’afficher le temps restant du disque/périphérique USB.

[ Y i Y

RANDOM — =
[ o

@YAMAHA

Appuyez sur RANDOM pendant I’arrét de la lecture.

Le témoin RANDOM s’allume sur 1’afficheur de la face
avant du lecteur de CD et la lecture aléatoire commence.

Pour annuler la lecture aléatoire
Appuyez sur = .

Lecture dans un ordre donné
(Program Play)

11 est possible de personnaliser I’ordre de lecture de
maximum 50 plages enregistrées sur un CD audio. Cette
opération n’est pas disponible pour les disques de données
et les périphériques USB.

. “
@@
oeEE®
OO ®
Touches —4 &5 >
numériques — = — CLEAR
OOIEDED | Frer

L=
PROGRAM ——* (% (5905

TWER  SLEEP  DMMER

@YAMAHA
——

1 Appuyez sur m pour arréter la lecture.

2 Appuyez sur PROGRAM.
Le lecteur de CD passe en mode d’entrée de
programmation et le témoin PROG s’allume sur
I’afficheur de la face avant.

cD TRACK PROG

Numéro de plage  Numéro de programmation

3 Utilisez les touches numériques pour saisir
le numéro de plage que vous souhaitez
programmer et appuyez sur ENTER.

Exemple : pour sélectionner le numéro de plage 8, appuyez
sur 8, ensuite, appuyez sur ENTER pour valider la saisie.
L afficheur de la face avant fait apparaitre le nombre
total de plages et ensuite 1’écran de programmation.
Répétez cette étape jusqu’a ce que toutes les plages
souhaitées aient été programmeées.

4 Appuyez sur > pour démarrer la lecture
programmée.

Pour supprimer la derniére plage programmée
Appuyez sur CLEAR en mode d’entrée de programmation.
La derniere plage programmée est supprimée.

Pour supprimer toutes les plages programmées
Appuyez sur CLEAR apres avoir quitté le mode d’entrée
de programmation.

Toutes les plages programmées sont supprimées.

L afficheur s’éteint apres 2 secondes.

Remarque

Si vous ouvrez le plateau de disque ou mettez le lecteur de CD en
mode de veille, la programmation sera automatiquement annulée.
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SYNTONISATION FM

Il existe 2 méthodes de syntonisation : syntonisation automatique et syntonisation manuelle. Vous pouvez aussi utiliser la
syntonisation automatique et la syntonisation manuelle pour mettre en mémoire jusqu’a 30 stations.

Syntonisation automatique

La syntonisation automatique est efficace lorsque les
signaux captés sont puissants et qu’il n’existe aucune
interférence.

— TUNER

— TUNING ¥\A

1 Appuyez sur TUNER pour mettre ’'ampli-tuner
en mode FM.

2 Appuyez et maintenez enfoncée la touche
TUNING A/ pendant plus de 2 secondés
pour lancer la syntonisation automatique.
Lorsqu’une station est accordée, le témoin TUNED
s’allume et la fréquence de cette station apparait sur
I’afficheur de la face avant.

* Appuyez sur ¥ pour diminuer la fréquence de
syntonisation.

« Appuyez sur X pour augmenter la fréquence de
syntonisation.

Syntonisation manuelle

Si le signal de la station que vous désirez écouter est peu
puissant, effectuez une syntonisation manuelle.

1 Appuyez sur TUNER pour mettre ’'ampli-tuner
en mode FM.

2 Appuyez sur TUNING A/ pour effectuer
une syntonisation manuelle de la station
souhaitée.

18 ~

Mise en mémoire automatigue des
fréquences

Procédez de la maniere ci-dessous pour présélectionner
automatiquement les stations radio.

]

&) =—— TUNER
MEMORY

@ L]
L

PRESET A /v

1 Appuyez sur TUNER pour mettre I’'ampli-tuner
en mode FM.

2 Appuyez et maintenez enfoncée la touche

MEMORY pendant plus de 2 secondes.

Le t¢émoin PRESET commence a clignoter sur

I’afficheur de la face avant et la présélection

automatique des stations démarre. Une fois toutes les

fréquences recherchées, la présélection s’arréte

automatiquement.

* Larecherche débute a la fréquence inférieure et se
poursuit vers la fréquence supérieure.

e L’ampli-tuner attribue automatiquement un numéro
a chaque station détectée.

* Pour annuler la recherche, appuyez sur MEMORY.

Remarques

« Vous pouvez présélectionner jusqu’a 30 stations FM.

* Les données relatives & une station qui peuvent exister sous un
numéro de présélection sont effacées au moment ou de
nouvelles données sont sauvegardées sous ce numeéro.



SYNTONISATION FM

Mise en mémoire manuelle des Accord des stations
fréquences présélectionnées
Vous pouvez enregistrer jusqu’a 30 stations. Vous pouvez accorder n’importe quelle station

simplement en sélectionnant le numéro de présélection sur
lequel elle a été préréglée (=p.18).

(&)

MEMORY @ PRESET A /v (=] (=) () (weni—— TUNER
== =E=
v
" ———PRESETA/v
- OPTION I
1 Reéalisez I'accord sur la station radio que
vous voulez présélectionner.
Voir page 18 pour de plus amples détails sur la Appuyez a plusieurs reprises sur PRESET A /v
syntonisation. pour sélectionner une station préréglée.
R
2 Appuyez sur MEMORY. * Vous pouvez aussi utiliser la face avant pour accorder une
Le témoin PRESET clignote sur I’afficheur de la face station présélectionnée. Appuyez a plusieurs reprises sur
avant pendant environ 5 secondes. PRESET v / A pour accorder une station présélectionnée. )
« Lorsque vous appuyez sur PRESET \v / A sur la face avant de < T
Sampli- ’ ier acti ati Zm
3 - - N I’ampli-tuner en veille, ce dernier active automatiquement le S3
Appuyez a plusieurs reprises sur PRESET A /v tuner et syntonise la station préréglée que vous avez (@] E‘
pour sélectionner un numéro de station sélectionnée précédemment. % o
préréglée alors que le témoin PRESET clignote. . . > 2
HW Pour supprimer la station g fg
présélectionnée =>m
4 Appuyez sur MEMORY pour la mettre en
mémoire alors que le témoin PRESET )
clignote 9 1 Appuyez sur TUNER pour mettre 'appareil
o en mode FM.
Le témoin PRESET s’allume sur I’afficheur de la face
avant.

2 Appuyez sur OPTION pour afficher le menu
options. Appuyez sur a/v pour sélectionner
« PRESET DEL », et appuyez sur ENTER.

9 Répétez les étapes 1 a 4 jusqu’a ce que les
stations souhaitées soient présélectionnées.

3 Appuyez sur a/v pour sélectionner le
numéro de présélection a supprimer, puis
appuyez sur ENTER.

La station présélectionnée est maintenant supprimée.
Vous pouvez continuer a effacer les stations

présélectionnées sur cet écran. Répétez les étapes 2 et
3 jusqu’a la suppression de toutes les stations inutiles.

Pour annuler une suppression
Appuyez sur OPTION.
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SYNTONISATION AVEC LE SYSTEME DE DIFFUSION DE DONNEES

RADIO (MODELES POUR L'EUROPE SEULEMENT)

Le systeme de diffusion de données radio (modeles pour I’Europe seulement) est un systeme de transmission de données
utilisé par les stations FM d’un grand nombre de pays. Les services du systeme de diffusion de données radio sont
assurés par les stations d’un réseau. Cet ampli-tuner peut recevoir différents types d’informations via le systeme de
diffusion de données radio, par exemple, PS (Ie nom de I’émission), PTY (le type de 1’émission diffusée), RT (le message

écrit), CT (I’heure) et TP (I’info trafic).

Affichage des informations du
systéme de diffusion de données
radio

Cette fonction permet d’afficher les 4 types
d’informations du systeme de diffusion de données radio
suivants : PS (nom de I’émission), PTY (type de
I’émission diffusée), RT (message écrit) et CT (heure).

Remarques

* Vous ne pouvez sélectionner que les modes du systeme de
diffusion de données radio proposés par la station.
« Si les signaux recus ne sont pas assez forts, I’appareil peut étre
incapable d’utiliser le systeme de diffusion de données radio. Le
mode « RT » diffuse souvent un grand nombre de données qui
ne pourront pas toujours étre affichées en méme temps que
d’autres modes du systeme de diffusion de données radio.
Si le signal est affaibli par des interférences lorsque 1’ampli-
tuner recoit le systeme de diffusion de données radio, il peut
étre soudainement coupé et dans ce cas « ... WAIT » apparaitra
sur I’afficheur de la face avant.
Lorsque le mode « RT » est sélectionné, le nombre maximal de
caracteres alphanumériques pouvant étre affichés s’éleve a 64,
symbole de I’'umlaut compris. Les caracteres ne pouvant pas
&tre retranscrits sont remplacés par « _ » (soulignement).

DISPLAY I Y i SO e |
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Tout en accordant une station du systéme de
diffusion de données radio, appuyez plusieurs
fois de suite sur DISPLAY pour sélectionner le
mode d’affichage du systéme de diffusion des
données radio souhaité.

PS (nom de I’émission)
PTY (type d’émission)
RT (message écrit)

CT (heure)

Fréquence

L

Reportez-vous au tableau ci-dessous pour avoir une
description des types d’émission.

Type d’émissions Descriptions

Informations

Emissions a theme

Informations

Sport

Education

Drama (Piece radiophonique)

Emissions culturelles

Emissions scientifiques

Emissions variées

Musique pop

Musique Rock

Musique d’écoute facile

Musique classique 1égere

Musique classique

Autres musiques




SYNTONISATION AVEC LE SYSTEME DE DIFFUSION DE DONNEES RADIO (MODELES POUR L’EUROPE SEULEMENT)

A l'aide du service de
transmission des données TP
(Info trafic)

Utilisez cette fonction pour recevoir le service de
transmission des données TP (info trafic) du réseau du
systeme de diffusion des données radio.

Témoin TP

@ YAMAHA

INPUT

TREBLE BALANCE

o — iy T AT
© ¢ °°

O 7

e

TP — @&

1 Syntonisez la station diffusant le systéme de
diffusion des données radio.

2 Appuyez sur TP.
« TP SEARCH » clignote sur I’afficheur de la face
avant pendant environ trois secondes puis la
recherche commence.
Le témoin TP de I’ampli-tuner clignote pendant la
recherche.
Lorsque I’émission d’Info trafic est recue, le témoin
TP reste allumé et la recherche s’arréte.
Si vous appuyez sur TP, la recherche recommence.

Si I’ampli-tuner ne parvient pas a recevoir I’émission
d’info trafic, le témoin TP s’éteint et « NO TP »
apparait a I’écran. L’ampli-tuner revient a son état
précédent.

Pour annuler la recherche
Appuyez sur TP pendant la recherche.

Réglages CT (heure)

Vous pouvez utiliser les informations CT regues par les
émissions du systeme de diffusion de données radio pour
régler I’heure sur 1’ampli-tuner.

1 Appuyez sur OPTION.
Un élément du menu options apparait sur 1’afficheur
de la face avant.

2 Appuyez sur a/v pour sélectionner « AUTO
CLOCK », et appuyez sur ENTER.

3 Appuyez sur a/v pour sélectionner « ON »
ou « OFF », et appuyez sur ENTER.
L’état « AUTO CLOCK » est affiché.
Le réglage par défaut est « ON ».

ON : regle automatiquement 1’horloge de I’ampli-
tuner a I’aide des informations CT.
OFF : ne regle pas I’horloge de 1’ampli-tuner.

Pour quitter le menu options
Appuyez sur OPTION.
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REGLAGE DE LA MINUTERIE

L’ampli-tuner dispose de 2 types de minuteries. Le lecteur de CD est mis également automatiquement en service ou en

veille par la commande du systeme (5=7p.8).

Réglage de la minuterie de mise
en service

La minuterie de mise en service allume automatiquement
I’ampli-tuner ou le met en veille a I’heure spécifiée. Vous pouvez
aussi spécifier une entrée qui sera sélectionnée par I’ampli-tuner
lorsque la minuterie de mise en service s’activera.

Remarques

* Vous ne pouvez pas régler la minuterie si I’heure n’a pas été
réglée (x=p.12).

« Si vous ne touchez a aucune touche pendant plus de 30
secondes qui suivent la dernicre opération effectuée avec les
touches, les opérations réalisées sont supprimées de la mémoire
et I’affichage normal réapparait.

Témoin TIMER

E3YAMAHA

VoLUME

N nax

TREBLE BALANCE

o PHONES B & o TR G
o e

U/ 7
INPUT
Touches de __| |
sélection
d’entrée
ENTER O/E)}' E AV
« ( (ever)] »
‘ '\@P =

@& ® @
(GalEIEIE)
(@v] @] @] @D)
OOOO®»
OO E» @

P RAN PEAT

TMER  SLEEP  DMMER

TIMER —— JC ()
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1 Appuyez sur TIMER et a/v¥ pour sélectionner
« TIMER », ensuite, appuyez sur ENTER.

L’ampli-tuner entre en mode de réglage de la
minuterie. Le témoin TIMER de la face avant clignote.

2 Appuyez sur a ou v pour sélectionner
« ON » (minuterie activée) ou « OFF »
(minuterie désactivée), ensuite, appuyez sur
ENTER.
ON : I’écran de réglage de la minuterie de mise en
service apparait. Passez a I’étape 3.
OFF : le témoin TIMER s’éteint et I’ampli-tuner
revient en mode normal.

Remarque

Pour désactiver la minuterie, sélectionnez « OFF ». Lorsque la
minuterie est activée, le réglage de la minuterie et le témoin
TIMER demeurent en service jusqu’a ce que vous choisissiez
« OFF ».

3 Réglez I'heure de début de la minuterie.
Pour plus d’informations concernant la maniére de
régler I’horloge, voir les étapes de 4 a 6 dans
« Réglage de I’horloge » (v=p.12).

4 Appuyez sur a/v ou sur une touche de
sélection d’entrée pour sélectionner la source
d’entrée a utiliser lorsque la minuterie allume
I’ampli-tuner, ensuite appuyez sur ENTER.
L’ampli-tuner sélectionne automatiquement la source
d’entrée lorsqu’il est mis en service par la minuterie
de mise en service.

Si FM est choisie comme source d’entrée, le numéro
de présélection (par exemple, « PO1 ») est présent sur
I’afficheur de la face avant. Appuyez sur 4/¥ pour
sélectionner le numéro de présélection de la station
que vous désirez écouter lorsque la minuterie est mise
en service puis appuyez sur ENTER.

Si vous sélectionnez « --- » (défaut), I’ampli-tuner
choisit la station sur laquelle il était précédemment
accordé.

Si aucune station n’a été présélectionnée, « --- »
apparait. Appuyez sur ENTER et passez a I’étape 5.
Vous ne pouvez choisir qu’une station
présélectionnée. Enregistrez par avance la fréquence
de la station que vous aimez écouter quand la
minuterie est mise en service (.p.19).

Remarque

Vous ne pouvez pas sélectionner AUX en tant que source d’entrée.



REGLAGE DE LA MINUTERIE

9 Appuyez sur a/v pour régler la durée de Héglage de la minuterie de mise
fonctionnement de I’ampli-tuner. hgrs seryice
Vous pouvez sé€lectionner une durée de 30 a 90
minutes par intervalles de 10 minutes. Sélectionnez La minuterie de mise hors service met I’ampli-tuner en

«--» si vous ne souhaitez pas que I’ampli-tuner passe  veille dans le délai spécifié.
automatiquement en mode veille.

B E D
6 Appuyez sur ENTER pour terminer le réglage = =y
de la minuterie. SLEEP ————|
@®YAMAHA

Le témoin TIMER s’allume.

7 Appuyez sur ¢) pour mettre 'ampli-tuner en
mode de veille.

L’ampli-tuner sera automatiquement mis en service a
I’heure spécifiée.

Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP pour
sélectionner le délai souhaité.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le délai

Pour annuler I'opération de réglage de la change de la fagon suivante.
minuterie Le témoin SLEEP s’allume sur 1’afficheur de la face avant.
Appuyez sur TIMER pendant son fonctionnement.
R — 120min.
Vous pouvez revenir a I’écran précédent en appuyant sur «. ¢

90min.

60min.

30min.

OFF
I

¢

* La minuterie de mise hors service est annulée si I’ampli-tuner
est mis en veille.

* Vous pouvez voir le temps restant sur I’afficheur de la face
avant en appuyant une fois sur SLEEP lorsque la minuterie de
mise hors service est activée.

s3dilnv

Pour désactiver la minuterie de mise hors
service

Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP de fagon a
sélectionner « OFF ».
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REGLAGE DU MODE DE MISE EN VEILLE AUTOMATIQUE

La fonction de veille automatique met automatiquement le systeéme en veille lorsque CD ou USB est sélectionné en tant
que source d’entrée et que le systeéme n’est pas utilisé pendant 30 minutes.

Remarques

« Cette fonction n’est pas opérationnelle sur I’ensemble du systéme sauf si vous avez raccordé correctement 1I’ampli-tuner et le lecteur
de CD al’aide du cable de commande du systeme fourni (.=p.8).
» Elle n’agit pas non plus sur I’ensemble du syst¢éme pendant la lecture.

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W AV

L A
)

1 Appuyez sur CD ou USB pour sélectionner
une source d’entrée, ensuite, appuyez sur
OPTION.

« AUTO STBY » apparait sur I’afficheur de la face
avant de I’ampli-tuner.

2 Appuyez sur ENTER.

Le réglage actuel s’affiche.

3 Appuyez sur a/v pour sélectionner « ON »
ou « OFF ».
Le réglage par défaut est « ON ».

4 Appuyez sur ENTER pour valider le réglage.
« AUTO STBY » apparait a nouveau sur 1’afficheur.

5 Appuyez sur OPTION.

L’ampli-tuner revient au mode normal.

Pour annuler le réglage
Appuyez sur OPTION pendant son fonctionnement.
R

Vous pouvez revenir a I’écran précédent en appuyant sur «.
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COMMANDE iPod™

Avec le boitier de télécommande, vous pouvez non seulement commander 1’ampli-tuner (R-840) et le lecteur de CD (CD-
640) mais aussi votre iPod posé sur la station iPod.

Utilisation d’un iPod™

Lorsque vous posez votre iPod sur la station iPod, vous pouvez utiliser le boitier de télécommande pour écouter de la
musique enregistrée sur votre iPod.
Lors du raccordement de 1’iPod pendant la lecture, ce systeme passe automatiquement en mode iPod.

Remarques

* Seuls iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini et iPod touch sont pris en charge.

« Certaines fonctions risquent de ne pas étre compatibles selon le modele ou la version du logiciel de votre iPod.

S

Voir le paragraphe « iPod » dans « GUIDE DE DEPANNAGE » (v=p.27) pour la liste compléte des messages apparaissant sur
I’afficheur de la face avant de 1I’ampli-tuner.

e Faites fonctionner le iPod avec les commandes du

iPod ou le boitier de télécommande.
=) B Répétition de la lecture (Repeat Play)
ENTER 4 Il est possible de lire a maintes‘ reprises une seule plage ou
(== (omr] (=] —— A,V un groupe de plages sur votre iPod.
) = = REPEAT
iPod —ir) Gy B SHUFFLE Appuyez sur REPEAT.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le mode
Lecture répétée change. Le diagramme suivant représente
un exemple de la maniere dont change le mode a chaque
pression sur la touche. Vérifiez le mode actuellement

(e | sélectionné sur 1’écran de votre iPod.

P (= (o) (= v

Un (lecture répétée de chanson)

Tous (lecture répétée de groupe sélectionné)
Le boitier de t€lécommande fourni a les mémes Appuyez sur SHUFFLE

touches de fonction que votre iPod. Ainsi, ces touches

correspondent les unes aux autres.

iPod Boitier de télécommande

Non
N —

B Lecture aléatoire (Shuffle Play)
Les chansons ou les albums peuvent étre lus dans un ordre
aléatoire.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le mode
Lecture aléatoire change. Le diagramme suivant
représente un exemple de la maniere dont change le mode
a chaque pression sur la touche. Vérifiez le mode
actuellement sélectionné sur 1’écran de votre iPod.

1 Appuyez sur iPod pour sélectionner iPod
comme source d’entrée.

Vv
2 Posez votre iPod sur la station iPod. M°’°ea“\’l‘/ (lecture répétée de chanson)
- - Albums (lecture répétée d'album)
3 Appuyez sur A/¥ pour parcourir le menu iPod, !
ensuite, appuyez sur ENTER pour écouter la Non
chanson (ou le groupe) sélectionné(e). L

* Affichez I’écran du iPod pour utiliser le menu.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Reportez-vous au tableau suivant si 1’appareil ne fonctionne pas convenablement. Si I’anomalie constatée n’est pas
mentionnée, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez 1’appareil hors service, débranchez la
fiche du cable d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service apres-vente de Yamaha.

Ampli-tuner (R-840)

H Généralités

. - n . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Lampli-tuner ne se La fiche du cable d’alimentation n’est pas ~ Branchez soigneusement le cable d’alimentation. 8
met pas en service convenablement branchée, ou pas
ou se met en veille branchée du tout.
lorsque vous . 4c . . . P A
appuyez sur la L’ampli-tuner a été soumis aune MetFeZ l’arr}pll»tuper en veille, debranf:hez le cable —
touche secousse €lectrique puissante (provoquée  d’alimentation puis rebranchez-le environ 30
d’alimentation. par exemple par un orage ou une secondes plus tard et utilisez I’ampli-tuner comme a
décharge d’électricité statique). I’accoutumée.
Le cable présente un court-circuit et la Assurez-vous que les raccordements de cable de 8
protection du circuit a été activée. I’enceinte sur I’ampli-tuner et sur toutes les enceintes
sont sécurisés et que le cable pour chaque
raccordement ne touche pas autre chose que son
raccordement respectif.
La température interne est trop élevée, la Attendez environ 1 heure pour que I’ampli-tuner 8
protection du circuit a été activé. refroidisse et ensuite mettez en service a nouveau.
Absence de son Les raccordements des cibles d’entrée ou  Raccordez les cables comme il convient. Si 8
de sortie ne sont pas corrects. I’anomalie persiste, il se peut que les cables soient
défectueux.
Aucune source convenable n’a été Sélectionnez la source appropriée avec le sélecteur —
sélectionnée. INPUT sur la face avant (ou avec les touches de
sélection d’entrée sur le boitier de télécommande).
Les raccordements des enceintes sont Corrigez les raccordements. 8
défectueux.
Le volume est réglé au minimum. Augmentez le volume. —
Le son est coupé. Appuyez sur MUTE ou VOLUME +/- pour 7
reprendre le son et ensuite réglez le volume.
Les signaux transmis, par exemple ceux Choisissez une source dont les signaux peuvent étre —
d’un CD-ROM, ne peuvent pas étre regus  reproduits par I’ampli-tuner.
par ’ampli-tuner.
Le son est La minuterie a mis I’ampli-tuner hors Mettez I’ampli-tuner en service et reprenez la —
brusquement coupé. service. lecture.
Le son ne sort des Les cables ne sont pas correctement Raccordez les cables comme il convient. Si 8
enceintes que d’un raccordés. I’anomalie persiste, il se peut que les cébles soient
coté. défectueux.
Un appareil L’ampli-tuner est trop proche de Eloignez 1’ampli-tuner de celui qui est concerné. —
numérique ou un I’appareil numérique ou de I’appareil
appareil radiofréquence.
radiofréquence
génére un brouillage.
Le son est déformé. Le niveau du volume est trop élevé. Réglez le volume. 13
« CHK SP WIRE » Les cables des enceintes sont court- Assurez-vous que les cables des enceintes sont 8

apparait sur
I'afficheur.

circuités.

correctement branchés.
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GUIDE DE DEPANNAGE

H FM
. o n . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page

La réception FM en Les caractéristiques des émissions FM  Vérifiez les raccordements de 1’antenne. 8
stéréophonie est parasitée. stéréophoniques sont a |’ origine de —

cette anomalie si I’émetteur est trop Tentez d’utiliser une antenne FM —

éloigné, ou encore si le niveau d’entrée directionnelle de bonne qualité.

sur 1’antenne est médiocre.
Laréception FM est mauvaise, L appareil est soumis aux effets de Essayez de changer la position de I’antenne —
méme avec une antenne de trajets multiples. pour supprimer les trajets multiples.
bonne qualité.
Il n’est pas possible Le signal capté est trop faible. Tentez d’utiliser une antenne FM —
d’effectuer la syntonisation directionnelle de bonne qualité.
automatique sur la station - .
souhaitée. Effectuez la syntonisation manuellement. 18
La syntonisation sur les L’ampli-tuner a été hors tension Remettez des stations en mémoire. 18

fréquences mises en mémoire
est devenue impossible.

pendant une longue période.

B iPod

Remarque

Si une erreur de transmission survient alors qu’aucun message d’erreur n’apparait sur 1’afficheur de la face avant de I’ampli-tuner,
vérifiez la connexion entre 1’ampli-tuner et votre iPod (=p.10).

= - . . Voir la

Message d’état Causes possibles Actions correctives page

Il y a un obstacle entre votre iPod et Mettez 1’ampli-tuner hors tension et essayez de 10

I’ampli-tuner. réinitialiser votre iPod.

Le iPod utilisé n’est pas pris en charge Seuls iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod —

par I’ampli-tuner. Classic, iPod mini et iPod touch sont pris en charge.

Votre iPod est correctement posé sur la

station iPod et la liaison entre votre iPod

et I’ampli-tuner est terminée.

Votre iPod a été retiré de la station iPod Replacé votre iPod sur la station iPod de I’ampli- 10

de I’ampli-tuner. tuner.

‘Vous ne pouvez pas écouter les chansons
enregistrées sur le iPod.

Assurez-vous que les chansons enregistrées sur votre —
iPod peuvent bien étre lues sur cet appareil.

Enregistrez sur votre iPod des fichiers pouvant &tre —
lus sur cet appareil.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Boitier de téléecommande

a - . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Le boitier de Le boitier de télécommande est peut-étre  Pour plus d’informations concernant la portée de 11
télécommande ne utilisé en dehors de sa portée de fonctionnement du boitier de télécommande, reportez-
fonctionne pas ou fonctionnement. vous a « Utilisation du boitier de télécommande ».
n’agit pas
cor?ver’:ablement. Le capFeur dela tf’lécommar/lde sur ceﬁ Changez I’éclairage ou I’orientation de 1’appareil. 11
appareil est peut-tre exposé a la lumiere
directe du soleil ou a I’éclairage (lampe
fluorescente inventée).
Les piles sont peut-étre usées. Remplacez la pile par une neuve. 11
I1'y a des obstacles entre le capteur de cet ~ Enlevez les obstacles. 11
appareil et la télécommande.
Le cable de commande du systeme est Raccordez solidement 1’ampli-tuner et le lecteur de 8
débranché du connecteur systeme sur CD avec le cable de commande du systeme.
I’ampli-tuner et/ou sur le lecteur de CD.
Lecteur de CD (CD-640)
. - . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives S
Lalimentation n’est La prise n’est pas entierement insérée. Branchez soigneusement le cable d’alimentation. 8
pas établie. -
L’ampli-tuner et le lecteur de CD ne sont ~ Raccordez correctement le cable de commande du 8
pas correctement raccordés. systéme entre 1I’ampli-tuner et le lecteur de CD.
L’ampli-tuner n’est pas correctement Vérifiez le réglage (INPUT/Volume/MUTE/Casque) —
réglé. de I’ampli-tuner.
Coupure La fonction de mise en veille automatique ~ Vérifiez la connexion du cable de commande du 8
d’alimentation de I’ampli-tuner s’active lorsque I’appareil  systéme entre 1’ampli-tuner et le lecteur CD.
soudaine pendant la ne regoit pas de signal de lecture du
lecture. lecteur de CD via le cable de commande
du systeme pendant 30 minutes.
Aucun son ou La fréquence d’échantillonnage d’un Vérifiez que la fréquence d’échantillonnage et le 3
distorsion du son fichier MP3 ou WMA n’est peut-étre pas débit binaire du fichier MP3 ou WMA sont
compatible avec le lecteur de CD. compatibles avec le lecteur de CD.
La lecture de disque Vous utilisez peut-étre un CD-R/RW qui Cloturez le CD-R/RW. —
ne démarre pas. n’est pas cloturé.
La face étiquetée du disque n’est peut- Placez le disque dans le tiroir face étiquetée orientée —
&tre pas orientée vers le haut. vers le haut.
Le disque est peut-&tre défectueux. Essayez de lire un autre disque. Si le probléme ne —
survient plus, c’est que le disque était défectueux.
Le disque MP3/WMA ne contient peut- Assurez-vous que le disque MP3/WMA contient au —
étre pas suffisamment de plages pour moins 5 fichiers de musique MP3/WMA.
pouvoir étre lu.
La fréquence d’échantillonnage d’un Vérifiez que la fréquence d’échantillonnage et le 3
fichier MP3 ou WMA n’est peut-étre pas  débit binaire d’un fichier MP3 ou WMA sont
compatible avec le lecteur de CD. compatibles avec le lecteur de CD.
Impossible de Le périphérique USB n’est pas Raccordez correctement le périphérique USB. 10
reconnaitre le correctement raccordé.
périphérique USB.
Le lecteur de CD Le céble de commande du systéme est Raccordez correctement le cible de commande du 8

n’est pas en liaison
avec I'ampli-tuner.

débranché des connecteurs systeme sur
I’ampli-tuner et/ou sur le lecteur de CD.

systéme aux connecteurs systéme sur 1I’ampli-tuner
et sur le lecteur de CD.
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GUIDE DE DEPANNAGE
H USB

Remarque

Si une erreur de transmission survient alors qu’aucun message d’erreur n’apparait sur 1’afficheur de la face avant de I’ampli-tuner,
vérifiez la connexion entre le lecteur de CD et le périphérique USB (e=p.10).

e . . . Voir la
Message d’état Causes possibles Actions correctives page
MO L Le périphérique USB n’est pas connecté.  Connectez un périphérique USB susceptible d’étre 10

reproduit.

Le périphérique USB est soit illisible sur Débranchez le périphérique USB. Changez la source —
ce systeme soit raccordé de maniere d’entrée et sélectionnez un périphérique autre que
incorrecte. USB et revenez a USB. Ensuite, branchez

correctement un périphérique USB susceptible d’étre

lu au lecteur de CD.
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REMARQUES SUR LA MANIPULATION DES DISQUES COMPACTES

B Manipulation des disques compactes
¢ Toujours manipuler avec soin pour que la surface de
lecture ne soit pas rayée. Ne déformez pas les disques.

¢ Pour garder la surface de lecture propre, essuyez avec
un chiffon sec et propre. Ne pas utiliser de nettoyant de
disque, aérosol ou tout autre liquide chimique.

¢ Ne pas nettoyer en faisant des mouvements circulaires,
nettoyez du centre vers 1’extérieur.

e Utiliser un feutre a pointe souple pour écrire sur
I’étiquette du disque.

* Lorsqu’un disque n’est pas utilisé, le retirer de
I’appareil et le mettre dans un étui approprié.

* Ne pas exposer les disques aux rayons directs du soleil,
a une température ou une humidité élevées pendant un
laps de temps prolongé.

GLOSSAIRE

Informations relatives aux signaux
sonores

B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Une des méthodes de compression du son utilisée par
MPEG. 1l s’agit d’une méthode de compression
irréversible, atteignant un tres haut niveau de compression
en réduisant les données inaudibles a I’oreille humaine.
Elle est capable de comprimer a environ 1/11 e (128 kbps)
les données audio tout en conservant une qualité sonore
similaire a la qualité des CD musicaux.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Signal au format numérique obtenu sans compression. Un
CD contient du son enregistré en 16-bit a 44,1 kHz. Ce
signal existe également en version PPCM (Packed PCM),
version comprimée mais sans perte de données.

B Fréquence d’échantillonnage

C’est le nombre d’échantillonnages (numérisation des
signaux analogiques) par seconde. En principe, plus la
fréquence d’échantillonnage est élevée plus le spectre est
large, et plus le taux binaire de quantification est élevé,
plus le niveau sonore peut étre clairement traduit.

B Plage
Un CD peut étre divisé en un certain nombre de segments
(plages). A chaque division est attribué un numéro de plage.

B WMA (Windows Media Audio)

C’est une méthode de compression audio mise au point
par Microsoft Corporation. Il s’agit d’'une méthode de
compression irréversible, atteignant un trés haut niveau de
compression en réduisant les données inaudibles a
I’oreille humaine. Elle est capable de comprimer a environ
1/22 e (64 kbps) les données audio tout en conservant une
qualité sonore similaire a la qualité des CD musicaux.

30~

Droits d’auteur et logos

Technique de codage audio MPEG Layer-3 sous licence
de Fraunhofer IIS et Thomson Multimedia.

iPod™
«iPod » est une marque commerciale de Apple Inc., enregistrée
aux Etats-Unis et dans d’autres pays.

« Made for iPod » signifie qu’un accessoire électronique a été
congu pour le raccordement spécifiquement a I’iPod et a été agréé
par le développeur spécifiant qu’il respecte les normes de
performance de Apple.

Apple n’est pas tenu responsable du fonctionnement de ce
périphérique ou de sa conformité vis-a-vis des normes de sécurité
et d’application de la réglementation.



CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

H R-840
PARTIE AMPLIFICATEUR

* Puissance de sortie RMS minimale par voie
(6 Q, 1 kHz, 10 % DHT) ....
* Sensibilité d’entrée/Impédance

65W +65W

PLAYER, €1C. ...cueuiiiiririereiciieenieisieieiciei et seeeenene 200 mV/47 kQ
* Réponse en fréquence

PLAYER, €fC. ...c.cviinirinirieicrcceninirieeenene 20 Hz 2 20 kHz + 0,5 dB
« Distorsion harmonique totale

PLAYER, etc. BOW/6 Q) ....oocvvereeeeieieeeene 0,04 % ou moins
» Rapport signal/bruit (Réseau IHF-A)

PLAYER (200 mV, entrée court-circuitée)............. 100 dB ou plus

SECTION SYNTONISEUR
e Plage d’accord .........ccoeeeveineincincineceene 87,50 a 108,00 MHz

GENERALITES

* Alimentation
* Consommation..
* Dimensions (L x H x P)
* Poids
* Consommation en veille ....

....inférieure 4 0,3 W

H CD-640

SYSTEME DE LECTURE
* CD, CD-R/RW

PERFORMANCES AUDIO

* Rapport Signal sur Bruit (1 kHz) .......
* Plage dynamique (1 kHz)........
« Distorsion et Bruit (1 kHz)

...110 dB ou plus
....100 dB ou plus
0,003 % ou moins

GENERALITES
¢ Alimentation
¢ Consommation ....
¢ Dimensions (L x H x P)

...CA230V,50Hz

Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.
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Garantie Limitée pour 'Espace Economique Européen et la Suisse

Merci d’avoir porté votre choix sur un produit Yamaha. Dans 1’hypotheése ol vous devriez recourir au service de notre garantie aprés-vente, veuillez
contacter votre revendeur Yamaha. Si vous rencontrez la moindre difficulté, n’hésitez pas a contacter directement Yamaha dans votre pays de résidence.
Vous pouvez trouver toutes informations complémentaires sur notre site Web (http://www.yamaha-hifi.com/ ou http://www.yamaha-uk.com/ pour les
résidents au Royaume-Uni).

Yamaha garantit votre produit contre tout défaut de fabrication, pieces et main d’oeuvre, pour une durée de 2 ans a compter de la premiére date de vente au
détail. Yamaha s’engage, dans les conditions décrites ci-apres, a procéder a la réparation du produit défectueux (ou d’un quelconque de ses composants) ou
a son remplacement a ’appréciation de Yamaha en prenant a sa charge les cofits relatifs aux pieces détachées et a la main d’oeuvre. Yamaha se réserve le
droit de remplacer le produit par un modele semblable, de par sa valeur et ses caractéristiques, dés lors que la commercialisation dudit produit a cessé ou
bien lorsque sa réparation s’avere économiquement injustifiée.

Conditions

1 La facture d’achat originelle ou un justificatif d’achat correspondant (indiquant la date d’achat, la référence du produit et le nom du revendeur) DOIT
accompagner le produit défectueux, ainsi qu’une description précise du dysfonctionnement constaté. En I’absence de cette preuve d’achat, Yamaha se
réserve le droit de refuser le service de la garantie et le produit peut étre restitué aux frais du consommateur.

2 Le produit DOIT avoir été acheté chez un distributeur agréé Yamaha au sein de 1’Espace Economique Européen ou en Suisse.

3 Le produit doit n’avoir fait I’objet d’aucune modification ou altération, sauf accord écrit de Yamaha.

4 Les cas suivants font obstacle & 1’application de la garantie :

a. Entretien périodique et réparation ou remplacement de pieces ayant subi une usure ou défaillance normale.
b. Dommages résulétant de :

(1) réparation effectuée par le consommateur lui-méme ou par un tiers non autorisé.

(2) emballage ou manutention inadéquats lors du transport du produit pour réparation. Veuillez noter qu’il est de la responsabilité de I’expéditeur de
s’assurer que le produit est correctement emballé.

(3) utilisation non-conforme du produit, correspondant aux cas non limitatifs (a) d’utilisation non conforme a 1’objet normal du produit ou
non-conforme aux instructions d’utilisation, de maintenance ou d’installation publiées par Yamaha, (b) ou d’utilisation du produit incompatible
avec les normes techniques ou de sécurité en vigueur au sein du pays d’utilisation.

(4) accidents, foudre, dégat des eaux, incendie, ventilation incorrecte, fuite de pile ou toute autre cause échappant au contrdle de Yamaha.

(5) les défauts de la configuration dans laquelle ce produit est incorporé et/ou I’incompatibilité avec des produits tiers.

(6) produit importé au sein de I’EEE, et/ou en Suisse, par une autre entité que Yamaha, dés lors que ce produit n’est pas conforme aux normes
techniques ou de sécurité du pays d’utilisation et/ou aux normes des produits commercialisés par Yamaha au sein de I’EEE et/ou en Suisse.

5 Lorsque la garantie differe entre le pays d’achat et le pays d’utilisation du produit, la garantie du pays d’utilisation est applicable.

6  Yamaha ne saurait étre tenu pour responsable de quelconques pertes ou dommages, directs, consécutifs ou autres, sa responsabilité au titre de la garantie
étant strictement limitée a la réparation ou au remplacement du produit.

7 Nous vous invitons a sauvegarder toutes les données ou réglages personnalisés de votre produit, Yamaha ne pouvant étre tenu responsable de leur
modification ou perte.

8 La présente garantie laisse intégralement subsister les droits que le consommateur peut détenir au titre de la garantie 1égale en vigueur ou au titre du
contrat de vente conclu avec son revendeur.

Information concernant la collecte et le traitement des piles usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques
ou électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques
habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet,
conformément a la réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements €lectriques et €lectroniques et des piles
usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets
négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations & propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des
déchets ou le point de vente ou vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'Union Européenne]
Ces symboles sont seulement valables dans I’Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de
déchets d’équipements €lectriques et électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités
locales ou votre fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

Note pour le symbole « pile » (les deux symboles du bas) :
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les
exigences établies par la Directive pour le produit chimique en question.
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VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

10

11

12

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie bitte
die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die Anleitung
danach fiir spitere Nachschlagzwecke sorgfiltig auf.
Installieren Sie diese Audioanlage in einem gut beliifteten,
kiihlen, trockenen, sauberen Bereich, der keiner Einwirkung von
direkter Sonneneinstrahlung, Wirmequellen, Vibrationen, Staub,
Feuchtigkeit und Kilte ausgesetzt ist. Um eine ordnungsgemife
Beliiftung sicherzustellen, achten Sie auf die folgenden
Mindestabstinde:

Oben: 30 cm (nur R-840)

Hinten: 10 cm

Seiten: 10 cm

Stellen Sie dieses Geriit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgeriusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturdnderungen von kalt auf warm aus, und stellen Sie
dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf (z.B.
in Raumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im Inneren
des Geriites zu vermeiden, da es anderenfalls zu elektrischen
Schldgen, Feuer, Beschidigung dieses Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen kann.

Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Geriit fallen konnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden konnen.
Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals Folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschidigung und/oder
Verfiarbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer, Beschiddigung des
Gerites und/oder personliche Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen und die
Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen, wodurch es zu
elektrischen Schligen fiir den Anwender und/oder zu
Beschiddigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen, Tischdecken,
Vorhingen usw. ab, damit die Wiarmeabfuhr nicht behindert wird.
Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt, kann es zu
Feuer, Beschidigung des Gerites und/oder zu personlichen
Verletzungen kommen.

SchlieBen Sie dieses Gerit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben
auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen
Beschiddigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,
Knopfe und/oder Kabel an.

‘Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen, fassen
Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an dem Kabel.
Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschéddigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschiddigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
Yamaha kann nicht verantwortlich gemacht werden fiir Schidden,
die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

Um Beschidigungen durch Blitzschlag zu vermeiden, ziehen Sie
den Netzstecker von der Netzdose ab, wenn es ein Gewitter gibt.
Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses
Geriites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich bitte
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an einen Yamaha-Kundendienst. Das Gehiuse sollte niemals
selbst geoffnet werden.

15 Falls Sie das Geriit fiir lingere Zeit nicht verwenden (z.B. wihrend
der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der Netzdose ab.

16 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt . STORUNGSSUCHE* durch,
um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie auf eine
Storung des Gerites schlielen.

17 Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort transportieren, driicken Sie

die ())-Taste, um das Geriit auf den Bereitschaftsmodus zu schalten, und
ziehen Sie danach den Netzstecker von der Netzdose ab.

18 Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich éndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das Gerit ruhen.

19 Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit in Betrieb halten, kann sich
das Gerit erwirmen. Schalten Sie die Stromversorgung aus, und
lassen Sie danach das Geriit abkiihlen.

20 Stellen Sie dieses Gerit in die Ndhe der Steckdose und so auf,
dass der Netzstecker gut zuginglich ist.

21 Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o.4. ausgesetzt werden.

22 Zu starker Schalldruck von Ohrhorern und Kopthorern kann zu
Gehorschiéden fiihren.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der
Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch wenn das
Geriit selbst ausgeschaltet wurde mit (. Dieser Status wird als
Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem Status weist
das Gerit einen geringen Stromberbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS
GERAT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT
AUSGESETZT WERDEN.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerit enthilt einen Laser. Um unnétige
Augenverletzungen zu vermeiden, sollten Sie alle Wartungs- und
Reparaturarbeiten einem qualifiziertem Wartungstechniker
iiberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei gedffneter Abdeckung. Achten Sie
darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu blicken. Wenn dieses
Gerit an eine Netzdose angeschlossen ist, blicken Sie niemals in
die Offnung der Disc-Schublade oder in andere Offnungen.

Die Laser-Komponente in diesem Produkt kann eine
Strahlung abgeben, die den Grenzwert der Klasse 1 iibersteigt.

LASER
Typ GaAs-/GaAlAs-Halbleiterlaser
Wellenlidnge 780 nm

Ausgangsleistung 10 mW
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GERATEMERKMALE

Receiver (R-840) CD-Player (CD-640)
¢ Minimale RMS-Ausgangsleistung pro Kanal * Spielt Audio-CDs, MP3/WMA-Discs

65 W +65W (6 Q, 1 kHz, 10 % THD) « Abspielbarkeit von CD-R-, CD-RW-Discs
* UKW-Speichersenderabstimmung fiir 30 Sender + Spielt MP3-/WMA-Dateien von USB-Geréten
 iPod -Abspielbarkeit (mit Ladefunktion) » Gekoppelte Funktion mit dem Receiver, z. B.
¢ Pure Direct-Modus Pure Direct-Modus, einstellbare Display-
« Einstellbare Displayhelligkeit Helligkeit und INPUT-Modus

B Uber diese Anleitung

¢ In dieser Anleitung wird ,,R-840% als ,,Receiver” und ,,CD-640* als ,,CD-Player* bezeichnet.

* In dieser Anleitung wird grundsitzlich die Bedienung iiber Fernbedienung beschrieben, sofern diese moglich ist. Manche dieser
Bedienschritte sind auch iiber die Tasten an der Frontblende moglich.

* 3¢ verweist auf einen Tipp fiir die Bedienung.

*  Hinweise" enthalten wichtige Informationen zu Sicherheit und Betrieb.

* Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Design und Spezifikationen konnen sich aufgrund von Verbesserungen o. A.
dndern. Bei Abweichungen zwischen Bedienungsanleitung und Produkt hat das Produkt Vorrang.

ZUBEHOR

Dieses Produkt wird mit dem folgenden Zubehor geliefert. Bevor Sie diese Anlage anschliefen, stellen Sie sicher, dass Sie die folgenden Artikel erhalten haben.

Fernbedienung UKW-Zimmerantenne USB-Kappe*

— v
=2

CD-Player

GYAMAHA

(0,6 m)

VORSICHT
Die USB-Abdeckung aufer Reichweite von Kindern
aufbewahren. Es besteht die Gefahr des Verschluckens.

iPod-Dock-Abdeckung*

sy oeron PugE ORECT

(1,0m)

O ® e
EOEeEE®

@D @ <
OOOoO® l
O®
o e o / C ;@; D) \
@®YAMAHA ®YAMAHA
. o e
A | A
Batterien (x2) Receiver

(AAA, RO3, UM-4)

* Die USB-Kappe und die iPod-Dock-Abdeckung
sind im Lieferumfang dieses Gerits enthalten und
dienen zur Abdeckung des USB-Ports und des
iPod-Docks bei Nichtgebrauch.
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ABSPIELBARE DISC- UND DATEIFORMATE

B Abspielbare MP3- und WMA-Dateien
(USB-Geriét und Daten-Disc)

MP3
Format Bit-Rate | Abtastfrequenz
(kbps) (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

* Variable Bit-Raten werden ebenfalls unterstiitzt.

WMA

e Version 8

e Version 9 (Standard- und variable Bit-Raten werden
unterstiitzt. Professional und Lossless werden nicht
unterstiitzt.)

Profil Bit-Rate | Abtastfrequenz
(kbps) (kHz)
High Profile 32-320 * 32/44,1/48
Mid Profile 16-32 16/22,05

* Variable Bit-Raten werden ebenfalls unterstiitzt.

Hinweise

* Die Wiedergabe von Daten-Discs erfolgt in alphanumerischer
Reihenfolge.

» Die USB-Wiedergabe erfolgt in der Reihenfolge von
Erstellungsdatum und -zeit.

 Urheberrechtlich geschiitzte WMA-Dateien (DRM) konnen auf
dem CD-Player nicht wiedergegeben werden.

* Die Disc muss die Norm ISO 9660 erfiillen.

 Bei der Wiedergabe von Inhalten mit variabler Bit-Rate wird die
verstrichene Spielzeit eventuell nicht richtig angezeigt.

Daten-Disc | USB
Maximale Gesamtanzahl von 512 999
Datei und Ordner*
Maximale Ordneranzahl* 255 255
Maximale Dateianzahl pro Ordner 511 255

*  Das Hauptverzeichnis wird als einer der Ordner gezihlt.

B Abspielbare Discs
Verwenden Sie Compact Discs mit den unten abgebildeten
Kennzeichnungen.

compact - Compact Discs (Digital-Audio)

DIGITAL AUDIO
CD-R-, CD-RW-Digital-Audio-Discs
¢ CD-R- oder CD-RW-Discs mit einer

COMPACT  :---

der folgenden Kennzeichnungen:
FOR CONSUMER
Ere FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO T .
* Finalisierte CD-R- oder CD-RW-Discs.
COMPACT Hinweis
Dg@ Dieser CD-Player kann manche CD-R-/CD-
Recordable RW-Discs oder falsch beschriebene Discs
@cumm\cr moglicherweise nicht wiedergeben.
ReWritable

Wiedergabe einer 8-cm-CD

Legen Sie die Disc in die innere Vertiefung des CD-Tellers
ein. Legen Sie keinesfalls eine normale (12-cm-) CD oben
auf eine 8-cm-CD.

Um eine Stérung dieses Geréts zu verhindern:
* Verwenden Sie niemals im Handel

erhiltliche Discs mit einer anderen

als der Standardform (z. B.

herzférmige Discs), da sie das

Geriit beschiddigen konnen.

* Verwenden Sie niemals Discs mit auf der
Oberfldche angebrachtem Klebeband, Schildern
oder Aufklebern. Eine solche Disc konnte sich im
Geriit verklemmen oder das Gerit beschiddigen.

Hinweis: Verwenden Sie keinesfalls Linsenreiniger,
da diese Storungen verursachen konnen.

3 De




BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

Receiver (R-840)

B Frontblende
(i) @@®we ©DO®®

J @VAMAHIIJJ
9
®
U/
Q)

VOLUME
‘ ’ @

MIN aax

BASS TREBLE BALANCE

— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
T & 0T

||| |
@@@ ®

Ansicht von vorn

@ INPUT
Wihlt eine Eingangsquelle.

(@ On/Standby-Anzeige
Leuchtet bei eingeschaltetem Receiver griin. Leuchtet im
Bereitschaftsmodus des Receivers bernsteinfarben.

(® TP-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Receiver einen Sender mit Radio-
Daten-System empfingt, der den TP (Traffic Program)
Verkehrsdatendienst (==S.21) tibertrégt.

@ Fernbedienungssensor
Empfingt die Signale von der Fernbedienung.

(® PRESET-Anzeige

Leuchtet bei der Auswahl von Speichersendern auf (.S.19).

(® TUNED-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Receiver auf einen Sender abgestimmt ist.

(@ STEREO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Receiver ein starkes Signal von
einem UKW-Stereosender empfingt.

SLEEP-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist (<°S.23).

(©® Frontblende-Display
Zeigt verschiedene Informationen, wie beispielsweise die
Senderfrequenz.

VOLUME
Stellt den Lautstédrkepegel ein.

@ o (On/Standby)

Schaltet den Receiver ein bzw. in den Bereitschaftsmodus.

4 pe

L | Y |u |y
©® @

|-

Ansicht von oben

(@ PHONES-Buchse
Gibt die Audiosignale fiir privates Horvergniigen mit
einem Kopthorer aus.

@ TIMER-Anzeige

Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist (1°S.22).

BASS
Stellt den Niederfrequenzgang ein (.S.13).

@#® TREBLE
Stellt den Hochfrequenzgang ein (5S.13).

BALANCE

Stellt die Balance des Audioausgangs zwischen den
Lautsprechern links und rechts ein, damit eine unregelmifige
Lautstérkeverteilung aufgrund der Lautsprecheranordnung
oder der Horraumbedingungen ausgeglichen werden kann.

@ PRESET v/ A

Wihlt einen Speichersender an. Die Eingangsquelle wird
auf UKW umgeschaltet. Dies ist sogar im
Bereitschaftsmodus des Receivers moglich (2S.19).

PURE DIRECT

Schaltet den Pure Direct-Modus ein bzw. aus (=°S.13).
‘Wenn der Pure Direct-Modus aktiv ist, leuchtet die
Anzeige blau.

> /00

Startet bzw. pausiert die Wiedergabe vom iPod. Die
Eingangsquelle wird auf iPod umgeschaltet. Dies ist sogar
im Bereitschaftsmodus des Receivers moglich .

@ iPod-Dock
Zum Anschluss Ihres iPod (5°S.10).



CD-Player (CD-640)

B Frontblende
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1 USB-Port (D= ==
Zum Anschluss Ihres USB-Geriits. Springt zum néchsten Track. Betitigen und gedriickt

halten, um den schnellen Vorlauf zu aktivieren (5°S.15).

@ > (Wiedergabe)-Anzeige

Erscheint wihrend der Wiedergabe. @ o (On/Standby)
Schaltet den CD-Player ein bzw. in den
(® CD-Anzeige Bereitschaftsmodus.
Erscheint, wihrend eine Audio-CD eingelegt ist. Wenn diese Taste im Bereitschaftsmodus gedriickt wird,

. . wird dadurch der Receiver automatisch eingeschaltet und
@ Musikdatentyp-Anzeige die Eingangsquelle in Abhingigkeit von der zuletzt

Zeigt an, welcher Typ von Musikdaten auf der Disc im gewihlten Einstellung entweder auf CD oder USB
Disc-Schacht bzw. auf dem mit dem USB-Port gestellt.

verbundenen USB-Gerit gespeichert ist.
@ 00 (Pause)-Anzeige
® Anzeigen flr den Zeitanzeige-Modus Leuchtet, wihrend sich der CD-Player im Pause-Modus
Zeigen an, welche Art von Wiedergabezeit-Informationen  pefindet.
auf dem Frontblende-Display angezeigt wird (:=S.16).
Disc-Schacht

Nimmt die wiederzugebende Disc auf.

(® PROG-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Programmwiedergabemodus gewéhlt ist.
@ Frontblende-Display

@ RANDOM-Anzeige Zeigt den aktuellen Status des CD-Players.
Leuchtet auf, wenn der Zufallswiedergabemodus gewihlt ist.

AN
REP OFF S ALL A-B-Anzeige Offnet bzw. schlieBt den Disc-Schacht.
Leuchtet auf, wenn der Wiederholungswiedergabemodus Wenn diese Taste im Bereitschaftsmodus gedriickt wird,
gewdhlt ist. schaltet sich der Receiver automatisch ein, und die

® Eingangsquelle wird auf CD gestellt.
<1/

Springt an den Anfang des aktuellen Tracks zuriick. Betitigen und @ O
gedriickt halten, um den schnellen Riicklauf zu aktivieren. Zweimal  Stoppt die Wiedergabe (2S.15).
driicken, um zum vorherigen Track zu springen (5 S.15).

D>/00

Startet bzw. pausiert die Wiedergabe (5=S.15).

Wenn diese Taste im Bereitschaftsmodus gedriickt wird,
wird dadurch der Receiver automatisch eingeschaltet und
die Eingangsquelle in Abhingigkeit von der zuletzt
gewihlten Einstellung entweder auf CD oder USB gestellt.

5 pe



BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

Fernbedienung
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Diese Fernbedienung kann die Systemkomponenten
(einschlieBlich Tunerfunktionen) und einen iPod steuern,
der in das iPod-Dock oben am Receiver eingesteckt ist.
Zur Bedienung des CD-Players, der Tunerfunktionen oder
eines iPod mit der Fernbedienung miissen Sie den
Receiver auf den entsprechenden Eingangsmodus stellen
(== (®Eingangswahltasten).

Bedienung lhres iPod

Driicken Sie die entsprechende iPod-Funktionstaste an der
Fernbedienung.

Die iPod-Funktionstasten sind in dem folgenden
Abschnitt mit [[@X) gekennzeichnet. Siehe Seite 25 fiir
weitere Informationen zur Bedienung Ihres iPod.

@ Infrarot-Signalsender
Sendet Signale an das zu steuernde System.

@ o (On/Standby)
Schaltet das System ein bzw. versetzt es in den
Bereitschaftsmodus.

® MENU 233

Kehrt zur obersten Ebene im iPod-Menii zuriick.

@ »= @
Springt zum nichsten Track. Betétigen und gedriickt
halten, um den schnellen Vorlauf zu aktivieren.

® e

Springt an den Anfang des aktuellen Tracks. Zweimal driicken,
um zum vorherigen Track zuriickzuspringen. Betdtigen und
gedriickt halten, um den schnellen Riicklauf zu aktivieren.

(® ENTER X3

ENTER driicken, um die gewiinschte Gruppe aufzurufen.
(Durch Driicken von ENTER wird die Wiedergabe
gestartet, wenn ein Song gewihlt ist.)

@ »=m X3

Startet bzw. pausiert die Wiedergabe.

Eingangswahltasten

Wihlt die Eingangsquelle am Receiver.

Driicken Sie zur Auswahl einer Eingangsquelle die
entsprechende Eingangswahltaste (oder drehen Sie
INPUT an der Frontblende).

Der Name der entsprechenden Eingangsquelle erscheint
auf dem Frontblende-Display des Receivers.

R
Wenn CD oder USB als Eingangsquelle gewihlt wird, schaltet sich
der CD-Player automatisch ein, und wenn eine andere Eingangsquelle

gewihlt wird, schaltet sich der CD-Player in den Bereitschaftsmodus.

©® MEMORY
Legt einen Speichersender im Speicher ab (+=5.19).
Startet die automatische Speichersendersuche (5S.18).



BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

TP © REPEAT XX

Ruft den Empfangsmodus fiir den TP (Traffic Program)- Wihlt den Modus fiir die Wiederholungswiedergabe

Verkehrsdatendienst auf (1=°S.21). (=85.25).

@ MONO @ TUNING A/Y/

Stellt den Empfangsmodus fiir UKW-Rundfunksendungen Driicken Sie TUNING AR /Y/ fiir manuelle Sendersuche,

auf Mono ein. und driicken und halten Sie TUNING R /X7 fiir
automatische Sendersuche (1=°S.18).

i DISPLAY

Schaltet die Information im Frontblende-Display des PRESET A /v

Receivers und CD-Players um (#==S.16, S.20). Wihlt einen Speichersender an (2S.19).

@ OPTION @ PURE DIRECT

Ruft den Optionsmenii-Modus auf. Schaltet den Pure Direct-Modus ein bzw. aus (=°S.13).

Zu den Eintrigen des Optionsmeniis siehe die Seiten 19,

21 und 24. VOLUME +/-

Stellt den Gesamtlautstirkepegel am Receiver ein.
A, Vv, 4, »,ENTER
Zum Auswihlen und Bestitigen eines Meniieintrags. @ w-

Startet die Wiedergabe (15.15).

B
Schaltet die Wiedergabe auf Pause (1=S.15). @ MUTE
Schaltet die Lautstirke aus (==°S.14).
-
Stoppt die Wiedergabe (5°S.15). R e, >
Springt an den Anfang des aktuellen Tracks bzw. des
@ ==, > néchsten Tracks.
Schneller Riicklauf und schneller Vorlauf der Wiedergabe.
CLEAR
Zifferntasten Loscht einen Eintrag.
Eingabe von Zahlen.
@ ENTER
PROGRAM Bestitigt einen Eintrag.
Stellt den CD-Player auf Track-Programmmodus
(=S.17). A-B
Legt den Anfangs- und Endpunkt eines Abschnitts fest
@ RANDOM und spielt diesen Abschnitt wiederholt ab (1=S.17).
Schaltet die Zufallswiedergabefunktion ein bzw. aus
(=S.17). @) REPEAT
Wihlt den Wiederholungswiedergabemodus (5°S.16).
@ TIMER
Zur Anzeige der aktuellen Uhrzeit im Frontblende- DIMMER
Display des Receivers. Andert die Helligkeit des Frontblende-Displays (.S.14).
Zum Stellen der Uhr (#=S.12) und des Timers (==°S.22).
@ SLEEP
Stellt den Einschlaf-Timer des Systems ein (+=S.23).
@ a
Offnet bzw. schlieBt den Disc-Schacht.
e a,v [

Driicken Sie A oder ¥, um einen Eintrag in der gewéhlten
Gruppe umzuschalten (=S.25).

© SHUFFLE X3
Wihlt den Modus fiir die Zufallswiedergabe (+==S.25).

7 De



VORBEREITUNGEN

Anschliefien von Lautsprechern/externen Komponenten/Antennen

Machen Sie sich mit den folgenden Verfahren und Hinweisen vertraut, bevor Sie das System anschlieBen. Die
Fernbedienung und der gekoppelte Betrieb der Anlage funktionieren nur, wenn der Receiver und der
CD-Player Uber das Systemsteuerungskabel verbunden sind. Informationen iiber die Lautsprecher (NS-
BP300) entnehmen Sie bitte der damit gelieferten Bedienungsanleitung.

AnschlieBen der Anlage

@ Verbinden Sie die AUDIO IN ([A]JPLAYER L/R)-Buchsen des Receivers mit den AUDIO OUT ([A] L/R)-Buchsen
des CD-Players, indem Sie das mitgelieferte Audio-RCA-Stereokabel verwenden.

@® Verbinden Sie die SYSTEM CONNECTOR ([B]TO:PLAYER)-Buchse des Receivers mit der SYSTEM CONNECTOR
([BITO:RECEIVER)-Buchse des CD-Players, indem Sie das mitgelieferte Systemsteuerungskabel verwenden.

@ Verbinden Sie die Lautsprecherklemmen (L) am Receiver mit den Lautsprecherklemmen am linken Lautsprecher und
die Lautsprecherklemmen (R) am Receiver mit den Lautsprecherklemmen am rechten Lautsprecher, indem Sie die im
Lautsprechersatz (NS-BP300) mitgelieferten Lautsprecherkabel verwenden.

@ Verbinden Sie die mitgelieferte UKW-Antenne mit der ANTENNA-Buchse.

Rechter Linker
CD-Player (CD-640) DVD-Player usw. Lautsprecher Lautsprecher
¢ (NS-BP300) (NS-BP300)
5]

A Systemsteuerungskabel
(mitgeliefert)

RCA-Stereokabel
Ql‘“) (mitgeliefert)
R v B |

I o

Subwoofer o

RCA-
Stereokabel

o

Receiver (R-840)
(Modell fiir Europa)

VORSICHT

« SchlieBen Sie das Netzkabel nicht an das Gerit oder andere Komponenten an, bevor alle anderen Anschliisse hergestellt sind.

« Die blanken Lautsprecherkabel diirfen weder sich gegenseitig noch Metallteile am Receiver beriihren. Dadurch konnten der Receiver
und/oder die Lautsprecher beschidigt werden.

¢ Alle Verbindungen miissen korrekt sein: L (links) an L, R (rechts) an R, ,,+* an ,,+“ und ,,— an ,,—. Bei falschen Verbindungen kann
kein Ton von den Lautsprechern vernommen werden, und wenn die Polaritit der Lautsprecher falsch ist, klingt der Ton unnatiirlich
und ohne Bisse. Siehe auch die Bedienungsanleitungen jeder Ihrer Komponenten.

Hinweise

* Der Systemsteuerungsanschluss dient zum Ubertragen der Fernbedienungssignale vom Receiver zum CD-Player.

* Wenn Sie andere Lautsprecher als den Typ NS-BP300 anschlieen, miissen diese eine Impedanz von mehr als 6 (2 haben.

« Falls ein Problem durch schwachen Rundfunkempfang in IThrem Gebiet auftreten sollte oder wenn Sie den Rundfunkempfang
verbessern mochten, empfehlen wir die Verwendung von im Handel erhéltlichen AuB3enantennen. Fiir Einzelheiten wenden Sie sich an
den néchsten autorisierten Yamaha-Fachhindler oder -Kundendienst.

8 De



VORBEREITUNGEN

Anschliefien der Netzkabel

Schlielen Sie nach der Herstellung aller Anschlussverbindungen die Netzkabel dieses Systems und der anderen
Komponenten an die Netzsteckdosen an.

Receiver (R-840)
N\

e P Zur Netzsteckdose

SPEAKERS

|SUBWOOFER

L ourpur—Lantenn

ONNLITHIFHOA

P Zur Netzsteckdose

MAINS

SYSTE
CONNECTOR
TO:RECEIVER

| |-
CD-Player (CD-640)
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VORBEREITUNGEN

Anschliefien eines iPod™

Der Receiver ist an der Oberseite mit dem iPod-Dock
ausgestattet, in das Sie Thren iPod einstecken und die
Wiedergabe vom iPod iiber die mitgelieferte
Fernbedienung steuern konnen.

Verwenden Sie diesen Receiver in Verbindung mit einem
iPod-Dockadapter (mit Ihrem iPod mitgeliefert oder im
Handel erhéltlich), der fiir Ihren iPod vorgesehen ist. Falls
Sie diesen Receiver ohne geeigneten iPod-Dockadapter
verwenden, konnen Wackelkontakte auftreten.

Mo

RO

Wenn der Receiver eingeschaltet oder im Bereitschaftsmodus ist,
schlieBen Sie den iPod wihrend der Wiedergabe an. Der Receiver
beginnt automatisch mit der Wiedergabe vom iPod (ab der 5.
Generation des iPod, iPod touch, iPod Classic oder iPod nano).

[]
©

iPod

iPod-Dockadapter

@YAMAHA

e

Receiver

Hinweise

¢ Es werden nur iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic,
iPod mini und iPod touch unterstiitzt.

« SchlieBen Sie keinesfalls iPod-Zubehor (wie Kopfhorer,
Kabelfernbedienung oder UKW-Sender) an Ihren iPod an,
wihrend sich dieser im iPod-Dock befindet.

¢ Sollte Ihr iPod nicht fest im iPod-Dock sitzen, werden
Audiosignale moglicherweise nicht korrekt ausgegeben.

¢ Wenn die Verbindung zwischen Threm iPod und dem Receiver
hergestellt ist und der Receiver auf den iPod-Modus (+==S.6
eingestellt ist, erscheint ,, CONNECTED* im Frontblende-
Display. Wenn die Verbindung zwischen Threm iPod und dem
Receiver ausfillt, erscheint eine Statusmeldung im Frontblende-
Display. Eine vollstindige Liste der Verbindungsstatus-
Meldungen finden Sie im Abschnitt iPod in
,STORUNGSSUCHE* (:5.26).

» Wihrend Ihr iPod in das iPod-Dock des Receivers eingesetzt ist,
kann Thr iPod automatisch geladen werden, auch wenn sich der
Receiver im Bereitschaftsmodus befindet.

« Sie konnen den iPod wihrend der Wiedergabe abziehen.

10 pe

Anschlieflien von USB-Geréten

Dieser CD-Player vertiigt iiber einen USB-Port und kann
MP3- oder WMA -Dateien lesen, die auf Ihrem USB-Gerit
gespeichert sind. Schlielen Sie Ihr USB-Gerit an den
USB-Port an der Frontblende des CD-Players an.

E3YAMAHA-

p—
CR7
CD-Player
[o°]
USB-Gerat

B Unterstiitzte USB-Geréte

Dieser CD-Player unterstiitzt USB-Massenspeichergerite
(z.B. Flash-Speicher, Kartenleser oder tragbare
Audiogerite), die das Format FAT16 oder FAT32
verwenden.

Hinweise

* Manche Gerite arbeiten moglicherweise selbst dann nicht
korrekt, wenn sie die Anforderungen erfiillen.

« SchlieBen Sie keinesfalls andere Gerite als USB-
Massenspeichergerite an.

* Wenn zwei oder mehr Speicherkarten gleichzeitig bei

Verwendung von Kartenlesern usw. eingesetzt werden, wird

moglicherweise nur eine der Speicherkarten erkannt.

Yamaha und Zulieferer iibernehmen keinerlei Haftung fiir den

Verlust von Daten auf USB-Geriiten, die an den Receiver

angeschlossen sind. Als VorsichtsmaB3nahme empfiehlt sich

eine Sicherungskopie der Dateien.

Abspielbarkeit und Stromversorgung konnen nicht fiir alle

Arten von USB-Geriten garantiert werden.

Wihrend Thr USB-Gerit an den USB-Port angeschlossen ist,

kann Thr USB-Gerit automatisch geladen werden, auch wenn

sich der CD-Player im Bereitschaftsmodus befindet. Manche

USB-Geriite konnen im Bereitschaftsmodus nicht geladen

werden.

« Sie konnen das USB-Gerit wihrend der Wiedergabe trennen.



VORBEREITUNGEN

Einsetzen der Batterien in die
Fernbedienung

Verwendung der Fernbedienung

Die Fernbedienung sendet einen gerichteten Infrarotstrahl
aus. Richten Sie die Fernbedienung wihrend des Betriebs
unbedingt direkt auf den Fernbedienungssensor an der

B Hinweise zu den Batterien

‘Wechseln Sie beide Batterien aus, wenn die Reichweite
der Fernbedienung abnimmt.

Verwenden Sie Batterien der Typen AAA, R03, UM-4.

Achten Sie auf korrekte Polaritit. Siehe die Abbildung
im Inneren des Batteriefachs.

Entnehmen Sie die Batterien, wenn die Fernbedienung
lange Zeit nicht betdtigt wird.

Verwenden Sie keinesfalls alte Batterien zusammen
mit neuen Batterien.

Verwenden Sie keinesfalls gleichzeitig
unterschiedliche Batterietypen (zum Beispiel Alkali-
Batterien und Mangan-Batterien). Lesen Sie die
Angaben auf der Verpackung sorgfiltig durch, da diese
Batterietypen trotz identischer Form und Farbe
unterschiedliche Leistungsmerkmale besitzen.
Ausgelaufene Batterien miissen sofort entsorgt werden.
Achten Sie darauf, dass ausgetretenes Material nicht
auf die Kleidung usw. gelangt. Reinigen Sie das
Batteriefach vor dem Einsetzen neuer Batterien
griindlich.

Werfen Sie keine Batterien in den Hausmiill; diese
miissen korrekt entsprechend den gesetzlichen
Bestimmungen entsorgt werden.

Frontblende des Receivers.

Innerhalb von 6 m |

Receiver (R-840)

ovmm

Hinweise

Zwischen Fernbedienung und Receiver diirfen sich keine

groflen Hindernisse befinden.

VergieBen Sie kein Wasser oder andere Fliissigkeiten iiber die

Fernbedienung.

Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

Legen Sie die Fernbedienung nicht an einem Ort ab, der:

—hohe Luftfeuchtigkeit aufweist, wie beispielsweise in einem
Badezimmer

—hohe Temperaturen aufweist, wie beispielsweise in der Nihe
einer Heizung oder eines Ofens

—extrem kalt ist

— staubig ist.

Setzen Sie den Fernbedienungssensor keinem hellen Licht aus,

besonders keiner Beleuchtung durch Leuchtstoffrohren, da

andernfalls die Funktion der Fernbedienung beeintréchtigen

werden kann. Drehen Sie gegebenenfalls die Anlage von der

direkten Beleuchtung weg.
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VORBEREITUNGEN

Einstellen der Uhrzeit 3

Vor dem Starten der Wiedergabe verfahren Sie wie folgt,
um die Uhrzeiteinstellung des Receivers zu konfigurieren.

Hinweise

* Verwenden Sie zum Einstellen der Uhrzeit die Fernbedienung.
Mit den Tasten am Receiver ldsst sich die Uhr nicht stellen.

* Der Receiver unterstiitzt eine 24-Stunden-Uhrzeitanzeige.

» Wenn Sie linger als 90 Sekunden keine Taste betitigen, stellt
der Receiver wieder auf Normalbetrieb um.

Driicken Sie a/v,um ,,TIME“ auszuwiahlen,
und driicken Sie dann ENTER.

Der Receiver startet den Uhrzeit-Einstellmodus. Die
Ziffern der Stundenanzeige beginnen zu blinken.

N1/

Blinkt

s

==

DISPLAY__OPTION PURE DIRECT

Stellen Sie die Stunden mit a/v ein, und
driicken Sie ».
Die Ziffern der Minutenanzeige beginnen zu blinken.

Blinkt

ENTER

TIMER — 59

1 Driicken Sie &, um den Receiver
einzuschalten.
Das Frontblende-Display leuchtet auf.

Stellen Sie die Minuten mit a/v ein, und
dricken Sie ENTER.

Die Ziffern der Stunden- und Minutenanzeige
beginnen zu blinken.

Wenn Sie die Stunden- oder Minutenanzeige
nochmals indern méchten, driicken Sie A bzw. v,
fithren Sie die Schritte 4 und 5 durch und fahren Sie
mit Schritt 6 fort.

NLZ
TR
Blinkt

2 Driicken Sie TIMER, um die aktuelle Uhrzeit
anzuzeigen.
Wenn die Uhr nicht gestellt ist, blinkt ,,SET TIME*
im Display.
Driicken Sie ENTER, um mit Schritt 3 fortzufahren.

Driicken Sie ENTER.

Damit ist die Uhrzeit eingestellt.

Die Segmente der Stunden- und Minutenanzeige
horen auf zu blinken und leuchten kontinuierlich. Der
Receiver wechselt wieder in den Normalbetrieb.

Mo

Sz
Durch Driicken von « konnen Sie zum vorausgegangenen
Bildschirm zuriickkehren.
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SYSTEMBEDIENUNG

Gehen Sie wie folgt vor, um eine Eingangsquelle zu wihlen und die Klangeinstellungen am System vorzunehmen.

& (On/Standby) TREBLE VOLUME
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT

QY| IAHA

N Tnax
ol @MD @U@ @MD ST (T
— 7 v 7
G YAMAHA
EOT
o)

( ) (
T/ | A
¢ (On/Standby)

Eingangswahltasten —
[ R PURE DIRECT
— VOLUME +/—
@ GO & Gm—— MUTE
EEE®
OOOm
@
[@»an)
) i Y |
CHEH ey
@YAMAHA
v

Grundlegende Bedienungsvorgéange
fiir das System

1 Driicken Sie ¢ (On/Standby), um den
Receiver einzuschalten.
In Abhingigkeit vom Eingangsmodus des Receivers wird der
CD-Player auch iiber den Systemsteuerungsanschluss
eingeschaltet (5S.8). Das Frontblende-Display leuchtet auf.

My

RO

Dieses System hat eine Auto-Standby-Funktion (1=S.24), die
automatisch die Anlage auf den Bereitschaftsmodus schaltet,
wenn Sie die Anlage 30 Minuten lang nicht bedienen, wihrend
der Receiver auf CD- oder USB-Eingangsmodus gestellt ist.

2 Driicken Sie eine der Eingangswahltasten
(oder drehen Sie INPUT an der Frontblende)
zur Wahl der gewiinschten Eingangsquelle.

3 Beginnen Sie mit der Wiedergabe der
gewdhlten Quellenkomponente oder wéhlen
Sie einen Radiosender.
Zwecks Informationen zur Disc-/USB-Wiedergabe siche Seite 15,
und zwecks Informationen zur Sendersuche siehe Seite 18.

4 Driicken Sie VOLUME +/~ (oder drehen Sie
VOLUME an der Frontblende), um die Lautstirke
auf den gewiinschten Pegel einzustellen.

5 Drehen Sie BASS, TREBLE oder BALANCE
auf der Frontblende des Receivers, um die
folgenden Einstellungen vorzunehmen.

BASS: Stellt den Niederfrequenzgang ein.

TREBLE: Stellt den Hochfrequenzgang ein.

BALANCE: Stellt den Lautstirkepegel jedes linken
und rechten Lautsprecherkanals ein.

B Pure Direct-Modus

Der Pure Direct-Modus umgeht die Klangregelschaltung,
schaltet das Frontblende-Display ab und erméglicht das
Horen von reinem HiFi-Sound.

Driicken Sie PURE DIRECT (oder PURE DIRECT an der
Frontblende), um den Pure Direct-Modus zu aktivieren.
Das Frontblende-Display schaltet sich automatisch aus.
PURE DIRECT wird auf der Frontblende mit blauer
Hintergrundbeleuchtung angezeigt.

Hinweise

* Wenn Sie Bedienungsvorginge ausfiihren, wihrend der Pure
Direct-Modus eingeschaltet ist, leuchtet das Frontblende-
Display kurz auf, um den Befehl zu bestétigen.

¢ Im Modus Pure Direct sind weder BASS, TREBLE oder
BALANCE verfiigbar.

13 pe
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SYSTEMBEDIENUNG

Zum Ausschalten des Pure Direct-Modus
Driicken Sie nochmals PURE DIRECT. Die
Hintergrundbeleuchtung von PURE DIRECT erlischt, und
das Frontblende-Display schaltet sich ein.

B Stummschaltung (MUTE)

Driicken Sie MUTE, um den momentanen
Lautstéarkepegel um ca. 20 dB abzusenken.
.MUTE ON* erscheint am Frontblende-Display.
Driicken Sie nochmals MUTE, um den vorherigen
Lautstdrkepegel des Audioausgangs wiederherzustellen.

Helligkeit des Fronthlende-Displays
andern

Sie konnen das Frontblende-Display des Receivers
abblenden. Das Frontblende-Display auf dem CD-Player
wird auch iiber den Systemsteuerungsanschluss
abgeblendet (1S.8). (Die Vorgabeeinstellung ist
,.DIMMER OFF*.)

i Y i Y
9 Y *——— DIMMER

@YAMAHA

Driicken Sie DIMMER.

Sie konnen fiir die gewiinschte Helligkeit des
Frontblende-Displays zwischen normal (hell), halbdunkel
und dunkel wihlen.

Verwendung eines Kopfhirers

Sie konnen Thren Kopthorer an die PHONES-Buchse an
der Frontblende des Receivers anschlieen.
Die Lautsprecher und der Subwoofer werden abgeschaltet.

INPUT

OC

PHONES

®

_:_Q_
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DISC- UND USB-GERATE-FUNKTIONEN

Sie konnen Thre Audio-CDs sowie MP3- oder WMA-Dateien wiedergeben, die auf einer Disc/einem USB-Geriit
gespeichert sind. Einige Vorgange konnen je nach Disc-/USB-Gerét abweichen oder eingeschrinkt sein. Priifen Sie vor
der Wiedergabe die Kompatibilitiit Ihres Disc-/USB-Gerits mit diesem System (+S.3).

B Starten der Wiedergabe des USB-Gerats

»

1 Wihit USB als Eingangsquelle (==S.13).

2 schlieBen Sie lhr USB-Gerit an den USB-Port
des CD-Players an.
USB Die Gesamtzahl der Dateien wird angezeigt.
CD ——== ] =) &) ; ; ; ;
===t Die Lesezeit kann je nach Anzahl der Dateien/Ordner

30 Sekunden iiberschreiten.

3 Driicken Sie » zum Starten der Wiedergabe.
Die Dateien werden in der Reihenfolge von
Erstellungsdatum und -zeit wiedergegeben.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

Hinweise

* Bei der Wiedergabe des USB-Geriits wird die Gesamtzeit nicht
angezeigt.

« Falls das USB-Geriit partitioniert ist, wird nur die erste Partition
GO GO angezeigt.
GO G G G * Je nach technischen Daten des USB-Gerits werden manche
Dateien moglicherweise nicht korrekt wiedergegeben.

 Dateien mit Kopierschutz kénnen nicht abgespielt werden.

* Dieses System kann Dateien bis maximal 4 GB wiedergeben.

Bedienungsvorgéange fiir die Stoppen der Wiedergabe
Wiedergabe Driicken Sie = .
Bei Audio-CDs wird auf dem Frontblende-Display die
B Starten der Disc-Wiedergabe Gesamtzahl der Tracks und die Gesamtspielzeit der Disc
angezeigt, bei MP3-/WMA-Discs oder USB-Geriten die
Gesamtzahl der Dateien.
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1 waihitcp als Eingangsquelle (==S.13).

Schalten der Wiedergabe auf Pause

2 Driicken Sie £, um den Disc-Schacht zu Driicken Sie nn.
o6ffnen und eine CD einzulegen. Um zur normalen Wiedergabe zuriickzukehren, driicken
Sie nn.
3 Driicken Sie ». Uberspringen von Tracks
Die Wiedergabe beginnt automatisch. ¢ Um zum Anfang des aktuellen Tracks
Bei einer Audio-CD beginnt die Wiedergabe ab dem zuriickzuspringen, driicken Sie e,
ersten Track, bei MP3- oder WMA-Dateien in »  Um zum nichsten Track zu springen, driicken Sie
alphanumerischer Reihenfolge nach Dateinamen. >,

See e Um zum vorherigen Track zu springen, driicken Sie
Sie konnen den Disc-Schacht auch durch Driicken von £ an zweimal kurz e,

der Frontblende des CD-Players 6ffnen und schlieB3en. e
Y Schneller Riicklauf oder schneller Vorlauf

 Fiir schnellen Riicklauf driicken Sie <= .

» Fiir schnellen Vorlauf driicken Sie = .

Um zur normalen Wiedergabe zuriickzukehren, driicken
Sie ».

Mo

RO
Beim schnellen Riicklauf und schnellen Vorlauf ist die Lautstirke
der Tonwiedergabe reduziert.
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DISC- UND USB-GERATE-FUNKTIONEN

Umschalten des
Wiedergabeinformation-Displays

Sie konnen die Disc-Wiedergabeinformationen
umschalten, die im Frontblende-Display des CD-Players
angezeigt werden. Die verfiigbaren Informationen
variieren je nach Typ der Disc / des USB-Geriits.

& EA)
£

DISPLAY 7 e, o s omecr

Driicken Sie wiederholt DISPLAY, wihrend die
Wiedergabe von Disc/USB-Gerit lauft.

Mit jedem Driicken der Taste @ndert sich die
Informationsanzeige, wie in ,,Wiedergabeinformationen
fiir Audio-CDs* und ,,Wiedergabeinformationen fiir MP3-
oder WMA-Dateien, die auf Disc-/USB-Geriten
gespeichert sind* beschrieben.

Hinweise

* Manche Informationen stehen je nach Disc/USB-Geriit
moglicherweise nicht zur Verfiigung.
* Manche Sonderzeichen werden moglicherweise nicht richtig angezeigt.

B Wiedergabeinformationen fiir Audio-CDs
Die folgende Informationen stehen bei der Wiedergabe
einer Audio-CD zur Verfiigung.

TR

(@ Verstrichene Zeit des aktuellen Tracks
(Vorgabe)

\/

(@) Restzeit des aktuellen Tracks

\

(®Restzeit der Disc

L 1

B Wiedergabeinformationen fir MP3- oder
WMA-Dateien, die auf Disc-/USB-
Geréten gespeichert sind

Die folgende Informationen stehen bei der Wiedergabe
von MP3- oder WMA-Disc/USB-Gerit zur Verfiigung.

(@ Verstrichene Zeit der aktuellen Datei

v
(@ Dateiname
L

Hinweis
Der Dateiname wird einige Sekunden lang angezeigt, dann kehrt das
Display automatisch zur Anzeige der verstrichenen Zeit zurtick.
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Wiederholungswiedergabe
(Repeat Play)

Sie konnen entweder einen einzelnen Track oder
samtliche Tracks auf einer Disc/einem USB-Gerit
wiederholt abspielen.

B | epear

o o )

@YAMAHA

1 Starten Sie die Wiedergabe von der Disc/dem
USB-Gerit, bei der/dem die Wiedergabe
wiederholt werden soll.

2 Wihrend der Wiedergabe von der Disc/dem
USB-Gerit driicken Sie REPEAT, um den
gewiinschten
Wiederholungswiedergabemodus zu wéhlen.
Mit jedem Driicken der Taste @ndert sich die
Wiederholungswidergabemodus-Anzeige am
Frontblende-Display des CD-Players wie folgt.

v

Aus (Normale Wiedergabe)
REP S (Wiederholungswiedergabe des aktuellen Tracks)

REP ALL (Wiederholungswiedergabe der Disc/des USB-Geréts)

e — |

Abbrechen der Wiederholungswiedergabe
Driicken Sie REPEAT wiederholt, bis die
Wiederholungswiedergabemodus-Anzeige vom
Frontblende-Display verschwindet.

Hinweis
Der Wiederholungswiedergabemodus wird aufgehoben, wenn die
Disc/das USB-Gerit entfernt wird.

Mo
S

-REP OFF* erscheint, wenn das System in den Pure Direct-
Modus geschaltet wird.



DISC- UND USB-GERATE-FUNKTIONEN

Wiederholung eines bestimmten
Abschnitts (Repeat A-B)

Sie konnen einen bestimmten Abschnitt eines Tracks
wiederholen lassen.

e e s Y S B
O

@YAMAHA

1 Driicken Sie A-B, um den Anfangspunkt der
Wiederholungswiedergabe festzulegen.
REP“ und ,,A-“ leuchten auf dem Frontblende-
Display des CD-Players auf.

2 Driicken Sie A-B, um den Endpunkt der
Wiederholungswiedergabe festzulegen.
,-»A-B* leuchtet auf dem Display auf.

Der gewihlte Abschnitt wird wiederholt wiedergegeben.

Abbrechen der Funktion ,,Repeat A-B“
Driicken Sie erneut A-B, sodass ,,A-B*“ vom Frontblende-
Display verschwindet.

Hinweise

* Bei der Funktion ,,Repeat A-B* miissen sich Anfangs- und
Endpunkt in demselben Track befinden.
* Diese Funktion steht nicht fiir MP3- oder WMA-Dateien zur

Verfiigung, die auf einer Disc/einem USB-Geriit gespeichert sind.

* Wenn Sie die Wiedergabe mit der Taste B8 beenden, wird der
Wiederholungswiedergabemodus ,,Repeat A-B* aufgehoben.

* Die Funktion ,,Repeat A-B* steht nicht zur Verfiigung, wihrend
sich dieses Gerit im Pure Direct-Modus méoglich.

Zufallswiedergabe (Random Play)

Sie konnen Tracks auf der Disc/dem USB-Gerit in
zufalliger Reihenfolge abspielen.

Hinweis

Bei der Wiedergabe einer Disc/eines USB-Gerits mit Zufallswiedergabe kann

die auf der Disc/dem USB-Gerit verbleibende Restzeit nicht angezeigt werden.

[ Y i Y

RANDOM _ﬁ& =

@YAMAHA

Driicken Sie RANDOM bei gestoppter Wiedergabe.
Die RANDOM-Anzeige leuchtet auf dem Frontblende-Display
des CD-Players auf, und die Zufallswiedergabe startet.

Abbrechen der Zufallswiedergabe
Driicken Sic mm .

Anwenderanpassung der
Wiedergabereihenfolge (Program Play)
Sie konnen die Wiedergabereihenfolge von bis zu 50 Tracks

anpassen, die auf einer Audio-CD gespeichert sind. Fiir Daten-
Discs und USB-Gerite steht diese Funktion nicht zur Verfiigung.

[ L .
m——® @
o=
(@D)
Zifferntasten — >
o e CLEAn
— ENTER

PROGRAM RANDOU_ _REreay

PROGRAM —— ) (5 (3
s o

@YAMAHA
v

1 Driicken Sie = , um die Wiedergabe zu stoppen.

2 Driicken Sie PROGRAM.
Der CD-Player wechselt in den Programmeingabe-Modus, und
die PROG-Anzeige leuchtet auf dem Frontblende-Display auf.

co TRACK PROG

Track-Nummer Programmnummer

3 Verwenden Sie die Zifferntasten, um die Track-
Nummer einzugeben, die Sie programmieren
mochten, und driicken Sie ENTER.

Beispiel: Zum Programmieren von Track-Nummer 8 driicken
Sie ,,8* und anschliefend ENTER zur Bestitigung der Eingabe.
Das Frontblende-Display zeigt die Gesamtzahl der
Tracks und anschliefend die Prorammanzeige.
Wiederholen Sie diesen Schritt, bis Sie alle
gewiinschten Tracks programmiert haben.

4 Driicken Sie » zum Starten der
Programmwiedergabe.

Léschen des letzten programmierten Tracks
Driicken Sie CLEAR im Programmeingabe-Modus.
Der zuletzt programmierte Track wird geloscht.

Léschen aller programmierten Tracks
Driicken Sie CLEAR nach dem Verlassen des
Programmeingabe-Modus.

Alle programmierten Tracks werden geldscht.
Die Anzeige wird nach 2 Sekunden gel6scht.

Hinweis
Wenn Sie den Disc-Schacht 6ffnen oder den CD-Player in den
Bereitschaftsmodus schalten, wird das Programm automatisch geloscht.
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Es gibt 2 Methoden fiir die Sendersuche: automatisch und manuell. Sie knnen auch die automatische und manuelle
Speichersendersuche verwenden, um bis zu 30 Sender zu speichern.

Automatische Sendersuche

Die automatische Sendersuche arbeitet, wenn die

Sendersignale stark und ohne Stérungen empfangen werden.

&

= --
&) =) (&) =——TUNER

'

%— —TUNING ¥\A

Driicken Sie TUNER, um den Receiver auf den
UKW-Modus (FM) zu stellen.

Automatische Speichersendersuche

Verfahren Sie wie folgt, um Radiosender automatisch
vorzuprogrammieren.

=

ﬂ = - we—— TUNER

(| [foune|
G @ (]

MEMORY

PRESET A /v

Driicken und halten Sie TUNING X/X/ fir

langer als 2 Sekunden, um die automatische

Sendersuche zu beginnen.

Wenn der Receiver auf einen Sender abgestimmt ist,

leuchtet die TUNED-Anzeige auf, und die Frequenz

des empfangenen Senders wird im Frontblende-

Display angezeigt.

* Driicken Sie X/, um auf eine niedrigere Frequenz
abzustimmen.

* Driicken Sie A , um eine hohere Frequenz
einzustellen.

Manuelle Sendersuche

Falls das Signal des Senders, den Sie wihlen mochten,
schwach ist, muss dieser manuell gesucht werden.

Driicken Sie TUNER, um den Receiver auf den
UKW-Modus (FM) zu stellen.

1

Driicken Sie TUNER, um den Receiver auf den
UKW-Modus (FM) zu stellen.

Driicken Sie TUNING A /Y7, um manuell auf
den gewiinschten Sender abzustimmen.
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Driicken und halten Sie MEMORY langer als 2

Sekunden.

Die PRESET-Anzeige auf dem Frontblende-Display

beginnt zu blinken, und die automatische

Speichersendereinstellung beginnt. Wenn alle

Frequenzen durchsucht wurden, hélt die

Speichersendersuche automatisch an.

* Der Suchlauf beginnt mit der niedrigsten Frequenz
und sucht das Frequenzband nach oben ab.

¢ Der Receiver weist automatisch jedem erkannten
Sender eine Speichersendernummer zu.

e Zum Abbrechen des Suchlaufs driicken Sie
MEMORY.

Hinweise

« Sie konnen bis zu 30 UKW-Sender vorprogrammieren.

« Die unter einer Speichersendernummer vorhandenen
Senderdaten werden geloscht, wenn Sie einen neuen Sender
unter derselben Speichersendernummer speichern.



Manuelle Speichersendersuche

Sie konnen bis zu 30 Sender speichern.
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PRESET A/

MEMORY

1 Suchen Sie einen Radiosender, den Sie
vorprogrammieren méchten.
Siehe Seite 18 fiir Hinweise zur Sendersuche.

2 Driicken Sie MEMORY.
Die PRESET-Anzeige auf dem Frontblende-Display
blinkt etwa 5 Sekunden lang.

3 Driicken Sie wiederholt PRESET A /~/, um
eine Speichersendernummer zu wéhlen,
wiéhrend die PRESET-Anzeige blinkt.

4 Driicken Sie zum Speichern MEMORY,
wiéhrend die PRESET-Anzeige blinkt.
Die Anzeige PRESET leuchtet auf dem Frontblende-
Display auf.

5 Wiederholen Sie die Schritte 1 bis 4, bis alle
gewiinschten Sender vorprogrammiert sind.

UKW-SENDERSUCHE

Aufrufen eines Speichersenders

Sie konnen jeden beliebigen Speichersender aufrufen,
indem Sie diesen mittels der zugewiesenen
Speichersendernummer auswihlen (1=S.18).
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DISPLAY _OPTION PURE DIRECT
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—PRESET A /v

OPTION

Driicken Sie wiederholt PRESET A /\/, um einen
Speichersender auszuwéhlen.

Mo
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« Sie konnen die Speichersender auch an der Frontblende
auswiihlen. Driicken Sie wiederholt PRESET \/ / A, um einen
Speichersender auszuwéhlen.

* Wenn Sie PRESET v / A an der Frontblende des Receivers im
Bereitschaftsmodus driicken, aktiviert der Receiver automatisch
den Tuner und stellt den zuvor gewéhlten Speichersender ein.

B Loschen des Speichersenders

1 Driicken Sie TUNER, um das Gerit auf den
UKW-Modus (FM) zu stellen.
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2 Driicken Sie OPTION zur Anzeige des
Optionsmeniis. Driicken Sie a/v,um
»PRESET DEL“ auszuwéhlen, und driicken
Sie dann ENTER.

3 Driicken Sie A/v,um die zu I6schende
Speichersendernummer auszuwéhlen, und
driicken Sie dann ENTER.

Damit ist der Speichersender geldscht.

Sie konnen auf diesem Bildschirm weitere
Speichersender 16schen. Wiederholen Sie die Schritte
2 und 3, bis alle nicht benotigten Sender geloscht
sind.

Abbrechen des Léschvorgangs
Driicken Sie OPTION.
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SUCHE VON SENDERN MIT RADIO-DATEN-SYSTEM

(NUR EUROPA-MODELL)

Radio-Daten-System (nur Modelle fiir Europa) ist ein Dateniibertragungssystem, das in vielen Léndern von UKW-
Sendern verwendet wird. Die Radio-Daten-System-Funktion wird unter den Sendern eines Netzwerks ausgefiihrt. Dieses
Geriit kann verschiedene Daten des Radio-Daten-Systems, wie zum Beispiel PS (Programmdienstname), PTY
(Programmtyp), RT (Radiotext), CT (Uhrzeit) und TP (Verkehrsdatenprogramm), empfangen, wenn Sie einen Sender mit

Radio-Daten-System eingestellt haben.

Anzeigen der Informationen des
Radio-Daten-Systems

Verwenden Sie diese Funktion zur Anzeige der 4 Typen
von Radio-Daten-System-Information: PS
(Programmdienst), PTY (Programmtyp), RT (Radiotext)
und CT (Uhrzeit).

Hinweise

« Sie konnen nur die verfiigbaren Modi des Radio-Daten-Systems
wihlen, die vom Sender angeboten werden.
* Wenn die empfangenen Signale nicht stark genug sind, kann der
Receiver die Daten des Radio-Daten-Systems moglicherweise
nicht nutzen. Insbesondere der RT-Modus erfordert eine grofle
Datenmenge und steht moglicherweise nicht zur Verfiigung,
auch wenn die anderen Modi des Radio-Daten-Systems
verfiigbar sind.
Falls die Signalstirke wihrend des Empfangs von Radio-Daten-
System-Daten durch externe Interferenzen abgeschwicht wird,
kann der Empfang unter Umstéinden pl6tzlich unterbrochen
werden, wobei ... WAIT am Frontblende-Display erscheint.
Wenn der RT-Modus gewihlt ist, kann der Receiver die
Programminformationen mit maximal 64 alphanumerischen
Zeichen, einschlieBlich Umlaut-Zeichen, anzeigen. Nicht
darstellbare Zeichen werden durch ,,_“
(Unterstreichungszeichen) angezeigt.

DISPLAY OPTION PURE DIRECT

DISPLAY T:) (.

Wahrend ein Sender mit Radio-Daten-System
abgestimmt ist, driicken Sie wiederholt DISPLAY,
um den gewiinschten Display-Modus fiir das
Radio-Daten-System zu wéhlen.

PS (Program Service)

PTY (Program Type)

RT (Radio Text)

CT (Clock Time)

Frequenz

L1
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Beschreibungen der Programmtypen entnehmen Sie bitte
der folgenden Tabelle.

Programmtyp Beschreibungen

Nachrichten

e

Aktuelle Neuigkeiten

Informationen

Sport

Bildung

Horspiel

Kultur

Wissenschaft

Verschiedene Sprachbeitrige

Popmusik

Rockmusik

Leichte Unterhaltungsmusik

Leichte klassische Musik

Anspruchsvolle klassische Musik

Sonstige Musik




SUCHE VON SENDERN MIT RADIO-DATEN-SYSTEM (NUR EUROPA-MODELL)

Verwendung des TP (Traffic Program)-
Verkehrsdatendienstes
Mit dieser Funktion konnen Sie den TP (Traffic Program)-

Verkehrsdatendienst des Netzwerks der Sender mit Radio-
Daten-System nutzen.

TP-Anzeige

2YAMAHA
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1 Stellen Sie den gewiinschten Sender mit
Radio-Daten-System ein.

2 Driicken Sie TP.
Im Frontblende-Display blinkt drei Sekunden ,, TP
SEARCH®, und der Suchlauf wird gestartet.
Die TP-Anzeige am Receiver blinkt wihrend des
Suchlaufs.
Wenn ein Sender mit Verkehrsdatenprogramm
empfangen wird, leuchtet die TP-Anzeige
kontinuierlich, und der Suchlauf hélt an.
Wenn Sie TP driicken, beginnt der Suchlauf von
neuem.

Wenn der Receiver kein Verkehrsdatenprogramm
empfangen kann, erlischt die TP-Anzeige, und auf
dem Display erscheint ,,NO TP*. Der Receiver kehrt
in seinen vorherigen Status zuriick.

Abbrechen des Suchlaufs
Driicken Sie TP wihrend des Suchlaufs.

CT (Uhrzeit)-Einstellungen

Sie konnen die von Radio-Daten-System-Sendern
empfangenen CT-Informationen zur Einstellung der
eingebauten Uhr des Receivers verwenden.

1 Driicken Sie OPTION.
Auf dem Frontblende-Display erscheint ein Eintrag
des Optionsmentis.

2 Driicken Sie a/v, um ,,AUTO CLOCK*
auszuwahlen, und driicken Sie dann ENTER.

3 Driicken Sie a/v, um ,,ON“ bzw. OFF

auszuwahlen, und driicken Sie dann ENTER.
Der Status ,,AUTO CLOCK* wird angezeigt.
Die Vorgabeeinstellung ist ,,ON*.

ON: Die Uhr des Receivers wird anhand der CT-
Informationen automatisch gestellt.
OFF: Die Receiver-Uhr wird nicht gestellt.

Verlassen des Optionsmeniis
Driicken Sie OPTION.
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EINSTELLEN DES TIMERS

Der Receiver vertiigt tiber 2 unterschiedliche Timer-Funktionen. Der CD-Player wird auch tiber den
Systemsteuerungsanschluss eingeschaltet oder automatisch auf Bereitschaftsbetrieb geschaltet (=S.8).

Einstellung des Uhrzeit-Timers

Der Uhrzeit-Timer schaltet automatisch zur spezifizierten
Zeit den Receiver ein oder in den Bereitschaftsmodus. Sie
konnen auch einen Eingang spezifizieren, den der Receiver
automatisch beim Einschalten des Uhrzeit-Timers wihlt.

Hinweise

» Sie konnen den Uhrzeit-Timer nur einstellen, wenn die Uhr
eingestellt ist (==S.12).

* Wenn Sie ldnger als 30 Sekunden nach der vorherigen Tastenbedienung
keine Taste beriihren, werden die vorgenommenen Bedienungen aus
dem Speicher geloscht, und die normale Anzeige erscheint wieder.

TIMER-Anzeige

O YAMAHA
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1 Driicken Sie TIMER und A/v,um ,TIMER" zu
wahlen, und driicken Sie dann ENTER.
Der Receiver startet den Timer-Einstellmodus. Die

Anzeige TIMER auf dem Frontblende-Display blinkt.
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2 Driicken Sie a oder v, um ,,ON“ (Timer
aktiviert) oder ,,OFF“ (Timer deaktiviert) zu
wahlen, und driicken Sie ENTER.

ON: Der Uhrzeit-Einstellbildschirm fiir den Timer
wird angezeigt. Weiter mit Schritt 3.

OFF: Die TIMER-Anzeige erlischt, und der Receiver
nimmt den normalen Betrieb wieder auf.

Hinweis
Zum Deaktivieren des Timers wihlen Sie ,,OFF“. Nachdem der

Timer gestartet wurde, bleiben die Timer-Einstellung und die
TIMER-Anzeige aktiv, bis Sie ,,OFF* wihlen.

3 Stellen Sie die Anfangszeit des Timers ein.
Eine detaillierte Beschreibung der Uhrzeiteinstellung
finden Sie unter ,,Einstellen der Uhrzeit” (#S.12) in
den Schritten 4 bis 6.

4 Driicken Sie a/v oder eine
Eingangswahltaste, um anzugeben, welche
Eingangsquelle verwendet werden soll, wenn
der Timer den Receiver einschaltet, und
driicken Sie ENTER.

Der Receiver wihlt diese Eingangsquelle automatisch
an, wenn er vom Uhrzeit-Timer eingeschaltet wird.
Wenn UKW als Eingangsquelle gewihlt ist, wird die
Speichersendernummer (z. B. ,,PO1%) im
Frontblende-Display angezeigt. Driicken Sie A/V,
um die Speichernummer des fiir den Timer
gewiinschten Senders auszuwihlen, und driicken Sie
ENTER.

Wenn Sie ,,---* wihlen (Standard), wihlt der Receiver
den zuletzt eingestellten Sender an.

Wenn kein Speichersender programmiert ist, wird ,,---*
angezeigt. Driicken Sie ENTER, und fahren Sie mit
Schritt 5 fort.

Sie konnen nur einen Speichersender auswihlen. Den
Speichersender, der bei aktiviertem Timer eingestellt
werden soll, miissen Sie vorher programmieren
(=S.19).

Hinweis
AUX kann nicht als Eingangsquelle gewihlt werden.

5 Driicken Sie A/v,um die Betriebsdauer der
Timer-Funktion festzulegen.
Sie konnen eine Zeitdauer zwischen 30 und 90
Minuten in 10-Minuten-Schritten wiahlen. Wihlen Sie
,--", wenn der Receiver nicht automatisch in den
Bereitschaftsmodus gehen soll.



EINSTELLEN DES TIMERS

6 Driicken Sie ENTER, um die Timer-
Einstellung abzuschlieBen.
Die TIMER-Anzeige leuchtet auf.

1 Driicken Sie ¢, um den Receiver in den
Bereitschaftsmodus zu stellen.
Der Receiver schaltet sich automatisch zur
angegebenen Zeit ein.

Zum Abrechen des Timer-Einstellvorgangs
Driicken Sie wihrend des Vorgangs TIMER.

R
Durch Driicken von « konnen Sie zum vorausgegangenen
Bildschirm zuriickkehren.

Einstellen des Einschlaf-Timers

Der Einschlaf-Timer schaltet den Receiver in den
Bereitschaftsmodus, nachdem die spezifizierte Zeit
abgelaufen ist.

s o i Y |

SLEEP ﬁiﬁ =

@YAMAHA

Driicken Sie wiederholt SLEEP, um die
gewiinschte Dauer zu wahlen.

Mit jedem Driicken der Taste @ndert sich die Dauer wie
folgt.

Die Anzeige SLEEP leuchtet auf dem Frontblende-
Display auf.

— 120min.
<

90min.

+

60min.

+

30min.

<
OFF
I
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¢ Der Einschlaf-Timer wird aufgehoben, wenn Sie den Receiver
in den Bereitschaftsmodus schalten.

¢ Wenn Sie SLEEP einmal driicken, wihrend der Einschlaf-Timer
eingestellt ist, erscheint die laufende Zeitdauer auf dem
Frontblende-Display.

Abbrechen des Einschlaf-Timers
Driicken Sie SLEEP wiederholt, um ,,OFF* zu wihlen.

23 De
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EINSTELLEN DER AUTO-STANDBY-FUNKTION

Die Auto-Standby-Funktion versetzt die Anlage automatisch in den Bereitschaftsmodus, wenn CD oder USB als
Eingangsquelle gewihlt ist und die Anlage 30 Minuten lang nicht bedient wird.

Hinweise

« Wenn Sie nicht den Receiver und den CD-Player iiber das mitgelieferte Systemsteuerungskabel korrekt angeschlossen haben (+S.8),
steht diese Funktion fiir die Anlage nicht zur Verfiigung.
* Diese Funktion der Anlage steht wihrend der Wiedergabe nicht zur Verfiigung.

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W AV

L A
)

1 Driicken Sie CD oder USB, um eine
Eingangsquelle zu wéhlen, und driicken Sie
OPTION.

,AUTO STBY*“ erscheint am Frontblende-Display
des Receivers.

2 Driicken Sie ENTER.
Die aktuelle Einstellung wird angezeigt.

3 Driicken Sie A/v,um ,,ON“ bzw. ,,OFF*
auszuwahlen.
Die Vorgabeeinstellung ist ,,ON*.

4 Driicken Sie ENTER, um die Einstellung zu
bestatigen.
,AUTO STBY* erscheint wieder auf dem Display.

9 Driicken Sie OPTION.
Der Receiver wechselt wieder in den Normalbetrieb.

Abrechen des Einstellvorgangs

Driicken Sie wihrend des Vorgangs OPTION.

R

Durch Driicken von <« konnen Sie zum vorausgegangenen
Bildschirm zuriickkehren.
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BEDIENUNG EINES iPod™

Neben der Bedienung des Receivers (R-840) und CD-Players (CD-640) konnen Sie auch Ihren iPod, der sich im iPod-
Dock befindet, iiber die mitgelieferte Fernbedienung bedienen.

Verwendung eines iPod™

Sobald Ihr iPod in das iPod-Dock eingesteckt ist, konnen Sie die Wiedergabe des iPod mit der Fernbedienung steuern.

Wenn Sie den iPod wihrend der Wiedergabe anschlieflen, wechselt die Anlage automatisch in den iPod-Modus.

Hinweise

¢ Es werden nur iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini und iPod touch unterstiitzt.
* Manche Merkmale konnen je nach dem Modell oder der Software-Version Ihres iPod inkompatibel sein.

Mo

NOA

Fiir eine komplette Liste der im Frontblende-Display des Receivers angezeigten Statusmeldungen siehe den Abschnitt ,,iPod* in

. STORUNGSSUCHE* (5=S.27).

AR )
ENTER ]
(=] (o) (=] o A,V
od ey g PEPEAT
L SHUFFLE
iPod Fernbedienung

) (=] () (=

Die mitgelieferte Fernbedienung weist dieselben
Funktionstasten wie Ihr iPod auf. Daher stimmen diese
Tasten in Ihrer Funktion iiberein.

1 Driicken Sie iPod, um iPod als die
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Setzen Sie Ihren iPod in das iPod-Dock ein.

3 Driicken Sie /¥ zur Bedienung des iPod-Meniis und
starten Sie die Wiedergabe des gewéhlten Titels (bzw.
der Gruppe) durch Driicken von ENTER.
¢ Betrachten Sie den Bildschirm des iPod zum

Steuern des Meniis.

¢ Bedienen Sie den iPod mit den iPod-Tasten an der
mitgelieferten Fernbedienung.

B Wiederholungswiedergabe (Repeat Play)
Sie konnen entweder einen einzelnen Track oder
samtliche Tracks auf Threm iPod wiederholt abspielen.

Driicken Sie REPEAT.

Mit jedem Driicken der Taste dndert sich der
Wiederholungswiedergabemodus. Die folgende Tabelle
zeigt an einem Beispiel, wie sich der Modus beim
Driicken der Taste dndert. Sie konnen am iPod-Bildschirm
ablesen, welcher Modus momentan gewihlt ist.

Vv

Ein (Wiedergabewiederholung von Titeln)

\

Alle (Wiedergabewiederholung einer ausgewéhlten Gruppe)

v

Aus

B Zufallswiedergabe (Shuffle Play)
Sie konnen Titel oder Alben auf Ihrem iPod in zufilliger
Reihenfolge wiedergeben.

JINYOHOASONNNIIAIE

Driicken Sie SHUFFLE.

Mit jedem Driicken der Taste dndert sich der
Zufallswiedergabemodus. Die folgende Tabelle zeigt an
einem Beispiel, wie sich der Modus beim Driicken der
Taste dndert. Sie konnen am iPod-Bildschirm ablesen,
welcher Modus momentan gewdhlt ist.

Vv

Title (Zufallswiedergabe von Titeln)

V4

Alben (Zufallswiedergabe von Alben)

v

Aus
N —
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STORUNGSSUCHE

Siehe die nachfolgende Tabelle, wenn das System nicht korrekt funktioniert. Falls das aufgetretene Problem in der
nachfolgenden Tabelle nicht aufgefiihrt ist oder die nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie das Gerit aus,
ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie sich an den néchsten autorisierten Yamaha-Fachhéndler oder -Kundendienst.

Receiver (R-840)

B Allgemeines

s Siehe
Problem Ursache Abhilfe ,
Seite
Der Receiver schaltet  Das Netzkabel ist nicht angeschlossen Stecken Sie das Netzkabel fest ein. 8
sich nach dem oder der Stecker ist nicht vollstindig
Einschalten sofort eingesteckt.
wieder aus oder geht - - . L. .
in den Der Receiver wurde einem starken Schalten Sie den Receiver in den Bereitschaftsmodus, —
Bereitschaftsmodus. externen Stromschlag (wie Blitzschlag ziehen Sie den Netzstecker, schliefen Sie diesen nach
oder starke statische Elektrizitét) 30 Sekunden wieder an, und verwenden Sie danach das
ausgesetzt. Gerit im Normalbetrieb.
Das Kabel weist einen Kurzschluss auf, Stellen Sie sicher, dass alle Lautsprecherkabel korrekt 8
und die Schutzschaltung wurde aktiviert. am Receiver und allen Lautsprechern angeschlossen
sind und alle Verbindungskabel ausschlieBlich die
entsprechenden Anschliisse beriihren.
Die Innentemperatur ist zu hoch, und die Lassen Sie den Receiver ungefihr 1 Stunde lang 8
Uberhitzungsschutzschaltung wurde abkiihlen und schalten Sie ihn dann wieder ein.
aktiviert.
Kein Ton Fehlerhafte Anschliisse der Eingangs- SchlieBen Sie die Kabel korrekt an. Falls das Problem 8
oder Ausgangskabel. weiterhin besteht, sind moglicherweise die Kabel defekt.
Es wurde keine geeignete Eingangsquelle ~ Wihlen Sie eine geeignete Eingangsquelle mit dem auf —
gewihlt. der Frontblende befindlichen INPUT-Wahlschalter (oder
einer der Eingangswahltasten auf der Fernbedienung).
Die Lautsprecheranschliisse sind nicht SchlieBen Sie die Kabel korrekt an. 8
fest.
Die Lautstirke ist auf Minimum gestellt. Erhohen Sie die Lautstérke. —
Die Stummschaltung ist aktiviert. Driicken Sie MUTE oder VOLUME +/—, um die 7
Tonausgabe wieder zu aktivieren, und stellen Sie
dann die Lautstirke ein.
Von einer Quellenkomponente, zum Beispiel Verwenden Sie eine Signalquelle, deren Signale vom —
einer CD-ROM, werden Signale geliefert, die Receiver genutzt werden kénnen.
der Receiver nicht umsetzen kann.
Der Ton setzt Der Einschlaf-Timer hat den Receiver Schalten Sie den Receiver ein, und starten Sie die —
plotzlich aus. ausgeschaltet. Wiedergabe der Quelle erneut.
Der Ton wird nur aus  Die Kabel sind nicht richtig SchlieBen Sie die Kabel korrekt an. Falls das 8
dem Lautsprecher angeschlossen. Problem weiterhin besteht, sind méglicherweise die
auf einer Seite Kabel defekt.
ausgegeben.
Es treten Stérungen Der Receiver ist zu nahe an Digital- oder Stellen Sie den Receiver weiter entfernt von solchen —
durch Digital- oder Hochfrequenzgeriten aufgestellt. Geriten auf.
Hochfrequenzgerate
auf.
Die Tonwiedergabe Der Lautstirkepegel ist zu hoch. Passen Sie den Lautstirkepegel an. 13
ist verzerrt.
,,CHK SP WIRE*“ Die Lautsprecherkabel sind Stellen Sie sicher, dass die Lautsprecherkabel korrekt 8
leuchtet auf dem kurzgeschlossen. angeschlossen sind.
Display auf.
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B UKW-Rundfunkempfang

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe .
Seite
Der UKW-Stereo-Empfang ist Bei UKW-Stereo-Sendungen kann Uberpriifen Sie die Antennenanschliisse. 8
verrauscht. dieses Problem prinzipbedingt auftreten,
wenn der Sender zu weit entfernt oder Versuchen Sie, durch die Verwendung einer —
das Antennencingangssignal zu schwach ~ hochwertigen UKW-Richtantenne das
ist. Empfangsergebnis zu verbessern.
Es treten Verzerrungen auf, Es treten Mehrweg-Interferenzen auf. Passen Sie die Antennenposition so an, dass —
und auch mit einer guten keine Mehrweg-Interferenzen auftreten.
UKW-Antenne ist kein klarer
Empfang moglich.
Der gewiinschte Sender kann Das Signal ist zu schwach. Verwenden Sie eine hochwertige UKW- —
mit der automatischen Richtantenne.
Sendersuchmethode nicht .
abgestimmt werden. Verwenden Sie die manuelle 18
Sendersuchmethode.
Friiher genutzte Der Receiver war lingere Zeit vom Speichersender einstellen. 18

Speichersender kénnen nicht
mehr eingestellt werden.

Netz getrennt.

H iPod

Hinweis

Wenn ein Ubertragungsfehler auftritt, aber keine Statusmeldung am Frontblende-Display des Receivers angezeigt wird, iiberpriifen Sie
die Verbindung zwischen dem Receiver und Ihrem iPod (+=S.10).

. Siehe

Statusmeldung Ursache Abhilfe Seite

Ein Problem mit dem Signalpfad von Schalten Sie den Receiver aus und fiihren Sie einen 10

Ihrem iPod zu diesem Receiver liegt vor. Reset Ihres iPod durch.

Der verwendete iPod wird von dem Es werden nur iPod (Click and Wheel), iPod nano, —

Receiver nicht unterstiitzt. iPod Classic, iPod mini und iPod touch unterstiitzt.

Ihr iPod ist korrekt in das iPod-Dock

eingesteckt, und die Verbindung zwischen

Ihrem iPod und dem Receiver ist aufgebaut.

Thr iPod wurde vom iPod-Dock des Setzen Sie Thren iPod wieder in das iPod-Dock auf 10

Receivers abgezogen. dem Receiver ein.

Der Receiver kann die aktuell auf Threm
iPod gespeicherten Stiicke nicht
wiedergeben.

Vergewissern Sie sich, dass die aktuell auf Threm —
iPod gespeicherten Stiicke abspielbar sind.

Speichern Sie andere abspielbare Musikdateien auf —
Ihrem iPod.
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STORUNGSSUCHE

Fernbedienung

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe .
Seite
Die Fernbedienung Die Fernbedienung wird moglicherweise ~ Zur Reichweite der Fernbedienung siche 11
funktioniert nicht auBerhalb der Reichweite betitigt. ,,Verwendung der Fernbedienung*.
oder nicht richtig. - . ) - . . .
Moglicherweise ist der Fernbedienungssensor ~ Andern Sie die Beleuchtung oder die Ausrichtung 11
des Systems direktem Sonnenlicht oder des Systems.
Kunstlicht (Leuchtstofflampen) ausgesetzt.
Moglicherweise ist die Batterie entladen.  Erneuern Sie die Batterie. 11
Es befinden sich Hindernisse zwischen Hindernisse entfernen. 11
dem Sensor des Systems und der
Fernbedienung.
Das Systemsteuerungskabel ist von der Stecken Sie das Systemsteuerungskabel am Receiver 8
Systemsteuerungsanschlussbuchse des und am CD-Player fest ein.
Receivers und/oder CD-Players abgetrennt.
CD-Player (CD-640)
q ieh
Problem Ursache Abhilfe 2 ene
Seite
Geriét lasst sich nicht  Der Stecker ist nicht ganz eingesteckt. Stecken Sie das Netzkabel fest ein. 8
einschalten.
Der Receiver und der CD-Player sind SchlieBen Sie das Systemsteuerungskabel korrekt an 8
nicht richtig verbunden. den Receiver und den CD-Player an.
Der Receiver ist nicht richtig eingestellt. Uberpriifen Sie die Einstellung (INPUT/Lautstzirke/ —
MUTE/Kopthorer) am Receiver.
Das Geriét schaltet Die Auto-Standby-Funktion des Receivers Uberpriifen Sie den Anschluss des 8
sich wéihrend der spricht an, wenn der Receiver 30 Minuten Systemsteuerungskabels zwischen Receiver und CD-
Wiedergabe plotzlich  lang iiber das Systemsteuerungskabel kein Player.
aus. Wiedergabesignal vom CD-Player empfingt.
Kein Ton oder Die Abtastrate einer MP3- oder WMA - Priifen Sie, ob die Abtastrate und Bitrate der MP3- 3
verzerrter Ton Datei ist moglicherweise nicht mit dem bzw. WMA-Datei mit dem CD-Player kompatibel
CD-Player kompatibel. ist.
Disc-Wiedergabe Sie verwenden moglicherweise eine CD-  Finalisieren Sie die CD-R/RW. —
startet nicht. R/RW, die nicht finalisiert ist.
Die Disc-Beschriftungsseite weist Legen Sie die Disc mit der Beschriftungsseite nach —
moglicherweise nicht nach oben. oben in den Disc-Schacht ein.
Die Disc ist moglicherweise defekt. Probieren Sie die Wiedergabe einer anderen Disc. —
Wenn das gleiche Problem nicht mehr auftritt, ist die
abzuspielende Disc defekt.
Die MP3-/WMA-Disc enthilt Vergewissern Sie sich, dass Ihre MP3-/WMA-Disc —
moglicherweise nicht geniigend Tracks mindestens 5 MP3-/WMA-Musikdateien enthilt.
fiir die Wiedergabe.
Die Abtastrate einer MP3- oder WMA- Priifen Sie, ob die Abtastrate und Bitrate der MP3- 3
Datei ist moglicherweise nicht mit dem bzw. WMA-Datei mit dem CD-Player kompatibel
CD-Player kompatibel. ist.
Das USB-Gerit wird Das USB-Geriit ist nicht richtig SchlieBen Sie das USB-Geriit richtig an. 10
nicht erkannt. angeschlossen.
Der CD-Player ist Das Systemsteuerungskabel ist von den Schlieien Sie das Systemsteuerungskabel an die 8

nicht mit dem
Receiver verbunden.

Systemsteuerungsanschlussbuchsen des
Receivers und/oder CD-Players getrennt.

Systemsteuerungsanschlussbuchsen des Receivers
und CD-Players an.
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STORUNGSSUCHE
H USB

Hinweis
Wenn ein Ubertragungsfehler auftritt, aber keine Statusmeldung am Frontblende-Display des Receivers angezeigt wird, iiberpriifen Sie
die Verbindung zwischen dem CD-Player und dem USB-Gerit (+=S.10).

. Siehe
Statusmeldung Ursache Abhilfe Seite
Das USB-Gerit ist nicht angeschlossen. Schliefien Sie ein abspielfahiges USB-Geriit an. 10
Das USB-Gerit ist entweder an diesem Trennen Sie die Verbindung zum USB-Geriit. —
System nicht abspielfidhig oder falsch Schalten die Eingangsquelle zunichst auf ein anderes
angeschlossen. Gerit um als USB und anschlieend wieder auf USB

zuriick. SchlieBen Sie anschlieend ein
abspielfihiges USB-Gerit an den CD-Player an.
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HINWEISE ZUR HANDHABUNG VON COMPACT DISCS

B Handhabung von Compact Discs

¢ Handhaben Sie Discs stets mit Vorsicht, damit ihre
Abspieloberflédche nicht verkratzt wird. Discs diirfen
keinesfalls durchgebogen werden.

* Die Abspieloberfliche darf nur mit einem sauberen,
trockenen Tuch abgewischt werden. Verwenden Sie
keinerlei Disc-Reiniger, Spray oder sonstige
Fliissigkeiten auf Chemiebasis.

e Wischen Sie nicht in Kreisbewegungen, sondern stets
von der Mitte aus gerade zum Rand.

* Verwenden Sie zum Schreiben auf der
Beschriftungsseite der Disc einen Spezialstift mit
weicher Spitze.

e Nehmen Sie nicht verwendete Discs aus dem Gerit und
bewahren Sie sie in einer geeigneten Hiille auf.

» Setzen Sie Discs nicht lingere Zeit direkter
Sonneneinstrahlung, hohen Temperaturen oder hoher
Luftfeuchtigkeit aus.

GLOSSAR

Audio-Informationen
H MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Eine der Audio-Kompressionsmethoden, die von MPEG verwendet
wird. Hier wird die irreversible Kompressionsmethode eingesetzt,
die eine hohe Kompressionsrate durch Ausdiinnen der Daten des
vom menschlichen Ohr kaum wahrnehmbaren Frequenzbereichs
erzielt. Von diesem Verfahren wird angenommen, dass es die
Datenmenge auf etwa 1/11 (128 Kbps) komprimiert, wobei eine mit
einer Musik-CD vergleichbare Tonqualitét bewahrt wird.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Ein Signal, bei dem die Umwandlung in das Digitalformat ohne
Komprimierung erfolgt. Eine CD wird mit 16-Bit-Sound mit 44,1 kHz
bespielt. Es gibt einen Typ dieses Signal mit der Bezeichnung ,,Packed
PCM* (PPCM), der ohne Datenverlust komprimiert werden kann.

B Abtastfrequenz

Die Anzahl der Abtastungen (Prozess zur Digitalisierung
von Analogsignalen) pro Sekunde. Im Prinzip wird mit
hoherer Abtastfrequenz der wiederzugebende
Frequenzbereich verbreitert, und je hoher die quantisierte
Bitrate ist, desto feiner kann der Ton reproduziert werden.

W Track
Eine CD kann in eine Anzahl von Segmenten (Tracks) aufgeteilt
werden. Jede Aufteilung wird mit einer Track-Nummer bezeichnet.

B WMA (Windows Media Audio)

Eine von der Microsoft Corporation entwickelte Audio-
Kompressionsmethode. Hier wird die irreversible Kompressionsmethode
eingesetzt, die eine hohe Kompressionsrate durch Ausdiinnen der Daten
des vom menschlichen Ohr kaum wahrnehmbaren Frequenzbereichs
erzielt. Von diesem Verfahren wird angenommen, dass es die
Datenmenge auf etwa 1/22 (64 Kbps) komprimiert, wobei eine mit einer
Musik-CD vergleichbare Tonqualitit bewahrt wird.
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Urheberrecht und Logos

MPEG Layer-3 Audio-Decodierungstechnologie unter
Lizenz von Fraunhofer IIS und Thomson Multimedia.

iPod™
~iPod“ ist als Warenzeichen von Apple Inc. in den USA und
anderen Léndern registriert.

,.Made for iPod‘ bedeutet, dass eine elektronische
Zubehorkomponente speziell fiir den Anschluss an den iPod
entwickelt wurde und die Erfiillung der Apple-
Leistungsstandards vom Entwickler zertifiziert wurde.

Apple iibernimmt keine Verantwortung fiir die Funktion dieses
Gerits oder seine Einhaltung Sicherheitsstandards und
Vorschriften.



TECHNISCHE DATEN

H R-840

VERSTARKER-BEREICH

* Minimale RMS-Ausgangsleistung pro Kanal
(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ....

 Eingangsempfindlichkeit/Impedanz

65W +65W

PLAYER USW. ...c.eiiiniriiiereieiiitreseieciee st seeeenene 200 mV/47 kQ
* Frequenzgang

PLAYER USW. ...ccoovirrinriiciineininereeeneaen 20 Hz bis 20 kHz + 0,5 dB
* Gesamtklirrfaktor

PLAYER usw. (30 W/6 Q) ..oovveviiiiiine 0,04 % oder weniger
* Signal-Rauschspannungsabstand (IHF-A Netzwerk)

PLAYER (200 mV, Eingang kurzgeschlossen).......... 100 dB oder mehr
TUNER-BEREICH
* Empfangsbereich ..........c.cccccooevinininnnnnne. 87,50 bis 108,00 MHz
ALLGEMEINES

..... 230 V Wechselspannung, 50 Hz
115W
...215 x 110 x 348 mm

* Netzspannung/-frequenz
* Leistungsaufnahme
* Abmessungen (B x H x T)
e Gewicht.....cooovvvinininicicnne.
* Standby-Leistungsaufnahme

H CD-640

WIEDERGABESYSTEM
* CD, CD-R/RW

AUDIOLEISTUNG

« Signal-Rauschabstand (1 kHz) ........ccccccccvveennnencne 110 dB oder mehr
¢ Dynamikbereich (1 kHz)............. .. 100 dB oder mehr
« Klirrfaktor und Rauschen (1 kHz) ...0,003 % oder weniger

ALLGEMEINES

¢ Netzspannung/-frequenz ................. 230 V Wechselspannung, 50 Hz
o Leistungsaufnahme .........cccovvieieciinininniceccceeeecceene 16 W
* Abmessungen (B x H x T) 215 x 108 x 318 mm
© GEWICHE ..ot eeaeeeeneans 3.2kg
« Standby-Leistungsaufnahme unter 0,3 W

Technische Daten konnen ohne Ankiindigung geidndert werden.
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Begrenzte Garantie fur den Europaischen Wirtschaftsraum (EWR) und die Schweiz

Herzlichen Dank, dass Sie sich fiir ein Yamaha Produkt entschieden haben. In dem unwahrscheinlichen Fall, dass die Garantie fiir das Yamaha-Produkt in
Anspruch genommen werden muss, wenden Sie sich bitte an den Hindler, bei dem es gekauft wurde. Sollten Sie auf Schwierigkeiten stoen, wenden Sie
sich bitte an die Yamaha Reprisentanz in Threm Land. Auf unserer Internetseite (http://www.yamaha-hifi.com/ oder http://www.yamaha-uk.com/ fiir
Einwohner GroBbritanniens) finden Sie alle Einzelheiten.

Wir garantieren fiir einen Zeitraum von zwei Jahren ab urspriinglichem Kaufdatum, dass dieses Produkt frei von Verarbeitungs- oder Materialfehlern ist.
Yamaha verpflichtet sich, gemiB der nachstehend angefiihrten Bedingungen, ein fehlerhaftes Produkt (oder Teile desselben) kostenfrei (gilt fiir Teile und
Arbeit) zu reparieren oder auszutauschen. Diese Entscheidung obliegt ausschlieBlich Yamaha. Yamaha behilt sich vor, das Produkt gegen ein in Art und/
oder Wert und Zustand zhnliches Produkt auszutauschen, wenn das entsprechende Modell nicht mehr erzeugt wird, oder die Reparatur als unrentabel
angesehen wird.

Bedingungen

1

w

Dem defekten Produkt MUSS die Originalrechnung oder der Originalkaufbeleg (der Beleg muss das Kaufdatum, den Produkt-Code und den Namen des
Hindlers aufweisen) beigelegt werden, ebenso eine Fehlerbeschreibung. Bei Fehlen einer eindeutigen Kaufbestitigung behilt sich Yamaha das Recht
vor, den kostenfreien Service abzulehnen und das Produkt auf Kosten des Kunden zu retournieren.

Das Produkt MUSS von einem AUTORISIERTEN Yamaha-Héndler innerhalb des Européischen Wirtschaftsraums (EWR) oder der Schweiz gekauft
worden sein.

Es wurden keine wie auch immer gearteten Anderungen am Produkt vorgenommen, aufer diese wurden von Yamaha schriftlich genehmigt.

Folgendes ist von der Garantie ausgeschlossen:

a. Regelmifige Wartung und Reparatur oder Austausch von Verschleifteilen.
b. Schaden durch:

(1) Vom Kunden selber oder von nichtbefugten Dritten ausgefiihrte Reparaturen.

(2) UnsachgemifBe Verpackung oder Handhabung wihrend des Transports vom Kunden. Beachten Sie bitte, dass die sachgerechte Verpackung des
zur Reparatur gebrachten Produkts in der Verantwortung des Retournierenden liegt.

(3) Unsachgemifie Verwendung, einschlieBlich der, jedoch nicht beschriinkt auf, (a) die Verwendung des Produkts zu anderen als den normalen
Zwecken oder Behandlung entgegen die Anweisungen Yamahas zur korrekten Handhabung, Wartung oder Lagerung und (b) die Installierung
oder Verwendung des Produkts auf andere Weise als dies den technischen oder Sicherheitsstandards jenes Landes entspricht, in dem das Produkt
verwendet wird.

(4) Unfille, Blitzschlag, Wasser, Feuer, ungeeignete Beliiftung, Auslaufen der Batterie oder jedem anderen Grund, den Yamaha nicht beeinflussen
kann.

(5) Defekte an jenem System, an welches dieses Produkt angeschlossen wird und/oder die Inkompatibilitit mit Produkten anderer Hersteller.

(6) Die Verwendung eines nicht von Yamaha in den EWR und/oder die Schweiz importierten Produkts, wenn dieses Produkt nicht den technischen
oder Sicherheitsstandards jenes Landes, in dem es verwendet wird, und/oder der standardisierten Produktspezifikation fiir von Yamaha im EWR
und/oder der Schweiz vertriebene Produkte, entspricht.

Wenn es Unterschiede in den Garantiebedingungen zwischen jenem Land in dem das Produkt gekauft wurde, und jenem in dem das Produkt verwendet
wird, finden die Garantiebedingungen jenes Landes Anwendung, in dem das Produkt verwendet wird.

Yamaha kann fiir keinerlei Verluste oder Schiden, ob direkt, in Konsequenz oder anderweitig, verantwortlich gemacht werden, auBer beziiglich der
Reparatur oder des Ersatzes eines Produkts.

Legen Sie bitte Kopien aller personlichen Einstellungen und Daten an, da Yamaha weder fiir irgendwelche Anderungen noch fiir den Verlust solcher
Daten verantwortlich gemacht werden kann.

Diese Garantie beeinflusst nicht die gesetzlichen Verbraucherrechte unter dem geltenden nationalen Recht oder die Verbraucherrechte gegeniiber dem
Hindler, die durch einen Kaufvertrag entstehen.

Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und benutzter Batterien

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.
In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und
2006/66/EC, bringen Sie bitte alte Gerite und benutzte Batterien zur fachgerechten Entsorgung,
Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Thre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, Thren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fir Léander auBerhalb der Europaischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Européischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Thre 6rtlichen Behorden oder Ihren Héndler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1

20

21

22

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta mojliga
noje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira till hands for
framtida referens.
Installera denna ljudanldggning pa ett vil ventilerat, svalt, torrt,
rent stille, och hall den borta frén stéillen som utsiitts for solsken,
viarmekillor, vibrationer, damm, fukt och kyla. For god
ventilation bor det minsta fria utrymmet vara foljande.
Ovansida : 30 cm (endast R-840)
Baksida :10cm
Sidor 110 cm
Placera enheten pa behorigt avstand fran andra elapparater,
motorer, transformatorer och annat som kan orsaka storningar.
Utsiitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och placera
den inte pa ett stélle dir luftfuktigheten dr hog (t.ex. nira en
luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar risk for brand,
elstotar, skador pa enheten eller personskador.
Placera inte enheten pa ett stille dir frimmande foremal kan
tringa in i den eller dér den kan utsittas for droppar eller
vattenstéink. Placera aldrig det foljande ovanpa enheten:
— Ovriga apparater da sidana kan orsaka skador och/eller
missfargning av enhetens holje.
— Briinnbara féremal (t.ex. stearinljus) da sddana skapar risk for
brand, skador pa enheten och/eller personskador.
— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska over enheten,
vilket skapar risk for elstdtar och/eller skador pé enheten.
Tick aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl. da detta
skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog temperatur inuti enheten
kan leda till brand, skador pa enheten och/eller personskador.
Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdan samtliga 6vriga
anslutningar slutforts.
Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda till
overhettning som orsakar skador.
Hantera inte tangenter, reglage och kablar onoddigt hardhént.
Fatta tag i sjidlva kontakten nir nitkabeln kopplas bort fran
vigguttaget; dra aldrig i kabeln.
Anvind aldrig ndgra kemiska 16sningar for rengéring da dessa
kan skada ytbehandlingen. Anvind en ren, torr trasa.
Anvind endast den spinning som star angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkilla med hogre spanning dn den angivna
kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller personskador.
Yamabha atar sig inget ansvar for skador beroende pa att enheten
anvinds med en spanning utéver den angivna.
Koppla bort nitkabeln frian vigguttaget for att undvika skador
p.g.a. blixtnedslag om ett askvider uppstar.
Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker fran Yamaha om servicebehov foreligger.
Du far inte under nagra omstindigheter ta av holjet.
Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska
anvindas under en ldngre tid (t.ex. under semestern).
Lis avsnittet "FELSOKNING” om vanligt férekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.
Innan enheten flyttas ska du trycka pa (b for att stilla den i
beredskapslige och sedan koppla bort nitkabeln fran
vigguttaget.
Kondensation (imma) uppstar, om den omgivande temperaturen
plotsligt dndras. Koppla i sé fall loss niitkabeln frén nituttaget
och lat apparaten vila.
Vid langvarig anviindning kan det hiinda att apparaten blir vildigt varm.
Sla i s fall av strommen och 1at apparaten vila tills den har svalnat.
Installera receivern nira ett nétuttag och dir stickkontakten litt
kan kommas at.
Utsiitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis solljus,
eld eller liknande.
For hogt ljudtryck fran 6ronsnickor eller horlurar kan orsaka
horselforlust.

Den hir enheten ir inte bortkopplad fran nitstrommen sa
lange den dr inkopplad i vdgguttaget, dven om sjdlva enheten
ir avstdngd med (V. Detta tillstand kallas for beredskapsliget
(standby). Enheten &r konstruerad for att forbruka en mycket
liten mingd strom i detta tillstdnd.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskéllan (nitet) sa
lange som den &r ansluten till vigguttaget, dven om sjidlva
apparaten har stingts av.

ADVARSEL

Netspazendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, saleeenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt - ogsa
selvom der or slukket pa apparatets afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita koko
laitetta verkosta.

LASERSAKERHET

Apparaten anvinder sig av en laser. Pa grund av risken for
ogonskador bor ingen annan &n en kvalificerad reparator 6ppna
holjet eller forsoka reparera apparaten.

FARA!

Apparaten avger synlig laserstralning i 6ppet lige. Undvik direkt
dgonkontakt med stralen. Placera inte gonen i nérheten av
skivfacket eller ndgon annan Sppning for att titta in i apparaten,
medan apparaten &r ansluten till ett nituttag.

Laserkomponenten i denna apparat kan avge en stralning som
overskrider grinsvérdet for klass 1.

LASER
Typ Halvledarlaser GaAs/GaAlAs
Vagliangd 780 nm
Uteffekt 10 mW
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FUNKTIONER

Mottagare (R-840) CD-spelare (CD-640)
« Minsta RMS uteffekt per kanal * Spelar ljud-CD, MP3/WMA-skivor

65W + 65W (602, 1kHz, 10% THD) « CD-R, CD-RW Kan spela-skivor
« 30-stationers FM-férinstélining « Spelar MP3/WMA-filer lagrade pa en USB-enhet
 iPod spelbar (med laddbar funktion) » Lankad manévrering med mottagaren som
¢ Pure Direct-lage t.ex. Pure Direct-ldge, justerbar ljusstyrka pa
 Justerbar ljusstyrka pa displayen displayen och INPUT-lage

B Om bruksanvisningen

¢ I denna bruksanvisning beskrivs “R-840" som “mottagare” och “CD-640" beskrivs som “CD-spelare”.

* Bruksanvisningen beskriver hur systemet skots med hjilp av en fjarrkontroll, utom dé den inte ir tillgdnglig. Vissa av funktionerna
finns ocksa med hjilp av knapparna pa frampanelen.

* 2% indikerar ett forslag for hur du ska gora.

* Anteckningar innehéller viktig information om sékerhet och driftsinstruktioner.

* Bruksanvisningen trycks fore produktionen. Design och specifikationer dr underkastade fordndringar, delvis som ett resultat av

forbattringar etc. Vid hindelse av skillnader mellan bruksanvisningen och produkten, har produkten foretriade.

MEDFOLJANDE DELAR

Produkten inkluderar foljande delar. Innan systemet kopplas maste du se till att du fétt alla nedanstiende delar.

Fjérrkontroll FM-antenn fér inomhusbruk USB-kapa*

% CD-spelare
(=)
{vew )
=
(=1}

& YAMAHA

Styrkabel []
(0,6 m) t

VARNING
USB-kapan ska hallas utom réckhall for barn, sé att
den inte sviljs av misstag.

sy oeron PugE ORECT

iPod dockningslock*

(1,0 m)

®EO O ® @D
OEEE®
OOOo@®
OOOGOo®

[@n)aD] l
e ( )
[ ) F=Y

ne e e

[ o - /

@®YAMAHA @®YAMAHA

— A | LA

Batterier (x2) Mottagare
(AAA, R03, UM-4)

* USB-kapan och iPod dockningslocket medfoljer
denna produkt for att ticka USB-porten och iPod
dockningsstationen nér den inte anvinds.
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SPELBARA SKIVOR OCH FILFORMAT

B Spelbara MP3- och WMA-filer (USB-
enhet och Data Disc)

MP3
Bithastighet Samplings
Format (kbps) frekvens
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

B Spelbara skivor
Anvind CD-skivor mirkta pa nedanstéende siitt.

CD-skivor (digitalt ljud)

COMPACT ="

DIGITAL AUDIO
COMPACT ===+

CD-R, CD-RW digitala ljudskivor
¢ CD-R eller CD-RW-skivor méarkta med

DIGITAL AUDIO

* Variabel bithastighet stods ocksa.

WMA

e Version 8

* Version 9 (Standard och variabla bithastigheter stods.
Professional och Lossless stods inte.)

. . Samplings
Profil B't?ka; tlsg)het frekvens
P (kHz)
High Profile 32-320 * 32/44,1/48
Mid Profile 16-32 16/22,05

* Variabel bithastighet stods ocksa.

Anmérkningar

» Uppspelning av Data Disc startar i alfanumerisk ordning.
* Uppspelning av USB startar enligt datum och tid.
» Kopieringsskyddade WMA (DRM)-filer kan inte spelas upp pa

CD-spelaren.

* Isatt skiva maste vara ISO 9660-kompatibel.
« Forfluten tid kanske inte visas korrekt vid uppspelning av
innehall med variabel bithastighet.

Data Disc usB
Max. antal filer och mappar* 512 999
Max. antal mappar* 255 255
Max. antal filer per mapp 511 255

* Root rdknas som en mapp.

nagon av foljande fraser.
FOR CONSUMER
[ﬂ’"”““‘“ FOR CONSUMER USE
Dg@ FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO
ReWritable ¢ Slutbehandlade CD-R eller CD-RW-
skivor.
col
dl[lg@ Anmaérkning
Recordablol Det kan hénda att CD-spelaren inte kan spela
COMPACT vissa CD-R/CD-RW-skivor eller andra skivor
@ som inte har spelats in pa ritt sitt.
ReWritable:

Spelning av 8 cm CD-skiva
Ligg skivan i skivfackets inre nedsénkning. Lagg inte en
vanlig (12 cm) CD-skiva ovanpa en 8 cm CD-skiva.

For att férhindra fel i enheten:

* Anvind ingen skiva som inte 4r av
standardform (hjartformad etc.)
som finns i fackhandeln, eftersom
de kan skada apparaten.

¢ Anvind inte en skiva med fastsatt tejp, etiketter eller
lim. Om du anvinder en sadan skiva, kan den fastna
inne i apparaten och da kan resultatet bli att
apparaten skadas.

Anmaérkning: Anvind inte linsrengéringsmedel
eftersom de kan orsaka fel.

ONINA3TINI
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KONTROLLER OCH FUNKTIONER

Mottagare (R-840)

B Frampanel

(i) @eWe OB

J @VAMAHIIJJ
9
®
U/
Q)

VOLUME
‘ ’ @

MIN aax

BASS TREBLE BALANCE

S pn(o%zs @I|I® m @I@ («guzs[T pun%zm
LY~
@ @

Sedd fr

||
@@@

mifran

[V

@ INPUT

Viljer en ingangskilla.

(@ On/Standby-indikator
Lyser gron nir mottagaren ér paslagen. Lyser gul nir
mottagaren stér i beredskapslige.

® Indikatorn TP
Ténds nédr mottagaren tar emot en radiodatasystem-station
som innehaller TP (Trafikprogram) dataservice (¥'s.21).

(@ Fjarrkontrollsensor
Tar emot signaler fran fjdrrkontrollen.

® Indikatorn PRESET
Ténds nér du viljer forinstéllda radiostationer (5°5.19).

® Indikatorn TUNED

Ténds nédr mottagaren stélls in pa en station.

@ Indikatorn STEREO
Ténds ndr mottagaren tar emot en stark signal fran en FM-
stereosindare.

Indikatorn SLEEP
Tiénds nér viloldgestimern &r pa (:=°5.23).

(©® Frampanelsdisplay
Visar olika typer av information, som
instéllningsfrekvens.

VOLUME

Justerar volymnivan.

@ o (On/Standby)
Slar pa mottagaren eller stiller den i stromberedskap.

4 sy

U v

©® @

. |-

Sedd uppifran
@ PHONES-jack

Utmatning av ljudsignaler for att lyssna privat med
horlurar.

@ Indikatorn TIMER
Ténds ndr timern ar instélld (s°5.22).

BASS
Reglerar lagfrekvent basljud (s5.13).

@® TREBLE
Reglerar hogfrekvent diskantljud (=s.13).

BALANCE

Justerar balansen i ljudet fran vinster och hoger hogtalare
for att kompensera for obalans i ljudbilden som orsakas av
hogtalarnas placering eller forhallanden i
lyssningsrummet.

@ PRESET v/ A

Viljer en forinstilld station. Ingangskillan #ndras till FM.
Kan manovreras dven nir mottagaren ir i beredskapsldge
(=5.19).

PURE DIRECT
Sitter pa eller stdnger av Pure Direct-liget (=°s.13).
Nir Pure Direct-ldget dr inkopplat, lyser indikatorn i blatt.

> /00

Startar och pausar uppspelningen av iPod. Ingangskillan
dndras till iPod. Kan manovreras dven nir mottagaren 4r i
beredskapslige.

@ iPod dockningsstation
For anslutning av iPod (=s.10).



KONTROLLER OCH FUNKTIONER

CD-spelare (CD-640)
B Frampanel
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(1 USB-port

For anslutning av USB-enhet.

@ Indikatorn > (spela)
Visas under uppspelning.

® Indikatorn CD
Visas nér en ljud-CD ir isatt.

@ Indikator fér musikdatatyp
Indikerar typen av musikdata lagrad pa skivan i skivfacket
eller pda USB-enheten ansluten till USB-porten.

® Indikatorer for tidsvisningslage
Indikerar vilken typ av tidsinformation som visas pa
frampanelens display (:=5.16).

® Indikatorn PROG
Lyser nér lidget for programmerad uppspelning &r valt.

@ Indikatorn RANDOM
Lyser nér laget for slumpmaéssig uppspelning &r valt.

Indikatorn REP OFF S ALL A-B

Lyser nér ldget for repetering ar valt.

©® /<<

Gar till borjan av nuvarande spar. Tryck och hall f6r snabb
tillbakaspolning. Tryck tva gdnger om du vill hoppa till
det foregéende sparet (:==°s.15).

=>/00

Startar eller pausar uppspelning (.5.15).

Nir man trycker pa denna knapp i beredskapslige, slas
mottagaren pa automatiskt och ingéngskillan dndras till
antingen CD eller USB, vilket nu &n var valt senaste
gangen.

B)

\__/|
® @

(OR==Y ==
Hoppar till nésta spar. Tryck och héll fér snabb
framspolning (1=°5.15).

@ ¢ (On/Standby)

Slér pa CD-spelaren eller stiller den i stromberedskap.
Nir man trycker pa denna knapp i beredskapslige, slés
mottagaren pa automatiskt och ingéngskillan dndras till

antingen CD eller USB, vilket nu &@n var valt senaste
gangen.

@ Indikatorn [0 (pausa)
Lyser medan CD-spelaren dr pausad.

Skivbricka

Fack for skiva som ska spelas upp.

@ Frampanelsdisplay
Visar CD-spelarens nuvarande status.

® &

Oppnar och stinger skivbrickan.

Nir man trycker pa denna knapp i beredskapslige, slas
mottagaren pa automatiskt och ingangskillan dndras till

CD.

@ O
Stoppar uppspelning (==s.15).

5sv
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KONTROLLER OCH FUNKTIONER

Fjérrkontroll
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Fjérrkontrollen kan skota systemkomponenterna (inklusive
instéllningsfunktionerna) och en iPod som placerats i iPod
dockningsstationen pa mottagarens ovansida.

For att skota CD-spelare, instéllningsfunktioner eller en iPod
med hjilp av fjarrkontrollen, méste du stilla in mottagaren
pa motsvarande ingangslige (v=(8) Ingangsviljare).

For att mandvrera din iPod

Tryck pa motsvarande iPod styrknapp pa fjédrrkontrollen.

iPod styrknapparna indikeras med [ i avsnittet nedan.
Se sidan 25 for mer information om styrning av din iPod.

@ Infrardd signalsandare
Skickar signaler till systemet du vill kontrollera.

@ o (On/Standby)

Sitter pa systemet eller stiller det i beredskapslige.

® MENU 23

Atergar till foregiende menynivé pa iPod-menyn.

@ == X
Hoppar till nista lat. Tryck och hall for snabb
framspolning.

® e X

Hoppar till borjan av nuvarande spar. Tryck tva ganger for
att hoppa till féregaende spar. Tryck och hall f6r snabb
tillbakaspolning.

® ENTER XX

Tryck pd ENTER for att mata in den utvalda gruppen. (Vid
tryckning pa ENTER startar uppspelning, nir en lat &r
vald).

@ »m [T

Startar eller pausar uppspelning.

Ingangsvéljare

Vilj ingangskillan pa mottagaren.

Nir en ingéngskilla ska viljas, tryck pa motsvarande
ingdngsviljare (eller vrid pa INPUT pa frampanelen).
Namnet pa motsvarande ingangsviljare visas pa displayen
pa mottagarens frampanel.

N

Nir CD eller USB viljs som ingangskailla, slias CD-spelaren pa
automatiskt och ndr nagon annan ingangskilla viljs, stills CD-
spelaren i beredskapslige.

@ MEMORY

Lagrar en forinstélld station i minnet (¢°5.19). Startar
automatisk forinstillning (5s.18).

@ TP

Stills 1 mottagningsldget TP (Trafikprogram) dataservice
(=5.21).



KONTROLLER OCH FUNKTIONER

@® MONO
Stiller mottagningslidget for FM-sidndningar i monoléige.

@ DISPLAY
Andrar informationen som visas pa frampanelens display
pa mottagaren och CD-spelaren (:=p.16, p.20).

@ OPTION
Optionsmenyn Sppnas.
Se sidorna 19, 21 och 24 for poster pa optionsmenyn.

A, v, 4, »,ENTER

For val och bekriftelse av en post.

B
Pausar uppspelning (=5.15).

m
Stoppar uppspelning (=s.15).

@ <=, =

Snabb tillbaka- eller framspolning av musik.

Sifferknappar

For inmatning av nummer.

PROGRAM
Stiller CD-spelaren i ldget for sparprogrammering
(=5.17).

@ RANDOM

Sitter pa/stinger av slumpmissig uppspelning (=°s.17).

@ TIMER

Visar aktuell tid pa frampanelens display pa mottagaren.
Anvinds ocksa for att stilla in klockan (==7s.12) eller
timern (5°5.22).

@ SLEEP

Stiller in systemets vilotimer (+75.23).

@ a

Oppnar och stinger skivbrickan.

¢ a,v [
Tryck pa a eller ¥ for att vixla en funktion i den utvalda
gruppen (+5.25).

@ SHUFFLE X3
Viljer lage for slumpmissig uppspelning (+75.25).

@ REPEAT X

Viljer lidge for repetering (%=75.25).

@ TUNING A/,

Tryck pd TUNING R /X7 for manuell stationsinstéllning
och tryck och héll TUNING A/Y/ intryckt pa
automatisk stationsinstéllning (¢=°5.18).

PRESET A/
Viljer en forinstilld station (v=°5.19).

@ PURE DIRECT
Sitter pa eller stanger av Pure Direct-liget (=°s.13).

VOLUME +/-

Stiller in mottagarens totala volymniva.

@ »

Startar uppspelning (¢75.15).

@ MUTE
Sténger av volymen (:=5.14).

@ e, >
Hoppar till borjan av nuvarande eller niista spar.

CLEAR

Rensar en inmatning.

@ ENTER
Bekriftar en inmatning.

A-B
Anger start- och slutpunkten av ett avsnitt och repeterar
det angivna avsnittet (==s.17).

@ REPEAT
Viljer ldaget repetera uppspelning (5°s.16).

DIMMER
Andrar ljusstyrkan pa frampanelens display (:°s.14).

7 sv
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FORBEREDELSER

Anslutning av hogtalare/externa komponenter/antenner

Se till att ldsa foljande procedurbeskrivning och anteckningar noga innan systemet kopplas. Fjérrkontrollen och den
lankade styrningen av systemet fungerar endast nir mottagaren och CD-spelaren ar anslutna via
systemets styrkabel. For information om hogtalarna (NS-BP300), se bruksanvisningen som medfoljer.

Anslutning av anlaggningen

© Anslut den medfsljande RCA stereokabeln mellan uttagen AUDIO IN ([A PLAYER L/R) pd mottagaren och uttagen
AUDIO OUT ([A] L/R) pa CD-spelaren.

@ Anslut den medfsljande styrkabeln mellan uttaget SYSTEM CONNECTOR ([B TO:PLAYER) pa mottagaren och
uttaget SYSTEM CONNECTOR ([B TO:RECEIVER) pa CD-spelaren.

@® Koppla hogtalarterminalerna (L) pd mottagaren till hogtalarterminalerna pa den viinstra hdgtalaren och
hogtalarterminalerna (R) pa mottagaren till hogtalarterminalerna pa den hogra hogtalaren, med hjilp av
hogtalarkablarna som medfdljer hogtalarsetet (NS-BP300).

@ Anslut den medféljande FM-antennen till ANTENNA-uttaget.

CD-spelare (CD-640) DVD-spelare etc. Hoger hogtalare  Vénster hogtalare
(NS-BP300) (NS-BP300)

Bl
o5l

A Styrkabel
(medfédljer) Ljud ut

e M) rea
k{?ﬂ ?n:::jfs;ﬁ;er;:kabel stereokabel ] ] I T
—:— — | — I
| o )
Bashégtalare o (3]
\ \4
@TOPLAVER h
— AIJ"B‘IO & SPEAKERS
QO | & Oy
QA ()
foles
( =)= -
(4] Mottagare (R-840)

(Europa-modell)

VARNING

* Anslut inte enheten eller andra komponenter till elnétet forrédn alla kopplingar dr klara mellan delarna.

« Lat inte de bara hogtalarledningarna ligga emot varandra eller nagon metalldel pa mottagaren. Det kan skada mottagaren och/eller
hogtalarna.

* Alla kopplingar maste vara korrekt gjorda: L (vénster) till L, R (hoger) till R, “+” till “+” och “~” till “~”. Om kopplingarna &r
felaktiga, hors inget ljud fran hogtalarna och om dr hogtalarnas polaritet ér felaktig, blir ljudet onaturligt och saknar bas. Se ocksa i
bruksanvisningen for information om komponenterna.

Anmérkningar

« Styrkabelanslutningen anvinds for 6verforing av fjdrrstyrningssignaler fran mottagaren till CD-spelaren.

* Vid anslutning av andra hogtalare 4an NS-BP300, anvidnd hogtalare som har hogre dn 6€2 impedans.

¢ Vi rekommenderar att utomhusantenner (finns i handeln) ansluts for att forbittra radiomottagningen om tillfredsstillande
mottagningskvalitet inte uppnas. Kontakta nidrmaste auktoriserade Yamaha-handlare eller servicecenter fér mer information.
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FORBEREDELSER

Anslutning av néatkablar

Nir du gjort alla kopplingar, kopplas systemets elkablar och andra komponenter till ett vigguttag.

Mottagare (R-840)

AN
B e P Till AC-uttaget i vdggen
N

-
O:
=)
o]

_/ 602 MIN/SPEAKER m
=
T 7 S
\ 7
P Till AC-uttaget i viggen g
MAINS
Comecton
TO:RECEIVER
] |
CD-spelare (CD-640)
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FORBEREDELSER

Anslutning av en iPod™

Mottagaren ir utrustad med en iPod dockningsstation pa
ovansidans panel, dir du kan placera din iPod och
kontrollera uppspelningen fran din iPod med hjélp av den
medf6ljande fjarrkontrollen.

Anvind mottagaren med iPod dockningsadapter
(medfdljer din iPod eller finns att kdpa) som passar din
iPod. Om du anvinder mottagaren utan att anvianda en
passande iPod dockningsadapter, kan resultatet bli en 16s
koppling.

¢

Nir mottagaren dr paslagen eller i beredskapslige, kan iPod
anslutas under uppspelning. Mottagaren startar automatiskt
uppspelningen pa iPod (giller femte eller senare generation av
iPod, iPod touch, iPod Classic eller iPod nano).

[]
©

iPod

iPod dockningsadapter

Mottagare

Anmdrkningar

¢ Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod
mini och iPod touch stods.

» Koppla inte nagra iPod-tillbeh6r (som horlurar, en fjirrkontroll

med ledning eller en FM-sindare) till din iPod nér den placerats

i iPod dockningsstationen.

Om din iPod inte dr ordenligt isatt i iPod dockningsstationen, &r

det mojligt att ljudsignaler inte matas ut korrekt.

Nir anslutningen mellan din iPod och mottagaren ir klar och

mottagaren har stillts i iPod-ldget (=75.6), visas

“CONNECTED” pa frampanelens display. Om anslutningen

mellan din iPod och mottagaren misslyckas, sa visas ett

statusmeddelande pé frampanelens display. For en komplett

lista 6ver statusmeddelanden om anslutning, hinvisas till iPod-

avsnittet i “FELSOKNING” (1°5.26).

Nir din iPod &r placerad i iPod dockningsstationen pa

mottagaren, laddas din iPod automatiskt dven nir mottagaren

star i beredskapslége.

* Du kan koppla loss din iPod under uppspelningen.

10 sv

Ansluta USB-enheter

Denna CD-spelare har en USB-port och kan komma &t
MP3- eller WMA-filer som sparats pa en USB-enhet.
Koppla USB-enheten till USB-porten pa CD-spelarens
frampanel.

E3YAMAHA-

mCcC——
CR7
CD-spelare
[°5]
USB-enhet

B USB-enheter som stdds

Denna CD-spelare stodjer USB masslagringsenheter (t.ex.
flashminnen, kortldsare eller béarbara ljudspelare) med
hjélp av FAT16- eller FAT32-format.

Anmérkningar

* Vissa enheter kanske inte fungerar riktigt &ven om de uppfyller
kraven.

« Koppla inte andra enheter an USB masslagringsenheter.

 Nir du sitter i tva eller fler minneskort samtidigt med hjilp av
kortldsare etc. identifieras bara ett av minneskorten.

* Yamaha och leverantorer tar inget ansvar for forlorad data som
sparats pa USB-enheter som kopplats till mottagaren. Som
forsiktighet rekommenderar vi att filerna sikerhetskopieras.

« Spelbarhet av och stromforsorjning av alla typer av USB-
enheter kan inte garanteras.

* Nir USB-enheten ér kopplad till USB-porten, kan USB-enheten
laddas automatiskt dven nir CD-spelaren star i beredskapslige.
Vissa USB-enheter kan inte laddas i beredskapslége.

* Du kan koppla loss USB-enheten under uppspelningen.



FORBEREDELSER

Siéitta i batterierna i fjarrkontrollen Anvanda fjarrkontrollen

v Fjarrkontrollen avger en riktad infrardd strale. Se till att
1\' (3 rikta fjdrrkontrollen direkt mot fjarrkontrollsensorn pa
o mottagarens frampanel nir den anvénds.

Mottagare (R-840)

VHAHA

Inom 6 m - 8:
30° | 30 %
m
) X0
m
o
m
' o
B Observera om batterier m
* Byt bada batterierna nir fjarrkontrollens funktionsradie 2
minskar.
* Anvind AAA, R03, UM-4 batterier.
» Kontrollera att polariteten 4r korrekt. Se illustrationen Anmdrkningar
pa batterlfaek.ets insida. . . » Omrédet mellan fjdrrkontrollen och mottagaren maste vara fritt
* Tabort batterierna fran fjarrkontrollen om den inte ska fran stora foremal.
anviindas under en lidngre tid. « Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjarrkontrollen.
¢ Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya. « Tappa inte fjirrkontrollen.
* Anvind inte olika typer av batterier (som alkaliska och * Limna eller forvara inte fjarrkontrollen under foljande
manganbatterier) tillsammans. Lis noga pa forhdllanden:
forpackningen eftersom dessa olika typer av batterier —hog fuktighet, tex. i nirheten av ett badkar

—hog temperatur, t.ex. i ndrheten av ett element eller en spis
—extremt 1dga temperaturer

—dammiga platser.

Exponera inte fjarrkontrollsensorn for starkt ljus, sdrskilt lysror
av inverter-typ, eftersom fjdrrkontrollen kanske inte fungerar

kan ha samma form och firg.

* Om batterierna har lickt, ska de genast kastas. Undvik
att rora vid det lickande materialet eller lata det
komma i kontakt med kldder etc. Rengor batterifacket

ordentligt innan nya batterier sitts i. riktigt da. Placera vid behov systemet pa en plats utan direkt
» Kasta inte batterier tillsammans med vanligt belysning.

hushéllsavfall. Kasta dem i enlighet med lokala

foreskrifter.
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FORBEREDELSER

Tidsinstallning

F6lj nedanstdende anvisningar for att stélla in klockan pa
mottagaren, innan mandvrering for uppspelning pabérjas.

Anmdrkningar

* Anvind fjarrkontrollen for att stélla in klockan. Det gar inte att
stilla in klockan med knapparna pa mottagaren.

* Mottagaren stoder 24-timmars tidsvisning.

* Om du inte trycker pa nagon knapp pa 90 sekunder, atergar
mottagaren till normalt lige.

s

==

DISPLAY__OPTION PURE DIRECT

ENTER ,
AIc I=TN
e

TIMER — 59

4  stallin timtalet med a/v, och tryck pa ».

Minutsiffrorna borjar blinka.

Blinkar

Stall in minuterna med a/v, och tryck pa
ENTER.

Tim- och minutsiffrorna borjar blinka.

Om du vill dndra tim- eller minutsiffrorna igen, tryck
pa A eller ¥, och genomfor steg 4 och 5, och ga
vidare till steg 6.

NEPZ
71\
Blinkar

1 Tryck pa o fér att sla pa mottagaren.
Frampanelens display tinds.

2 Tryck pa TIMER for att visa aktuell tid.
Om klockan inte &r instilld, blinkar “SET TIME” pa
displayen.
Tryck pa ENTER for att ga vidare till steg 3.

3 Tryck pa a/v for att valja “TIME”, och tryck
pa ENTER.
Mottagaren stélls i ldget for tidsinstédllning.
Timsiffrorna borjar blinka.

Blinkar
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Tryck pa ENTER.

Klockan ér instélld.

Tim- och minutfilten slutar blinka och lyser.
Mottagaren atergar till normalt lage.

Du kan ga tillbaka till tidigare skdrm genom att trycka pa «.



SYSTEMFUNKTIONER

Fo6lj proceduren nedan for att vilja en ingangskélla och dndra ljudinstillningarna pa systemet.

& (On/Standby) TREBLE VOLUME
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT

1N|w

Y| 1AHA

@

s|s T8 [ie Bat | vce

VPRESETA  PURE DIRECT

vo | M
@
N nax

i

c—o a ¢ 6" e—
— 7 |
v

(
I

¢ (On/Standby)

Ingangsviljare

PURE DIRECT

@ ® G
EEE®
Coom
OOO®
OO @@
i i o Yo
o o

@®YAMAHA

PURE DIRECT

— VOLUME +/-

— MUTE

—

Grundlaggande mandvrering av systemet

1 Tryck pa & (On/Standby) fér att sitta pa mottagaren.
Beroende pa ingdngslidget pa mottagaren, sitts dven
CD-spelaren pa via styrkabelanslutningen (:°s.8).
Frampanelens display tidnds.

S

Anldggningen har en funktion for automatisk overgang till beredskapslage

(v=5.24) som automatiskt stiller anldggningen beredskapslidge om den ldmnas

oanvind i 30 minuter medan ingangslaget CD eller USB ir valt pa mottagaren.

2 Tryck pa lamplig ingangsviljare (eller rotera
INPUT pa frampanelen) for att vélja 6nskad
ingangskalla.

3 starta uppspelning pa vald kidllkomponent
eller stéll in en radiostation.
For information om uppspelning med skiva/USB-
enhet, se sidan 15, och for information om
radiomottagning, se sidan 18.

HINOILINNA
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4 Tryck pa VOLUME +/- (eller rotera VOLUME
pa frampanelen) f6r att justera volymen till
onskad utniva.

9 Vrid pa BASS, TREBLE eller BALANCE pa
frampanelen pa mottagaren for att &ndra
féljande instéllningar.

BASS: Reglerar lagfrekvent basljud.

TREBLE: Reglerar hogfrekvent diskantljud.

BALANCE: Reglerar volymbalansen mellan vinster
och hoger hogtalarkanaler.

B Pure Direct-lage

Pure Direct-lidget forbikopplar kretsarna for
tonklangsreglering och sldcker frampanelens display, sa
att ett rent och naturtroget ljud aterges.

Tryck pa PURE DIRECT (eller PURE DIRECT pa
frampanelen) for att sitta pa Pure Direct-laget.
Frampanelens display stings av automatiskt. PURE
DIRECT pa frampanelen lyser i blatt.

Anmdrkningar

* Om mandvreringar utfors medan liaget Pure Direct dr inkopplat,
tinds belysningen i frampanelens display tillfilligt for att visa
mandvreringen.

» Nir Pure Direct-ldget 4r aktiverat dr varken BASS, TREBLE
eller BALANCE tillgédngligt.
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SYSTEMFUNKTIONER

Att stanga av Pure Direct-laget
Tryck pa PURE DIRECT igen. PURE DIRECT-
belysningen sléicks och frampanelens display sitts pa.

B Déampa ljudet (MUTE)

Tryck pa MUTE fo6r att sénka instélld volymniva
med cirka 20dB.

“MUTE ON” visas pa frampanelens display.

Tryck pd MUTE igen for att aterstilla ljudutmatningen till
tidigare volymniva.

Andring av displayens Ijusstyrka

Belysningen i frampanelens display pa mottagaren kan
ddmpas. Belysningen i frampanelens display pa CD-
spelaren ddmpas ocksa via styrkabelanslutningen (+=°s.8).
(Grundinstéllningen dr “DIMMER OFF”.)

i i Y i Y |
e | pivMER

@YAMAHA

Tryck pa DIMMER.
Du kan vilja om du vill ha normal (ljus), halvsvag och
svag ljusstyrka pa frampanelens display.

Anvénda hérlurar

Du kan koppla horlurarna till PHONES-urtaget pa
mottagarens frampanel.
Ljudet upphor fran hogtalarna och lagbashogtalaren.

INPUT

OC

PHONES

®
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FUNKTIONER FOR SKIVOR OCH USB-ENHETER

Du kan spela dina ljud-CD och MP3- eller WMA-filer som spelats in pa en skiva/USB-enhet. Vissa funktioner kan skilja
sig eller vara begridnsade beroende pé skivan/USB-enheten. Innan du spelar maste du kontrollera att din skiva/USB-enhet
dr kompatibel med systemet (:5.3).

B Att starta uppspelning fran USB-enhet

1 Viéljer USB som ingangskalla (==s.13).

»

2 Koppla din USB-enhet till USB-porten pa CD-
spelaren.

USB Det totala antalet filer visas.

CD ——=] =) (&)

Listiden kan 6verstiga 30 sekunder beroende pa
antalet filer/mappar.

3 Tryck pa » for att starta uppspelningen.
Filerna spelas upp i foljd efter det datum och den tid
de skapades.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

Anmérkningar

* Den totala tiden visas inte for uppspelning fran USB-enhet.
* Om USB-enheten ir delad, kan bara forsta delen visas.
* Vissa filer kanske inte fungerar riktigt p.g.a. USB-enhetens
GO GO ) specifi.kation. .
GO G G G » Copyright-skyddade filer kan inte spelas upp.
« Systemet kan spela upp filer pa 4GB eller mindre.

For att avbryta uppspelning

Tryck pa = .

For ljud-CD visas det totala antalet spar och skivans totala
tid, och for en MP3/WMA -skiva eller USB-enhet visas det
totala antalet spar pa frampanelen.

Spelfunktioner
B Att starta uppspelningen

1 viljer CD som ingangskilla (ss.13). For att pausa uppspelning
Tryck pa nn.
Aterga till normal uppspelning genom att trycka pi um.

2 Tryck pa & for att 6ppna skivfacket och satt

ienCD. For att hoppa 6ver spar
e Tryck pa == for att ga till borjan av nuvarande spar.
3 Tryck pa = . e Tryck pa »» for att hoppa till nésta spar.

Uppspelningen startas automatiskt. e Tryck tva ganger i snabb foljd e for att ga till

For en ljud-CD startar uppspelningen fran forsta foregdende spér.

sparet och for MP3- och WMA-filer startar Fér att snabbspela bakat/framat
uppspelningen i alfanumerisk ordning efter « For snabb tillbakaspolning, tryck pi == .

filnamnet. . .
* For snabb framspolning, tryck pa == .
S¢ Aterga till normal uppspelning genom att trycka pa » .
Du kan dven stéinga skivfacket genom att trycka pa o pa CD-
spelarens frampanel.

Mo
S

Endast ett 1agt ljud hors vid snabbspolning bakét eller framat.
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FUNKTIONER FOR SKIVOR OCH USB-ENHETER

Val av uppspelningsinformation pa
displayen
Den uppspelningsinformation som visas pa frampanelens

display pa CD-spelaren kan dndras. Tillginglig information
skiftar beroende pa typen av skiva/USB-enhet.

=

DISPLAY T o .

PURE DRECT

Tryck upprepade ganger pa DISPLAY under
pagaende uppspelning av en skiva/USB-enhet.
Vid varje tryckning pa knappen édndras den information
som visas enligt beskrivningen under
“Uppspelningsinformation f6r ljud-CD-skivor” och
“Uppspelningsinformation for MP3- eller WMA-filer som
spelats in pa skivor/USB-enheter”.

Anmérkningar

* Beroende pa skiva/USB-enhet kan det hiinda att viss
information inte &r tillgdnglig.

* Det kan hiinda att vissa speciella tecken inte visas korrekt.

B Uppspelningsinformation fér ljud-CD-

skivor
Foljande information kan tas fram under pagaende
uppspelning av en ljud-CD-skiva.

Y

(D Farfluten tid av nuvarande spar (grundlige)

v

(@ Aterstaende tid av nuvarande spar

\

(® Aterstaende tid av skivan

I

B Uppspelningsinformation fér MP3- eller
WMA-filer som spelats in pa skivor/USB-
enheter

Foljande information kan tas fram under pagaende

uppspelning av en MP3- eller WMA-skiva/USB-enhet.

() Faorfluten tid av nuvarande fil

%
@ Filnamn
—

Anmérkning

Efter att ett filnamn har visas i ndgra sekunder, atergar skirmen
automatiskt till att visa forfluten tid.
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Repeterad uppspelning
(Repeat Play)

Du kan repetera uppspelningen av ett enstaka spar eller
alla spar pa en skiva/USB-enhet.

frs sy sy |
&&&I— REPEAT

@YAMAHA

1 starta uppspelning av skivan/USB-enheten
som ska repeteras.

2 Under uppspelning av skivan/USB-enheten,
tryck pa REPEAT for att vélja onskat
repeteringssitt.

Vid varje tryckning pa knappen @ndras indikeringen
for repeteringssitt pa frampanelens display pad CD-
spelaren enligt foljande.

v

Av (normal uppspelning)
REP S (repetering av aktuellt spar)

REP ALL (repetering av skiva/USB)
e — |

Foér att koppla ur repetering

Tryck upprepade ganger pa REPEAT tills ingen indikering
for repeteringssitt visas pa frampanelens display.
Anmérkning

Repeterad uppspelning avbryts nér skivan/USB-enheten tas ur.
¢

“REP OFF” visas nir systemet ir instéllt pa Pure Direct-ldge.



FUNKTIONER FOR SKIVOR OCH USB-ENHETER

Repetera ett bestamt avsnitt
(Repeat A-B)

Du kan repetera ett bestdmt avsnitt av ett spar.

g s e o | p

TWER  SLEEP  DIMMER

[ o )

@ YAMAHA

1 Tryck pa A-B for att ange startpunkten for
repetering.
“REP” och “A-” tinds pa displayen pa CD-spelarens
frampanel.

2 Tryck pa A-B for att ange slutpunkten for
repetering.
“A-B” tinds pa displayen.
Uppspelning av det valda avsnittet repeteras.

For att avbryta repetering A-B

Tryck pa A-B igen sa att “A-B” tas bort fran frampanelens display.

Anmdrkningar

« Det gér inte att ange repetering A-B att starta i ett spar och sluta
i ett annat spar.

* Denna mandvrering 4r inte tillgdnglig for MP3- eller WMA-
filer inspelade pa en skiva/USB-enhet.

¢ Om du stoppar uppspelningen genom att trycka pi B , avbryts
repetering A-B.

* Det gér inte att anvinda repetering A-B nir Pure Direct-ldget dr
inkopplat pa mottagaren.

Att spela upp slumpmassigt
(Random Play)

Spar pé en skiva/ USB-enhet kan spelas upp i slumpvis ordning.

Anmdrkning

Vid slumpvis uppspelning av en skiva/USB-enhet kan aterstaende
tid pa skivan/USB-enheten inte visas.

RANDOM =
o —

@YAMAHA

Tryck pA RANDOM medan uppspelningen ar stoppad.

Indikeringen RANDOM visas pa frampanelens display pa
CD-spelaren och slumpvis uppspelning startar.

For att avbryta slumpvis uppspelning
Tryck pa = .

Lagring av spelordning
(Program Play)
Du kan gora en egen uppspelningsordning av upp till 50

spar pa en ljud-CD. Denna mandvrering &r inte tillginglig
for dataskivor och USB-enheter.

L ! »
m @ @
‘ EEEE®
[@D)
Sifferknappar — 7
e
TR 5 Jtyinl

PROGRAM RANDOU_ _REreay

PROGRAM —— ) (5 (3
s o

@YAMAHA
v

1 Tryck pa = fér att stoppa uppspelningen.

2 Tryck pa PROGRAM.
CD-spelaren stills i programmeringslidget och
indikeringen PROG tinds pa frampanelens display.

co TRACK PROG

Sparnummer Programnummer

3 Anvind sifferknapparna till att ange numret
pa sparet som du vill programmera och tryck
pa ENTER.

Exempel: Vilj spar nummer 8 genom att trycka pa 8,
och tryck pa ENTER for att bekriifta inmatningen.
Pa frampanelens display visas det totala antalet spar
och sedan programskirmen.

Upprepa denna atgérd tills alla 6nskade spar har
programmerats.

4 Tryck pa » for att starta programmerad
uppspelning.

Att ta bort de sist programmerade spéret
Tryck pa CLEAR i programmeringsliget.
Det sist programmerade spéret tas bort.

Att ta bort alla programmerade spar
Tryck pa CLEAR efter att ha avslutat
programmeringslédget.

Alla programmerade spér tas bort.

Visningen tas bort efter 2 sekunder.

Anmérkning

Om skivfacket oppnas eller CD-spelaren stills i beredskapslige,
raderas programmet automatiskt.
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FM-MOTTAGNING

Tva instillningsmetoder forekommer: automatisk och manuell. Du kan #dven anvinda de automatiska och manuella
forinstidllningsegenskaperna for att lagra upp till 30 stationer.

Automatisk stationsinstallning Automatisk férinstélining

Folj tillvigagangssittet nedan for automatisk
forinstédllning av radiostationer.

Den automatiska stationsinstédllningen r effektiv nér
stationernas signaler ir starka och det inte finns ndgon

interferens.
E
m =) - wer—— TUNER
— TUNER MEMORY ! .
G @
— TUNING V\A PRESET A /v
1  Tryck pa TUNER for att stilla mottagaren i FM-
1 Tryck pa TUNER for att stélla mottagaren i FM- laget.
laget.

2 Tryck och hall MEMORY intryckt i mer &n 2
sekunder.
Indikeringen PRESET boérjar blinka pa frampanelens

2 Tryck och hall TUNING A/ intryckt under
mer an 2 sekunder for att starta automatisk

instéllning.
Nir mottagaren har stéllt in en station visas TUNED-
indikeringen och frekvensen for den station som tas

display och automatisk forinstéllning av stationer
paborjas. Nir alla frekvenser har genomsokts, stoppar
forinstédllningen automatiskt.

emot pa frampanelens display. * Genomsokningen startar vid den ldgsta frekvensen
o Tryck pd X/ for att stilla in stationer med ldgre och gér mot den hogsta frekvensen.
frekvens. * Mottagaren tilldelar automatiskt ett férvalsnummer
e Tryck pd A for att stilla in stationer med hogre till varje identifierad station.
frekvens.  For att avbryta genomsokningen, tryck pa
MEMORY.

Anmérkningar

* Du kan forinstélla upp till 30 FM-stationer.
« Alla lagrade stationsdata som finns under ett férvalsnummer
raderas om du lagrar en ny station under samma férvalsnummer.

Manuell stationsinstélining

Om de mottagna signalen fran en viss dnskad station &r
svag, kan du prova att stéilla in den manuellt.

1 Tryck pa TUNER for att stélla mottagaren i FM-
laget.

2 Tryck pa TUNING A/Y/ for att stilla in den
onskade stationen manuelit.
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Manuell forinstallning

Du kan lagra upp till 30 stationer.

(D)
(e ]

&
Ed

(=) (o) () (mer)

T
YIS
| PRESeT |
®® )

PRESET A/

MEMORY

1 Still in en radiostation som ska lagras i
férvalsminnet.
Se sidan 18 for anvisningar om hur man stéller in en
station.

2 Tryck pA MEMORY.
Indikeringen PRESET blinkar i ungefir fem sekunder
pé frampanelens display.

3 Tryck pa PRESET A /\ upprepade ganger
pa for att valja ett forvalt stationsnummer
medan PRESET-indikeringen blinkar.

4 Tryck pa MEMORY for att lagra medan
PRESET-indikeringen blinkar.

Indikeringen PRESET visas pa frampanelens display.

5 Upprepa stegen 1 till 4 tills alla 6nskade
stationer har férinstalits.

FM-MOTTAGNING

Stélla in en farinstélld station

Du kan stilla in vilken station du vill genom att vilja den
forvalsstation under vilken stationen har lagrats (1=°5.18).

(&)
(e
nn
Ed

(] (we—— TUNER

0
@@ [
| —

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

o Y e B

— PRESET A /v

OPTION

Tryck pa PRESET A/ \/ upprepade ganger for att
vélja den forinstéllda stationen.

My

RO

« Forvalsstationer kan ocksa viljas med hjilp av frampanelen.
Tryck pa PRESET \/ / A upprepade ganger for att vilja den
forinstillda stationen.

 Nir du trycker pa PRESET v / A pa mottagarens frampanel i
beredskapslidge, aktiverar mottagaren automatiskt tunern och
stiller in den forvalda station som tidigare var vald.

B Radera en forvald station

1 Tryck pa TUNER for att stilla enheten i FM-
laget.

T
>
=]
o
S
3
5
=
=
(2]

2 Tafram optionsmenyn genom att trycka pa
OPTION. Tryck pa a/v for att vélja
“PRESET DEL” och tryck pa ENTER.

3 Vilj férvalsnumret som du vill radera genom
att trycka pa a/v och sedan trycka pa
ENTER.

Forvalsstationen har nu raderats.

Du kan fortsitta att radera forvalsstationer pa denna
skdrm. Upprepa steg 2 och 3 tills alla stations som
inte behovs har raderats.

Att avbryta raderingsmanévern
Tryck pa OPTION.
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RADIODATASYSTEM-INSTALLNING (ENBART EUROPEISK MODELL)

Radiodatasystem (géller endast modeller till Europa) &r ett system for datadverforing som anvinds av FM-stationer i ett
flertal ldnder. Radiodatasystem-funktionen verkar mellan stationerna i nitverket. Denna mottagare kan ta emot diverse
radiodatasystem-information, sdsom PS (stationsnamn), PTY (programtyp), RT (radiotext), CT (aktuell tid) och TP
(trafikprogram) vid mottagning av radiodatasystem-sindande stationer.

Visn i”g avira di Oda faS_VS t em- For beskrivning av programtyper, se tabellen nedan.

information

Programtyp Beskrivning

Anvind denna funktion till att kontrollera 4 typer av

X . ) o HEE Nyheter
radiodatasystem-information pa displayen: PS

(stationsnamn), PTY (programtyp), RT (radiotext) och CT Aktualiteter
(aktuell tid).
Information

Anmdrkningar

« Endast de tillgiingliga radiodatasystem-lidgen som erbjuds av Sport
aktuell station kan viljas. .

* Om de signaler som tas emot inte dr tillrdckligt starka kan det Utbildning
hénda att mottagaren inte kan utnyttja de radiodatasystem-data
som sénds. Sérskilt 1dget “RT” kréver en stor méngd data och ér Drama
k.anske ir.1te tillgéngligt trots att ovriga radiodatasystem-ldgen dr Culture Kultur
tillgéngliga.

* Om signalstyrkan forsvagas av yttre storningar under pagaende Vetenskap
mottagning av radiodatasystem-data, si kan det hénda att
mottagningen plotsligt bryts och att meddelandet ... WAIT” Underhallning
visas pa frampanelens display.

* Medan ldget “RT” &r valt kan mottagaren visa tillgénglig Popmusik
programinformation med upp till 64 alfanumeriska tecken,
inklusive &, 4 och 6. Otillgidngliga tecken visas som “_” Rockmusik

(understreck).
Littlyssnad musik

Litt klassisk musik

Klassisk musik

DISPLAY OPTION PURE DRECT

DISPLAY T:] (]

Ovrig musik

Tryck upprepade ganger pa DISPLAY under
pagaende mottagning av en radiodatasystem-
station for att valja 6nskat radiodatasystem-
visningssitt.

PS (stationsnamn)
1

PTY (programtyp)
RT (radiotext)
CT (aktuell tid)

Frekvens

L
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RADIODATASYSTEM-INSTALLNING (ENBART EUROPEISK MODELL)

Anvénda TP (trafikprogram) CT-instélIningar (aktuell tid)

da taser vice CT-information som tas emot frén en radiodatasystem-
station kan anvéndas till att stilla in den inbyggda klockan

Anvind denna funktion for att ta emot TP (trafikprogram) .
pa mottagaren.

dataservice i radiodatasystem-stationsnitverket.

Indikatorn TP 1 Tryck pa OPTION.

| En post pa optionsmenyn visas pa frampanelens
DVAMAHA display.

= ] 2 Tryckpa /v for att valja “AUTO CLOCK",

och tryck pa ENTER.

NPUT

MmN Taax
© o (@@ e —
S S o 3 Tryck pa a/v for att vélja “ON” eller “OFF”
7 7 och tryck pa ENTER.
Statusen “AUTO CLOCK” visas.
Grundinstillningen &r “ON”.
==y
ON:: Justerar automatiskt mottagarens klocka med
Ll || D e CT-informationen.

OFF: Justerar inte mottagarens klocka.

Fér att avsluta optionsmenyn

1 stallin énskad radiodatasystem-séndande N
Tryck pa OPTION.

station.

2 Tryck pa TP.
“TP SEARCH?” blinkar pa frampanelens display i
ungefir 3 sekunder, och sokningen startar.
Nir trafikprogrammet tas emot, lyser indikeringen TP
och sokningen avbryts.
Om du trycker pa TP, startar sokningen igen.

T
>
=]
o
S
3
5
=
=
(2]

Om mottagaren inte lyckas tas emot
trafikprogrammet, slidcks indikeringen TP och “NO
TP” visas pa displayen. Mottagaren atergar till det
lage som gillde tidigare.

For att avbryta genomsékningen
Tryck pa TP under s6kningen.
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STALLA IN TIMERN

Mottagaren #r utrustad med 2 typer av timerfunktioner. Aven CD-spelaren slés pé eller stills i stromberedskap

automatiskt via styrkabelanslutningen (25.8).

Installning av vanlig timer

Den vanliga timern slar automatiskt pa eller stiller
mottagaren i beredskapslidge vid 6nskade tidpunkter. Det
ir ocksa mojligt att ange en ingéng som mottagaren
automatiskt viljer vid timerns paslagningstid.

Anmdrkningar

* Den vanliga timern kan inte stillas in forréin aktuell tid har
stillts in (1=°5.12).

* Om ingen knapp trycks in inom 30 sekunder efter féregdende
knapptryckning, sa raderas de utférda inmatningarna ur minnet
och displayen atergar till normalt visningssitt.

Indikatorn TIMER

O YAMAHA

o :
esLe  saLancE

© &"6"8"

7

voLumE

mN ax

INPUT

] =D

INPUT

=]

=

Ingangsviljare —

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

ENTER O/S-I;) @ ,
< '\@J @

& E & @
Sl
OO
OO E
(D) ([ @D)(C)(ED)

i o i
TIMER ——" (59 (9

1 Tryck pa TIMER och a/v for att vélja
“TIMER”, och tryck sedan pa ENTER.
Mottagaren stills i laget for timerinstéllning.

Indikeringen TIMER pa frampanelens display blinkar.

22 sy

2 Tryck pa a eller v for att valja “ON” (timer
aktiverad) eller “OFF” (timer inaktiverad) och
tryck pa ENTER.

ON: Skdrmen for instéllning av timern visas. Ga
vidare till steg 3.

OFF: Indikeringen TIMER slicks och mottagaren
atergar till normalt liage.

Anmérkning

For att inaktivera timern, vilj “OFF”. Nir timern har aktiverats, forblir
timerinstillningen och TIMER-indikatorn pa tills “OFF” viljs.

3 still in starttid fér timern.
For narmare information om hur klockan stills in, se
steg 4 till 6 i “Tidsinstéllning” (+='s.12).

4 Tryck pa a/v eller en ingangsviljare for att
vilja den ingangskalla som ska anvandas nar
timern slar pa mottagaren, och tryck pa
ENTER.

Mottagaren viljer automatiskt ingangskéllan nér den
slas pa av klocktimern.

Om FM ir valt som ingangskalla, visas forvalsnumret
(t.ex. “P01”) pa frampanelens display. Tryck pd a /¥ for
att vilja forvalsnumret for den station som du vill lyssna
pa nér timern aktiveras, och tryck pd ENTER.

Om du viljer “---” (grundinstéllning), viljer mottagaren
den station som var instilld senaste géngen.

Om ingen station har stillts in som en forvalsstation,
visas “---”. Tryck pa ENTER och ga vidare till steg 5.
Endast en forvalsstation kan viljas. Den station som
du vill lyssna pa nér timern aktiveras, maste lagras i
forviag som en forvalsstation (175.19).

Anmérkning
Det gar inte att vilja AUX som ingangskilla.

9 Tryck pa a/v for att ange hur linge
mottagaren ska vara paslagen.
Du kan vilja en tidsldngd fran 30 till 90 minuter i steg
om 10 minuter.
Vilj “--” om du inte vill att mottagaren ska stéllas i
beredskapslidget automatiskt.

6 Tryck pa ENTER fér att slutféra
timerinstéllningen.
TIMER-indikatorn tinds.



STALLA IN TIMERN

1 Tryck pa o, for att stilla mottagaren i
beredskapslage.
Mottagaren slas pa automatiskt vid den angivna tiden.

Att avbryta atgarden fér timerinstélining
Tryck TIMER under pagaende atgird.

o=

Du kan ga tillbaka till tidigare skdrm genom att trycka pa «.

Instéllning av insomningstimern

Med insomningstimern stélls mottagaren i beredskapsldge
efter att vald insomningstid har gatt ut.

5 5 e
SLEEPE%

@YAMAHA

Tryck upprepade ganger pa SLEEP for att vélja
énskad insomningstid.

Vid varje tryckning pa knappen @ndras insomningstiden
enligt foljande.

Indikeringen SLEEP visas pa frampanelens display.

—> 120min.
<

90min.

+

60min.

+

30min.

<
OFF
I

¢

* Om mottagaren stills i beredskapsldge kopplas
insomningstimern ur.

* Vid tryckning en gang pa SLEEP visas aterstdende
insomningstid pa frampanelens display.

VOIHAQ

—
c
2
=
d
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m
o

For att koppla ur insomningstimern
Tryck pa SLEEP upprepade ganger tills “OFF” visas pa
displayen.
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INSTALLNING AV AUTOMATISK OVERGANG TILL VILOLAGE

Funktionen for automatisk vergang till vilolzget stéller anldggningen i beredskapsléige nir CD eller USB ér valt som
ingéngskilla och anliggningen limnas oanvind i 30 minuter.

Anmérkningar

* Denna funktion fungerar bara for hela anldggningen under forutsittning att mottagaren och CD-spelaren &r korrekt anslutna till
varandra med den medf6ljande styrkabeln (:5.8).
¢ Denna funktion fungerar inte under pagaende uppspelning.

=t

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W

L A
)

1 Tryck pa CD eller USB for att vilja en
ingangskalla, och tryck pa OPTION.
“AUTO STBY” visas pa frampanelens display pa
mottagaren.

2 Tryck pa ENTER.

Aktuell instéllning visas.

3 Tryck pa a/v for att vélja “ON” eller “OFF”.
Grundinstillningen &dr “ON”.

4 Tryck pa ENTERfor att bekrifta instillningen.
“AUTO STBY” visas ater pa displayen.

5 Tryck pa OPTION.
Mottagaren atergar till normalt ldge.

Att avbryta atgarden fér instéllning
Tryck OPTION under pagaende atgird.

Mo
S

Du kan ga tillbaka till tidigare skdrm genom att trycka pa 4.
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STYRNING AV iPod™

Utover att kunna kontrollera mottagaren (R-840) och CD-spelaren (CD-640) med hjilp av fjarrkontrollen, kan du styra

din iPod nér den &r placerad i iPod dockningsstationen.

Anvanda iPod™

Nir du placerat din iPod i iPod dockningsstationen kan du spela upp fran din iPod med hjilp av den medféljande

fjarrkontrollen.

Nir iPod ansluts under pagdende uppspelning, dndrar systemet automatiskt till iPod-ldget.

Anmdrkningar

* Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini och iPod touch stods.
« En del funktioner &r kanske inte kompatibla beroende pa modell eller version pa programvaran for din iPod.

Mo

NOd

For en komplett lista ver statusmeddelanden som visas pa frampanelens display pa mottagaren hinvisas till avsnittet “iPod” i

“FELSOKNING” (s°5.27).

@
ENTER ]
FE=0= | |— A,V
pod M =) - 5 REPEAT
L SHUFFLE
iPod Fjarrkontroll

Den medfdljande fjarkontrollen har samma
funktionsknappar som iPod. Dérfor motsvarar
knapparna varandra.

1 Tryck paiPod fér att vilja iPod som ingangskalla.

2 Placera din iPod i iPod dockningsstationen.

3 Tryck pa o/v for att mandvrera iPod-menyn,
och tryck sedan pa ENTER for att starta
uppspelning av valt musikstycke (eller grupp).
* Titta pa skdrmen pa iPod-spelaren for att anvinda

menyn.

* Mandvrera iPod-spelaren med hjélp av iPod-
spelarens reglage eller den medf6ljande
fjarrkontrollen.

B Repeterad uppspelning (Repeat Play)
Du kan repetera uppspelningen av ett enstaka spar eller en
grupp av spar pa din iPod.

Tryck pa REPEAT.

Varje gang du trycker pa knappen, dndras laget for
repetering. Foljande uppstillning &r ett exempel pa hur
laget dndras var gang du trycker pa knappen. Kontrollera
aktuellt valt lige pa iPod-skdrmen.

Vv
Ett (repeterad uppspelning av spér)

Alla (repeterad uppspelning av vald grupp)

Av

R —

B Spela upp slumpméssigt (Shuffle Play)
Du kan spela upp latar eller album slumpméssigt fran din
iPod.

Tryck pa SHUFFLE.

Varje gang du trycker pa knappen, dndras laget for
slumpvis uppspelning. Foljande uppstillning &r ett
exempel pa hur ldget dndras var gang du trycker pa
knappen. Kontrollera aktuellt valt lige pa iPod-skidrmen.

Vv

Spar (slumpvis uppspelning av spar)

Album (slumpvis uppspelning av album)

%
Av

N —
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FELSOKNING

Ga igenom tabellen nedan, om systemet inte verkar fungera korrekt. Om problemet inte finns upptaget i tabellen nedan
eller om det inte kan 16sas med hjilp av anvisningarna i felsokningstabellen, ska du sla av mottagaren, koppla ur
nétkabeln och kontakta ndrmaste auktoriserade Yamaha-handlare eller servicecenter.

Mottagare (R-840)

B Allmént

S - Se
Problem Méijlig orsak Atgard .
sidan
Mottagaren slas inte Nitkabeln ér inte ansluten eller Anslut niitkabeln ordentligt. 8
pa eller stélls i stickkontakten r inte ordentligt isatt.
beredskapsléget kort
efter att strémmen Mottagaren har utsatts for en kraftig yttre ~ Still mottagaren i beredskapsliget, koppla loss —
har slagits pa. elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller kraftig nitkabeln, anslut nitkabeln igen efter 30 sekunder
statisk elektricitet). och anvind sedan mottagaren normalt.
Kabeln har kortslutits och skyddskretsen Se till att hogtalarledningarnas kopplingar pa 8
har aktiverats. mottagaren och pa alla hogtalarna sitter ordentligt
och att ledningen till varje kontakt inte ror vid nagon
annan ledning &n sin egen.
Den interna temperaturen &r for hog, Vinta i ca. 1 timma tills mottagaren har svalnat och 8
skyddskretsen har aktiverats. sitt ddrefter pa den igen.
Inget ljud Felaktiga kabelanslutningar for insignaler ~ Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstér, 8
eller utsignaler. kan det bero pa defekta kablar.
Ingen tillimpbar ingangskilla har valts. Vilj en ldmplig ingangskilla med hjilp av viljaren —
INPUT pé frampanelen (eller ingangsviljarna pa
fjarrkontrollen).
Hogtalaranslutningarna ér inte ordentligt Riitta till anslutningarna. 8
gjorda.
Volymen ér nerskruvad. Vrid upp volymen. —
Ljudet ér avstingt. Tryck pA MUTE eller VOLUME +/— for att ateruppta 7
ljudutmatningen och justera dérefter volymen.
Signaler som mottagaren inte kan aterge, Spela upp en killa vars signaler kan aterges av —
matas in fran en kiilla, t.ex. fran en CD- mottagaren.
ROM-skiva.
Ljudet upphor Timern har slagit av mottagaren. S14 pa mottagaren och starta uppspelningen pa nytt. —
plotsligt.
Ljud aterges endast Kabeln ir inte ordentligt ansluten. Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstér, 8
via hogtalaren pa en kan det bero pé defekta kablar.
sida.
Det forekommer Mottagaren star for nira den digitala Flytta mottagaren lingre bort fran sddan utrustning. —
storningar fran utrustningen eller
digital utrustning hogfrekvensutrustningen.
eller
radiofrekvensutrustn
ing.
Ljudet ar férvrangt. Volymnivén ér for hog. Justera volymnivan. 13
“CHK SP WIRE” Hogtalarkablarna dr kortslutna. Se till att hogtalarkablarna dr riktigt anslutna. 8

visas pa displayen.
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FELSOKNING
H FM
T . Se
Problem Méjlig orsak Atgard .
sidan
FM-mottagningen i stereo ar Egenskaperna hos FM-séindningar i Kontrollera antennanslutningarna. 8
brusig. stereo kan orsaka detta problem nir
sindaren 4r for langt bort eller Forsok med att anvinda en riktad FM-antenn —
antennsignalen #r for svag. av hog kvalitet.
Distorsion férekommer och Flervigs interferensstorningar Justera antennens position for att eliminera —
det gar inte att fa en klar férekommer. flerviigs interferens.
mottagning ens med en bra
FM-antenn.
Onskad station kan inte Signalen ir for svag. Anviind en riktad FM-antenn av hog kvalitet. —
stéllas in med metoden fér
automatisk Anvind metoden for manuell 18
stationsinstillning. stationsinstllning.
Tidigare férinstéllda stationer ~ Mottagaren har varit urkopplad under Lagra forvalsstationer pa nytt. 18
kan inte langre stéllas in. en lang period.
B iPod
Anmdrkning
Om ett dverforingsfel har intriffat utan att ndgot statusmeddelande visas péa frampanelens display pa mottagaren, si kontrollera
anslutningen mellan mottagaren och din iPod (1=°5.10).
- = Se
Statusmeddelande Méjlig orsak Atgard .
sidan
Ett problem med signalvigen fran en Sting av mottagaren och prova med att ta ur och sitta 10
iPod-spelare till mottagaren forekommer. tillbaka iPod-spelaren.
Den iPod-spelare som anvinds stods inte Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod —
av mottagaren. Classic, iPod mini och iPod touch stods.
Din iPod ér riktigt placerad i iPod
dockningsstationen, och anslutningen
mellan din iPod och mottagaren ir klar.
Din iPod har tagits bort fran iPod Sitt tillbaka din iPod i iPod dockningsstationen pa 10

dockningsstationen pa mottagaren.

mottagaren.

Mottagaren kan inte spela upp de latar
som finns lagrade i iPod-spelaren.

Kontrollera att de latar som finns lagrade i iPod-
spelaren &r spelbara.

Lagra andra spelbara musikfiler i iPod-spelaren.
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FELSOKNING

Fjérrkontroll

. x Se
Problem Méjlig orsak Atgard .
19 g sidan
Fjarrkontrollen kan Fjarrkontrollen kan anvindas utanfor sin For information om fjarrkontrollens rickvidd, se 11
inte anvéndas eller funktionsradie. “Anvinda fjédrrkontrollen”.
fungerar daligt. - - - —
Systemets fjédrrkontrollsensor kan vara Andra belysningen eller systemets riktning. 11
utsatt for direkt solljus eller belysning
(lysror av invertertyp).
Batteriet kan vara slut. Byt ut batteriet mot ett nytt. 11
Det finns hinder mellan systemets sensor ~ Flytta undan eventuella hinder. 11
och fjdrrkontrollen.
Styrkabeln har kopplats loss fran Anslut mottagaren och CD-spelaren ordentligt till 8
systemkopplingen p& mottagaren och/ varandra med hjilp av styrkabeln.
eller CD-spelaren.
CD-spelare (CD-640)
Problem M&jlig orsak Atgard 52
sidan
Strommen slas inte Stickkontakten &r inte helt inkopplad. Anslut niitkabeln ordentligt. 8
pa.
Mottagaren och CD-spelaren ér felaktigt Anslut styrkabeln mellan mottagaren och CD- 8
anslutna. spelaren pa ritt sitt.
Mottagaren r felaktigt instilld. Andra instillningen (INPUT/Volym/MUTE/ —
Horlurar) pa mottagaren.
Strommen slas Automatisk 6vergang till vilolidge kopplas Kontrollera anslutningen av styrkabeln mellan 8
plétsligt av vid in nér det gitt 30 minuter utan att mottagaren och CD-spelaren.
uppspelning. mottagaren tagit emot ndgon
uppspelningssignal fran CD-spelaren via
styrkabeln.
Inget ljud eller En MP3- eller WMA-fil har kanske en Kontrollera att samplingsfrekvens och bithastighet 3
forvrangt ljud samplingsfrekvens som inte dr for MP3- eller WMA-filen 4r kompatibel med CD-
kompatibel med CD-spelaren. spelaren.
Skivspelning startar Kanske anvidnds en CD-R/RW-skiva som Slutbehandla CD-R/RW-skivan. —
ej. inte #r slutbehandlad.
Skivans etikettsida #r kanske vind nerat. Placera skivan pa skivbrickan med etiketten vind —
uppat.
Skivan dr kanske defekt. Prova att spela upp en annan skiva. Om samma —
problem inte uppstdr, sa tyder det pa att den forsta
skivan &r defekt.
MP3/WMA-skivan har kanske inte Kontrollera att MP3/WMA-skivan innehaller minst 5 —
tillrdckligt antal musikspar for MP3/WMA-musikfiler.
uppspelning.
En MP3- eller WMA-fil har kanske en Kontrollera att samplingsfrekvens och bithastighet 3
samplingsfrekvens som inte dr for en MP3- eller WMA-fil dr kompatibel med CD-
kompatibel med CD-spelaren. spelaren.
USB-enheten kan USB-enheten ir inte ansluten ordentligt. Anslut USB-enheten ordentligt. 10
inte identifieras.
CD-spelaren éar inte Styrkabeln har kopplats loss fran Anslut styrkabeln ordentligt till uttagen for 8

lankad med
mottagaren.

systemkopplingen pa mottagaren och/
eller CD-spelaren.

systemkoppling pa mottagaren och CD-spelaren.
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FELSOKNING
H USB

Anmérkning

Om ett dverforingsfel har intriiffat utan att nagot statusmeddelande visas pa frampanelens display pa mottagaren, sa kontrollera
anslutningen mellan CD-spelaren och USB-enheten (+='5.10).

. F— Se
Statusmeddelande Méjlig orsak Atgérd .
sidan
USB-enheten ér inte ansluten. Anslut en USB-enhet som kan spelas. 10
USB-enheten 4r antingen ej spelbar pa Koppla ur USB-enheten. Andra ingangskillan till —
denna anldggning eller snett isatt. nagon annan enhet én USB och tillbaka till USB.

Anslut sedan en spelbar USB-enhet till CD-spelaren
pa ritt siitt.
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HANTERING AV CD-SKIVOR

B Hantering av CD-skivor
» Handskas alltid forsiktigt sa att sparsidan inte repas. Se
till sa att dina skivor inte blir skeva.

For att rengora sparsidan, torka med en ren, torr
torkduk. Anvind inte nagon typ av skivrengorare, spray
eller andra kemiskt baserade vitskor.

¢ Torka av fran mitten och rakt utit mot kanten.

¢ Anvind en penna med mjuk spets nir du skriver pa
skivans etikettsida.

¢ Nir du inte anvédnder en skiva ska du ta ut den ur
apparaten och forvara den i sitt konvolut.

» Skivor ska inte utsittas for direkt solljus, hog
temperatur eller hog fuktighet ndgon lingre tid.

ORDLISTA

Ljudinformation
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

En av ljudkomprimeringsmetoderna som anvinds av
MPEG. Den anvinder sig av en komprimeringsmetod som
inte kan aterstillas, vilket erhaller hog komprimeringsgrad
genom att tunna ut datan hos for det méinskliga 6rat knappt
horbara ljudsekvenser. Det sédgs att den klarar av att
komprimera dataméngden till ungefar 1/11 (128 kbps)
medan den bibehéller motsvarande ljudkvalitet som hos en
musik-CD.

B PCM (pulskodmodulering)

Detta bestar av signaler som har omvandlats till digitalt
format utan komprimering. En CD-skiva spelas in med 16-
bitars ljud vid 44,1 kHz. Bland dessa signaler finns dven
en typ kallad packad PCM (PPCM), som kan
komprimeras utan nagon dataforlust.

B Samplingsfrekvens

Antalet samplingar (process for digitalisering av analoga
signaler) per sekund. I princip géller att ju hogre
samplingsfrekvensen ir, desto bredare blir det frekvensomféng
som kan spelas upp och ju hdgre den kvantiserade
bithastigheten ér, desto finare blir ljudet kan aterges.

B Spar
En CD-skiva kan vara indelad i flera segment (spér). Varje
indelning bendmns som ett spairnummer.

B WMA (Windows Media Audio)

En ljudkomprimeringsmetod utvecklad av Microsoft
Corporation. Den anvénder sig av en komprimeringsmetod
som inte kan aterstillas, vilket erhéller hog
komprimeringsgrad genom att tunna ut datan hos for det
ménskliga 6rat knappt horbara ljudsekvenser. Det sigs att
den klarar av att komprimera datamingden till ungefr
1/22 (64 kbps) medan den bibehaller motsvarande
ljudkvalitet som hos en musik CD.
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Upphovsriétt och logotyper

Teknik for avkodning av MPEG Layer-3-ljud anvinds pa
licens fran Fraunhofer IIS och Thomson Multimedia.

iPod™
“{Pod” dr ett varumirke som tillhér Apple Inc., registrerat i USA
och andra lidnder.

“Made for iPod” betyder att ett elektroniskt tillbehor har
konstruerats for att anslutas enkom till iPod och bestyrkts av
tillverkaren att uppfylla Apples standarder for prestanda.

Apple ansvarar inte for funktionen i denna utrustning eller att den
uppfyller séikerhets- och regleringsstandarder.



SPECIFIKATIONER

H R-840

FORSTARKARE
* Minsta RMS uteffekt per kanal
(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ....
« Ingéngskinslighet/impedans
PLAYER €1C. .ovoviieiiieieieiiieteieete e 200 mV/47 kQ
« Frekvensétergivning
PLAYER €tC. «ovevvieeiieeeieiieeiieieeiees 20 Hz till 20 kHz + 0,5 dB
* Total harmonisk distorsion
PLAYER etc. (30 W/6 Q) ..c.covvvvvevireiinirniecnene 0,04 % eller ligre
« Signalbrusforhallande (IHF-A nétverk)
PLAYER (200 mV, avkortad inmatning).............. 100 dB eller mer

RADIODELEN
* Mottagningsintervall............ccccccoeineinennnnne. 87,50 till 108,00 MHz

65W +65W

ALLMANT

 Stromforsorjning
¢ Stromforbrukning
« Mitt (B x H x D)

... 230 V vixelstrom, 50 Hz

H CD-640

UPPSPELNINGSSYSTEM
* CD, CD-R/RW

LJUDPRESTANDA
« Signalbrusforhallande (1 kHz)....
* Dynamikomféng (1 kHz) .....
« Distorsion och brus (1 kHz)

.... 110 dB eller mer
.... 100 dB eller mer
.... 0,003 % eller mindre

ALLMANT

¢ StrOMOrSOIJING ...cvevvrveverreeiereiererierenienens 230 V vixelstrom, 50 Hz

o EffektfOrbrukning........ccccovvveueueeininininiecccneseeeece 16 W
e Mitt (B x H x D). 215 x 108 x 318 mm
© VKL o 32kg

.... mindre dn 0,3 W

¢ Stromforbrukning i beredskapslige ...

Tekniska data kan dndras utan féregdende meddelande.
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Begransad garanti inom Europeiska ekonomiska samarbetsomradet (EES) och Schweiz

Tack for att du har valt en produkt frin Yamaha. Var god kontakta aterforsal_]aren av produkten om din Yamaha-produkt av nigon oforutsedd anlednmg
kriver garantiservice. Var god kontakta Yamahas representantkontor i ditt land, om nagot problem uppstar. Fullstindig information aterfinns pa var
webbplats (http://www.yamaha-hifi.com/ eller http://www.yamaha-uk.com/ for boende i Storbritannien).

Produkten garanteras vara felfri nér det giller utférande och material i en period pa tvé ar fran ursprungligt inkdpsdatum. Yamaha atar sig att, i enlighet med
nedanstéende villkor, reparera, eller efter eget gottfinnande byta ut, en felaktig produkt eller nagon av dess delar, utan att debitera for delar eller arbete.
Yamaha forbehaller sig ritten att byta ut en produkt mot en av liknande typ och/eller virde och skick, dd en viss modell har upphort eller anses ekonomisk
att reparera.

Villkor

1 Ursprunglig faktura eller ursprungligt forsiljningskvitto (dir inkdpsdatum, produktkod och Aterforsiljarens namn stir angivet) MASTE folja med den
felaktiga produkten, tillsammans med uppgifter om aktuellt fel. I avsaknad av ett tydligt bevis pa inkop forbehaller sig Yamaha riitten att viigra erbjuda
avgiftsfri service och produkten kan dd komma att étersindas pa kundens bekostnad.

2 Produkten MASTE vara kopt av en AUKTORISERAD Yamaha-iterforsiljare i ett EES-land eller Schweiz.

3 Produkten far inte ha blivit utsatt for ndgon modifiering eller forindring, savida inte skriftligt tillstand for detta erhéllits av Yamaha.

4 Denna garanti inkluderar ej foljande:

a. Periodiskt underhall och reparation eller utbyte av delar pa grund av normal forslitning.
b. Skada orsakad av:

(1) Reparation utford av kunden sjdlv eller av en icke-auktoriserad tredje part.

(2) Bristfillig emballering eller ovarsam hantering under transporten av produkten fran kunden. Observera att det dr kundens ansvar att se till att
produkten ér ordentligt emballerad, nér produkten sinds in for reparation.

(3) Felaktig anvdndning, inklusive men ej begrénsat till
(a) underlatenhet att anviinda produkten for dess normala syfte eller i enlighet med Yamahas anvisningar for korrekt anviindning, underhéll och

forvaring och
(b) installation eller anvéindning av produkten pa ett sétt som ér oforenligt med de tekniska eller sikerhetsmissiga normer som giller i det land dér
produkten anvinds.

(4) Olycka, aska, vatten, brand, délig ventilation, batterilickage eller ndgonting annat utanfor Yamahas kontroll.

(5) Fel pé det system som denna produkt inférlivas i och/eller inkompatibilitet med tredje parts produkter.

(6) Anvindning av en produkt importerad till ett EES-land och/eller Schweiz, €j av Yamaha, dir den produkten inte ér i Gverensstimmelse med de
tekniska eller sikerhetsmassiga normer som giller i anvindarlandet och/eller med standardspecifikationen f6r en produkt sild av Yamaha i EES-
omrédet och/eller Schweiz.

5 Om garantin skiljer sig 4t mellan inkdpslandet och anvindarlandet f6r produkten, sa ska den garanti som giller i anvindarlandet tillimpas.

6 Yamaha kan ¢j héllas ansvarigt for nagra forluster eller skador, vare sig direkta, indirekta eller av annat slag, utom reparationen eller utbytet av
produkten.

7  Se till att sikerhetskopiera eventuella egna instéllningar eller data, eftersom Yamaha inte kan héllas ansvarigt for nagra dndringar eller forluster av
sadana instillningar eller data.

8 Denna garanti paverkar ej konsumentens lagstadgade riittigheter enligt géillande nationella lagar eller konsumentens rittigheter gentemot dterforsiljaren,
vilka uppkommit genom gillande forsiljnings/kopekontrakt.

Anvéandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal
utrustning och anvanda batterier

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvdnda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushallsavfall.
For ritt handhavande, aterstillande och dtervinning av gamla produkter och gamla batterier, vinligen
medtag dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven
2002/96/EC samt 2006/66/EC.

Genom att sldnga dessa produkter och batterier pa ritt sitt, kommer du att hjilpa till att ridda virdefulla
resurser och férhindra majliga negativa effekter pa minsklig hélsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna
uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och atervinning av gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra lander utanfér EU]
Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill slinga dessa féremaél, viinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forsiljare och fraga efter det korrekta sittet att slinga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):
Denna symbol kan komma att anvéindas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall Gverensstimmer
den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

gl P
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ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST UNITA.

1

10
11

14

15

17

18

19

20

i1t

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere questo
manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo sicuro per
poterlo riutilizzare al momento del bisogno.
Installare I’impianto audio in un punto ben ventilato, fresco,
asciutto e pulito e, comunque, lontano da luce solare diretta,
sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e freddo. Per
un’aerazione corretta, prevedere i seguenti spazi minimi.
Parte superiore: 30 cm (solo R-840)
Parte posteriore: 10 cm
Ai lati: 10 cm
Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori o
trasformatori, perché possono causare ronzi.
Non esporre quest’unita a variazioni repentine della temperatura
ambiente e non installarle in stanze molto umide (ad esempio dove
¢ in uso un umidificatore) per evitare che in essa si formi condensa,
che a sua volta puo causare folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.
Evitare di installare I’unita in una posizione dove possano su di
essa cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di essa:
— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.
— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.
— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.
Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro per
non impedirne la dispersione del calore. Se la temperatura al suo
interno dovesse salire, pud causare incendi, guasti e/o ferite.
Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che tutti
i suoi collegamenti sono completi.
Non usare 1’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e guastarsi.
Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole /o cavi.
Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.
Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.
Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato. L’uso di
voltaggi superiori & pericoloso e puo causare incendi, guasti e/o
ferite. Yamaha non puo venire considerata responsabile di danni
risultanti dall’uso di quest’unita con un voltaggio superiore a
quello prescritto.
Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa durante temporali.
Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.
Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.
Prima di concludere che I’unita ¢ guasta, non mancate di leggere
la sezione di questo manuale dedicata alla “RISOLUZIONE DEI
PROBLEMI”.
Prima di spostare quest’unita, premere il pulsante () portandolo
nella modalita di attesa, quindi, scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.
Quando la temperatura ambiente cambia improvvisamente, si
forma condensa. Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa
di corrente e lasciare riposare 1’apparecchio.
Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnerla e lasciarla riposare perché si raffreddi.
Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente alternata dove
la spina del cavo di alimentazione possa venire facilmente raggiunta.

21 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad esempio luce
solare diretta, flamme, e cosi via.

22 11 volume eccessivo in cuffia e I'uso eccessivo di cuftie possono
danneggiare gravemente 1’udito.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di alimentazione
CA fintanto che essa rimane collegata alla presa di rete, cid
anche se I’unita viene spenta col comando . Questo stato
viene chiamato modo di standby. In questo stato 1’unita
consuma una quantita minima di corrente.

AVVERTENZA
PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

SICUREZZA DEL LASER

Quest’unita impiega un laser. Poiché & possibile causare lesioni
agli occhi, solo personale qualificato di assistenza tecnica deve
aprire la copertura o cercare di riparare questo dispositivo.

PERICOLO

Radiazioni laser visibili emitte quando aperto. Evitare
I’esposizione agli occhi diretta al raggio laser. Quando
quest’unita ¢ collegata ad una presa a muro, non avvicinare gli
occhi all’apertura del cassetto del disco o ad altre aperture per
guardare all’interno.

11 laser contenuto in questo prodotto & in grado di emettere
radiazioni eccedenti i limiti fissati per la Classe 1.

LASER
Tipo Semiconduttore laser GaAs/GaAlAs
Lunghezza d’onda 780 nm
Potenza 10 mW

INDICAZIONI CONCERNENTI
LAPPLICAZIONE DEL D.M. 28.8.95, N. 548

SI DICHIARA CHE:
I’apparecchio: tipo Ricevitore
marca Yamaha
modello R-840

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del D.M.
28 agosto 1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 28/8/2009

Yamaha Music Europe GmbH
Siemensstr. 22-34, 25462
Rellingen, b. Hamburg Germany
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CARATTERISTICHE

Ricevitore (R-840) Lettore CD (CD-640)
« Potenza per canale RMS minima « Riproduce CD audio, dischi MP3/WMA

65W + 65W (62, 1kHz, 10% THD) « CD-R, CD-RW Leggibilita dischi
« Preselezione di 30 stazioni in FM < Riproduce i file MP3/WMA salvati su dispositivo USB
 iPod leggibilita (con funzione ricaricabile) * Funzionamento connesso con un ricevitore
« Modalita Pure Direct tipo modalita Pure Direct, Luminosita display
« Luminosita display regolabile regolabile e modalita INPUT

B A proposito di questo manuale

* Nel presente manuale, “R-840” viene descritto come “ricevitore” e “CD-640" come “lettore CD”".

* Questo manuale descrive I’uso del sistema attraverso un telecomando, salvo quando questo non ¢ disponibile. Alcune delle operazioni
sono possibili anche usando i pulsanti del pannello anteriore.

* 3¢ indica un suggerimento riguardante 1’ operazione.

* Le note contengono informazioni importanti sulla sicurezza e sulle istruzioni per 1’uso.

* Questo manuale & stato stampato prima dell’entrata in produzione. Il design e i dati tecnici sono soggetti a modifiche senza preavviso,
in parte dovute a migliorie. Qualora vi fossero differenze tra il manuale e il prodotto, quest’ultimo ha sempre la priorita.

ACCESSORI FORNITI

Questo prodotto include i seguenti accessori. Prima di collegare questo sistema, controllare di aver ricevuto tutte le parti che seguono.

Telecomando Antenna FM interna USB tappo*

v

Lettore CD

(&)

Ce)
(=) =) =)
=)

GYAMAHA

Cavo di comando
impianto (0,6 m)

ATTENZIONE

Tenere lontano dalla portata dei bambini il
cappuccio del dispositivo USB per evitare che
venga erroneamente ingerito.

RCA cavo stereo iPod coperchio presa dock*
(1,0m)

O ® e
EOEeEE®
OOOo@®
OOOGOo®
OO E @

PROGRAN  FANDON  REPENT k8

e s o

~

@®YAMAHA @®YAMAHA
. v e
A | A
Batterie (x2) Ricevitore

(AAA, RO3, UM-4)

* 11 tappo USB e il coperchio dock iPod sono
dotazioni di serie a protezione della porta USB e
del dock iPod se non in uso.
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DISCO RIRODUCIBILE E FORMATO FILE

B | file riproducibili MP3 e WMA
(dispositivo USB e disco dati)

MP3
Bitrate Frec!uenza di
Formato (kbps) campionamento
P (kH2)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2,5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

B Dischi riproducibili
Usare dischi compatti con il contrassegno sotto indicato.

comeact - Dischi compatti (audio digitale)

DIGITAL AUDIO
compact -~ Dischi con audio digitale CD-R, CD-

RW

CD-R oidischi CD-RW che riportano i

testi seguenti.

DIGITAL AUDIO

Recordable ¢

* | supportato anche il bitrate variabile.

WMA

e Versione 8

e Versione 9 (sono supportati i bitrate standard e
variabili. Professional e Lossless non sono supportati).

. Frequenza di
i Bitrate b
Profilo (kbps) campionamento
P (kH2)
Alto profilo 32-320 * 32/44,1/48
Profilo medio 16-32 16/22,05

* | supportato anche il bitrate variabile.

Note

* La riproduzione di dischi dati inizia in ordine alfanumerico.

* Lariproduzione per USB inizia in ordine di data e ora di
creazione.

« ] file WMA (DRM) protetti da copyright non possono essere
riprodotti dal lettore CD.

« Il disco deve essere compatibile ISO 9660.

« Il tempo trascorso potrebbe non essere visualizzato
correttamente mentre si riproducono contenuti a bitrate
variabile.

Disc_hi USB
dati
Numero totale massimo di file 512 999
e cartelle*
Numero massimo di cartelle* 255 255
Numero massimo di file e 511 255
cartelle

* Siai bitrate costanti che variabili sono supportati.

[ﬂﬁ‘%‘@ FOR CONSUMER
SIGITACAUDID FOR CONSUMER USE
ReWritable FOR MUSIC USE ONLY
co * Dischi finalizzati CD-R o CD-RW.
ISR
e Questo lettore CD potrebbe non essere in grado
COMPACT di riprodurre alcuni dischi CD-R/CD-RW o
[T]_,-I dischi sui quali la registrazione non ¢& stata
ReWritable eseguita correttamente.

Per riprodurre un CD da 8 cm

Inserirlo nella parte interna incassata del piatto portadisco.
Non mettere un CD normale (12 cm) sopra un CD da 8
cm.

z
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Per prevenire malfunzionamenti di questa
unita:
* Non usare dischi disponibili sul

mercato che non hanno un formato

standard (cuore, ecc.) perché

potrebbero danneggiare I’unita.

¢ Non usare dischi con nastri, adesivi o colla. Se si usa
un disco del genere, il disco potrebbe bloccarsi
nell’unita oppure danneggiarla.

Nota: non usare detergenti per lenti, in quanto
potrebbero causare malfunzionamenti.
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COMANDI E FUNZIONI

Ricevitore (R-840)
B Pannello anteriore

(i) @eWe OB

J @®YAMAHA
weUT voLUME
=T
@ ‘ ‘ - ‘ ’ @
fe BASS TREBLE  BALANCE
®

MIN' ax
— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
T & 0T

||| |
@@@ @ @

ista frontale

@ INPUT

Seleziona una sorgente d’ingresso.

@ Indicatore ON/STANDBY

Si accende di verde quando si accende il ricevitore. Si
accende di colore ambra quando il ricevitore ¢ in modalita
di attesa.

® Indicatore TP

Si accende quando il ricevitore riceve una stazione Radio
Data System che trasmette informazioni di servizio TP
(Programma sul traffico) (5=p.21).

@ Sensore del telecomando
Riceve i segnali dal telecomando.

® Indicatore PRESET

Si accende quando si scelgono stazioni radio preselezionate (8p.19).

® Indicatore TUNED
Si accende quando il ricevitore viene sintonizzato su una
stazione.

@ Indicatore STEREO
Si accende quando il ricevitore riceve un segnale forte da
una stazione stereo in FM.

Indicatore SLEEP
Si accende quando ¢ attiva la funzione di spegnimento via
timer (vp.23).

(© Display del pannello anteriore
Mostra le varie informazioni, come la frequenza di sintonizzazione.

VOLUME
Regola il volume di riproduzione.

4

L | Y |u |y
©® @

|-

Vista dall’alto

@ « (On/Standby)

Accende il ricevitore o lo mette in modalita di attesa (standby).

@ Presa PHONES

Emette segnali audio per 1’ascolto privato in cuffia.

@ Indicatore TIMER
Si accende quando viene impostato il timer (.=p.22).

BASS

Regola la risposta alle basse frequenze (5=p.13).

@® TREBLE

Regola la risposta alle alte frequenze (==p.13).

BALANCE

Regola il bilanciamento di uscita audio dei diffusori da sinistra
a destra per compensare agli squilibri derivanti dalle posizioni
dei diffusori o dalle condizioni di ascolto dell’ambiente.

@ PRESET v/ A
Seleziona una preselezione. La sorgente di ingresso ¢ passata a FM.
Utilizzabile quando il ricevitore ¢ in modalita di attesa (=p.19).

PURE DIRECT

Attiva o disattiva la modalita Pure Direct (=p.13).
Quando la modalita Pure Direct ¢ accesa, 1’indicatore si
accende in blu.

> /00

Avvia e mette in pausa la riproduzione di iPod. La
sorgente di ingresso ¢ passata a iPod. Utilizzabile anche
con ricevitore in modalita di attesa.

@ iPod dock
Collegare I’ iPod (+=p.10).



COMANDI E FUNZIONI

Lettore CD (CD-640)

B Pannello anteriore
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(1 USB porta
Collegare il dispositivo USB.

@ Indicatore > (riproduzione)
Compare durante la riproduzione.

® Indicatore CD
Compare quando viene caricato un CD audio.

@ Indicatore tipo di dati musicali
Indica il tipo di dati musicali memorizzati su disco nel
portadisco o sul dispositivo USB collegato alla porta USB.

® Indicatori di modalita display ora
Indicano il tipo di informazioni orarie visualizzate sul
display del pannello anteriore (5=p.16).

® Indicatore PROG
Si accende quando si seleziona la modalita di riproduzione
programmata.

@ Indicatore RANDOM
Si accende quando si seleziona la modalita di riproduzione
casuale.

Indicatore REP OFF S ALL A-B
Si accende quando si seleziona la modalita di riproduzione
ripetuta.

0 /<«

Torna all’inizio del brano corrente. Tener premuto per
I’inversione rapida. Premere due volte per passare al brano
precedente (:=p.15).

=>/00

Avvia o mette in pausa la riproduzione (=p.15).

Se si preme questo tasto in modalita di attesa, il ricevitore
si accende automaticamente e la sorgente di ingresso passa
a CD o USB, a seconda dell’ultima selezione.

(OR==Y ==
Salta al brano successivo. Tenere premuto per
I’avanzamento rapido (.=p.15).

@ ¢ (On/Standby)

Accende il lettore CD o lo porta in modalita di attesa.

Se si preme questo tasto in modalita di attesa, il ricevitore
si accende automaticamente e la sorgente di ingresso passa
a CD o USB, a seconda dell’ultima selezione.

@ Indicatore 00 (pausa)
Si accende quando il lettore CD ¢ in pausa.

Piatto portadisco
Contiene il disco da riprodurre.

> Display del pannello anteriore
Mostra lo stato attuale del lettore CD.

ZAN

Apre e chiude il piatto portadisco.

Se si preme questo tasto in modalita di attesa, il ricevitore
si accende automaticamente e la sorgente di ingresso passa
a CD.

@ &

Arresta la riproduzione (5=p.15).
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COMANDI E FUNZIONI

Telecomando
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Questo telecomando ¢ in grado di controllare i
componenti del sistema (comprese le funzioni di
sintonizzazione) e un iPod inserito nel dock iPod della
parte superiore del ricevitore.

Per mettere in funzione il lettore CD, le funzioni di
sintonizzazione o un iPod con il telecomando, bisogna
impostare il ricevitore sulla modalita di ingresso
corrispondente (==(8) Selettori di ingresso).

Per accendere il iPod

Premere il tasto iPod sul telecomando.

I tasti iPod sono indicati con 2 nel paragrafo
sottostante. Vedere pagina 25 per maggiori informazioni
sul funzionamento del proprio iPod.

(1 Trasmettitore a raggi infrarossi
Manda segnali al sistema che si vuole controllare.

@ o (On/Standby)
Accende il sistema o lo mette in modalita di attesa.

® MENU 33

Riporta al livello superiore del menu iPod.

@ > 2
Salta al brano successivo. Per I’avanzamento rapido tenere
premuto.

® e

Va all’inizio del brano corrente. Premere due volte per
tornare al brano precedente. Tener premuto per
I’inversione rapida.

(® ENTER (X3

Premere ENTER per entrare nel gruppo selezionato.
(Premere ENTER per iniziare la riproduzione di un brano
scelto).

@ »m X3

Avvia o mette in pausa la riproduzione.

Selettori di ingresso

Permettono di scegliere la sorgente di ingresso usata dal
ricevitore.

Quando si seleziona una sorgente di segnale in ingresso,
premere il tasto di selezione corrispondente (o ruotare
INPUT sul pannello anteriore).

Il nome della sorgente di segnale corrispondente appare
sul display del pannello anteriore del ricevitore.

s

Sz
Quando si seleziona CD o USB come sorgente di ingresso, il
lettore CD si accende automaticamente anche scegliendo un’altra
sorgente in ingresso, il lettore CD passa alla modalita di attesa.



COMANDI E FUNZIONI

@ MEMORY

Memorizza una stazione preselezionata nella memoria
(=p.19). Avvia la sintonizzazione automatica con
preselezione (+=p.18).

@ TP

Accede alla modalita di ricezione informazioni di servizio
TP (Programma sul traffico) (s=p.21).

@ MONO
Imposta la modalita di ricezione programmi FM su quella
monofonica.

@ DISPLAY

Cambia le informazioni visualizzate sul display del
pannello anteriore del ricevitore e del lettore CD (+==p.16,
p.20).

@ OPTION
Consente di accedere al menu delle opzioni.
Per le voci di menu, vedi pagine 19, 21 e 24.

A, Vv, 4, »,ENTER

Per selezionare e confermare una voce.

B

Mette in pausa la riproduzione (*==p.15).

® m

Arresta la riproduzione (=p.15).

@ <=, =

Riavvolgimento e avanzamento rapido musica.

Tasti numerici
Numeri immessi.

PROGRAM
Imposta la modalita di programmazione dei brani del
lettore CD (x=p.17).

@ RANDOM
Attiva/disattiva la funzione di riproduzione casuale
(=p.17).

@ TIMER

Mostra I’ora corrente sul display del pannello anteriore del
ricevitore.
E imposta I’orologio (5=p.12) o il timer (=p.22).

@ SLEEP

Attiva il timer di spegnimento del sistema (==p.23).

@ a

Apre e chiude il piatto portadisco.

e a,v [
Premere A o ¥ per scegliere una voce del gruppo scelto
(=p.25).

© SHUFFLE X3
Seleziona la modalita di ripetizione casuale (Shuffle)
(=p.25).

@ REPEAT X

Seleziona la modalita di ripetizione brano (Repeat) (5p.25).

@ TUNING A/XYs

Premere TUNING A /X/ per la sintonizzazione manuale
e tener premuto TUNING AR /X/ per la sintonizzazione
automatica (=p.18).

PRESET A /v

Seleziona una preselezione (=p.19).

@ PURE DIRECT

Attiva o disattiva la modalita Pure Direct (==p.13).

VOLUME +/-
Regola il volume generale del ricevitore.

@

Avvia la riproduzione (¥p.15).

@® MUTE

Disattiva il volume (:=p.14).

@ e, »>i
Permette di passare all’inizio del brano corrente o del
brano successivo.

CLEAR
Annulla una scelta.

@ ENTER

Conferma una scelta.

A-B
Imposta i punti di inizio e fine di una sezione e riproduce
ripetutamente la sezione richiesta (=p.17).

@ REPEAT
Seleziona la modalita di riproduzione ripetuta (=p.16).

DIMMER
Cambia la luminosita del display del pannello anteriore
(=p.14).
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PREPARATIVI

Collegamento diffusori/componenti esterni/antenne

Prima di collegare I’impianto, leggere con attenzione la procedura che segue e le note. Il telecomando e il relativo
funzionamento dell’impianto funziona solo quando il ricevitore e il lettore CD sono collegati tramite il
cavo di comando del sistema. Per informazioni sui diffusori (NS-BP300), consultare il relativo manuale.

Collegamento dell’impianto

@ Collegare le prese AUDIO IN ([A]JPLAYER L/R) del ricevitore alle prese AUDIO OUT ([A] L/R) del lettore CD con il
cavo stereo audio RCA in dotazione.

@ Collegare la presa SYSTEM CONNECTOR ([B]TO:PLAYER) del ricevitore alla presa SYSTEM CONNECTOR
([BJTO:RECEIVER) del lettore CD utilizzando il cavo di comando del sistema in dotazione.

@ Collegare i terminali diffusori (L) del ricevitore ai terminali dei diffusori di sinistra e i terminali diffusori (R) del
ricevitore ai terminali diffusori di destra utilizzando i cavi appositi in dotazione con il set diffusori (NS-BP300).

O Collegare I’antenna FM in dotazione alla presa ANTENNA.

Lettore CD (CD-640) lettore DVD, ecc. Diffusore destro Diffusore sinistro

(NS-BP300) (NS-BP300)

our

Cavo di comandodel |___
s sistema (incluso)  Uscita
o audio
42 A RCA cavo 9
[ C_:avo stereo RCA stereo
(incluso)
N v ' Y

©F

@

| o ) I
Subwoofer o (3]
\
SE00 «
(4] l — Ricevitore (R-840)

(Modello per Europa)

ATTENZIONE

* Non collegare questa unita o altri componenti all’alimentazione principale fino a quando tutti i collegamenti tra i componenti non sono
stati completati.

« Evitare che i cavi nudi dei diffusori si tocchino tra loro o che tocchino una qualsiasi parte metallica del ricevitore. Cio potrebbe
danneggiare il ricevitore e/o i diffusori.

« Tutti i collegamenti devono essere correttamente eseguiti: L (sinistra) con L, R (destra) con R, “+” con “+” e con “-”". Se i
collegamenti sono difettosi, non si sentira alcun suono provenire dai diffusori e se le polarita dei collegamenti dei diffusori sono
scorrette, il suono risultera innaturale e carente nei bassi. Inoltre, consultare il manuale di ciascuno dei propri componenti.

« 2

Note

« Il collegamento di comando del sistema & utilizzato per trasmettere i segnali del telecomando dal ricevitore al lettore CD.

* Quando si collegano diffusori diversi dagli NS-BP300, questi devono avere un’impedenza superiore a 6Q.

* Se ci fossero problemi a causa della debolezza della ricezione radio nella vostra zona e voleste migliorare la ricezione, raccomandiamo
di usare antenne esterne disponibili in commercio. Per maggiori dettagli, consultare il pilt vicino negoziante o centro assistenza
Yamaha autorizzato.

81t



PREPARATIVI

Collegamento dei cavi di alimentazione

Dopo aver realizzato tutti i collegamenti, collegare i cavi di alimentazione del sistema e degli altri componenti alle prese
di corrente CA.

Ricevitore (R-840)

N
= B AN Ad una presa di corrente
. alternata
N

602 MIN/SPEAKER

3NOIZVHVd3dd

Ad una presa di corrente
alternata

MAINS

eeeeee
CONNECTOR
TO:RECEIVER

/ |-
Lettore CD (CD-640)
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PREPARATIVI

Collegamento di un iPod™

Il ricevitore ¢ provvisto di un dock iPod sul pannello
superiore che permette di collegare il proprio iPod e di
controllare la riproduzione dell’iPodtramite il
telecomando in dotazione.

Usare questo ricevitore con un adattatore presa dock per
iPod (in dotazione con il vostro iPod o disponibile in
commercio) appropriato per il proprio iPod. Se si usa il
ricevitore senza utilizzare un adattatore presa dock iPod
appropriato, il risultato potrebbe essere un collegamento
poco saldo.

S

Quando si accende il ricevitore o lo si mette in modalita di attesa
(standby), collegare I’'iPod durante la riproduzione. Il ricevitore
avvia automaticamente la riproduzione dell’iPod (per la quinta o
ultima generazione di iPod, iPod touch, iPod Classic o iPod
nano).

[]
©

iPod

iPod adattatore presa dock

Ricevitore

Note

« Sono supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod
Classic, iPod mini e iPod touch.
* Non collegare alcun accessorio per iPod (come cuffie,
telecomandi cablati e trasmettitori FM) all’iPod mentre &
collegato al relativo dock.
Se I’'iPod non & collegato in modo corretto al proprio dock, i
segnali audio potrebbero non essere generati in modo corretto.
Una volta che il collegamento fra il proprio iPod ed il ricevitore
& completo ed il ricevitore si trova in modalita iPod (=p.6),
“CONNECTED” appare sul display del pannello anteriore. Se il
collegamento tra il proprio iPod e il ricevitore non ha luogo, sul
display del pannello anteriore appare un messaggio di stato. Per
una lista completa di messaggi sullo stato di collegamento,
vedere la sezione iPod in “DIAGNOSTICA” (&p.26).
Quando il proprio iPod ¢ inserito nel relativo dock del
ricevitore, 1’iPod puo essere caricato automaticamente anche
quando il ricevitore si trova in modalita di attesa.
* Durante la riproduzione, & possibile scollegare I’iPod.

10«

Collegamento di dispositivi USB

I1 lettore CD ha una porta USB ¢ puo accedere ai file MP3
o WMA salvati sul proprio dispositivo USB. Collegare il
proprio dispositivo USB alla porta USB sul pannello
anteriore del lettore CD.

E3YAMAHA-

W —
CR7

Lettore CD
[oo]

Dispositivo USB

B Dispositivi USB supportati

11 lettore CD supporta i dispositivi di memoria di massa
USB (per esempio, memorie flash, lettori di schede o
lettori di file audio portatili) utilizzando il formato FAT16
o FAT32.

Note

* Alcuni dispositivi potrebbero non funzionare correttamente

anche se soddisfano i parametri richiesti.

Non collegare dispositivi diversi dai dispositivi di memoria di

massa USB.

Quando si inseriscono due o pit schede di memoria utilizzando

contemporaneamente lettori di schede, ecc., solo una delle

schede di memoria viene riconosciuta.

La Yamaha e i fornitori declinano ogni responsabilita per la

perdita di dati salvati sui dispositivi USB collegati al ricevitore.

Come precauzione, si consiglia di fare una copia di backup dei

file.

La leggibilita e 1’alimentazione di tutti i tipi di dispositivi USB

non sono garantite.

Quando il proprio dispositivo USB ¢ collegato alla porta USB,

il dispositivo USB puo essere caricato automaticamente anche

quando il lettore CD si trova in modalita di attesa. Alcuni

dispositivi USB non possono essere caricati in modalita di

attesa.

 Durante la riproduzione, & possibile scollegare il dispositivo
USB.



PREPARATIVI

Installazione delle batterie nel Uso del telecomando

t el ecoman da 11 telecomando trasmette un raggio infrarosso direzionale.
Durante il funzionamento assicurarsi di puntare il
telecomando direttamente verso il sensore del
telecomando sul pannello anteriore del ricevitore.

Ricevitore (R-840)

ovmm

T

Entro6 m 1

‘ Em )
ANOIZVHVd3dd

B Note sulle batterie
» Sostituire entrambe le batterie quando il raggio

d’azione del telecomando diminuisce.
¢ Utilizzare batterie AAA, R0O3 e UM-4.

* Assicurarsi che le polarita siano corrette. Vedere Note
Iillustrazione all’interno del comparto batterie. * La zona tra il telecomando ed il ricevitore deve essere libera da
¢ Rimuovere le batterie se si prevede di non utilizzare il grossi ostacoli.

*» Non schizzare acqua o altri liquidi sul telecomando.
 Non far cadere il telecomando.
* Non lasciare o conservare il telecomando nelle seguenti
condizioni:
— in ambienti fortemente umidi, come vicino a un bagno

telecomando per un lungo periodo di tempo.
* Non utilizzare batterie vecchie insieme a quelle nuove.
* Non usare insieme batterie di tipo diverso (come
batterie alcaline e batterie al manganese). Leggere

attentamente quanto riportato sulla confezione, dato — a temperature elevate, come vicino al riscaldamento o a una
che tipi diversi di batterie possono avere la stessa forma stufa
e colore. — a temperature estremamente basse

» Se si riscontrano perdite dalle batterie, smaltirle —in luoghi polverosi.

immediatamente. Evitare di toccare la sostanza Non esporre il sensore del telecomando a luce intensa, in

fuoriuscita o di venirne a contatto con i vestiti, ecc. particolare, a lampade di tipo a fluorescenza; altrimenti, il

Pulire accuratamente il comparto batterie prima di telecomando potrebbe non funzionare correttamente. Se

inserire le batterie nuove necessario, posizionare il sistema lontano dalla luce diretta.
* Non gettare via le batterie assieme ai comuni rifiuti

domestici; smaltirle correttamente secondo le

regolamentazioni locali.

11



PREPARATIVI

Regolazione dell’orologio

Prima di iniziare la riproduzione, attenersi alla procedura
seguente per regolare 1’orologio del ricevitore.

Note

* Uso del telecomando per impostare 1’orologio. Non & possibile
regolare 1I’orologio con i pulsanti del ricevitore.

« Il ricevitore supporta il display orologio in formato 24 ore.

 Se non si tocca alcun tasto per 90 secondi, il ricevitore ritorna in

modalita normale.
— 5 (@)
(e ]
ﬂ
(1]

==

] (o]

DISPLAY__OPTION PURE DIRECT

ENTER @ 713 T)
e

TIMER — 59

1 Premere per accendere il ricevitore.
11 display del pannello anteriore si accende.

2 Premere TIMER per mostrare I’ora corrente.
Se I’orologio non viene impostato, “SET TIME”
lampeggia sul display.

Premere ENTER per passare al punto 3.

3 Premere a/v per selezionare “TIME”, quindi
premere ENTER.
Il ricevitore entra in modalita di regolazione orologio.
Le cifre delle ore iniziano a lampeggiare.

Lampeggia

12 4

4

Impostare I’ora con a/v, quindi premere ».
Le cifre dei minuti iniziano a lampeggiare.

Lampeggia

Impostare i minuti con a/v, quindi premere
ENTER.

Le cifre delle ore e dei minuti iniziano a lampeggiare.
Per cambiare nuovamente I’ora o i minuti, premere A
0 V¥, eseguire le operazioni 4 e 5 e poi passare al
punto 6.

Lampeggia

My

NOM

Premere ENTER.

L’orologio ¢ stato regolato.

I segmenti delle ore e dei minuti cessano di
lampeggiare e restano accesi. Il ricevitore ritorna in
modalita normale.

Si puo tornare alla schermata precedente premendo 4.



FUNZIONI DEL SISTEMA

Per scegliere una sorgente di segnale e regolare i parametri audio del sistema, seguire la procedura indicata sotto.

" (On/Standb TREBLE VOLUME H 7 LH g
ol ) Funzionamento di base dell’impianto
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT
| 1 Premere ¢ (On/Standby) per accendere il ricevitore.
oulwn A seconda della modalita di ingresso del ricevitore, il
o vo | e lettore CD inoltre si accende anche tramite il
s A\ collegamento di comando dell’impianto (=p.8). Il
( ) . . .
. display del pannello anteriore si accende.
N nax
& © @MD w @MD ©o Questo sistema possiede una funzione di standby automatico (s=°p.24) che
imposta automaticamente la modalita di standby quando il sistema rimane inattivo
— 7 per 30 minuti mentre il ricevitore si trova in modalita di ingresso CD o USB.
EYAMAHA
2 Premere uno dei selettori di ingresso (o e
ruotare INPUT sul pannello anteriore) per &
scegliere la sorgente di ingresso desiderata. 2
>
( =
3 Iniziarela riproduzione con il componente sorgente del z
—_7 segnale selezionato o scegliere una stazione radio. o

Per informazioni sulla riproduzione del disco/
dispositivo USB, vedere pagina 15, e per
informazioni sulla sintonizzazione, vedere pagina 18.

¢ (On/Standby)

4  Premere VOLUME +/- (o girare VOLUME sul pannello
anteriore) per regolare il volume desiderato.

5 Girare BASS, TREBLE o BALANCE del pannello

Selettoridi__ anteriore del ricevitore per regolare i seguenti parametri.

ingresso

BASS: Regola la risposta alle basse frequenze.

TREBLE: Regola la risposta alle alte frequenze.

BALANCE: Regola il volume di ciascun canale
sinistro e destro dei diffusori.

PURE DIRECT
B Modalita Pure Direct
La modalita Pure Direct by-passa il circuito di controllo
dei toni e disattiva il display del pannello anteriore,
— VOLUME +/-

permettendovi di riprodurre suoni puri ad alta fedelta.

oo e MuTE Premere PURE DIRECT (o PURE DIRECT sul pannello

EEE®E® anteriore) per attivare la modalita Pure Direct.
OOOm 11 display del pannello anteriore si spegne
automaticamente. PURE DIRECT sul pannello anteriore
@ ha una retroilluminazione blu.
222>
« Se si eseguono operazioni con modalita Pure Direct inserita, il
@YAMAHA display del pannello anteriore si accende brevemente a
N conferma della ricezione del comando.

¢ Quando la modalita Pure Direct ¢ attiva, né BASS, né TREBLE,
né BALANCE sono disponibili.
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FUNZIONI DEL SISTEMA

Per disattivare la modalita Pure Direct
Premere di nuovo PURE DIRECT. La retroilluminazione
blu PURE DIRECT si spegne ed il display del pannello
anteriore si accende.

B Eliminazione dell’audio (MUTE)

Premere MUTE per ridurre il volume attuale di
circa 20dB.

“MUTE ON” appare sul display del pannello anteriore.
Premere nuovamente MUTE per ripristinare 1’uscita audio
al volume precedente.

Modifica della luminosita del
display del pannello anteriore

E possibile affievolire la luminosita del display del
pannello anteriore del ricevitore. Il display del pannello
anteriore del lettore CD si affievolisce a sua volta grazie al
collegamento di comando dell’impianto (5=p.8).
(L’impostazione predefinita ¢ “DIMMER OFF”.)

i Y i Y
9 Y *——— DIMMER

@YAMAHA

Premere DIMMER.

Si puo scegliere la luminosita desiderata del display del
pannello anteriore optando tra normale (luminoso),
mediamente affievolito e affievolito.

Uso delle cuffie

Le cuffie si possono collegare alla presa PHONES sul
pannello anteriore del ricevitore.
I1 suono proveniente dai diffusori e dal subwoofer cessa.

INPUT

OC

PHONES

®

_:_Q_
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FUNZIONAMENTO DI DISCHI E DISPOSITIVI USB

Potete riprodurre i vostri CD audio e i file MP3 o WMA registrati su disco/dispositivo USB. A seconda del disco/
dispositivo USB in uso, certe funzioni possono risultare diverse o limitate. Prima della riproduzione, controllare la
compatibilita del disco/dispositivo USB con il proprio impianto (=p.3).

B Per iniziare la riproduzione del

dispositivo USB
A
1 Selezionare USB come sorgente d’ingresso
(=p.13).
USB 2 Collegare il dispositivo USB alla porta USB
CD ——== ] =) &)
del lettore CD.
[fom] Vengono visualizzati tutti file.
11 tempo di lettura puo superare i 30 secondi
P! p P
S o dipendendo dal numero di file/cartelle.
e . . m
3 Premere » per dare inizio alla riproduzione. %
I file sono riprodotti nella sequenza della data ed ora N
di creazione. 2
=
Note m
L . I - « Il tempo totale per la riproduzione del dispositivo USB non 5
n L appare. o
-, [SRICICDIGD) <, B> « Se il dispositivo USB ¢ stato partito, viene visualizzata solo la

prima partizione.
* Alcuni file potrebbero non funzionare correttamente a seconda
delle specifiche del dispositivo USB.
aperaziani di ripraduziane « I file protetti da copyright non possono essere riprodotti.
« Il sistema puo riprodurre file di dimensioni da 4 GB o meno.
B Per dare inizio alla riproduzione del

. Per arrestare la riproduzione
disco

Premere mm .
Per i CD audio, vengono visualizzati il numero totale di
1 Selezionare CD come sorgente d’ingresso brani e il tempo totale del disco mentre per il disco MP3/
(==p.13). WMA o dispositivo USB, sul pannello anteriore viene

visualizzato il numero totale di file.

2 Premere & per aprire il piatto portadisco e

i Pausa della riproduzione
caricare un CD.

Premere nn.
Per tornare alla riproduzione normale, premere ns.

3 Premere ».
La riproduzione si avvia automaticamente.
Per un CD audio, la riproduzione inizia dal primo
brano, mentre per i file MP3 0 WMA, la riproduzione
inizia in ordine alfanumerico secondo il nome del

Per saltare brani

* Per andare all’inizio del brano corrente, premere e .

* Per passare al brano successivo, premere i .

¢ Per tornare al brano precedente, premere rapidamente
<< due volte.

file.
S Per avanzare o indietreggiare rapidamente
Tl vano portadisco pud essere anche chiuso premendo £ sul e Per indietreggiare rapidamente, premere <= .
pannello anteriore del lettore CD. e Per avanzare rapidamente, premere = .

Per tornare alla riproduzione normale, premere ™ .

Mo

O
Durante I’avanzamento o I’indietreggiamento rapido, si ode
soltanto un suono basso.
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FUNZIONAMENTO DI DISCHI E DISPOSITIVI USB

Cambio delle informazioni di
riproduzione visualizzate sul display

Si possono cambiare le informazioni di riproduzione dei
dischi visualizzate dal display del pannello anteriore del
lettore CD. Le informazioni disponibili differiscono a
seconda del tipo di disco/dispositivo USB.

[ PReser | | Tunin |

DISPLAY T .

PURE DRECT

Premere DISPLAY piu volte durante la
riproduzione del disco/dispositivo USB.
Ogni volta che si preme il tasto, il display delle
informazioni cambia di contenuto come descritto in
“Informazioni di riproduzione per CD audio” e
“Informazioni di riproduzione dei file MP3 o WMA
registrati su dischi/dispositivi USB”.

Note

¢ Alcune informazioni potrebbero non essere disponibili per certi
dischi/dispositivi USB.

* Alcuni caratteri speciali potrebbero non essere visualizzati
correttamente.

B Informazioni di riproduzione per CD audio
Durante la riproduzione di un CD audio, si possono
visualizzare le seguenti informazioni.

Y

(@ Tempo trascorso del brano attuale
(predefinito)

v

(@ Tempo rimanente del brano attuale

\/

(® Tempo rimanente del disco

|

B Informazioni di riproduzione dei file MP3 o

WMA registrati su dischi/dispositivi USB
Durante la riproduzione di un disco MP3 o WMA/dispositivo
USB, si possono visualizzare le seguenti informazioni.

@ Tempo trascorso del file attuale

%
(@ Nome del file
I —

Nota

Dopo che il nome ¢ stato visualizzato per qualche secondo, lo schermo
ritorna automaticamente alla visualizzazione del tempo trascorso.

16 it

Ripetizione della riproduzione
(Repeat Play)

E possibile riprodurre ripetutamente un singolo brano o
tutti i brani di un disco/dispositivo USB.

frs sy sy |
&&&I— REPEAT

@YAMAHA

1 Riproduzione del disco/dispositivo USB che
si vuole ripetere.

2 Durante la riproduzione del disco/dispositivo
USB, premere REPEAT per scegliere la
modalita di ripetizione desiderata.

Ogni volta che si preme il pulsante, I’indicatore della
modalita di riproduzione ripetuta sul display del
pannello anteriore del lettore CD cambia nel modo
seguente.

v

Off (Riproduzione normale)
REP S (Riproduzione ripetuta brano corrente)

REP ALL (Riproduzione ripetuta di un intero disco/USB)
e — |

Per annullare la ripetizione della
riproduzione

Premere REPEAT piu volte in modo che I’indicatore della
modalita di ripetizione della riproduzione scompaia dal
display del pannello anteriore.

Nota
La modalita di riproduzione ripetuta viene annullata quando si
toglie il disco/dispositivo USB.

R
“REP OFF” appare quando il sistema & impostato in modalita
Pure Direct.



FUNZIONAMENTO DI DISCHI E DISPOSITIVI USB

Ripetizione di una sezione specifica
(Repeat A-B)

E possibile ripetere una sezione specifica di un brano.

e e i Y A-B

TWER SLEEP  DIMER

[ o )

@ YAMAHA

1 Premere A-B per fissare il punto di partenza
della riproduzione ripetuta.
“REP” e “A-" si accendono sul display del pannello
anteriore del lettore CD.

2 Premere A-B per fissare il punto di partenza
della riproduzione ripetuta.
“A-B” si accende sul display.
La sezione scelta viene riprodotta in modalita ripetuta.

Per annullare la ripetizione A-B
Premere A-B in modo da far scomparire “A-B” dal
display del pannello anteriore.

Note

* Non si pud impostare ripetizione A-B iniziando in un brano e
terminando in un altro brano.

¢ Questa funzione non ¢ possibile per file MP3 o0 WMA registrati
su disco/dispositivo USB.

* Se si ferma la riproduzione premendo B | si puo annullare la
ripetizione A-B.

 Non si puo utilizzare la ripetizione A-B mentre 1’unita ¢ in
modalita Pure Direct.

Riproduzione casuale
(Random Play)

Si possono riprodurre i brani di un disco/dispositivo USB
in ordine casuale.

Nota
Durante la riproduzione di un disco/dispositivo USB con la
Riproduzione casuale (Random Play), il tempo rimanente di
riproduzione del disco/dispositivo USB non ¢ visualizzabile.

| oo oo e ks

RANDOM T

@YAMAHA

Premere RANDOM quando si arresta la riproduzione.
L’indicatore RANDOM si accende sul display del pannello
anteriore del lettore CD e la riproduzione casuale inizia.

Per annullare la riproduzione casuale
Premere mm .

Personalizzazione dell’ordine di
riproduzione (Program Play)

E possibile personalizzare I’ordine di riproduzione di un
massimo di 50 brani memorizzati su CD audio. Questa
funzione non ¢ possibile per i dischi e i dispositivi USB di dati.

. “
@@
OEE®
@)
Tasti numerici — D
O e CLEAR
————— ENTER

PROGRAM RANDOU_ _REreay

PROGRAM —— ) (5 (3
s o

@YAMAHA
v

1 Premere m per arrestare la riproduzione.

2  Premere PROGRAM.
I1 lettore CD entra in modalita di ingresso
programmazione e 1’indicatore PROG si accende sul
display del pannello anteriore.

co TRACK PROG

Numero di brano Numero di programma

3 Usare i tasti numerici per digitare il numero

di brano da programmare e premere ENTER.
Esempio: per selezionare il brano numero 8, premere
8 e poi ENTER per confermare.
Il display del pannello anteriore mostra il numero totale
di brani e successivamente la schermata del programma.
Ripetere questa operazione fino a programmare tutti i
brani desiderati.

4 Premere » per iniziare la riproduzione
programmata.

Per cancellare I'ultimo brano programmato
Premere CLEAR durante in modalita di ingresso programmazione.
L’ultimo brano programmato viene cosi cancellato.

Per cancellare tutti i brani programmati
Premere CLEAR dopo essere usciti dalla modalita di
ingresso programmazione.

Tutti i brani programmati vengono cancellati.

11 display si spegne dopo 2 secondi.

Nota

Se si apre il piatto portadisco o si porta il lettore CD in modalita
standby, la programmazione viene automaticamente cancellata.

17 i
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SINTONIZZAZIONE FM

Ci sono 2 metodi di sintonizzazione: quello automatico e quello manuale. Potete anche usare le caratteristiche di
sintonizzazione con preselezione automatica o manuale per memorizzare fino a 30 stazioni.

Sintonizzazione automatica Sintonizzazione automatica con

La sintonizzazione automatica funziona bene quando i pr ese, ezione

segnali ricevuti sono forti e non ci sono interferenze. . . . . .
Seguire la procedura indicata di seguito per preselezionare

automaticamente le stazioni radio.

=)
(e |
<Ex
=

— TUNER

— TUNING WV\A &) =—— TUNER
MEMORY

@ L]
L

PRESET A /v

1 Premere TUNER per portare il ricevitore in

modalita FM. 1 Premere TUNER per portare il ricevitore in
modalita FM.
2 Tenere premuto TUNING A/ per pil di 2
secondi per avviare la sintonizzazione 2 Tenere premuto MEMORY per piti di 2
automatica.

secondi.

L’indicatore PRESET inizia a lampeggiare sul
display del pannello anteriore e la preselezione
automatica si avvia. Durante una ricerca su tutte le
frequenze, la preselezione si arresta

Quando il ricevitore ¢ sintonizzato su una stazione,
I’indicatore TUNED si accende e la frequenza della
stazione appare sul display del pannello anteriore.

* Premere Y/ per sintonizzarsi su una frequenza pi

bassa. .
A . . . N automaticamente.
e Premere RN per sintonizzarsi su una frequenza piu . .. .\
alta * Laricerca inizia dalla frequenza pil bassa e

prosegue verso quella piu alta.
¢ Il ricevitore associa automaticamente un numero di

s i n ta n izza Zi one manua I e preselezione a ciascuna stazione rilevata.

¢ Per annullare la ricerca, premere MEMORY.

Se il segnale della stazione desiderata ¢ debole, passare

. . . Note
alla sintonizzazione manuale.

« Si possono preselezionare fino a 30 stazioni FM.

« I dati di stazioni memorizzati con un numero di preselezione
vengono cancellati se in esso si memorizza una nuova stazione

modalita FM. con lo stesso numero di preselezione.

1 Premere TUNER per portare il ricevitore in

2 Premere TUNING A /Y per sintonizzarsi
manualmente su una stazione.
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SINTONIZZAZIONE FM

Sintonizzazione preselezione Scelta di stazioni preselezionate

man ual € Si possono sintonizzare tutte le stazione desiderate
scegliendo semplicemente la stazione preselezionata nel

Si possono memorizzare fino a 30 stazioni. . . .
punto in cui ¢ stata memorizzata (=p.18).

(&)

=) =) )
(&) =) (&) er— TUNER
& ([
CIEICHEI L pREgET A/ %
MEMORY @ () () Sl
] Tl — PRESET A /v

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

o Y e B

OPITON

1 sintonizzare la stazione che si desidera
preselezionare.
Vedere pagina 18 per istruzioni sulla sintonizzazione.

Premere ripetutamente PRESET A/ \v per
scegliere una stazione preselezionata.

Mo

RO

« Le stazioni preselezionate possono essere scelte anche con il
2 Premere MEMORY. ZI0M1 PEseiezionate pos
pannello anteriore. Premere ripetutamente PRESET \/ / A per
scegliere una stazione preselezionata.

L’indicatore PRESET lampeggia sul display del

pannello anteriore per circa 5 secondi. * Se si preme PRESET \/ / A sul pannello anteriore del
ricevitore in modalita standby, il ricevitore mette » M
3 Premere PRESET A/ \/ pill volte per automatica.mente in funz}one il sintonizzazione e si si.monizza 5 %
scegliere un numero di stazione Su una stazione preselezlonata precedentemente selezionata. g 6
preselezionata mentre I'indicatore PRESET H Per cancellare una stazione N g
sta lampeggiando. preselezionata g m
m 3
4 Premere MEMORY per memorizzare mentre 1 Premere TUNER per impostare I'unita in
I'indicatore PRESET sta lampeggiando. modalita FM.
L’indicatore PRESET si accende sul display del
pannello anteriore. 2 Premere OPTION per visualizzare il menu

delle opzioni. Premere a/v per selezionare
5 Ripetere i passaggi da 1 a 4 fino a che tutte le “PRESET DEL”, quindi premere ENTER.
stazioni desiderate sono preselezionate.

3 Premere a/v per selezionare il numero di
preselezione che si vuole cancellare e
premere ENTER.

La stazione preselezionata ora & cancellata.

Si puo continuare a cancellare le preselezioni su
questa schermata. Ripetere i passaggi 2 e 3 fino a che
tutte le stazioni inutili sono state cancellate.

Per annullare la cancellazione
Premere OPTION.
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SINTONIZZAZIONE RADIO DATA SYSTEM

(MODELLO SOLO PER EUROPA)

Il Radio Data System (modello solo per Europa) ¢ un sistema di trasmissione dati usato dalle stazioni FM in molti paesi.
La funzione Radio Data System ha luogo tra stazioni delle reti. Questo ricevitore riceve vari tipi di dati Radio Data
System, ad esempio PS (Program Service, o nome del programma), PTY (Program Type, o tipo di programma), RT
(Radio Text, o testi radio), CT (Clock Time, o ora esatta) e TP (Traffic Program - Programmi sul traffico) dalle stazioni

che effettuano trasmissioni con il Radio Data System.

Visualizzazione di informazioni
Radio Data System

Usare questa funzione per visualizzare i 4 tipi di
informazione Radio Data System: PS (nome del
programma), PTY (tipo di programma), RT (testi radio) e
CT (ora esatta).

Note

* Si puo scegliere solo le modalita Radio Data System offerte
dalla stazione.
 Se i segnali Radio Data System ricevuti non sono
sufficientemente forti, il ricevitore potrebbe non essere in grado
di utilizzarli. In particolare, la modalita “RT” richiede grandi
quantita di dati e potrebbe non funzionare anche quando altre
modalita Radio Data System funzionano.
Se la forza del segnale ¢ indebolita da interferenze esterna
mentre il ricevitore riceve dati Radio Data System, la ricezione
potrebbe interrompersi inaspettatamente e 1’indicazione
“...WAIT” apparire sul display del pannello anteriore.
Se si sceglie 1a modalita “RT”, il ricevitore puo visualizzare
informazioni sui programmi con un massimo di 64 caratteri,
compreso il simbolo della umlaut. I caratteri non visibili sono
visualizzati con il carattere “_" (sottolineatura).

® @& (]

DISPLAY T o s I e |

Per la descrizione dei tipi di programma, vedere la tabella
che segue.

Tipo di programma Descrizioni

Notizie

Fatti del giorno

Informazioni

Sport

Istruzione

Fiction

Cultura

Scienza

Varie

Musica pop

Musica rock

Musica commerciale

Musica classica leggera

Musica classica impegnata

Altra musica

Quando ci si sintonizza su una stazione Radio
Data System, premere DISPLAY piu volte per
scegliere la modalita di visualizzazione Radio
Data System desiderata.

PS (nome di programma)

PTY (tipo di programma)

RT (testi radio)

CT (oraesatta)

Frequenza
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SINTONIZZAZIONE RADIO DATA SYSTEM (MODELLO SOLO PER EUROPA)

Uso delle informazioni di servizio Impostazioni CT (ora esatta)
TP (p ro g ramma sul tr af f 1 ca) Si possono utilizzare le informazioni CT ricevute dalle

stazioni Radio Data System per regolare 1’orologio

Usare questa funzione per ricevere informazione TP ) L
incorporato nel ricevitore.

(programma sul traffico) dalla rete di stazioni Radio Data

System. 1
Indicatore TP Premere OPTION.
Sul display del pannello anteriore appare una voce del
menu opzioni.
E3YAMAHA
. 2 Premere a/v per selezionare “AUTO
°°°°° |:| @ CLOCK?”, quindi premere ENTER.
[ Taax
© © e 3 Premere a/v per selezionare “ON” o “OFF”,
quindi premere ENTER.
j— 7 Viene visualizzato lo stato “AUTO CLOCK”.
L’impostazione predefinita ¢ “ON”.
ON: regola automaticamente 1’orologio del ricevitore
tramite le informazioni CT.
TP —L> OFF: non regola I’orologio del ricevitore.

|| Per uscire dal menu delle opzioni
Premere OPTION.

1 Sintonizzarsi sulla stazione desiderata che
trasmette informazioni Radio Data System.

2 Premere TP.
“TP SEARCH” lampeggia sul display del pannello
anteriore per circa 3 secondi e viene avviata la
modalita di ricerca.
Durante la ricerca, I’indicatore TP del ricevitore
lampeggia.
Quando si riceve il programma sul traffico,
I’indicatore TP resta acceso e la ricerca cessa.
Se si preme TP, la ricerca ricomincia.

i |
2c
=
o N
29
N>
SN2
83
m O

Se il ricevitore non riesce a ricevere il programma sul
traffico, I’indicatore TP si spegne e “NO TP” appare
sul display. Il ricevitore ritorna alla condizione
precedente.

Per annullare la ricerca
Premere TP durante la ricerca.
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IMPOSTAZIONE DEL TIMER

Il ricevitore possiede 2 tipi di funzione timer. I lettore CD a sua volta si accende o entra automaticamente in modalita
standby grazie ai collegamenti di comando dell’impianto (.=p.8).

Impostazione del timer di
accensione

11 timer di accensione accende automaticamente il
ricevitore o lo mette in standby all’ora scelta. Si pud anche
specificare un ingresso che il ricevitore scegliera
automaticamente quando il timer di accensione lo
accende.

Note

* Non ¢ possibile impostare il timer di accensione se prima non si
regola I’orologio (*p.12).

« Se non si tocca alcun pulsante per oltre 30 secondi dopo aver
toccato 1’ultimo pulsante, le operazioni finora fatte vengono
cancellate dalla memoria e ricompare il display normale.

Indicatore TIMER

3 YAMAHA

MmN Taax
TREBLE BALANCE

7

7
INPUT

=
Selettori di __l[=) |
ingresso

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

ENTER L] @ :
o

@& @D & @
o=
OEOOE
OOO®
O E» @

TIMER —— )
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1 Premere TIMER e a/v per selezionare
“TIMER”, quindi premere ENTER.
Il ricevitore entra in modalita di regolazione timer.
L’indicatore TIMER lampeggia sul pannello anteriore.

2 Premereaov per selezionare “ON” (timer
attivato) o “OFF” (timer disattivato), quindi
premere ENTER.

ON: appare la schermata di regolazione orologio di
accensione. Passare al punto 3.

OFF: I'indicatore TIMER si spegne e il ricevitore
ritorna alla modalita normale.

Nota

Per disabilitare il timer, selezionare “OFF”. Dopo
aver abilitato il timer, le impostazioni del timer e
I’indicatore TIMER rimangono attivi fino a quando
non si seleziona “OFF”.

3 Impostare I'ora di accensione del timer.
Per maggiori dettagli su come regolare 1’orologio,
vedere i punti da 4 a 6 di “Regolazione dell’orologio”
(=p.12).

4 Premere a/v¥ o un tasto di selezione per
scegliere la sorgente di ingresso da utilizzare
quando il timer si accende sul ricevitore e
premere ENTER.

Il ricevitore seleziona automaticamente la sorgente di
ingresso quando viene acceso dal timer.

Se FM ¢ selezionato come sorgente d’ingresso, il
numero di preselezione (per es. “P01”) appare sul
display del pannello anteriore. Premere 4 /¥ per
selezionare il numero di preselezione della stazione
che si vuole ascoltare quando il timer ¢ attivo e
premere ENTER.

Se si seleziona “---” (predefinito) il ricevitore
seleziona la stazione precedentemente sintonizzata.
Se non sono presenti stazioni preselezionate appare
“---”. Premere ENTER e passare al punto 5.

Si puo scegliere soltanto una stazione preselezionata.
Memorizzare la stazione che si desidera ascoltare
quando il timer ¢ attivato anticipatamente come una
stazione preselezionata (=p.19).

Nota

Non si puo selezionare AUX come sorgente d’ingresso.



IMPOSTAZIONE DEL TIMER

9 Premere a/v per impostare la durata di
funzionamento del ricevitore.
E possibile scegliere una durata compresa tra 30 e 90
minuti in fasi di 10 minuti. Selezionare “--” se non si
desidera che il ricevitore passi automaticamente in

modalita di standby.

6 Premere ENTER per completare
I'impostazione del timer.
L’indicatore TIMER si accende.

71 Premere © per impostare il ricevitore in
modalita di attesa.
1l ricevitore si accende automaticamente all’ora
specificata.

Per annullare la funzione timer impostata
Premere TIMER durante il funzionamento.

o=

Si puo tornare alla schermata precedente premendo «.

Impostazione del timer di
spegnimento

Una volta trascorso il periodo di tempo specificato, il
timer di spegnimento porta il ricevitore in modalita di
standby.

i o s Y
SLEEP ——I

@YAMAHA

Premere SLEEP piu volte per scegliere la durata
di tempo desiderata.

Ad ogni pressione del pulsante, la durata cambia nel modo
seguente.

L’indicatore SLEEP si accende sul display del pannello
anteriore.

—> 120min.
<

90min.

+

60min.

+

30min.

+
OFF
I

Mo

Sz

« Il timer di spegnimento viene annullato se si porta il ricevitore
in modalita di attesa (standby).

* Se si preme SLEEP una volta con timer di spegnimento attivato,
la durata in corso appare sul display del pannello anteriore.

Per annullare il timer di spegnimento
Premere SLEEP piu volte per scegliere “OFF”.

OLN3VNOIZNN4
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IMPOSTAZIONE DELLA MODALITA DI STANDBY AUTOMATICA

La funzione di standby automatico mette automaticamente 1I’'impianto in modalita di standby se si seleziona CD o USB
come sorgente di ingresso e I’impianto non viene utilizzato per 30 minuti.

Note

* A meno che non si colleghino correttamente il ricevitore ed il lettore CD con il cavo di controllo dell’impianto in dotazione (5¥p.8),
questa caratteristica non funziona.
* Questa caratteristica non controlla il sistema durante la riproduzione.

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W AV

L A
)

1 Premere CD o USB per selezionare una
sorgente di ingresso, quindi premere
OPTION.

“AUTO STBY” appare sul display del pannello
anteriore del ricevitore.

2 Premere ENTER.
Viene visualizzata I’'impostazione attuale.

3 Premere a/v per selezionare “ON” o “OFF”.
L’impostazione predefinita ¢ “ON”.

4 Premere ENTER per confermare
I'impostazione.
“AUTO STBY” ricompare sul display.

5 Premere OPTION.
Il ricevitore ritorna alla modalita normale.

Per annullare la funzione impostata
Premere OPTION durante il funzionamento.
R

Si puo tornare alla schermata precedente premendo «.
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CONTROLLO iPod™

Oltre a controllare il ricevitore (R-840) e il lettore CD (CD-640), si puo controllare il proprio iPod collegato al dock iPod
con il telecomando in dotazione.

Uso iPod™

Una volta collegato il proprio iPod al dock per iPod, ¢ possibile avviare la riproduzione del proprio iPod utilizzando il
telecomando in dotazione.
Quando si collega I’iPod durante la riproduzione, I’impianto passa automaticamente alla modalita iPod.

Note

» Sono supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini e iPod touch.
 Alcune caratteristiche possono non essere compatibili col modello o la versione del software del proprio iPod.

S
Per una lista completa dei messaggi di stato che appaiono sul display del pannello anteriore del ricevitore, vedere la sezione “iPod” in
“DIAGNOSTICA” (sp.27).

e Azionare I’iPod con i relativi comandi o con il

telecomando in dotazione.
=) B Ripetizione della riproduzione (Repeat Play)
ENTER o S.ul proprio iPod, & possibile.riproc.iurre ripetutamente un
(== (omr] (=] T A,V singolo brano o un gruppo di brani.
) = = REPEAT
iPod —re) [ (=) SHUFFLE Premere REPEAT.

Ad ogni pressione del pulsante, la modalita di ripetizione
della riproduzione cambia. Il seguente schema & un
esempio di come le modalita cambino quando si preme il
tasto. Controllare la modalita attualmente selezionata sullo
(e | schermo iPod.

P (= (o) (= v
=)

iPod Telecomando

Uno (ripeti il brano)

Tutto (ripeti il gruppo)

No

N —

B Riproduzione casuale (Shuffle Play)
Si possono riprodurre brani o album sul proprio iPod in
ordine casuale.

I1 telecomando in dotazione ha gli stessi tasti funzione del Premere SHUFFLE.
proprio iPod. Pertanto, questi tasti corrispondono tra loro.

Ad ogni pressione del pulsante, la modalita di
riproduzione casuale (Shuffle Play) cambia. Il seguente
schema ¢ un esempio di come le modalita cambino
quando si preme il tasto. Controllare la modalita
attualmente selezionata sullo schermo iPod.

1 Premere iPod in modo da scegliere iPod
come sorgente di segnale in ingresso.

2 Inserire il proprio iPod nel dock iPod. Lo V . . .
Brani (ripeti casualmente i brani)
\/
3 Premere 4/¥ per controllare il menu iPod, Album (ripeti casualmente gli album)
quindi premere ENTER per iniziare la N
riproduzione del brano (o gruppo) scelto. No
¢ Per controllare il menu, vedere lo schermo dell’iPod. 1
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DIAGNOSTICA

Se questo sistema non funziona correttamente, consultare la tabella che segue. Se il problema che avete non viene trattato
o se i rimedi proposti non servono, spegnere il sistema, scollegare il cavo di alimentazione e contattare il rivenditore
autorizzato o centro assistenza Yamaha pitl vicino.

Ricevitore (R-840)

B Problemi di carattere generale

. - Vedere
Problema Causa Rimedio ;
pagina
Il ricevitore non si 11 cavo di alimentazione non & collegatoo  Collegare bene il cavo di alimentazione. 8
accende o entra in la spina non & inserita bene.
modalita di attesa . - - - . . -
non appena viene 1l ricevitore ha subito una forte scarica Portare il ricevitore in modalita di attesa, scollegare il —
acceso. elettrica esterna (ad esempio un fulmine o cavo di alimentazione, ricollegarlo dopo 30 secondi e
I’elettricita statica). poi riprendere il normale uso.
Il cavo ¢ in corto circuito e il circuito di Assicurarsi che tutti i collegamenti dei fili dei 8
protezione ¢ stato attivato. diffusori sul ricevitore e su tutti i diffusori siano fissi
e che il filo di ogni collegamento non entri in
contatto con nulla se non con il corrispondente punto
di collegamento.
La temperatura interna ¢ troppo alta e il Attendere circa 1 ora affinché il ricevitore si 8
circuito di protezione ¢ stato attivato. raffreddi, quindi riaccenderlo.
Nessun suono Collegamenti cavi di ingresso o uscita Collegare i cavi correttamente. Se il problema 8
scorretti. persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
Non ¢ stata scelta la sorgente di ingresso Scegliere una sorgente di ingresso adeguata con il —
adatta. selettore INPUT del pannello anteriore (o con i
selettori d’ingresso del telecomando).
I collegamenti dei diffusori non sono ben  Fare in modo che i collegamenti siano ben saldi. 8
saldi.
Il volume ¢ abbassato. Alzare il volume. —
11 suono ¢ assente. Premere MUTE o VOLUME +/- per ripristinare la 7
riproduzione audio e regolare il volume.
Un componente esterno, ad esempio un Riprodurre una sorgente i cui segnali possono venire —
CD-ROM, emette segnali che questo riprodotti dal ricevitore.
ricevitore non puo riprodurre.
La riproduzione II timer ha spento il ricevitore. Accendere il ricevitore e riprodurre di nuovo la —
audio cessa sorgente di segnale.
improvvisamente.
La riproduzione I cavi non sono collegati correttamente. Collegare i cavi correttamente. Se il problema 8
audio avviene solo persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
da un lato.
Presenza di disturbi Il ricevitore ¢ troppo vicino ad Allontanare il ricevitore da tale apparecchiatura. —
prodotti da un’apparecchiatura digitale o ad alta
apparecchiature frequenza.
digitalio a
radiofrequenza.
Il suono & distorto. 11 volume ¢ troppo alto. Regolare il volume. 13
“CHK SP WIRE” I cavi dei diffusori sono in cortocircuito. Assicurarsi che i cavi dei diffusori siano collegati 8

appare sul display.

correttamente.
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DIAGNOSTICA

H FM
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Ricezione stereo FM Le caratteristiche delle trasmissioni Controllare i collegamenti dell’antenna. 8
disturbata. stereo in FM possono causare questo
problema se I’emittente & troppo Prov'are un’antenna FM direzionale di alta —
lontana o I'ingresso dell’antenna & qualita.
scadente.
C’e distorsione e la ricezione Ci sono interferenze dovute a percorsi Regolare la posizione dell’antenna in modo —
non migliora neppure conuna  multipli. da eliminare le interferenze dai percorsi
buona antenna FM. multipli.
La stazione desiderata non & 11 segnale & troppo debole. Provare un’antenna FM direzionale di alta —
ricevibile con la qualita.
sintonizzazione automatica. - .
Usare il metodo di sintonizzazione manuale. 18
Sintonizzazione impossibile Il ricevitore & stato scollegato per Impostare le stazioni preselezionate. 18

sulle stazioni gia
preselezionate.

molto tempo.

H iPod
Nota

In caso di errori di trasmissione senza che un messaggio di stato appaia sul pannello anteriore del ricevitore, controllare il collegamento
tra ricevitore e iPod (*p.10).

q q q A Vedere
Messaggio di stato Causa Rimedio .
pagina
Presenza di un problema sul percorso del ~ Spegnere il ricevitore e cercare di reinizializzare il 10
segnale da iPod a ricevitore. proprio iPod.
L’iPod usato non ¢ compatibile con il Sono supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod —
ricevitore. nano, iPod Classic, iPod mini e iPod touch.
L’iPod ¢ collegato correttamente al
relativo dock e il collegamento tra iPod &
ricevitore ¢ completo.
L’iPod ¢ stato rimosso dal relativo dock Ricollegare 1’iPod al suo dock sul ricevitore. 10

sul ricevitore.

Controllare che i brani memorizzati nell’iPod siano —
riproducibili.

Il ricevitore non puo riprodurre i brani al
momento memorizzati nel proprio iPod.

Memorizzare altri brani riproducibili sul proprio —
iPod.

=
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DIAGNOSTICA

Telecomando

. - Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Il telecomando non 11 telecomando puo essere azionato fuori Per maggiori informazioni sul raggio d’azione del 11
funziona o funziona dal suo raggio d’azione. telecomando, consultare la sezione “Uso del
male. telecomando”.
11 sensore del telecomando di questo Cambiare I’illuminazione o I’orientamento del 11
sistema puo essere esposto alla luce diretta  sistema.
del sole o a illuminazione artificiale
intensa (lampade a fluorescenza).
La batteria potrebbe essere scarica. Sostituire la batteria con una batteria nuova. 11
Ci sono degli ostacoli tra il sensore del Eliminare gli ostacoli. 11
sistema e il telecomando.
I1 cavo di controllo del sistema & Collegare bene il ricevitore e il lettore CD al cavo di 8
scollegato dalla presa connettore controllo del sistema.
impianto del ricevitore e/o del lettore CD.
- - Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Manca Spina non completamente inserita. Collegare bene il cavo di alimentazione. 8
I'alimentazione.
Il ricevitore e il lettore CD non sono bene  Collegare bene il ricevitore e il lettore CD al cavo di 8
collegati. controllo del sistema.
Il ricevitore & stato mal configurato. Controllare la configurazione (INPUT/volume/ —
MUTE/cuffie) del ricevitore.
Il sistema di spegne La funzione di standby automatico del Controllare il collegamento del cavo di controllo di 8
improvvisamente ricevitore entra in funzione quando il sistema fra il ricevitore ed il lettore CD.
durante la ricevitore non riceve un segnale di
riproduzione. riproduzione trasmesso dal lettore CD tramite
il cavo di controllo di sistema per 30 minuti.
Suono distorto o La frequenza di campionamento dei file Controllare se la frequenza di campionamento e il 3
assente MP3 0 WMA forse non ¢ compatibile con  bitrate dei file MP3 0 WMA sono compatibili col
il lettore CD. lettore CD.
La riproduzione diun  Forse si sta utilizzando un CD-R/RW non  Finalizzare il CD-R/RW. —
disco non inizia. finalizzato.
Forse il disco ¢ rovesciato (etichetta non Inserire il disco nel piatto con I’etichetta rivolta verso —
rivolta verso I’alto). I’alto.
11 disco potrebbe essere difettoso. Provarne un altro. Se il problema non si ripresenta, —
significa che il disco era difettoso.
11 disco MP3/WMA potrebbe non contenere ~ Controllare che il disco MP3/WMA contenga —
brani sufficienti per la riproduzione. almeno 5 file MP3/WMA.
La frequenza di campionamento dei file Controllare se la frequenza di campionamento e il 3
MP3 0 WMA forse non ¢ compatibile con  bitrate di un file MP3 o WMA sono compatibili col
il lettore CD. lettore CD.
Il dispositivo USB non 11 dispositivo USB non & collegato Collegare il dispositivo USB correttamente. 10
viene riconosciuto. correttamente.
Il lettore CD non & Il cavo di controllo del sistema & Collegare correttamente il cavo di controllo del 8

collegato al
ricevitore.

scollegato dalle prese del connettore

impianto del ricevitore e/o del lettore CD.

sistema alle prese del connettore impianto del
ricevitore e del lettore CD.
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DIAGNOSTICA

H USB
Nota

In caso di errori di trasmissione senza che un messaggio di stato appaia sul pannello anteriore del ricevitore, controllare il collegamento
tra lettore CD e dispositivo USB (&p.10).

e T . . Vedere
Messaggio di stato Causa Rimedio X
pagina
I1 dispositivo USB non ¢ collegato. Collegare un dispositivo USB supportato. 10

11 dispositivo USB non & supportato da
questo sistema oppure & collegato con
un’angolazione errata.

Scollegare il dispositivo USB. Cambiare la sorgente
di ingresso per un dispositivo diverso da uno USB e
poi riprovare con uno USB. Quindi, collegare
correttamente un dispositivo USB supportato al
lettore CD.
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NOTE SUL MANEGGIO DI COMPACT DISC

B Maneggio dei compact disc * Non pulire con movimenti circolari; pulire in linea retta
* Maneggiare sempre con cura in modo che la superficie dal centro verso I’esterno.
non si graffi. Non deformare i dischi.

¢ Per tenere pulita la superficie di riproduzione, passare » Per scrivere sul lato dell’etichetta del disco, utilizzare
un panno pulito e asciutto. Non utilizzare alcun tipo di una penna con punta morbida.
prodotto pulente per dischi, spray o altri liquidi * Quando un disco non viene utilizzato, toglierlo
chimici. dall’unita e conservarlo nell’apposita custodia.

* Non esporre i dischi alla luce diretta del sole, a
temperature elevate o ad umidita elevata per lunghi
periodi di tempo.

GLOSSARIO

Informazioni audio Diritti d’autore e logo
H MP3 (MPEG Audio Layer-3) Tecnologia di decodifica audio MPEG Layer-3 usata su
Uno dei metodi di compressione audio usati da MPEG. licenza della Fraunhofer IIS e Thomson Multimedia.
Utilizza un metodo irreversibile di compressione, con un
rapporto molto elevato, sfoltendo i dati delle parti iPod™
difficilmente percepibili dall’orecchio umano. Esso & in “i{Pod” & un marchio di fabbrica di Apple Inc., registrato negli

grado di comprimere i dati a 1/11 (a 128 kbps) USA edin altri paesi.

mantenendo comunque una qualita del suono

. . . “Made for iPod” significa che un apparecchio elettronico & stato
paragonabile a quella di un CD musicale. & PP

progettato per un collegamento specifico con iPod e che ¢ stato

H PCM (Pulse Code Modulation) certificato dallo sviluppatore per essere conforme agli standard di
Un segnale che viene convertito in formato digitale senza prestazione di Apple.

compressione. Un CD viene registrato con audio a 16 bit, 44,1 N . e .
Apple non ¢ responsabile per il funzionamento di questo

kHz. Questo segnale puo anche essere di tipo I.DaCk.ed P CM dispositivo o della sua conformita alle norme di sicurezza e di
(PPCM) che puo essere compresso senza perdita di dati. regolamentazione.

B Frequenza di campionamento

Numero di campionamenti (per la digitalizzazione dei
segnali analogici) al secondo. In linea di principio, piu &
alta la frequenza di campionamento, piu & ampia la
gamma di frequenze riproducibili e pili € alto il numero di
bit di quantizzazione, piu accurato ¢ il suono che puo
essere riprodotto.

H Brano
Un CD puo essere diviso in vari segmenti (brani). Ogni
divisione ¢ chiamata numero di brano.

B WMA (Windows Media Audio)

Un metodo di compressione audio sviluppato dalla
Microsoft Corporation. Utilizza un metodo irreversibile di
compressione, con un rapporto molto elevato, sfoltendo i
dati delle parti difficilmente percepibili dall’orecchio
umano. Esso ¢ in grado di comprimere i dati a 1/22 (a 64
kbps) mantenendo una qualita del suono paragonabile a
quella di un CD musicale.
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DATI TECNICI

H R-840
SEZIONE AMPLIFICATORE

* Potenza RMS d’uscita minima per canale
(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ....
« Sensibilita/impedenza in ingresso

65W +65W

PLAYER, €CC....ctriimiiniiiereiciininieieieeieceeneneeeesenene 200 mV/47 kQ
« Risposta in frequenza

PLAYER, €CC....cevuvinninirrerererccienns Da20Hza20kHz +0,5 dB
« Distorsione armonica totale

PLAYER, ecc. BOW/6 Q) ..ooouvereerecieeieeieeieeen 0,04 % o meno
» Rapporto segnale/disturbo (IHF-A network)

PLAYER (200 mV, ingresso in corto) ..........c.ceeceueuee 100 dB o piu
SEZIONE SINTONIZZATORE
* Gamma di sintonizzazione.............c.ccceeeeuene. Da 87,50 a 108,00 MHz

DATI GENERALI

¢ Alimentazione....
* Consumo

B CD-640

SISTEMA DI RIPRODUZIONE
* CD, CD-R/RW

PRESTAZIONI AUDIO

 Rapporto segnale/disturbo (1 KHz) .........ccccccvvvvuviiinnnnns 110 dB o piu
¢ Gamma dinamica (1 kHz) ........... ... 100 dB o piu
« Distorsione e disturbo (1 kHz) .... 0,003 % o meno

GENERALITA

¢ Alimentazione ....230 V,50 Hz CA
© CONSUIMO ..ottt ettt ettt ettt et ettt sae s b s b eas 16 W
¢ Dimensioni (L x H x P) 215 x 108 x 318 mm
® PRS0 ottt e e e et e ennes 3.2kg
* Consumo in modalita di attesa (standby) ... ....meno di 0,3 W

Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.
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Garanzia limitata per I’Area Economica Europea (AEE) e la Svizzera

Vi ringraziamo per aver scelto un prodotto Yamaha. Nel caso raro in cui il vostro prodotto abbia bisogno di riparazioni in garanzia, entrare in contatto con il
negozio in cui era stato acquistato. Se si avessero difficolta, entrare in contatto con il rappresentante di Yamaha per il proprio paese. Sono disponibili
maggiori dettagli nel nostro sito (http://www.yamaha-hifi.com/ o http://www.yamaha-uk.com/, per i residenti nel Regno Unito).

11 prodotto viene garantito esente da difetti di fabbricazione e di materiali per un periodo di due anni a partire dalla data di acquisto originale. Yamaha si
impegna, entro i limiti delle condizioni illustrate di seguito, a riparare (o sostituire, a discrezione esclusiva di Yamaha) il prodotto difettoso o qualsiasi sua
parte senza alcun addebito per le parti o per il lavoro. Yamaha si riserva il diritto di sostituire un prodotto con uno di tipo, valore e/o condizione simile nel
caso un modello particolare non sia pill in produzione o sia considerato troppo costoso da riparare.

Condizioni della garanzia

1

w

La fattura o ricevuta originale di pagamento (recante la data di acquisto, il numero di codice del prodotto e il nome del negozio di acquisto) DEVE
accompagnare sempre il prodotto difettoso unita ad una dichiarazione descrivente il problema accusato. In mancanza di prova esaustiva dell’avvenuto
acquisto, Yamaha si riserva il diritto di rifiutare di fornire riparazioni gratuite ed il prodotto pud venire restituito a spese dell’utente.

11 prodotto DEVE esser stato acquistato da un rivenditore Yamaha AUTORIZZATO all’interno dell’ Area Economica Europea (AEE) o in Svizzera.

11 prodotto non deve esser modificato o alterato se non dietro autorizzazione scritta di Yamaha.

Quanto segue viene escluso dalla presente garanzia:

a. Manutenzione periodica e riparazioni o sostituzione di pezzi dovute a normale invecchiamento.
b. Danni risultato di:
(1) Riparazioni eseguite dal cliente stesso o da terze parti non autorizzate.
(2) Imballaggio o trattamento inadeguato nel corso della spedizione del prodotto da parte del cliente. Tener presente che, al momento dell’invio del
prodotto per riparazioni, & responsabilita del cliente I’assicurarsi che questo sia imballato adeguatamente.
(3) L'uso scorretto, compresi ma senza limitazioni
(a) il mancato uso del prodotto per il suo scopo previsto o in accordo con le istruzioni di Yamaha per I’uso corretto, la manutenzione e la
conservazione e
(b) Iinstallazione o uso del prodotto in modo non conforme agli standard tecnici e di sicurezza in vigore nel paese di uso.
(4) Gli incidenti, i fulmini, I’acqua, gli incendi, la ventilazione scorretta, la perdita di acido dalle batterie o qualsiasi altra causa non sotto il controllo
di Yamaha.
(5) Difetti di un sistema nel quale il prodotto ¢ stato incorporato e/o incompatibilita con prodotti di terze parti.
(6) L'uso di un prodotto importato nella AEE e/o in Svizzera, non prodotto da Yamaha, nel caso il prodotto non sia conforme agli standard tecnici o
di sicurezza del paese di uso e/o alle caratteristiche tecniche standard dei prodotti Yamaha da vendersi nell’AEE e/o in Svizzera.
Dove i termini della garanzia differiscono fra il paese di acquisto e il paese di uso del prodotto, vale la garanzia del paese di uso.
Yamaha non pud venire considerata responsabile di perdite o danni, diretti, indiretti, consequenziali o di altro tipo, se non in termini di riparazione o
sostituzione del prodotto.
Fare una copia di riserva di impostazioni o dati personalizzati, dato che Yamaha non puo venire considerata responsabile di qualsiasi alterazione o
perdita di tali impostazioni o dati.
Questa garanzia non influenza i diritti statutari dell’utente stabiliti dalle leggi applicabili in vigore o i diritti sul negoziante derivanti dal contratto di
vendita/acquisto.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie usate

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai
punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e 2006/
66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire
alcuni potenziali effetti negativi sulla salute umana e I’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la Sua
amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove Lei ha
acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli, prego
contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso &
conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar seguro
para poder consultarlo en el futuro en caso de ser necesario.

17 Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en el modo
de espera, y luego desconecte el cable de alimentacion de CA de
la toma de corriente.

2 Instale t?ste ‘sistema de sonido en u‘n lugar bien ventilado, fresco, 18 La condensacién se formara cuando cambie de repente la
S?CO y.hmplo, apartado de la luz directa del sol, fuente§ ‘,ie calor, temperatura ambiental. Desconecte en este caso el cable de
vibracién, polvo, humedad y frio. Para crear unas condiciones de alimentacién de la toma de corriente y no utilice el aparato.
ventilacién Gptimas, respete las distancias minimas siguientes: J o .
Superior : 30 cm (S6lo R-840) 19 El aparato se calentara cua.ndf) la utll%ce durante much.o‘nempo.
Posterior : 10 cm Desconecte en este caso la alimentacién y luego no utilice el
Laterales : 10 cm aparato para permitir que €sta se enfrie.

3 Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos, motores 0 20 Instale este aparato cerca de la toma de CA'y donde se pueda
transformadores, para evitar asi los ruidos de zumbido. alcanzar fécilmente la clavija de alimentacion.

4 No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas, del 21 Las baterfas no deberdn exponerse a un calor excesivo como, por
frio al calor, ni lo coloque en lugares muy himedos (una ejemplo, el que producen los rayos del sol, el fuego y similares.
habitacién con deshumidificador, por ejemplo), para impedir as{ 22 La presién actistica excesiva de los auriculares puede causar

que se forme condensacién en su interior, lo que podria causar
una descarga eléctrica, un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas.

pérdida auditiva.

Este aparato no se desconecta de la fuente de
alimentacién de CA si estd conectada a una toma de
corriente, aunque la propia aparato esté apagada con .
A este estado se le llama modo de espera. En este estado,
este aparato ha sido diseflada para que consuma un
cantidad de corriente muy pequeiia.

5  Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle
encima objetos extrafios y/o donde quede expuesto al goteo 0 a la
salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafos y/o
decoloracion en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden causar
un incendio, daflos en el aparato y/o lesiones a las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y derramar el
liquido, causando descargas eléctricas al usuario y/o danando
el aparato.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O
DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE
APARATO A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

6 No tape este aparato con un periddico, mantel, cortina, etc. para
no impedir el escape del calor. Si aumenta la temperatura en el
interior del aparato, esto puede causar un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas.

SEGURIDAD CONTRA LA RADIACION LASER

Este aparato utiliza rayos laser. Debido a la posibilidad de que se
produzcan dafios en los ojos, la extraccién de la cubierta del
aparato o las reparaciones solamente deberdn ser realizadas por
un técnico cualificado.

PELIGRO

Este aparato emite radiacion laser visible cuando se abre. Evite la
exposicién directa a los rayos ldser. Cuando se conecte este
aparato a una toma de corriente no acerque sus ojos a la abertura
de la bandeja del disco ni a otras aberturas para mirar al interior.

7  No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después de
haber terminado todas las conexiones.

8  No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y posiblemente
causar dafos.

9  No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los
controles y/o los cables.

10 Cuando desconecte el cable de la alimentacién de la toma de
corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del propio cable.

11

12

15

16

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque podria
estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco para limpiar
el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato. Utilizar
el aparato con una tension superior a la especificada resulta
peligroso y puede producir un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas. Yamaha no se hard responsable de ningtin
dafio debido al uso de este aparato con una tensién diferente de la
especificada.

Para impedir dafios debidos a relampagos, desconecte el cable de
alimentacion y antenas externas de la toma de corriente durante
una tormenta eléctrica.

No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase en
contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado cuando
necesite realizar alguna reparacion. La caja no debera abrirse
nunca por ninguna razén.

Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo
(cuando se ausente de casa por vacaciones, por ejemplo)
desconecte el cable de alimentacién de la toma de corriente.
Asegtirese de leer la seccién “SOLUCION DE PROBLEMAS”
antes de dar por concluido que su aparato esta averiado.

1 Es

El componente laser de este producto es capaz de emitir
radiacién que sobrepasa el limite establecido para la clase 1.

LASER
Tipo Léser de semiconductor

GaAs/GaAlAs

780 nm

10 mW

Longitud de onda

Potencia de salida
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CARACTERISTICAS

Receptor (R-840) Reproductor CD (CD-640)
Potencia de salida RMS minima por canal « Reproduce discos CD de audio, MP3/WMA
65W + 65W (602, 1kHz, 10% THD) * Reproduccion de discos CD-R, CD-RW
* Presintonizacion de 30 emisoras de FM * Reproduce archivos MP3/WMA guardados en
« Reproduccion de iPod (con funcion para dispositivos USB
recargar) » Operacion vinculada con el receptor, como
« Modo Pure Direct modo Pure Direct, Brillo del visualizador
 Brillo del visualizador ajustable ajustable y el modo INPUT

B Acerca de este manual

* En este manual, “R-840” es el “receptor ” y “CD-640" es el “reproductor CD”.

 Este manual describe como utilizar el sistema con un mando a distancia, excepto cuando €ste no se encuentre disponible. Algunas de
estas operaciones también pueden realizarse con los botones del panel delantero.

* 2% indica un consejo para su utilizacion.

* Notas con informacién importante de seguridad e instrucciones de utilizacién.

« Este manual se imprime antes de la produccién. El disefio y las especificaciones estdn sujetos a cambios por motivo de mejoras, etc. Si
hay diferencias entre el manual y el producto, el producto tiene prioridad.

ACCESORIOS SUMINISTRADOS

Este producto incluye los accesorios siguientes. Antes de conectar este sistema, asegtirese de haber recibido todos los componentes
siguientes.

Mando a Antena de FM interior Tapa USB*

distancia
g Reproductor CD
©YAMAHA
E

Cable de control
del sistema (0,6 m)

PRECAUCION
Guarde la tapa USB alejada del alcance de los nifios
para evitar que se la traguen accidentalmente.

Tapa del acoplador para iPod*
Cable estéreo

RCA (1 m) %

CoO®

pROGRAN  EANOON,

R s o

o o ) / \
@®YAMAHA @®YAMAHA ’
,,,,,
— A | A
Pilas (x2) Receptor

(AAA, RO3, UM-4)
* Latapa USB y la tapa del acoplador para iPod se

2
% suministran con este producto para tapar el puerto USB

y el terminal para iPod cuando no se estén utilizando.

2Es



REPRODUCCION DE DISCOS Y FORMATOS DE ARCHIVO

B Reproduccion de archivos MP3 y WMA
(dispositivos USB discos de datos)

MP3

. Frecuencia
Velocidad
Formato (kbps) de muestreo
P (kHz)
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

* Es compatible también con velocidad variable.

WMA

e Versién 8

* Versién 9 (Es compatible con velocidades estdndar y
variables. No es compatible con la velocidad
profesional ni la velocidad sin pérdidas.)

) Velocidad Frecuencia
Perfil (kbps) de muestreo
P (kHz)
Perfil alto 32-320 * 32/44,1/48
Perfil medio 16-32 16/22,05

* Es compatible también con velocidad variable.

Notas

 La reproduccién de los discos de datos comienza en orden
alfanumérico.

¢ Lareproduccién de dispositivos USB comienza segtn la fecha y
la hora de creacién.

* Los archivos WMA (DRM) protegidos con copyright no se
pueden reproducir en el reproductor CD.

« El disco debe ser compatible con la norma ISO 9660.

* Es posible el tiempo transcurrido no se muestre correctamente
durante la reproduccién de contenidos de velocidad variable.

B Reproduccion de discos
Utilice discos compactos en los que figuren las marcas
siguientes.

compact - Discos compactos (audio digital)

DIGITAL AUDIO
Discos de audio digital CD-R, CD-
RW

Discos CD-R o CD-RW en los que
figure una de las siguientes frases.

COMPACT  :---

DIGITAL AUDIO

Recordable ¢

[ﬂﬁ%’@ FOR CONSUMER
SIGITACAUDID FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
co * Discos CD-R o CD-RW finalizados.
SG  Nota
Recordable .
Es posible que el reproductor CD no pueda
COMPACT reproducir algunos discos CD-R/CD-RW o
@Dg discos que no se hayan grabado correctamente.
ReWritable

Para reproducir un CD de 8 cm

Coldquelo en el drea interior adaptada de la bandeja del
disco. No coloque un CD normal (12 cm) encima de un
CD de 8 cm.

Para evitar un mal funcionamiento de esta
unidad:
* No utilice ningtn disco con formas

raras (forma de corazon, etc.)

disponibles en el mercado, ya que

pueden dafiar la unidad.

* No utilice un disco con cinta adhesiva, pegatinas o
pegamento. Si utiliza un disco asi, es posible que se
quede pegado a la unidad o que cause dafios en la

* El directorio raiz cuenta como una carpeta.

i misma.
Disco de USB

datos
Numero méaximo total de 512 999 Nota: no utilice limpiadores de lentillas porque pueden
archivos y carpetas* provocar fallos de funcionamiento.
Numero maximo de carpetas* 255 255
Numero maximo de archivos 511 255
por carpeta
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CONTROLES Y FUNCIONES

Receptor (R-840)
H Panel delantero

(i) @eWe OB

J @®YAMAHA
weUT voLUME
=T
1
ONE | @
fe BASS TREBLE  BALANCE
®

~/PRESETA PURE DIRECT

@

MIN' ax
—
0 @ ®ﬂ®

| |
@ ®

Vista de la parte delantera

| |
PB®

®

@ INPUT

Selecciona una fuente de entrada.

@ Indicador de encendido/en espera
Se ilumina en verde cuando el receptor estd encendido. Se ilumina
en dmbar cuando el receptor se encuentra en modo de espera.

® Indicador TP

Se ilumina cuando el receptor estd recibiendo una emisora
del sistema de datos de radio que contiene el servicio de
datos TP (programa de trafico) (:=p.21).

@ Sensor del mando a distancia
Recibe sefiales del mando a distancia.

(® Indicador PRESET
Se ilumina cuando selecciona emisoras de radio
presintonizadas (%p.19).

(® Indicador TUNED
Se ilumina cuando el receptor sintoniza una emisora.

@ Indicador STEREO

Se ilumina cuando el receptor estd recibiendo una sefial
intensa de una emision estéreo de FM.

Indicador SLEEP

Se ilumina cuando el temporizador para dormir estd activado (8=p.23).

(@ Visualizador del panel delantero

Muestra diferente informacion, como la frecuencia de sintonizacion.

VOLUME

Ajusta el nivel del sonido.

@ o (Encendido/en espera)
Enciende el receptor o lo pone en el modo de espera.

4 s

L v L
©® @

Vista de la parte superior

@ Jack PHONES
Da salida a sefiales de audio para escuchar en privado con
auriculares.

@ Indicador TIMER
Se ilumina cuando el temporizador para dormir esta
programado (+=p.22).

BASS

Ajusta la respuesta de baja frecuencia (v=p.13).

@ TREBLE
Ajusta la respuesta de alta frecuencia (=p.13).

BALANCE

Ajusta el balance de salida de audio de los altavoces de izquierda a
derecha para compensar los desequilibrios que provocan las
ubicaciones de los altavoces o las condiciones de escucha de la sala.

@ PRESET v/ A

Seleccionan las emisoras presintonizadas. La fuente de
entrada cambia a FM. Se pueden utilizar aunque el
receptor se encuentre en modo de espera (=p.19).

PURE DIRECT

Activa o desactiva el modo Pure Direct (s=p.13).

Cuando el modo Pure Direct esta activado, el indicador se
ilumina en azul.

> /00

Inicia o hace una pausa en la reproduccién del iPod. La
fuente de entrada cambia al iPod. Se pueden utilizar aunque
el receptor se encuentre en modo de espera .

@ Acoplador para iPod
Conecte su iPod (s=p.10).



CONTROLES Y FUNCIONES

Reproductor CD (CD-640)
B Panel delantero
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@ Puerto USB
Conecte su dispositivo USB.

@ Indicador => (reproduccion)
Aparece durante la reproduccién.

® Indicador CD
Aparece cuando un CD de audio hay cargado.

® Indicador del tipo de datos de musica

Indica el tipo de datos de musica guardados en el disco
que se encuentra en la bandeja de disco o en el dispositivo
USB conectado al puerto USB.

® Indicadores del modo de visualizacion de
tiempos

Indican el tipo de informacién temporal que aparece en el

visualizador del panel delantero (5= p.16).

® Indicador PROG
Se ilumina cuando se selecciona el modo de reproduccién
programada.

@ Indicador RANDOM
Se ilumina cuando se selecciona el modo de reproduccién
aleatoria.

Indicador REP OFF S ALL A-B
Se ilumina cuando se selecciona el modo de repeticion de
reproduccion.

©® <«

Vuelve al principio de la pista actual. Manténgalo pulsado
para retroceder rapidamente. Pilselo dos veces para saltar
a la pista anterior (=p.15).

B)

J
® @

/00

Inicia la reproduccién o hace una pausa en ella (5=p.15).
Cuando se pulsa este botén, estando en modo de espera, el
receptor se enciende automdticamente y la fuente de
entrada cambia a CD o USB, segtin cudl estuviera
seleccionada la dltima vez.

(D= ==
Salta a la pista siguiente. Manténgalo pulsado para
avanzar rapidamente (5=p.15).

@ ¢ (Encendido/en espera)

Enciende el reproductor CD o lo pone en modo de espera.
Cuando se pulsa este botén estando en modo de espera, el
receptor se enciende automdticamente y la fuente de
entrada cambia a CD o USB, segtn cudl estuviera
seleccionada la dltima vez.

@ Indicador 00 (pausa)
Se ilumina mientras el reproductor CD estd en pausa.

Bandeja de disco
Porta el disco que se va a reproducir.

(@ Visualizador del panel delantero
Muestra el estado actual del reproductor CD.

=

Abre y cierra la bandeja del disco.

Cuando se pulsa este boton estando en modo de espera, el
receptor se enciende automdticamente y la fuente de
entrada cambia a CD.

@ O

Detiene la reproduccién (=p.15).

5Es



CONTROLES Y FUNCIONES

Mando a distancia
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Este mando a distancia puede controlar los componentes
del sistema (incluidas las funciones de sintonizador) y un
iPod colocado en el acoplador para iPod de la parte
superior del receptor.

Para controlar el reproductor CD, las funciones del
sintonizador o un iPod con el mando a distancia, debe
poner el receptor en el modo de entrada correspondiente
(r=(8)Teclas selectoras de entrada).

Para controlar su iPod

Pulse la tecla de funcionamiento del iPod correspondiente
en el mando a distancia.

Las teclas de funcionamiento del iPod se indican mediante
2D en la seccion siguiente. Vea la pagina 25 para
obtener mas informacién sobre el funcionamiento de su
iPod.

(1 Transmisor de sefial infrarroja
Envia sefiales al sistema que desee controlar.

® o (Encendido/en espera)
Enciende el sistema o lo pone en el modo de espera.

3 MENU 23

Vuelve al nivel superior en el mend iPod.

@ ==
Salta a la cancidn siguiente. Manténgala pulsada para
avanzar rapidamente.

® e

Salta al principio de la pista actual. Pudlsela dos veces para
saltar a la pista anterior. Manténgala pulsada para
retroceder rapidamente.

(® ENTER X3

Pulse ENTER para acceder al grupo seleccionado. (Al
pulsar ENTER empieza la reproduccién cuando se ha
seleccionado una cancién.)

@ »m X3

Inicia la reproduccidén o hace una pausa en ella .

Teclas selectoras de entrada

Seleccionan la fuente de entrada del receptor.

Cuando seleccione una fuente de entrada, pulse la tecla
selectora de entrada (o seleccione INPUT en el panel
delantero).

El nombre de la fuente de entrada correspondiente aparece
en el visualizador del panel delantero del receptor.

Mo

Sz

Cuando CD o USB se selecciona como fuente de entrada, el
reproductor CD se enciende automdticamente y cuando se
selecciona otra fuente de entrada, el reproductor CD pasa a modo
de espera.



CONTROLES Y FUNCIONES

@ MEMORY

Guarda una emisora presintonizada en la memoria
(=p.19). Inicia la presintonizacion automatica (==p.18).

TP
Entra en el modo de recepcién de servicios de datos TP
(programa de tréfico) (=p.21).

@ MONO
Ajusta el modo de recepcién de emision de FM en modo
monoaural.

@ DISPLAY

Cambia la informacion mostrada en el visualizador del
panel delantero del receptor y del reproductor CD (+=p.16,
p-20).

@ OPTION

Entra en el modo de menu de opciones.

Vea las paginas 19, 21 y 24 para conocer los elementos del
mend de opciones.

A, Vv, 4, »,ENTER

Para seleccionar y confirmar un elemento.

B

Hace una pausa en la reproduccion (= p.15).

® m

Detiene la reproduccién (s=p.15).

@ <=, =

Retrocede o avanza rapidamente la musica.

Teclas numéricas
Introducen niimeros.

PROGRAM
Pone el reproductor CD en el modo de programacién de
pistas (e=p.17).

@ RANDOM
Activa/desactiva la reproduccién aleatoria (.p.17).

@ TIMER

Muestra la hora actual en el visualizador del panel
delantero del receptor.

Ajusta asimismo el reloj (5=p.12) o el temporizador (5=p.22).

@ SLEEP

Ajusta el temporizador para dormir del sistema (=p.23).

@ a

Abre y cierra la bandeja del disco.

@ a,v X
Pulse A o ¥ para cambiar de elemento en el grupo
seleccionado (=p.25).

@ SHUFFLE (2X)

Seleccione el modo de reproduccién aleatoria (=p.25).

2 REPEAT X3

Seleccione el modo de repeticién de reproduccién
(=p.25).

@ TUNING A/XYs

Pulse TUNING AR /Y/ para una sintonizacién manual y
mantenga pulsada TUNING A /X/ para una
sintonizacién automdtica (.=p.18).

PRESET A /v

Seleccionan las emisoras presintonizadas (*==p.19).

@ PURE DIRECT

Activa o desactiva el modo Pure Direct (sp.13).

VOLUME +/-
Ajusta el nivel del sonido general del receptor.

@

Inicia la reproduccién (s=p.15).

@® MUTE

Desactiva el volumen (.=p.14).

D e, i
Salta al principio de la pista actual o a la pista siguiente.

CLEAR

Borra una entrada.

@ ENTER

Confirma una entrada.

A-B

Define los puntos de inicio y finalizacién de un fragmento
y reproduce el fragmento especificado repetidamente
(=p.17).

@ REPEAT
Selecciona el modo de repeticién de reproduccién
(=p.16).

DIMMER
Cambia el brillo del visualizador del panel delantero
(=p.14).
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PREPARATIVOS

Conexion de los altavoces/componentes externos/antenas

Asegirese de leer atentamente el procedimiento y las notas siguientes antes de conectar el sistema. El mando a
distancia y la operacion vinculada del sistema solamente funcionan cuando el receptor y el
reproductor CD estan conectados a través del cable de control del sistema. Para obtener informacién sobre
los altavoces (NS-BP300), consulte el manual del propietario de los mismos.

Conexion del sistema

@ Conecte los jacks AUDIO IN ([A PLAYER L/R) del receptor a los jacks AUDIO OUT ([A] L/R) del reproductor CD
usando el cable de audio estéreo RCA suministrado.

@ Conecte el jack SYSTEM CONNECTOR ([B] TO:PLAYER) del receptor al jack SYSTEM CONNECTOR
([BITO:RECEIVER) del reproductor CD usando el cable de control del sistema suministrado.

@ Conecte los terminales de altavoz (L) del receptor a los terminales de altavoz del altavoz izquierdo y los terminales de
altavoz (R) del receptor a los terminales de altavoz del altavoz derecho empleando los cables de altavoz suministrados
con el juego de altavoces (NS-BP300).

@ Conecte la antena FM suministrada al jack ANTENNA.

Reproductor CD (CD-640)

Cable de control del

Reproductor DVD etc.

Altavoz derecho
(NS-BP300)

Altavoz izquierdo
(NS-BP400)

- sistema (suministrado)  Salida
oz de audio Cable
Cable estéreo RCA = A estéreo
_?_ (suministrado) RCA
g — | ()
| (2] (3

o

Receptor (R-840)
(Modelo de Europa)

PRECAUCION

* No conecte esta unidad u otros componentes a la corriente eléctrica hasta que todas las conexiones entre los componentes se hayan
completado.

* No deje que los cables de altavoz pelados hagan contacto entre si ni toquen otras partes metdlicas del receptor. Esto podria dafiar el
receptor y/o los altavoces.

« Todas las conexiones deben ser correctas: L (izquierda) a L, R (derecha) a R, “+”a“+”y a “=". Si las conexiones estan mal, no se
oird ningtin sonido a través de los altavoces, y si la polaridad de las conexiones de los altavoces estd mal, el sonido no serd natural y
faltardn los graves. Consulte asimismo el manual del propietario de cada uno de los componentes.

w9
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PREPARATIVOS

Notas

* La conexidn de control del sistema se usa para transmitir sefiales de mando a distancia desde el receptor al reproductor CD.

« Si va a conectar unos altavoces distintos de los NS-BP300, utilice altavoces con una impedancia de mas de 6 Q.

« Si larecepcién de las ondas de radio es débil en su zona o desea mejorar la recepcion, le recomendamos usar antenas exteriores
disponibles para su compra. Para obtener informacion detallada, consulte al concesionario o centro de servicio Yamaha autorizado més
cercano.

Conexion de los cables de alimentacion

Una vez realizadas todas las conexiones, conecte los cables de alimentacién de este sistema y demds componentes a las
tomas de CA.

Receptor (R-840)

g 7

s P A la toma de CA

NOIOVHVd3dd

‘—— OUTPUT ——LANTENN 602 MIN/SPEAKER

7
\J

\
A la toma de CA

MAINS

YSTEM
CONNECTOR
TO:RECEIVER

| |
Reproductor CD (CD-640)
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PREPARATIVOS

Conexion de un iPod™

El receptor cuenta con el acoplador para iPod situado en el
panel superior, en el que puede colocar su iPod y controlar
la reproduccién del mismo mediante el mando a distancia
suministrado.

Utilice este receptor con el adaptador del acoplador para
iPod adecuado para su iPod (suministrado con el iPod o a
la venta en tiendas). Si utiliza este receptor sin el

adaptador del acoplador para iPod correcto, es posible que

se pierda la conexion.

Ra W C————
Cuando se enciende el receptor o se encuentra en modo de espera,
conecte el iPod durante la reproduccién. El receptor N
automdticamente inicia la reproduccién del iPod (si se trata de la

quinta generacién o generacion posterior de iPod, iPod touch,

iPod Classic o iPod nano).

Conexion de dispositivos USB

Este reproductor CD dispone de un puerto USB y puede
acceder a archivos MP3 o0 WMA guardados en su
dispositivo USB. Conecte su dispositivo USB al puerto
USB del panel delantero del reproductor CD.

E3YAMAHA-

Reproductor CD

[]
©

iPod Dispositivo USB

B Dispositivos USB compatibles

Este reproductor CD es compatible con dispositivos de
almacenamiento masivo USB (p. €j., memorias flash,
lectores de tarjetas o reproductores de audio portdtiles)
con formato FAT16 o FAT32.

1 Adaptador del
acoplador para iPod*

=

Notas

« Es posible que algunos dispositivos no funcionen correctamente
aunque cumplan los requisitos.

* No conecte dispositivos que no sean dispositivos de
almacenamiento masivo USB.

* Si se insertan dos o m4s tarjetas de memoria a la vez en los
lectores de tarjetas, entre otros, se reconocerd tinicamente una
de las tarjetas.

* Yamaha y sus proveedores no asumen responsabilidad alguna
ante la pérdida de datos guardados en los dispositivos USB

@YAMAHA

Receptor

Notas
* Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), iPod nano,

iPod Classic, iPod mini e iPod touch.
* No conecte ningtin accesorio de iPod (auriculares, mando a
distancia con cable o transmisor de FM) a su iPod cuando se
encuentre colocado en el acoplador para iPod.
A menos que su iPod esté colocado de forma segura en el
acoplador para iPod, las sefiales de audio tal vez no salgan
correctamente.
Una vez completada la conexién entre su iPod y el receptor, y
después de poner el receptor en el modo iPod (= p.6),

“CONNECTED” aparece en el visualizador del panel delantero.

Si falla la conexion entre su iPod y el receptor aparece un
mensaje en el visualizador del panel delantero. Para conocer
una lista completa de los mensajes de estado de la conexion,
consulte la seccién iPod en “SOLUCION DE PROBLEMAS”
(+p.26).

Cuando su iPod esté colocado en el acoplador para iPod del
receptor, el iPod se puede cargar automdticamente aunque el
receptor se encuentre en modo de espera.

¢ El iPod se puede desconectar durante la reproduccion.

10 &s

conectados al receptor. Como medida de precaucidn, se
recomienda que realice copias de seguridad de los archivos.

* No se garantiza la reproduccién y la alimentacién eléctrica de
cualquier tipo de dispositivo USB.

» Cuando su dispositivo USB estd conectado a puerto USB, dicho
dispositivo USB se puede cargar automdticamente aunque el
reproductor CD se encuentre en modo de espera. Algunos
dispositivos USB no se pueden cargar en modo de espera.

« El dispositivo USB se puede desconectar durante la
reproduccion.



B Notas sobre las pilas

PREPARATIVOS

Instalacion de las pilas en el Utilizacion del mando a distancia
man da a d’ Sta” cla El mando a distancia transmite un haz infrarrojo

direccional. Debe orientar el mando a distancia
directamente hacia el sensor del mismo situado en el panel
delantero del receptor durante su funcionamiento.

Receptor (R-840)

ovmm

Menos de 6 m

NOIOVHVd3dd

Cambie las dos pilas cuando disminuya el radio de
accién del mando a distancia.
Use pilas AAA, R03, UM-4

Asegtirese de que las polaridades son correctas. Notas
Observe la ilustracion del interior del compartimento « El drea entre el mando a distancia y el receptor debe estar libre
de las pilas. de obstdculos.

* No derrame agua u otros liquidos sobre el mando a distancia.
* No deje caer el mando a distancia.
* No deje ni guarde el mando a distancia en los siguientes tipos
de condiciones:
— alta humedad, por ejemplo, cerca de un baio

Extraiga las pilas si el mando a distancia no se va a
utilizar durante un periodo de tiempo largo.

No utilice pilas antiguas junto con las nuevas.

No use pilas de tipos diferentes juntas (alcalinas y de

manganeso, por ejemplo). Lea el envoltorio — alta temperatura, por ejemplo, cerca de un calefactor o una
atentamente, ya que existen pilas de distinto tipo que estufa

pueden tener la misma forma y color. — temperaturas extremadamente bajas

Si las pilas tienen fugas de 4cido, deséchelas — lugares polvorientos.

inmediatamente. Evite el contacto directo con el 4cido ~ * No exponga el sensor del mando a distancia a fuentes de luz

0 con su ropa, etc. Limpie el compartimento de las intensa, en concreto, a limparas fluorescentes tipo inversor. Si
, etc.
pilas perfectamente antes de colocar pilas nuevas. lo hace, es posible que el mando a distancia no funcione
No tire las pilas con el resto de desperdicios correctamente. En caso necesario, coloque el sistema lejos de
L i ) A L fuentes de luz directa.
domésticos; deséchelas de forma apropiada de acuerdo
con las normativas locales.

11 s



PREPARATIVOS

Ajuste del reloj

Antes de iniciar la operacién de reproduccion, siga el
procedimiento que se describe a continuacion para ajustar
el reloj del receptor.

Notas

« Utilice el mando a distancia para ajustar el reloj. El reloj no se
puede ajustar mediante los botones del receptor.

« El receptor permite visualizar el reloj en formato de 24 horas.

* Sino toca ninguna tecla durante 90 segundos, el receptor vuelve
al modo normal.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

ENTER

TIMER — 595

1 Pulse o para encender el receptor.
El visualizador del panel delantero se enciende.

2 Pulse TIMER para ver la hora actual.
Si el reloj no estd ajustado, “SET TIME” parpadeard
en el visualizador.
Pulse ENTER para proseguir desde el paso 3.

3 Pulse alv para seleccionar “TIME” y pulse
ENTER.
El receptor entra en el modo de ajuste del reloj. Los
cuatro digitos empiezan a parpadear.

Parpadea

12 s

4 Ajuste la hora utilizando a/v y pulse ».
Los digitos de los minutos empiezan a parpadear.

Parpadea

5 Ajuste los minutos utilizando a/v y pulse
ENTER.
Los digitos de la hora y los minutos empiezan a
parpadear.
Para modificar la hora o los minutos de nuevo, pulse
A 0V, sigalos pasos 4y 5y prosiga desde el paso 6.

71N

Parpadea

6 Pulse ENTER.
El reloj ya estd ajustado.
Los segmentos de la hora y los minutos dejan de
parpadear y permanecen fijos. El receptor vuelve al
modo normal.

My

NOM

Puede volver a la pantalla anterior pulsando «.



OPERACIONES DEL SISTEMA

Siga el procedimiento que se describe a continuacion para seleccionar una fuente de entrada y ajustar la configuracion del
sonido en el sistema.

¢ (Encendido/

en espera) TREBLE VOLUME
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT

QYI|IAHA

PHONES

@_ © @UD @U@ @MD 6““6 Puls(%m‘v
7 |
YAMAHA
5 6B

o}

¢ (Encendido/
en espera)

Teclas
selectoras de
entrada

DISPLAY OPTION PURE DIRECT

O, C=

PURE DIRECT

—

@@ ® G
EE®E®
CoOOm
COO®
OO @@
Y Y i Y |

TMER  SLEEP  DMMER

o
®YAMAHA

— VOLUME +/-

— MUTE

Operaciones basicas del sistema

1 Pulse o (encendido/en espera) para
encender el receptor.
Segtin el modo de entrada del receptor, el reproductor
CD también se enciende mediante la conexién de
control del sistema (= p.8). El visualizador del panel
delantero se enciende.

Mo
Nod

El sistema cuenta con la funcién de espera automatica (5=p.24),
que pone automdticamente el sistema en modo de espera si no se
utiliza durante 30 minutos estando el receptor en modo de entrada
CD o USB.

2 Pulse una de las teclas selectoras de entrada
(o gire INPUT en el panel delantero) para
seleccionar la fuente de entrada deseada.

3 Inicie la reproduccion en el componente
seleccionado o seleccione una emisora de
radio.

Para obtener informacién sobre la reproduccién de
discos/dispositivos USB, vea la pagina 15, y para
obtener informacion sobre la sintonizacion, vea la
pagina 18.

4 Pulse VOLUME +/- (o gire VOLUME en el
panel delantero) para ajustar el volumen al
nivel deseado.

5 Gire BASS, TREBLE o BALANCE en el panel
delantero del receptor para ajustar los
parametros siguientes.

BASS: Ajusta la repuesta de frecuencia baja.
TREBLE:  Ajusta la repuesta de frecuencia alta.
BALANCE: Ajusta el nivel del sonido de cada

canal de altavoz derecho e izquierdo.

B Modo Pure Direct

El modo Pure Direct omite el circuito de mando a
distancia de tono y apaga el visualizador del panel
delantero, permitiéndole disfrutar de un sonido de alta
fidelidad puro.

13 s
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OPERACIONES DEL SISTEMA

Pulse PURE DIRECT (o PURE DIRECT en el panel
delantero) para activar el modo Pure Direct.

El visualizador del panel delantero se apagara
automadticamente, y PURE DIRECT aparecera
retroiluminado en azul en el panel delantero.

Notas

« Sirealiza cualquier operacién mientras el modo Pure Direct estd
activado, el visualizador del panel delantero se encenderd
brevemente para indicar que se ha recibido el comando.

¢ Con el modo Pure Direct encendido, no estaran disponibles las
opciones BASS, TREBLE ni BALANCE.

Para desactivar el modo Pure Direct

Pulse PURE DIRECT de nuevo. La luz de fondo con el
mensaje PURE DIRECT se apaga y el visualizador del
panel delantero se enciende.

B Silenciar el sonido (MUTE)

Pulse MUTE para reducir el nivel de sonido
actual en 20dB aproximadamente.

Aparecerd “MUTE ON” en el visualizador del panel
delantero.

Pulse MUTE de nuevo para restaurar la salida de audio en
el nivel de sonido anterior.

Cambio del brillo del visualizador
del panel delantero

Puede reducir la iluminacién del visualizador del panel
delantero del receptor. El visualizador del panel delantero
del reproductor CD también reduce su iluminacién
mediante la conexién de control del sistema (#=p.8). (El
ajuste predeterminado es “DIMMER OFF”.)

i Y i Y
¢ 9 *——— DIMMER

@YAMAHA

Pulse DIMMER.

Puede elegir el brillo deseado para el visualizador del
panel delantero entre normal (brillante), intermedio y
reducido.

14 &5

Utilizacion de auriculares

Puede conectar los auriculares al jack PHONES del panel
delantero del receptor.

El sonido de los altavoces y del altavoz de graves se
detendrd.

O ®
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OPERACIONES CON DISCOS Y DISPOSITIVOS USB

Puede disfrutar de la reproduccién de sus discos CD de audio, y archivos MP3 o0 WMA grabados en un disco/dispositivo
USB. Segun el disco/dispositivo USB, es posible que algunas operaciones sean diferentes o estén limitadas. Antes de
reproducirlos, compruebe la compatibilidad de su disco/dispositivo USB con este sistema (*==p.3).

A
CD ——=] =] ] =) usB
A
encsen] o)
bsouornon o
- GO GO ) -
n —
[eRIIcDICD)
-, > e, >

Operaciones de reproduccion

B Para iniciar la reproduccion del disco

1 Seleccione CD como fuente de entrada
(==p.13).

2 Pulse & para abrir la bandeja del disco y
cargue un CD.

3 Pulse>.
La reproduccién comienza automaticamente.
Para los CD de audio, la reproduccién comienza
desde la primera pista y, para los archivos MP3 o
WMA, la reproduccién comienza en orden
alfanumérico segun el nombre de archivo.

My

RO
También puede cerrar la bandeja del disco pulsando 2 enel
panel delantero del reproductor CD.

B Para iniciar la reproduccion del
dispositivo USB

1 Seleccione USB como fuente de entrada
(=p.13).

2 Conecte su dispositivo USB al puerto USB
del reproductor CD.
Aparece el nimero total de archivos.
El tiempo de lectura puede superar los 30 segundos
en funcién del nimero de archivos/carpetas.

3 Pulse » para iniciar la reproduccion.
Los archivos se reproducen en la secuencia de fecha 'y
hora en que se crearon.

Notas

« El tiempo total de reproduccion no aparece para los dispositivos
USB.

» Si el dispositivo USB estd dividido en particiones, sélo se
mostrara la primera particion.

* Es posible que algunos archivos no funcionen correctamente en
funcién de las especificaciones del dispositivo USB.

* Los archivos protegidos con copyright no se pueden reproducir.

« Este sistema puede reproducir archivos de 4 GB o menos.

Para detener la reproduccion

Pulse mm .

Con los CD de audio, en el panel delantero aparece el
ndmero total de pistas y el tiempo total del disco, y con los
discos MP3/WMA o dispositivos USB, aparece el nimero
total de archivos.

Para hacer una pausa en la reproduccion
Pulse nn.
Para volver a la reproduccién normal, pulse nn.

Para saltar pistas

* Para volver al principio de la pista actual, pulse e

* Para saltar a la pista siguiente, pulse »»1.

¢ Para saltar a la pista anterior, pulse rapidamente <<
dos veces.

Para avanzar o retroceder rapidamente
* Para retroceder rdpidamente, pulse <= .

e Para avanzar rapidamente, pulse = .

Para volver a la reproduccién normal, pulse » .

Mo

O
Durante el avance rdpido o el retroceso rdpido sélo se escucha un
leve sonido.

15 s
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OPERACIONES CON DISCOS Y DISPOSITIVOS USB

Cambio de la visualizacion de
informacion de reproduccion

Puede cambiar la informacién de reproduccién del disco
que aparece en el visualizador del panel delantero del
reproductor CD. La informacién disponible varia en
funcién del tipo de disco/dispositivo USB.

[ PReser | | Tunin |

DISPLAY 7 e, o s omecr

Pulse repetidamente DISPLAY mientras
reproduce un disco/dispositivo USB.

Cada vez que pulsa la tecla, la visualizacién de
informacién cambia como se describe en “Informacién de
reproduccion para CDs de audio” y“Informacién de
reproduccion para archivos MP3 o WMA grabados en
discos/dispositivos USB”.

Notas

¢ Puede que determinada informacion no se encuentre disponible
segun el disco/dispositivo USB.
* Algunos caracteres especiales no se mostraran bien.

B Informacion de reproduccion para CDs
de audio

La informacién siguiente puede visualizarse durante la

reproduccion de un CD de audio.

TR

(@) Tiempo transcurrido de la pista actual
(Predeterminado)

\/

(@ Tiempo restante de la pista actual

\

(® Tiempo restante del disco

L 1

B Informacidn de reproduccion para
archivos MP3 o WMA grabados en
discos/dispositivos USB

La informacion siguiente estd disponible durante la
reproduccion de un disco MP3 o WMA/dispositivo USB.

(@) Tiempo transcurrido del archivo actual

v
(@ Nombre de archivo
L

16 &5

Nota

Una vez mostrado el nombre de archivo durante unos segundos.
la pantalla vuelve automdticamente a la visualizacién de tiempo
transcurrido.

Repeticidn de la reproduccion
(Repeat Play)

Puede reproducir repetidamente una sola pista o todas las
pistas de un disco/dispositivo USB.

[ e |—| REPEAT

TMER  SLEEP  Dihum

o o |

@ YAMAHA

1 Reproduzca el disco/dispositivo USB que
desee repetir.

2 Durantela reproduccion del disco/
dispositivo USB, pulse REPEAT para
seleccionar el modo de repeticion de
reproduccion.

Cada vez que pulsa la tecla, el indicador del modo de
repeticion de reproduccidn del visualizador del panel
delantero del reproductor CD cambia de la forma
siguiente.

v

Desactivado (Reproducciéon normal)

v

REP S (Repeticion de reproduccion de la pista actual)

REP ALL (Repeticion de reproduccion del disco/dispositivo USB)
S — |

Para cancelar la repeticion de reproduccion
Pulse repetidamente REPEAT para que el indicador del
modo de repeticién de reproduccion desaparezca del
visualizador del panel delantero.

Nota

El modo de repeticion de reproduccién se cancela cuando se
extraiga el disco/dispositivo USB.

Mo

RO
“REP OFF” aparece cuando el sistema se ajusta en el modo Pure
Direct.



OPERACIONES CON DISCOS Y DISPOSITIVOS USB

Repeticion de un fragmento Personalizacion del orden de
especificado (Repeat A-B) reproduccion (Program Play)
Puede repetir un fragmento especificado de una pista. Puede personalizar el orden de reproduccién de hasta 50

pistas guardadas en un CD de audio. Esta operacién no estd
disponible para los discos de datos y los dispositivos USB.

g s e o | p

TWER  SLEEP  DIMMER

o |
. TR
@YAMAHA m——® @
‘ EEEE®
[@D)
Teclas — >
- FaEad numéricas — ———— CLEAR
1 Pulse A-B P?‘:a establecer el |:.n’mto de inicio @ C;) c? Q [ ENTER
de la repeticion de reproduccion. PROGRAM —— ()1
“REP” y “A-” se encienten en el visualizador del s o
panel delantero del reproductor CD. ®YAMAHA
v
2 Pulse A-B para establecer el punto de
finalizacion de la repeticion de reproduccion.
“A-B” se enciende en el visualizador. Pulse m para detener la reproduccion.

El fragmento seleccionado se reproduce repetidamente.

2 Pulse PROGRAM.
El reproductor CD entra en el modo de entrada de
programa y el indicador PROG se enciende en el
visualizador del panel delantero.

02IsyHd

Para cancelar la repeticion de A-B
Pulse A-B de nuevo para que “A-B” desaparezca del
visualizador del panel delantero.
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Notas

cD TRACK PROG
* No puede definir la repeticion de A-B de forma que comience en una pista y R

finaliceenota. L. I
« Esta operacion no estd disponible para los archivos MP3 0 WMA grabados en

un disco/dispositivo USB. Numero de pista Numero de programa
« Si detiene la reproduccién pulsando B8 | la repeticion de A-B se cancelard.

« Larepeticion de A-B no se puede utilizar cuando esta unidad se encuentra en

modo Pure Direct. Use las teclas numéricas para introducir el
numero de la pista que desee reproducir y
. s o pulse ENTER.
R ep r aduccl on en or de” al eator 10 Ejemplo: para seleccionar el nimero de pista 8, pulse
( Randam Play) 8 y luego pulse ENTER para confirmar la entrada.
El visualizador del panel delantero muestra el nimero
Puede reproducir pistas del disco/dispositivo USB en orden aleatorio. total de pistas y luego la pantalla de programa.

Nota Repita este paso hasta programar todas las pistas deseadas.
Cuando reproduzca un disco/dispositivo USB en el modo de N
reproduccion aleatoria, el tiempo restante del disco/dispositivo 4 Puise - para iniciar la reproduccion
USB no se podra visualizar. programada.

| o Para borrar la ultima pista programada
RANDOM _Iim'lliil = Pulse CLEAR. en el.modo de entrada de programa.
Se borra la dltima pista programada.
EVAMAHA Para borrar todas las pistas programadas
Pulse CLEAR después de salir del modo de entrada de
programa.

Pulse RANDOM mientras la reproduccién esté detenida. ~ Se borran todas las pistas programadas.

El indicador RANDOM se enciende en el visualizador del panel El visualizador de apagard al cabo de 2 segundos.
delantero del reproductor CD y empieza la reproduccién aleatoria. Nota

Para cancelar la reprod uccion aleatoria Si abre la bandeja del disco o pone el reproductor CD en modo de
Pulse = . espera, el programa se borrard automaticamente.

17 Es



SINTONIZACION DE FM

Hay 2 métodos de sintonizacién: automatico y manual. También puede utilizar las funciones de presintonizacién

automadtica y manual para guardar hasta 30 emisoras.

Sintonizacion automatica

La sintonizacién automatica es eficaz cuando las sefiales
de emisoras son intensas y no hay interferencias.

) 0 = — TUNER

— TUNING ¥\A

1 Pulse TUNER para poner el receptor en el modo
FM.

2 Mantenga pulsado TUNING A /Y durante
mas de 2 segundos para comenzar la
sintonizacién automatica.

Cuando el receptor sintoniza una emisora, el
indicador TUNED se enciende y la frecuencia de la
emisora recibida se muestra en el visualizador del
panel delantero.

* Pulse X/ para sintonizar una frecuencia mas baja.
 Pulse A para sintonizar una frecuencia més alta.

Sintonizacion manual

Si la sefial recibida de la emisora que desea seleccionar es
débil, sintonicela manualmente.

1 Pulse TUNER para poner el receptor en el modo
FM.

2 Pulse TUNING A /Y para sintonizar
manualmente la emisora deseada.

18 &5

Presintonizacion automatica

Siga el procedimiento que se describe a continuacién para
presintonizar automdticamente emisoras de radio.

— TUNER
MEMORY

PRESET A /v

1 Pulse TUNER para poner el receptor en el modo
FM.

2 Mantenga pulsado MEMORY durante mas de

2 segundos.

El indicador PRESET empieza a parpadear en el

visualizador del panel delantero y comienza la

presintonizacién automadtica de emisoras. Una vez

finalizada la bisqueda en todas las frecuencias, la

presintonizacién se detiene automaticamente.

» La busqueda empieza por la frecuencia mds baja y
prosigue hasta la frecuencia mas alta.

* El receptor asigna automaticamente un nimero de
presintonizacion a cada emisora detectada.

 Para cancelar la bisqueda, pulse MEMORY.

Notas

* Puede presintonizar hasta 30 emisoras de FM.

« Cualquier dato de emisora guardado con un nimero de emisora
presintonizada se cancela al guardar una emisora nueva con el
mismo nimero de emisora presintonizada.



SINTONIZACION DE FM

Presintonizacion manual Seleccion de emisoras
Puede guardar hasta 30 emisoras. pres”'tanlzadas

Puede sintonizar cualquier emisora deseada con solo

seleccionar el nimero en el que se ha guardado (*=p.18).
(=)
I (=)
=
(=) = =l
@ PRESET A /v
MEMORY ) wai—— TUNER
-
I=— " PRESET A /v
OPTION __m )

1 Sintonice una emisora de radio que quiera
presintonizar.

Vea la pagina 18 para conocer las instrucciones de Pulse PRESET A / \ repetidamente para
sintonizacion. seleccionar una emisora presintonizada.

2 Pulse MEMORY. e

» También puede utilizar el panel delantero para seleccionar

Elindicador PRESET parpadea en el visualizador del emisoras presintonizadas. Pulse PRESET \/ / A repetidamente

panel delantero durante unos 5 segundos. para seleccionar una emisora presintonizada.
* Cuando pulsa PRESET v / A en el panel delantero del
3 Pulse repetidamente PRESET A /\/ para receptor en modo de espera, el receptor automaticamente activa (7 -c.?
seleccionar un nimero de emisora el sintonizador y sintoniza la emisora presintonizada que 5 g
. . . N selecciond anteriormente. o Xr
presintonizada mientras el indicador =9
PRESET esta parpadeando. B Para eliminar la emisora presintonizada > e
S o
4 Pulse MEMORY para guardar mientras el 1 Pulse TUNER para poner la unidad en modo s
indicador PRESET parpadea. FM.
El indicador PRESET se enciende en el visualizador
del panel delantero. 2 Pulse OPTION para que se muestre el ment
de opciones. Pulse a/v para seleccionar
9 Repita los pasos 1 a 4 hasta guardar todas “PRESET DEL” y pulse ENTER.

las emisoras deseadas.

3 Pulse alv para seleccionar el numero de
presintonizacion que desea eliminar y pulse
ENTER.

La emisora presintonizada ya estd borrada.

Puede continuar borrando emisoras presintonizadas
en esta pantalla. Repita los pasos 2 y 3 hasta eliminar
todas las emisores innecesarias.

Para cancelar la operacion de eliminacién
Pulse OPTION.
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SINTONIZACION DEL SISTEMA DE DATOS DE RADIO

(MODELOS DE EUROPA SOLAMENTE)

El sistema de datos de radio (modelos de Europa solamente) es un sistema de transmision de datos usado por emisoras de
FM de muchos paises. La funcién de sistema de datos de radio se realiza entre las emisoras que forman la red. Este
receptor puede recibir varios datos del sistema de datos de radio como PS (servicio de programas), PTY (tipo de
programa), RT (texto de radio), CT (hora del reloj) y TP (programa de trdfico) cuando se reciben emisoras del sistema de

datos de radio.

Visualizacion de informacion del
sistema de datos de radio

Use esta funcién para visualizar los 4 tipos de informacién
del sistema de datos de radio: PS (servicio de programas),
PTY (tipo de programa), RT (texto de radio) y CT (hora
del reloj).

Notas

* Sélo puede seleccionar los modos del sistema de datos de radio
que ofrece la emisora.
« Si las sefiales que estan siendo recibidas no son lo
suficientemente intensas, el receptor no podra utilizar los datos
del sistema de datos de radio. En particular, el modo “RT”
requiere una gran cantidad de datos y puede no estar disponible
incluso cuando otros modos del sistema de datos de radio si lo
estdn.
Si la intensidad de sefial se debilita debido a interferencias
externas mientras el receptor estd recibiendo datos del sistema
de datos de radio, puede que la recepcion se corte
repentinamente y ““...WAIT” aparezca en el visualizador del
panel delantero.
Cuando se selecciona el modo “RT”, el receptor puede mostrar
informacién del programa mediante un maximo de 64
caracteres alfanuméricos, incluida la diéresis. Los caracteres no
disponibles se muestran con “_" (subrayado).

DISPLAY OPTION PURE DIRECT

DISPLAY T:) (.

Para obtener descripciones de los tipos de programa, vea
la tabla siguiente:

Tipo de programa

Descripciones

Noticias

Temas actuales

Informacién

Deportes

Educacién

Drama

Cultura

Ciencia

Varios

Musica Pop

Miisica rock

Muisica facil de escuchar

Musica clésica ligera

Miisica clasica seria

Otra mdsica

Mientras sintoniza una emisora del sistema de
datos de radio, pulse repetidamente DISPLAY
para seleccionar el modo de visualizacion del
sistema de datos de radio.

PS (servicio de programas)
PTY (tipo de programa)

RT (texto de radio)

1

CT (hora del reloj)

Frecuencia

L1
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SINTONIZACION DEL SISTEMA DE DATOS DE RADIO (MODELOS DE EUROPA SOLAMENTE)

Utilizacion del servicio de datos Ajustes CT (hora del reloj)
TP (p r ag rama de tr af 1 ca) Puede utilizar la informacién CT recibida de las emisoras

del sistema de datos de radio para ajustar el reloj

Utilice esta funcién para recibir el servicio de datos TP )
incorporado del receptor.

(programa de trafico) de la red de emisoras que conforman
el sistema de datos de radio.

1 Pulse OPTION.

Indicador TP
Aparecerd un elemento del menud de opciones en el
| visualizador del panel delantero.
YAMAHA
- 2 Pulse a/v para seleccionar “AUTO CLOCK”
[ omen : y pulse ENTER.
o Bass TREBLE  BALANCE un’ oax
® © 67676 3 Pulse a/v para seleccionar “ON” u “OFF” y
ST T luego pulse ENTER.
7 e Se muestra el estado “AUTO CLOCK”.
El ajuste predeterminado es “ON”.
ON:: ajusta automaticamente el reloj del receptor
. utilizando la informacién CT.
Lle T:) OFF: no ajusta el reloj del receptor.

Para salir el menu de opciones
Pulse OPTION.

1 Sintonice la emisora del sistema de datos de
radio deseada.

03

2 Pulse TP. z0
“TP SEARCH?” parpadea en el visualizador del panel Cz> (J-’,
delantero durante unos tres segundos y se inicia la N O
bisqueda. :5 r%

El indicador TP del receptor parpadea durante la 8 8
bisqueda. ol

Cuando se recibe el programa de trafico, el indicador
TP permanece fijo y la bisqueda se detiene.
Si pulsa TP, se reanudard la bisqueda.

Si el receptor no recibe el programa de tréfico, el
indicador TP se apaga y aparece “NO TP” en el
visualizador. El receptor vuelve su estado anterior.

Para cancelar la busqueda
Pulse TP durante la bisqueda.
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AJUSTE DEL TEMPORIZADOR

El receptor dispone de 2 tipos de funciones de temporizador. El reproductor CD también se enciende o se pone en modo
de espera automaticamente mediante la conexidén de control del sistema (=p.8).

Ajuste del temporizador de
encendido y espera

El temporizador de encendido y espera automaticamente
enciende el receptor o lo pone en modo de espera a la hora
especificada. También puede especificar una entrada que
el receptor seleccionard automdticamente cuando el
temporizador de encendido y espera la encienda.

Notas

* No puede ajustar el temporizador de encendido y espera si antes
no ajusta el reloj (=p.12).

« Sino toca ninguna tecla durante més de 30 segundos desde que
realiza la ultima operacion con teclas, las operaciones que haya
realizado se borrardn de la memoria y aparecerd la visualizacion
normal.

Indicador TIMER

OYAMAHA

e
) :

TREBLE BALAY

o 676"6"

INPUT

Q)

| o
INPUT
| e’ ™
Teclas selectoras __ || |
de entrada
=
=B
ENTER O/[éj"' E Av
<[ Em=)| >
B

@®E®® @
EEeE®
OCOO®
OCOO®
OO E @

TMER  SLEEP  DMMER

TIMER —— JC 3

22 ks

1 Pulse TIMERy /v para seleccionar
“TIMER” y luego pulse ENTER.
El receptor entra en el modo de ajuste del
temporizador. El indicador TIMER parpadea en el
visualizador del panel delantero.

2 Pulseaov para seleccionar “ON”
(temporizador activado) o “OFF”
(temporizador desactivado) y pulse ENTER.
ON: aparece la pantalla de ajuste del reloj
temporizador. Prosiga desde el paso 3.

OFF: el indicador TIMER se apaga y el receptor
vuelve al modo normal.

Nota

Para desactivar el temporizador, seleccione “OFF”. Una
vez activado el temporizador, el ajuste del temporizador y
el indicador TIMER permanecen encendidos hasta que se
seleccione “OFF”.

3 Ajuste la hora de inicio del temporizador.
Para conocer detalles sobre como ajustar el reloj, vea
los pasos 4 al 6 de “Ajuste del reloj” (s=p.12).

4 Pulse a/v o una tecla selectora de entrada
para seleccionar la fuente de entrada que se
va a utilizar cuando el temporizador encienda
el receptor, y pulse ENTER.

El receptor selecciona la fuente de entrada
automdticamente cuando se enciende mediante el
temporizador de encendido y espera.

Si se ha seleccionado FM como fuente de entrada, el
ndmero de presintonizacién (p.ej., “P01”) aparecerd
en visualizador del panel delantero. Pulse A/V¥ para
seleccionar el nimero de presintonizacién de la
emisora que desee ofr cuando se active el
temporizador y, a continuacién, pulse ENTER.

Si selecciona “---” (predeterminado), el receptor
seleccionard la emisora que sintonizé previamente.
Si no se ha registrado ninguna emisora como emisora
presintonizada, aparecerd “---”. Pulse ENTER y
prosiga desde el paso 5.

Sélo puede seleccionar una emisora presintonizada.
Registre de antemano la emisora que desee oir como
emisora presintonizada cuando se active el
temporizador (.p.19).

Nota

No puede seleccionar AUX como fuente de entrada.



AJUSTE DEL TEMPORIZADOR

9 Pulsealv para ajustar el tiempo de
funcionamiento del receptor.
Puede seleccionar una extensién de tiempo de 30 a 90
minutos, en pasos de 10 minutos. Seleccione “--” si
no desea que el receptor pase automaticamente al
modo de espera.

6 Pulse ENTER para completar el ajuste del
temporizador.
El indicador TIMER se ilumina.

1 Pulse ® para poner el receptor en el modo
de espera.
El receptor se encenderd automaticamente a la hora
especificada.

Para cancelar la operacion de ajuste del temporizador
Pulse TIMER durante la operacién.

o=

Puede volver a la pantalla anterior pulsando «.

Ajuste del temporizador para
dormir

El temporizador para dormir pone el receptor en modo de
espera después de transcurrido un tiempo especificado.

) e o
SLEEF’_DCIjD

@YAMAHA

Pulse repetidamente SLEEP para seleccionar la
duracién deseada.

Cada vez que pulsa la tecla, la duracién cambia de la
forma siguiente.

El indicador SLEEP se enciende en el visualizador del
panel delantero.

—> 120min.
<

90min.

60min.

+

30min.

+
OFF
I

Mo

RO

« El temporizador para dormir se cancela si pone el receptor en
modo de espera.

* Si pulsa SLEEP una vez mientras el temporizador para dormir
estd activado, el tiempo restante aparecerd en el visualizador del
panel delantero.

Para cancelar el temporizador para dormir
Pulse repetidamente SLEEP para seleccionar “OFF”.
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AJUSTE DEL MODO DE DE ESPERA AUTOMATICA

La funcién de espera automadtica pone el sistema automaticamente en modo de espera automatica cuando CD o USB se
seleccionar como fuente de entrada y el sistema no se utiliza durante 30 minutos.

Notas

* A menos que conecte bien el receptor y el reproductor CD con el cable de control de sistema suministrado (5p.8), esta funcién no
funciona en el sistema.
« Esta funcién no funciona en el sistema durante la reproduccion.

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W AV

L A
)

1 Pulse CD o USB para seleccionar una fuente
de entrada, y pulse OPTION.
“AUTO STBY” aparecerd en el visualizador del
panel delantero.

2 Pulse ENTER.
Se muestra el ajuste actual.

3 Pulse a/v para seleccionar “ON” u “OFF”.
El ajuste predeterminado es “ON”.

4 Pulse ENTER para confirmar el ajuste.
“AUTO STBY” vuelve a aparecer en el visualizador.

9 Pulse OPTION.
El receptor vuelve al modo normal.

Para cancelar la operacion de ajuste
Pulse OPTION durante la operacién.

Mo
S

Puede volver a la pantalla anterior pulsando 4.
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CONTROL iPod™

Ademais de controlar el receptor (R-840) y el reproductor CD (CD-640), puede manejar su iPod colocado en el acoplador
para iPod a través del mando a distancia suministrado.

Utilizacion iPod™

Una vez que haya colocado el iPod en el acoplador para iPod, podré disfrutar de la reproduccién del mismo utilizando el
mando a distancia suministrado.
Cuando conecta el iPod durante la reproduccion, el sistema cambia automdaticamente al modo iPod.

Notas

* Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini e iPod touch.
 Algunas funciones pueden no ser compatibles dependiendo del modelo o de la version del software de su iPod.

Mo

O
Para conocer una lista completa de los mensajes de estado que aparecen en el visualizador del panel delantero del receptor, vea la
seccion “iPod” en “SOLUCION DE PROBLEMAS” (%p.27).

* Vea la pantalla del iPod para controlar el mend.

 Utilice el iPod mediante los controles del iPod o el
mando a distancia suministrado.
(=)
ENTER A5 B Repeticion de la reproduccion

(Hex)=] | fr— A,V (Repeat Play)

(=) v REPEAT Puede reproducir repetidamente una sola pista o un grupo

iPod —— 7 ) (o i i

o) =3 SHUFFLE de pistas del iPod.

Pulse REPEAT.
Cada vez que pulsa la tecla, cambia el modo de repeticién de

iPod Mando a distancia 9l o . b
reproduccién. El cuadro siguiente es un ejemplo de como
[ ] cambia el modo con cada pulsacién de la tecla. Compruebe el
» (=] = modo actualmente seleccionado en la pantalla del iPod.
v
m Una (repeticion de reproduccion por cancion)

Todas (repeticion de reproduccion por grupo seleccionado)

No (desactivada)
N —

H Reproduccion en orden aleatorio
(Shuffle Play)

Puede reproducir canciones o dlbumes de su iPod de

El mando a distancia suministrado dispone de las forma aleatoria.

mismas teclas de funcién que el iPod. De este modo,

las teclas se corresponden entre si.

Pulse SHUFFLE.
Cada vez que pulsa la tecla, cambia el modo de reproduccién

1 PulseiPod para seleccionar iPod como aleatoria. El cuadro siguiente es un ejemplo de cémo cambia
fuente de entrada. el modo con cada pulsacién de la tecla. Compruebe el modo

actualmente seleccionado en la pantalla del iPod.

2 Coloque el iPod el acoplador para iPod. %

Canciones (reproduccidn aleatoria por cancion)

V4

Albumes (reproduccion aleatoria por album)

3 Pulse A/Y para utilizar el menu del iPod y,a

continuacion, pulse ENTER para comenzar la v
reproduccion de la cancion seleccionada (o No
grupo de canciones).
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Consulte la tabla siguiente cuando este sistema no funcione correctamente. Si el problema que estd teniendo no se
encuentra en la lista o las instrucciones no sirven de ayuda, apague el sistema, desconecte el cable de alimentacién y
pdngase en contacto con el centro de servicio o un concesionario de Yamaha autorizado.

Receptor (R-840)

B General
. Vea la
Problema Causa Remedio o
pagina
El receptor no se El cable de alimentacién no estd Conecte firmemente el cable de alimentacion. 8
enciende o entra en conectado o la clavija no estd totalmente
el modo de espera insertada.
poco después de -
conectarse la El receptor ha sido expuesto a una Ponga el receptor en el modo de espera, desconecte —
alimentacién. descarga eléctrica externa intensa (rayo o el cable de alimentacion, vuelva a conectarlo después
electricidad estdtica intensa). de 30 segundos y luego utilice normalmente el
receptor.
Se ha producido un cortocircuito en el Asegirese de que todas las conexiones de los cables 8
cable y se ha activado el circuito de de altavoz del receptor y de todos los altavoces se
proteccion. han realizado correctamente y que todos los cables
de las conexiones existentes estdn en contacto
exclusivo con su conexion correspondiente.
La temperatura interna es demasiado alta ~ Espere aproximadamente 1 hora para que se enfrie el 8
y el circuito de proteccion se ha activado.  receptor y, a continuacion, vuelva a encenderlo.
No hay sonido Conexiones de los cables de entrada o Conecte los cables correctamente. Si el problema 8
salida mal hechas. persiste, es posible que los cables estén dafiados.
No se ha seleccionado una fuente de Seleccione una fuente de entrada apropiada con el —
entrada apropiada. selector INPUT del panel delantero (o con las teclas
selectoras de entrada del mando a distancia).
Las conexiones de los altavoces no estdn Asegure las conexiones. 8
seguras.
El volumen est4 bajo. Suba el volumen. —
El sonido estd en silencio. Pulse MUTE o VOLUME +/— para reactivar la salida 7
de audio y ajuste el volumen.
Hay sefiales que el reproductor no puede Reproduzca una fuente cuyas sefiales pueda —
reproducir y que estdn introduciéndose reproducir el receptor.
desde un componente fuente como puede
ser un CD-ROM.
El sonido se apaga El temporizador ha apagado el receptor. Encienda el receptor y reproduzca la fuente de —
repentinamente. nuevo.
Solo se oye sonidoa  Los cables no estén bien conectados. Conecte los cables correctamente. Si el problema 8
través del altavoz de persiste, es posible que los cables estén dafados.
un lado.
Hay interferencia de El receptor estd demasiado cerca de un Separe mds el receptor de ese equipo. —
ruido procedente de equipo digital o de alta frecuencia.
un equipo digital o de
radiofrecuencia.
El sonido esta El nivel de sonido es demasiado alto. Ajusta el nivel del sonido. 13
distorsionado.
“CHK SP WIRE” Se ha producido un cortocircuito en los Aseglirese de que los cables de altavoz estdn 8
aparece en el cables de los altavoces. conectados correctamente.
visualizador.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

H FM
. Vea la
Problema Causa Remedio >
pagina
La recepcion estéreo por FM Las caracteristicas de las emisiones en  Verifique las conexiones de la antena. 8
tiene ruido. estéreo de FM pueden causar este
problema cuando el transmisor esté Procure utilizar una antena de FM direccional —
muy lejos o la entrada de la antena es de alta calidad.
mala.
Hay distorsién y no se puede Hay interferencias de trayectorias Ajuste la posicién de la antena para eliminar —
obtener unarecepcion nitidaa  muiltiples. las interferencias de trayectorias mdltiples.
pesar de utilizar una buena
antena de FM.
La emisora deseada no se La sefial es demasiado débil. Utilice una antena de FM direccional de alta —
puede sintonizar con el calidad.
método de sintonizacion — - .
automatica. Utilice el método de sintonizaciéon manual. 18
Las emisoras presintonizadas  El receptor ha estado desconectada Ajuste de emisoras presintonizadas. 18
previamente ya no se pueden durante mucho tiempo.
sintonizar.
B iPod
Nota

Si se produce un error de transmisién pero no se muestra ningin mensaje de estado en el visualizador del panel delantero, compruebe la
conexion entre el receptor y el iPod (.p.10).

q n Vea la
Mensaje de estado Causa Remedio -
pagina
Hay un problema con la trayectoria de Apague el receptor e intente restablecer su iPod. 10
sefial de su iPod al receptor.
El iPod que estd siendo usado no es Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), —
compatible con el receptor. iPod nano, iPod Classic, iPod mini e iPod touch.
EliPod estd correctamente colocado en el
acoplador para iPod y la conexion entre
su iPod y el receptor se ha realizado
correctamente.
El iPod se ha extraido del acoplador para ~ Vuelva a colocar su iPod en el acoplador para iPod 10
iPod del receptor. del receptor.
El receptor no puede reproducir las Compruebe que las canciones actualmente guardadas —
canciones actualmente guardadas en su en su iPod puedan reproducirse.
iPod.

Guarde en su iPod algunos otros archivos de misica —
que puedan reproducirse.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Mando a distancia

. Vea la
Problema Causa Remedio -
pagina
El mando a distancia  Es posible que el mando a distancia se Para obtener informacién sobre el radio de accion del 11
no funciona o no esté utilizando fuera de su radio de mando a distancia, vea “Utilizacion del mando a
funciona bien. accion. distancia”.

El sensor del mando a distancia de este Cambie la iluminacion o la orientacién de este 11

sistema puede ser expuesto a rayos de luz ~ sistema.

solar o eléctrica directa (limparas

fluorescentes tipo inversor).

Es posible que las pilas se hayan agotado. ~ Sustituya las pilas por otras nuevas. 11

Hay obstdculos entre el sensor de este Retire los obstdculos. 11

sistema y el mando a distancia.

El cable de control del sistema estd Conecte firmemente el receptor y el reproductor CD 8

desconectado del conector del sistemadel  con el cable de control del sistema.

receptor y/o reproductor CD.

. Vea la
Problema Causa Remedio et
pagina
No se conecta la El enchufe no estd completamente Conecte firmemente el cable de alimentacion. 8
alimentacién insertado.
eléctrica.

El receptor y el reproductor CD no estin Conecte el receptor y el reproductor CD 8

bien conectados. correctamente con el cable de control del sistema.

El receptor estd ajustado incorrectamente. ~ Compruebe el ajuste (INPUT/Volumen/MUTE/ —
Auriculares) del receptor.

La alimentacion se La funcion de espera automatica del Compruebe la conexion del cable de control del 8
desconecta de receptor se activa cuando éste no recibe sistema entre el receptor y el reproductor CD.

repente durante la una sefial de reproduccion transmitida

reproduccion. desde el reproductor CD a través del

cable de control del sistema durante

30 minutos.

No hay sonido o estd  La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo y la 3
distorsionado MP3 0 WMA puede no ser compatible velocidad de transferencia de bits de un archivo MP3

con el reproductor CD. 0 WMA sean compatibles con el reproductor CD.

El disco no se Es posible que esté utilizando un CD-R/ Finalice el CD-R/RW. —
reproduce. RW no finalizado.

Puede que la etiqueta del disco no esté Coloque el disco en la bandeja del disco con la —

hacia arriba. etiqueta mirando hacia arriba.

El disco puede estar defectuoso. Pruebe a reproducir otro disco. Si no se produce el —
mismo problema, el disco que quiere reproducir estd
defectuoso.

Puede que el disco MP3/WMA no tenga Compruebe que su disco MP3/WMA tenga como —

suficientes pistas de musica para poder minimo 5 archivos de misica MP3/WMA.

ser reproducido.

La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo y la 3

MP3 0 WMA puede no ser compatible
con el reproductor CD.

velocidad de transferencia de bits de un archivo MP3
0 WMA sean compatibles con el reproductor CD.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

. Vea la
Problema Causa Remedio o
pagina
No se puede El dispositivo USB no estd conectado Conecte su dispositivo USB correctamente. 10
reconocer el correctamente.
dispositivo USB.
El reproductor CD no  El cable de control del sistema estd Conecte el cable de control del sistema 8
esta vinculado con el desconectado de los jacks conectores del correctamente a los jacks conectores del sistema del
receptor. sistema del receptor y/o reproductor CD. receptor y/o reproductor CD.
H USB
Nota

Si se produce un error de transmisién pero no se muestra ningtin mensaje de estado en el visualizador del panel delantero del receptor,
compruebe la conexion entre el reproductor CD y el dispositivo USB (5p.10).

. 8 Vea la
Mensaje de estado Causa Remedio L.
pagina
El dispositivo USB no estd conectado. Conecte un dispositivo USB que se pueda reproducir. 10
El dispositivo USB no se puede Desconecte el dispositivo USB. Cambie la fuente de —
reproducir en este sistema o esta entrada a un dispositivo que no sea USB y de nuevo a
conectado con un dngulo incorrecto. USB. A continuacidn, conecte correctamente al
reproductor CD un dispositivo USB que se pueda
reproducir.
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NORAS SOBRE EL MANEJO DE DISCOS COMPACTOS

B Manejo de discos compactos

* Debe manipularlos con cuidado en todo momento para
no arafiar la superficie de reproduccién. No deforme
los discos.

Para mantener la superficie de reproduccién limpia,
pasele un trapo limpio y seco. No utilice ningtin
limpiador para discos, pulverizador u otro liquido con
componentes quimicos.

¢ No los limpie con un movimiento circular, hiagalo del
centro hacia el borde.

» Utilice un boligrafo de punta blanda para escribir en el
lado de la etiqueta del disco.

¢ Cuando no vaya a utilizar un disco, extrdigalo de esta
unidad y gudrdelo en su carétula.

* No exponga los discos a la luz directa del sol, a altas
temperaturas o a una elevada humedad durante mucho
tiempo.

GLOSARIO

Informacion de audio
H MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Uno de los métodos de compresién de audio usados por
MPEG. Este método emplea la compresidn irreversible,
con la que se logra una relacién de compresion alta al
reducirse los datos de las partes que el oido humano
apenas puede oir. Se dice que puede comprimir la cantidad
de datos en aproximadamente 1/11 (128 kbps)
manteniendo un calidad de audio similar a la de los CDs
de musica.

B PCM (Modulacién por codificacion de
impulsos)

Una sefial que es cambiada a formato digital sin

compresion. Un CD se graba con un sonido de 16 bits a

44,1 kHz. Esta sefial también tiene un tipo llamado PCM

empaquetado (PPCM) que se puede comprimir sin

ninguna pérdida de datos.

B Frecuencia de muestreo

El nimero de muestreos (proceso de digitalizacién de
sefiales analdgicas) por segundo. En principio, cuanto mds
alta es la frecuencia de muestreo, mas amplia es la gama
de frecuencias que puede reproducirse, y cuanto mds alta
es la velocidad de bits cuantificada, mds preciso es el
sonido que puede reproducirse.

B Pista
Un CD se puede dividir en segmentos (pistas). A cada
divisién se le llama nimero de pista.

30 cs

B WMA (Windows Media Audio)

Un método de compresién de audio desarrollado por
Microsoft Corporation. Este método emplea la
compresion irreversible, con la que se logra una relacién
de compresion alta al reducirse los datos de las partes que
el oido humano apenas puede oir. Se dice que puede
comprimir la cantidad de datos en aproximadamente 1/22
(64 kbps) manteniendo un calidad de audio similar a la de
los CDs de misica.

Copyright y logotipos

Tecnologia de decodificacién de audio MPEG Layer-3
con licencia de Fraunhofer IIS y Thomson Multimedia.

iPod™
“iPod” es una marca comercial de Apple Inc., registrada en los
EE.UU. y en otros paises.

“Made for iPod” significa que un accesorio electrénico ha sido
disefiado para conectarse especificamente a iPod y ha sido
homologado por el desarrollador para cumplir las
especificaciones de funcionamiento de Apple.

Apple no se hace responsable del funcionamiento de este
dispositivo o de si cumple las normas reguladoras y de seguridad.



ESPECIFICACIONES

H R-840
SECCION DEL AMPLIFICADOR

* Potencia de salida RMS minima por canal

(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ...c.ceoiiirrereciieirieeerencienes 65W +65W
* Sensibilidad/impedancia de entrada

PLAYER, etc. ......
* Respuesta de frecuencia

200 mV/47 kQ

PLAYER, €£C. ..eeovvieviieieieiiieieieeeienne 20 Hz a20 kHz + 0,5 dB
* Distorsién armonica total

PLAYER, etc. BOW/6 ) ..ccoevvveeeeereeieeeeieeene 0,04 % o menos
¢ Relacion sefial a ruido (red IHF-A)

PLAYER (200 mV, entrada en cortocircuito)............. 100 dB o mas
SECCION DEL SINTONIZADOR
e Gama de Sintonizacion...........cccceeeveeverevueesreenenns 87,50 a 108,00 MHz
GENERALIDADES
¢ Alimentacién CA 230V, 50 Hz

e CONSUMO ....cvevemeeeirereienns
¢ Dimensiones (An x Al x Prof)..

H CD-640

SISTEMA DE REPRODUCCION
* CD, CD-R/RW

RENDIMIENTO DE AUDIO
* Seiial a ruido (1 kHz)
¢ Gama dindmica (1 kHz) ...
* Distorsion y ruido (1 kHz)

GENERALIDADES

® PRS0 ottt e e e ennes 3.2kg

Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin previo aviso.
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Garantia limitada para el Area Econémica Europea (AEE) y Suiza

Gracias por haber elegido un producto Yamaha. En el caso poco probable de que su producto Yamaha necesite el servicio que concede la garantia, pongase
en contacto por favor con el concesionario a quien adquiri6 el producto. Si usted tiene alguna dificultad, péngase en contacto por favor con la oficina
representativa de Yamaha en su pafs. Podrd encontrar todos los detalles necesarios en nuestros sitios Web (http://www.yamaha-hifi.com/ o
http://www.yamaha-uk.com/ para los residentes del Reino Unido).

El producto tiene una garantia de dos afios, a partir de la fecha de la compra original, que cubre las reparaciones de las averias que pueda tener debido a
defectos en la mano de obra o en los materiales empleados en su fabricacién. Yamaha se compromete, sujeto a las condiciones listadas mds abajo, a reparar
el producto o cualquier pieza (o piezas) que tenga defectos, o a sustituirlo, a discreciéon de Yamaha, sin cobrar ningtin honorario por las piezas o la mano de
obra. Yamaha se reserva el derecho de reemplazar un producto por otro de clase y/o precio y condiciones similares, en el caso de que éste no se fabrique
mds o se considere que las reparaciones resultan poco econdémicas.

Condiciones de la garantia

1 El producto defectuoso DEBERA ir acompaiiado de la factura o recibo de venta original (que muestre la fecha de la compra, el c6digo del producto y el
nombre del concesionario), junto con una explicacién que describa detalladamente la averfa. Si falta esta prueba clara de la compra, Yamaha se reserva
el derecho a no proveer el servicio de reparaciones gratis, y el producto podrd ser devuelto al cliente corriendo éste con todos los gastos relacionados
con el envio.

2 El producto DEBERA haber sido adquirido en el establecimiento de un concesionario Yamaha AUTORIZADO dentro del Area Econémica Europea

(AEE) o Suiza.

El producto no debera haber sido sometido a ninguna modificacién ni alteracion, a menos que ésta haya sido autorizada por escrito por Yamaha.

4 De esta garantia se excluye lo siguiente:

%)

a. El mantenimiento periddico y la reparacién o sustitucién de piezas debidos al desgaste natural.
b. Los dafios debidos a:
(1) Reparaciones realizadas por el propio cliente o por un tercero que no cuente con ninguna autorizacion.
(2) Embalaje inadecuado o maltrato, cuando el producto esté siendo transportado desde el lugar de residencia del cliente. Tenga en cuenta que el
cliente es el responsable de embalar el producto adecuadamente cuando éste es devuelto para ser reparado.
(3) Mal uso, incluyendo, pero sin limitarse a:
(a) no usar el producto de forma normal o no seguir las instrucciones de uso, mantenimiento y almacenamiento apropiadas indicadas por Yamaha, y
(b) instalacion o uso del producto de forma inconsistente con las normas técnicas o de seguridad vigentes en el pafs donde éste se utiliza.
(4) Accidentes, rayos, agua, fuego, ventilacién inadecuada, fuga de baterias o cualquier otra causa fuera del control de Yamaha.
(5) Defectos del sistema en el que se incorpora este producto e/o incompatibilidad con productos de terceros.
(6) Uso de un producto importado en la AEE y/o Suiza, no por Yamaha, donde ese producto no cumple con las normas técnicas o de seguridad del
pais donde se usa y/o con la especificacion estdndar de un producto vendido por Yamaha en la AEE y/o en Suiza.
5 Cuando las garantias del pais donde se compra el producto y del pais donde éste se usa son diferentes se aplicard la garantia del pais donde se usa el
producto.
6 Yamaha no se hard responsable de ninguna pérdida o dafio directo, emergente o de cualquier otro tipo; sélo se hara responsable de la reparacién o
sustitucion del producto.
7 Haga una copia de seguridad de cualquier configuracién o datos personalizados, ya que Yamaha no se hard responsable de ninguna alteracién o pérdida
que tal configuracién o datos puedan sufrir.
8 Esta garantia no afecta a los derechos legales del consumidor bajo las leyes nacionales aplicables vigentes, ni a los derechos del consumidor contra el
concesionario surgidos de su contrato de venta/compra.

Informacion para usuarios sobre recoleccion y disposicion de
equipamiento viejo y baterias usadas

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacion que se acompaile significan que los
productos electronicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterias usadas, por
favor 1lévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacion nacional y las directivas
2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudara a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mas informacién sobre recoleccién y reciclado de productos viejos y baterias, por favor contacte a su
municipio local, su servicio de gestion de residuos o el punto de venta en el cual usted adquiri6 los
articulos.

[Informacidn sobre la disposicion en otros paises fuera de la Unién Europea]
Estos simbolos sélo son vilidos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicién.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior)
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece
a un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT.

1

12

13

14

Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties uit
uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door te
lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er later
nog eens iets in kunt opzoeken.

Installeer dit geluidssysteem op een goed geventileerde, koele,
droge en schone plek uit de buurt van direct zonlicht,
warmtebronnen, trillingen, stof, vocht en kou. Houd de volgende
minimale ruimtes aanvoor voldoende ventilatie.

Boven: 30 cm (alleen R-840)

Achter: 10 cm

Zijkanten: 10 cm

Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische apparatuur,
motoren of transformatoren om storend gebrom te voorkomen.
Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge temperatuurswisselingen
van koud naar warm en plaats het toestel niet in een omgeving
met een hoge vochtigheidsgraad (bijv. in een ruimte met een
luchtbevochtiger) om te voorkomen dat zich binnenin het toestel
condens vormt, wat zou kunnen leiden tot elektrische schokken,
brand, schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel kunnen
vallen, of waar het toestel blootstaat aan druppelende of
spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet bovenop
dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen veroorzaken
en/of de afwerking van dit toestel kunnen doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische schokken
voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel kunnen
veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het toestel
terecht komt.

Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is geplaatst.
Het kan hierdoor oververhit raken, wat kan leiden tot schade.
Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen
en/of snoeren.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen; dit
kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone, droge
doek.

Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is gevaarlijk
en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of persoonlijk
letsel. Yamaha aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enige
schade veroorzaakt door gebruik van dit toestel met een ander
voltage dan aangegeven staat.

Om schade door blikseminslag te voorkomen, dient u de stekker uit het
stopcontact te halen wanneer het onweert.

Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of het te
repareren. Neem contact op met erkend Yamaha servicepersoneel
wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie behoeft. Probeer in
geen geval de behuizing open te maken.

Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken

(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.

16

17

19

20

21

22

Lees het hoofdstuk “VERHELPEN VAN STORINGEN” over
veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de
conclusie trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.

Voor u dit toestel verplaatst, dient u op () te drukken om dit toestel uit
(standby) te schakelen en de stekker uit het stopcontact te halen.

Er zal zich condens vormen wanneer de omgevingstemperatuur plotseling
verandert. Haal de stekker uit het stopcontact en laat het toestel met rust.
Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt wordt, kan
het warm worden. Schakel de stroom uit en laat het toestel afkoelen.
Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op een plek
waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte, zoals
door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten zolang de

stekker in het stopcontact zit, ook al is het toestel zelf uitgeschakeld

met (). Dit is de zogenaamde standby-stand. In deze toestand is het
toestel ontworpen een zeer kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO'S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

VEILIGHEIDSINFORMATIE BETREFFENDE DE LASER
Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te voorkomen, mag u
het verwijderen van de afdekking en het uitvoeren van reparaties aan deze
inrichting uitsluitend door een bevoegde servicemonteur laten uitvoeren.

GEVAAR

Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom rechtstreekse
blootstelling van de ogen aan de laserstraal. Als dit toestel is
aangesloten op een stopcontact, houdt u uw ogen niet dicht bij de
opening van de disclade en andere openingen om naar binnen te
kijken.

De lasercomponent in dit product is in staat stralen te
produceren die de limiet voor Klasse 1 overstijgen.

LASER
Type halfgeleider laser GaAs/GaAlAs
Golflengte 780 nm
Uitgangsvermogen 10 mW
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EIGENSCHAPPEN

Receiver (R-840) Cd-speler (CD-640)
¢ Minimum RMS uitgangsvermogen per kanaal ¢ Speelt audio-cd’s, MP3/WMA-disks af
65W + 65W (602, 1kHz, 10% THD) « Afspeelbaarheid van CD-R, CD-RW-disks
¢ 30 FM-voorkeurzenders * Speelt MP3/WMA-bestanden af die zijn
« iPod afspeelbaarheid (met functie voor opgeslagen op een USB-apparaat
opladen) « Bedieningsfuncties gekoppeld aan de
¢ Pure Direct-stand receiver, zoals Pure Direct-stand, Regelbare
* Regelbare displayhelderheid displayhelderheid en INPUT-modus

B Over deze handleiding

¢ In deze handleiding wordt “R-840” beschreven als een “receiver” en “CD-640" wordt beschreven als “cd-speler”.

* In deze handleiding wordt uitgelegd hoe dit systeem gebruikt kan worden met behulp van de afstandsbediening, behalve als deze niet
beschikbaar is. Sommige van de beschreven handelingen kunnen ook worden uitgevoerd met de toetsen op het voorpaneel.

* 3¢ geeft een bedieningstip aan.

* Opmerkingen bevatten belangrijke informatie betreffende veiligheid en bedieningsinstructies.

* Deze handleiding is gedrukt voor uw toestel geproduceerd werd. Daarom kunnen ontwerp en specificaties gewijzigd zijn als gevolg
van verbeteringen enz. Als de handleiding en het product van elkaar verschillen, heeft het product de prioriteit.

BIJGELEVERDE ACCESSOIRES

Bij dit product worden de volgende accessoires meegeleverd. Voor u dit systeem gaat aansluiten, moet u controleren of u alle volgende
onderdelen heeft ontvangen.

FM-binnenantenne USB-kap*

v

OYAMAHA

-

Afstandsbediening

Cd-speler

em(ca
cm

(0,6 m)

i

LET OP
Houd de USB-kap buiten bereik van kinderen zo dat
ze hem niet per ongeluk kunnen inslikken.

RCA-stereokabel iPod-dockdeksel*
(1,0 m)

[

@®YAMAHA

~
>

@®YAMAHA
—_———

Batterijen (x2) .
(AAA, R03, UM-4) Receiver

* De USB-kap en het iPod-dockdeksel worden bij het

2
% product geleverd om de USB-poort en de iPod-dock

@‘ te bedekken wanneer deze niet worden gebruikt.

®
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AFSPEELBARE DISK- EN BESTANDSINDELINGEN

B Afspeelbare MP3- en WMA-bestanden
(USB-apparaat en datadisks)

MP3
. Bitsnelheid | Bemonste-
Indeling (kbps) ringsfrequen-
P tie (kHz)
MPEG 1 audiolaag-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 audiolaag-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG -2,5 audiolaag-2 8-160 * 8/11,025/12

B Afspeelbare disks

Gebruik compact discs met de onderstaande merken.

compact - Compact discs (digitale audio)

DIGITAL AUDIO
compact -~ CD-R, CD-RW digitale audiodisks
¢ CD-R- of CD-RW-disks met een van

DIGITAL AUDIO de volgende vermeldingen.

* Variabele bitsnelheid wordt ook ondersteund.

WMA

e Versie 8

e Versie 9 (Standaard en variabele bitsnelheid worden
ondersteund. Pro en zonder kwaliteitsverlies worden
niet ondersteund.)

. Bitsnelheid | Demonste-
Profiel (kbps) ringsfrequen-
P tie (kHz)
Hoog profiel 32-320 * 32/44,1/48
Med profiel 16-32 16/22,05

* Variabele bitsnelheid wordt ook ondersteund.

Opmerkingen

» Het afspelen van een datadisk begint in alfanumerieke volgorde.

 Het afspelen voor USB start in volgorde van datum en moment
van aanmaak.

« Auteursrechtelijk beschermde WMA (DRM)-bestanden kunnen
niet afgespeeld worden door de cd-speler.

* De disk moet compatibel zijn met de norm ISO9660.

* De verstreken afspeeltijd wordt tijdens het afspelen van inhoud

met verschillende bitsnelheden mogelijk niet juist weergegeven.

Datadisk usB
Maximum aantal bestanden en 512 999
mappen*
Maximum aantal mappen* 255 255
Maximum aantal bestanden per map 511 255

* De rootmap wordt ook bij deze mappen gerekend.

FOR CONSUMER
[ﬂ’"m“‘“‘ FOR CONSUMER USE
Dg@ FOR MUSIC USE ONLY
DIGITAL AUDIO
[BeWritable) ¢ Gefinaliseerde CD-R- of CD-RW-
disks.
COl
d“]g@ Opmerking

Recordablol Sommige CD-R/CD-RW-disks of disks die niet

COMPACT correct zijn opgenomen, kunnen mogelijk niet
@ worden afgespeeld op deze cd-speler.
ReWritable:

Om een cd van 8 cm af te spelen
Plaats de disk in de binnenste uitsparing van de disklade.
Plaats geen normale cd (12 cm) bovenop een cd van 8 cm.

Om storingen van dit toestel te voorkomen:
¢ Gebruik geen disks met

afwijkende vormen (hart, enz.) die

in de handel verkrijgbaar zijn.

Hierdoor kan het toestel

beschadigd raken.

* Gebruik geen disks waarop plakband, een sticker of
lijm is aangebracht. Als u een dergelijke disk
gebruikt, bestaat de kans dat de disk in het toestel
klem raakt of het toestel beschadigd wordt.

Opmerking: Gebruik geen lensreinigers. Die kunnen
storingen veroorzaken.
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BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

Receiver (R-840)

B Voorpaneel
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— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
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Vooraanzicht

@ INPUT

Hiermee kunt u een ingangsbron selecteren.

(@ Aan/Stand-byindicator
Licht groen op wanneer de receiver ingeschakeld is. Licht
amber op wanneer de receiver in stand-bystand staat.

® TP-indicator

Licht op wanneer de receiver een radiodatasysteem-station
met de TP (verkeersprogramma) dataservice ontvangt
(=b.21).

(@ Sensor voor de afstandsbediening
Deze ontvangt de signalen van de afstandsbediening.

() PRESET-indicator
Licht op wanneer u voorkeurzenders selecteert (=b.19).

(® TUNED-indicator
Licht op wanneer de receiver is afgestemd op een zender.

(@ STEREO-indicator
Licht op wanneer de receiver een sterk FM-stereosignaal
ontvangt.

SLEEP-indicator
Licht op wanneer de slaaptimer is ingeschakeld (=b.23).

(© Display voorpaneel
Laat verschillende gegevens zien, zoals de frequentie
waarop afgestemd is.

VOLUME

Past het geluidsniveau aan.

@ ¢ (Aan/Stand-by)
Hiermee zet u de receiver aan of uit (stand-by).

4 N
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Bovenaanzicht

(@ PHONES-aansluiting

Produceert audiosignalen waarnaar u ongestoord kunt
luisteren via een hoofdtelefoon.

@@ TIMER-indicator
Licht op wanneer de timer is ingesteld (.=b.22).

BASS
Hiermee kunt u de weergave van de lage tonen regelen (=°b.13).

@#® TREBLE
Hiermee kunt u de weergave van de hoge tonen regelen (.b.13).

BALANCE

Hiermee kunt u de geluidsbalans van de linker- en
rechterluidspreker compenseren die door de plaatsing van
de luidsprekers of door de omstandigheden van de
luisteromgeving uit balans is.

@ PRESET v/ A

Met deze knop kunt u een voorkeurzender selecteren. De
ingangsbron wordt gewijzigd naar FM. Dit werkt zelfs
wanneer de receiver in stand-by staat (5=b.19).

PURE DIRECT

Hiermee zet u de Pure Direct-stand aan of uit (=°b.14).
Wanneer de Pure Direct-stand aan is, licht de indicator
blauw op.

(@ /00

Start en pauzeert het afspelen van iPod. De ingangsbron
wordt gewijzigd naar iPod. Dit werkt zelfs wanneer de
receiver in stand-by staat.

@ iPod-dock
Sluit uw iPod aan (=b.10).



BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

Cd-speler (CD-640)

B Voorpaneel
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1 USB-poort
Sluit uw USB-apparaat aan.

@ > (afspelen)-indicator
Verschijnt tijdens het afspelen.

(® CD-indicator
Verschijnt wanneer een audio-cd wordt geladen.

® Indicator voor muziekgegevenssoort

Geeft het soort muziekgegevens aan dat op de disk in de
disklade is opgeslagen of op het USB-apparaat dat is
aangesloten op de USB-poort.

® Indicatoren voor tijdweergavemodi
Geeft het soort tijdsinformatie aan dat wordt weergegeven
op het display op het voorpaneel (+=b.16).

(® PROG-indicator
Licht op wanneer de Geprogrammeerde afspeelmodus
wordt geselecteerd.

(@ RANDOM-indicator
Licht op wanneer de Willekeurige afspeelmodus wordt
geselecteerd.

REP OFF S ALL A-B-indicator
Licht op wanneer de modus Herhaalde weergave wordt
geselecteerd.

0 /<«

Keert terug naar het begin van de huidige track. Houd de
toets ingedrukt om snel terug te spoelen. Druk er
tweemaal op om naar de vorige track te springen (.5b.15).

® @

®

/00

Hiermee begint of pauzeert u de weergave (==b.15).

Als u op deze knop in de stand-bymodus drukt, gaat de
receiver automatisch aan en wijzigt de ingangsbron naar
CD of USB, afhankelijk van de laatst geselecteerde bron.

(DR==Y ==
Hiermee springt u naar de volgende track. Houd de toets
ingedrukt om snel vooruit te spoelen (.b.15).

@ o (Aan/Stand-by)

Hiermee zet u de cd-speler aan of in stand-by.

Als u op deze knop in de stand-bymodus drukt, gaat de
receiver automatisch aan en wijzigt de ingangsbron naar
CD of USB, afhankelijk van de laatst geselecteerde bron.

@ [0 (pauze) indicator
Licht op wanneer de cd-speler wordt gepauzeerd.

Disklade

Hier doet u de af te spelen disk in.

> Display voorpaneel
Hierop wordt de toestand aangegeven waarin de cd-speler
zich bevindt.

ZAN

Hiermee opent en sluit u de disklade.

Als u op deze knop in de stand-bymodus drukt, gaat de
receiver automatisch aan en wijzigt de ingangsbron naar
CD.

@ O

Hiermee stopt u het afspelen (s=b.15).
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BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

Afstandsbediening
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Met deze afstandsbediening kunt u de
systeemcomponenten (inclusief tunerfuncties) bedienen
en een iPod die is geplaatst in de iPod-dock boven op de
ontvanger.

Om de cd-speler, tunerfuncties of een iPod te kunnen
bedienen met de afstandsbediening, moet u eerst op de
receiver de bijbehorende ingangsmodus instellen

(== (®Ingangskeuzetoetsen).

Voor bediening van uw iPod

Druk op de bijbehorende iPod-bedieningstoets op de
afstandsbediening.

De iPod-bedieningstoetsen worden in het onderstaande
gedeelte aangegeven met [[ZXD. Zie bladzijde 25 voor
meer informatie over de bediening van uw iPod.

@ Infraroodzender
Stuurt infraroodsignalen naar het toestel dat u wilt
bedienen.

@ o (Aan/Stand-by)

Hiermee zet u het systeem aan of in stand-bystand.

® MENU 3
Hiermee keert u terug naar een hoger niveau in het iPod-
menusysteem.

@ == 2
Hiermee springt u naar de volgende track. Houd de toets
ingedrukt om snel vooruit te spoelen.

® <

Hiermee springt u naar het begin van de huidige track.
Druk twee keer op de toets om naar de vorige track terug
te springen. Houd de toets ingedrukt om snel terug te
spoelen.

® ENTER X3

Druk op ENTER om de geselecteerde groep te openen.
(Als u op ENTER drukt wanneer een track geselecteerd is,
begint de weergave daarvan.)

@ »=m XD

Hiermee begint of pauzeert u de weergave.

Ingangskeuzetoetsen

Hiermee kiest u de ingangsbron voor de receiver.

Druk wanneer u een ingangsbron selecteert op de
bijbehorende ingangskeuzetoets (of zet INPUT aan op het
voorpaneel).

De naam van de bijbehorende ingangsbron verschijnt op
het display op het voorpaneel van de ontvanger.

My

RO
Wanneer u CD of USB selecteert als een ingangsbron, gaat de cd-
speler automatisch aan. Als u een andere ingangsbron selecteert,
gaat de cd-speler in stand-by.



BEDIENINGSELEMENTEN EN FUNCTIES

@ MEMORY

Hiermee kunt u een voorkeurzender in het geheugen
opslaan (#==b.19). Hierdoor begint Automatisch
voorprogrammeren (.b.18).

TP
Hiermee opent u de ontvangstmodus van de TP
(verkeersinformatie) dataservice (*='b.21).

@ MONO
Hiermee stelt u de FM broadcasting-ontvangstmodus op
mono-ontvangst.

@ DISPLAY

Schakelt de informatie om die op het display op het
voorpaneel van de ontvanger en cd-speler getoond wordt
(*=b.16, b.20).

@ OPTION
Hiermee opent u de optie-menumodus.
Zie de pagina’s 19, 21 en 24 voor optiemenu-items.

A, Vv, 4, »,ENTER

Voor selecteren en bevestigen van een item.

B

Hiermee pauzeert u het afspelen (s=b.15).

® m

Hiermee stopt u het afspelen (vb.15).

@ <=, =

Terugspoelen en snelachteruitspoelen van muziek.

Numerieke toetsen
Invoernummers.

PROGRAM
Hiermee kunt u de cd-speler in de geprogrammeerde
weergavefunctie zetten (.b.17).

@ RANDOM
Hiermee zet u de willekeurige afspeelfunctie aan/uit
(=b.17).

@ TIMER

Toont de huidige tijd op het display op het voorpaneel van
de receiver.

En stelt de klok (.°b.12) of de timer (.=°b.22) in.

@ SLEEP
Hiermee kunt u de slaaptimer op het systeem instellen
(=b.23).

@ a

Hiermee opent en sluit u de disklade.

@) a,v X
Druk op A of ¥ om een item in de geselecteerde groep te
wisselen (=°b.25).

@ SHUFFLE X3
Hiermee selecteert u de willekeurige weergavefunctie
(Shuffle Play) (2=b.25).

2 REPEAT 02X}

Hiermee selecteert u de Herhaalde weergavefunctie
(=b.25).

@ TUNING AX/XYs

Druk op TUNING AX/X/ voor handmatig afstemmen en
houd TUNING AR/ ingedrukt voor automatisch
afstemmen (*==°b.18).

PRESET A/~
Met deze knop kunt u een voorkeurzender selecteren
(=b.19).

@ PURE DIRECT

Hiermee zet u de Pure Direct-stand aan of uit (=°b.14).

VOLUME +/-
Hiermee kun u het algehele volumeniveau van de receiver
instellen.

@) -

Hiermee begint u het afspelen (=b.15).

@® MUTE

Het volume uitzetten (v=b.14).

@ e, i
Hiermee kunt u naar het begin van de huidige track of naar
de volgende track springen.

CLEAR

Hiermee wist u een vermelding.

@ ENTER
Hiermee bevestigt u een vermelding.

A-B
Hiermee kunt u de begin- en eindpunten instellen van een
sectie en de opgegeven sectie herhaald afspelen (+=b.17).

@ REPEAT

Hiermee selecteert u de herhaalde afspeelfunctie (1=b.16).

DIMMER
Hiermee kunt u de helderheid van het display op het
voorpaneel wijzigen (=b.14).
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VOORBEREIDINGEN

Luidsprekers/externe componenten/antennes aansluiten

Lees de volgende procedure en opmerking zorgvuldig door voordat u het systeem aansluit. De afstandsbediening en
gekoppelde bediening van het systeem werken alleen als de receiver en de cd-speler zijn aangesloten
via de systeemkabel.Voor informatie over uw luidsprekers (NS-BP300) dient u de daarbij behorende handleiding te
raadplegen.

Aansluiten van het systeem

@ Verbind de AUDIO IN ([AJPLAYER L/R) aansluitingen van de receiver op de AUDIO OUT ([A] L/R) aansluitingen
van de cd-speler met behulp van de meegeleverde RCA-stereokabel.

@ Verbind de SYSTEM CONNECTOR ([B]TO:PLAYER) aansluitingen van de receiver op de SYSTEM CONNECTOR
([BITO:RECEIVER) aansluitingen van de cd-speler met behulp van de meegeleverde systeemkabel.

@ Verbind de linkerluidsprekeraansluitingen (L) van de receiver op de aansluitingen van de linkerluidspreker en de
rechterluidsprekeraansluitingen (R) van de receiver op de aansluitingen van de rechterluidspreker met behulp van de
luidsprekerkabels die worden meegeleverd met de luidsprekerset (NS-BP300).

@ Verbind de meegeleverde FM-antenne op de ANTENNA -aansluiting.

Cd-speler (CD-640) DVD-speler enz. Rechterluidspreker Linkerluidspreker
(NS-BP300) (NS-BP300)

i\ N —
ﬁ&‘.ﬂél

A Systeembedieningskabel
(meegeleverd) Audio-

ortonn uitgang
2 RCA-
(’)J RCA-stereokabel stereokabel
(meegeleverd)
=

|
| [>)

Subwoofer o

i

o

Receiver (R-840)
(model voor Europa)

LET OP

« Sluit dit toestel of andere componenten pas aan op de stroom als alle aansluitingen tussen de componenten gemaakt zijn.

* Zorg ervoor dat de blote luidsprekerdraden elkaar niet kunnen raken en dat ze geen metalen onderdelen van de receiver kunnen raken.
Hierdoor zou de receiver en/of de luidsprekers beschadigd kunnen raken.

« Alle verbindingen moeten correct zijn aangesloten: L (links) naar L, R (rechts) naar R, “+” naar “+” en “~” naar “~”. Als de
aansluitingen niet goed zijn, komt er geen geluid uit de luidsprekers, en als de polariteit van de luidsprekeraansluitingen verkeerd is,
klinkt het geluid onnatuurlijk zonder lage tonen. Raadpleeg ook de gebruikershandleiding van elke component.

Opmerkingen
* De systeemaansluiting wordt gebruikt om afstandsbedieningssignalen over te brengen van de receiver naar de cd-speler.
* Als u andere dan NS-BP300-luidsprekers aansluit, gebruik dan luidsprekers met meer dan 6Q-impedantie.
* Als u op uw locatie geen goede radio-ontvangst heeft, of als u de ontvangst wilt verbeteren, dan raden we u aan om in de handel
verkrijgbare buitenantennes te gebruiken. Voor details kunt u contact opnemen met uw dichtstbijzijnde erkende Yamaha dealer of
servicecentrum.

8w



Aansluiten van stroomkabels

Sluit de stroomkabels van dit systeem en andere componenten pas aan op stopcontacten nadat u alle aansluitingen hebt

gemaakt.

Receiver (R-840)

N\

SPEAKERS.

60 MINJSPEAKER

MAINS

SYSTEM

CONNECTOR
TO:RECEIVER

MAINS

| -
Cd-speler (CD-640)

VOORBEREIDINGEN

P Naar stopcontact

P Naar stopcontact

9w

<
o
o
)
@
m
)
m
=
=
[2]
m
=

=
®
o
]
=
[
3
o
7]



VOORBEREIDINGEN

Aansluiten van een iPod™

De receiver bevat de iPod-dock op het bovenpaneel waarin
u uw iPod kunt plaatsen. U kunt het afspelen van uw iPod
bedienen met de meegeleverde afstandsbediening.
Gebruik deze receiver met een iPod-dockadapter
(meegeleverd met uw iPod of in de handel verkrijgbaar)
die geschikt is voor uw iPod. Als u deze receiver gebruikt
zonder een geschikte dockadapter voor een iPod, kan de
aansluiting los zitten.

Mo

RO

Sluit wanneer de receiver aan staat of in stand-by staat de iPod
aan tijdens het afspelen. De receiver begint automatisch met
afspelen van de iPod (voor de vijfde of latere generatie van de
iPod, iPod touch, iPod Classic of iPod nano).

]
©

iPod

iPod-dockadapter

!

=—

=)

@YAMAHA

Receiver

Opmerkingen
¢ Alleen iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod
mini en iPod touch worden ondersteund.

« Sluit geen iPod-accessoires aan (zoals koptelefoons, een
bekabelde afstandsbediening of een FM-zender) op uw iPod
wanneer die zich in de iPod-dock bevindt.

Tenzij uw iPod stevig in in de iPod-dock zit, is het mogelijk dat
audiosignalen niet goed worden uitgezonden.

Wanneer de verbinding tussen uw iPod en de receiver tot stand
is gebracht en de receiver is ingesteld op de iPod-stand
“CONNECTED?”, verschijnt (¢b.6) op het display op het
voorpaneel. Als de verbinding tussen uw iPod en de receiver
mislukt, verschijnt er een melding van die strekking op het
display op het voorpaneel. Voor een complete lijst van
meldingen met betrekking tot deze verbindingen, raadpleeg het
iPod-gedeelte in het hoofdstuk “PROBLEMEN OPLOSSEN”
(=b.26).
Wanneer u uw iPod plaatst in de iPod-dock van de receiver, kan
uw iPod automatisch worden opgeladen, zelfs als de receiver in
stand-by stand.
* U kunt de iPod tijdens het afspelen afsluiten.

10 ™

Aansluiten van USB-apparaten

Deze cd-speler heeft een USB-poort en heeft toegang tot
de MP3- of WMA-bestanden die op uw USB-apparaat
opgeslagen zijn. Sluit uw USB-apparaat aan op de USB-
poort op het voorpaneel van de cd-speler.

E3YAMAHA-

W C—————
. )
Cd-speler
[°5]

USB-apparaat

B Ondersteunde USB-apparaten

Deze cd-speler ondersteunt USB-apparaten voor
massaopslag (zoals flashgeheugens, kaartlezers of
draagbare audiospelers) die gebruik maken van de FAT16-
of FAT32-bestandsindeling.

Opmerkingen
» Het is mogelijk dat bepaalde apparaten niet correct werken,
zelfs als ze aan de vereisten voldoen.

Sluit geen andere apparaten dan USB-apparaten voor
massaopslag aan.

Wanneer u twee of meer geheugenkaarten op hetzelfde moment
plaatst met behulp van kaartlezers enz., wordt slechts één van de
geheugenkaarten herkend.
Yamaha en leveranciers zijn niet aansprakelijk voor het verlies
van gegevens die opgeslagen zijn op de USB-apparaten
aangesloten op de receiver. Het verdient aanbeveling uit
voorzorg de bestanden te back-uppen.
De afspeelbaarheid van en stroomtoevoer aan alle soorten USB-
apparaten wordt niet gegarandeerd.
Als u USB-apparaat is aangesloten op de USB-poort, kan uw
USB-apparaat automatisch worden opgeladen, zelfs als de cd-
speler in stand-by stand. Sommige USB-apparaten kunnen niet
worden opgeladen in de stand-bystand.
« U kunt het USB-apparaat tijdens het afspelen afsluiten.



Plaatsen van batterijen in de
afstandshediening

B Opmerkingen over batterijen

Vervang beide batterijen als het werkingsbereik van de
afstandsbediening afneemt.

Gebruik AAA-, RO3-, UM-4-batterijen.

Zorg dat de polariteit klopt. Bekijk de illustratie in het
batterijvak.

Verwijder de batterijen als de afstandsbediening
gedurende lange tijd niet wordt gebruikt.

Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar.
Gebruik geen verschillende types batterijen door elkaar
(zoals alkaline- en mangaanbatterijen). Lees
aandachtig de informatie op de verpakking, want de
verschillende soorten batterijen kunnen dezelfde vorm
en kleur hebben.

Als de batterijen lek zijn, dient u ze onmiddellijk weg
te gooien. Raak het uit de batterijen gelekte materiaal
niet aan en zorg ervoor dat het niet op uw kleding enz.
komt. Maak het batterijvak grondig schoon voor u er
nieuwe batterijen in plaatst.

Gooi batterijen nooit samen met gewoon huishoudelijk
afval weg; neem bij het weggooien van batterijen de
plaatselijk geldende regelgeving in acht.

VOORBEREIDINGEN

Gebruiken van de
afstandshediening

De afstandsbediening zendt een gerichte infraroodstraal
uit. Richt de afstandsbediening rechtstreeks op de
afstandsbedieningssensor op het voorpaneel van de
receiver als u het apparaat wilt bedienen.

Receiver (R-840)

owmmm

Binnen 6 m

Opmerkingen

* Er mogen zich geen grote obstakels bevinden tussen de
afstandsbediening en de receiver.

* Mors geen water of andere vloeistoffen op de
afstandsbediening.

* Laat de afstandsbediening niet vallen.

 Laat de afstandsbediening niet liggen of bewaar ze niet op de
volgende plaatsen:

—hoge vochtigheid, zoals dicht bij een bad

—hoge temperatuur, zoals dicht bij de verwarming of een kachel
—extreem lage temperatuur

— stoffige plekken.

« Stel de afstandsbediening niet bloot aan sterke verlichting, in
het bijzonder van fluorescentielampen met een
voorschakelapparaat; anders is het mogelijk dat de
afstandsbediening niet goed werkt. Indien nodig dient u dit
toestel uit direct licht te plaatsen.

11N
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VOORBEREIDINGEN

Instellen van de klok 3 Druk op a/v om “TIME” te selecteren en
druk op ENTER.

De receiver opent de instelfunctie van de klok. De
uurcijfers gaan knipperen.

Voordat u afspeelt, dient u de onderstaande procedure te
volgen om de klok van de receiver correct in te stellen.

Opmerkingen
* Gebruik de afstandsbediening om de klok in te stellen. U kunt \ | /
de klok niet instellen met de toetsen op de receiver. e
* De receiver ondersteunt een tijdnotatie van 24 uur.
* Als u 90 seconden lang geen enkele toets aanraakt, gaat de
receiver terug naar de standaardmodus.

Knippert
O = ) 4 stel het uur in met a/v en druk op ».
E De minuutcijfers gaan knipperen.
L
==
&=
Knippert
(o) 9 stel de minuten in met a/v en druk op
ENTER A7) E ALY ENTER. A
@ MJ?) —/ De uur- en minuutcijfers gaan knipperen.
< yak =J > Druk om het uur en de minuten opnieuw te wijzigen
— op A of ¥. Voer stap 4 en 5 uit en ga door naar stap
®EO®E 6.
EEIEIE)
Ccoo® NS
OOO® - o
O ED T . hed T
i Y o i ¥ s 71N\
TIMER —= ) Knippert

1 Druk op & om de receiver aan te zetten.

Het display op het voorpaneel licht nu op. 6 Druk op ENTER.

De klok is ingesteld.

De uur- en minuutsegmenten stoppen met knipperen
en blijven branden. De receiver keert terug naar de
normale functie.

2 Druk op TIMER voor weergave van de
huidige tijd.
Als de klok niet is ingesteld, knippert “SET TIME”
op het display.
Druk op ENTER om door te gaan naar 3.

Mo
o

Druk op 4 om terug te keren naar het vorige scherm.

12 N



BEDIENING VAN HET TOESTEL

Volg de procedure hieronder om een ingangsbron te kiezen en de geluidsinstellingen van het toestel aan te passen.

¢ (Aan/Stand-by) TREBLE VOLUME Bediening baSissysteem
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT
| 1 Druk op ¢ (Aan/stand-by) om de receiver aan
il te zetten.

w|r w | e De cd-speler schakelt afhankelijk van de

Q Q ingangsmodus van de receiver ook in met de
. systeemaansluiting (vb.8). Het display op het
® als  mlue e o e voorpaneel licht nu op.

Het systeem heeft een automatische stand-byfunctie (:='b.24) die
het automatisch op stand-by zet als het systeem gedurende
SYANAHA 30 minuten niet wordt bediend met de receiver op de CD- of

c—'o @MD (D @MD 60" e— e
—

USB-ingangsmodus. g
use o B0 ey (V)]
(¢} o - »n
IS 2 Druk op een van de ingangskeuzetoetsen (of ]
= draai aan INPUT op het voorpaneel) om de (=)
( )] & .
& gewenste ingangsbron te selecteren. 2
=
I 7 O
3 Start het afspelen op de geselecteerde

broncomponent of stem af op een
radiozender.

Voor informatie over het afspelen van een disk/USB-
apparaat, zie bladzijde 15, en voor informatie over het
afstemmen op radiozenders, zie bladzijde 18.

¢ (Aan/Stand-by)

4 Druk op VOLUME +/- (of draai aan VOLUME
op het voorpaneel) om het volume op het
gewenste niveau in te stellen.

Ingangskeuzetoetsen —

9 Draai aan BASS, TREBLE of BALANCE op
het voorpaneel van de receiver om de
volgende instellingen te regelen.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

[ ] C= PURE DIRECT

BASS: Hiermee kunt u de weergave van de
lage tonen regelen.
— VOLUME +/— TREBLE: Hiermee kunt u de weergave van de

hoge tonen regelen.
BALANCE: Hiermee kunt u de volumeniveaus van
@ GO & G@—— MUTE de linker- en rechterluidsprekerkanalen
IO op elkaar afstemmen.
OO
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O
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BEDIENING VAN HET TOESTEL

B Pure Direct-stand

In de Pure Direct-stand wordt de toonregeling omzeild en
het display op het voorpaneel uitgeschakeld, zodat u naar
de meest pure weergave kunt luisteren.

Druk op PURE DIRECT (of PURE DIRECT op het
voorpaneel) om de Pure Direct-stand in te
schakelen.

Het display op het voorpaneel schakelt automatisch uit.
PURE DIRECT op het voorpaneel heeft een blauwe
achtergrondverlichting.

Opmerkingen

¢ Als u een handeling uitvoert terwijl de Pure Direct-stand is
ingeschakeld, licht het display op het voorpaneel even op om te
laten zien dat uw opdracht wordt uitgevoerd.

 Terwijl de Pure Direct-stand is ingeschakeld, zijn BASS,
TREBLE en BALANCE niet beschikbaar.

Uitschakelen van de Pure Direct-stand

Druk nogmaals op PURE DIRECT. De PURE DIRECT-
achtergrondverlichting schakelt uit en het display van het
voorpaneel schakelt in.

B Het geluid onderdrukken (MUTE)

Druk op MUTE om het huidige volumeniveau met
ongeveer 20 dB te verminderen.

“MUTE ON” verschijnt op het display van het voorpaneel.

Druk nogmaals op MUTE om het vorige volumeniveau te
herstellen.

De helderheid van het display op
het voorpaneel instellen

U kunt het display op het voorpaneel van de receiver
dimmen. Het display op het voorpaneel van de cd-speler
wordt ook donker door de systeemaansluiting (5=b.8). (De
standaardinstelling is “DIMMER OFF”.)

PROGRAM  RANDOM  REPEAT A

o i
9 M ——— DIMMER

@YAMAHA

Druk op DIMMER.

U kunt de gewenste helderheid van het display op het
voorpaneel kiezen tussen normaal (helder), licht gedimd
en gedimd.

14 N

Gebruiken van hoofdtelefoons

U kunt uw hoofdtelefoon aansluiten op de PHONES-
aansluiting op het voorpaneel van de receiver.
Het geluid van de luidsprekers en de subwoofer stopt.




BEDIENING VAN DISKS EN USB-APPARATEN

U kunt uw audio-cd’s en MP3- of WMA-bestanden die op een disk/USB-apparaat opgenomen zijn, afspelen. Bepaalde
functies kunnen anders werken of helemaal niet werken athankelijk van de disk/het USB-apparaat. Controleer voor het
afspelen of uw disk/USB-apparaat compatibel is met dit systeem (t=b.3).

A
usB
bsouornon o
- GO GO ) -
n —
[eRIIcDICD)
-, > e, >

Bediening voor het afspelen

B Beginnen met afspelen van een disk

1 Hiermee kunt u CD als een ingangsbron
selecteren (=b.13).

2 Druk op & om de disklade te openen en
plaats een cd.

3 Druk op >.
Afspelen start automatisch.
Bij een audio-cd begint het afspelen bij de eerste
track en bij MP3- of WMA-bestanden begint het
afspelen in alfanumerieke volgorde volgens
bestandsnaam.

My

RO
U kunt de disklade ook openen door op 2 te drukken op het
voorpaneel van de cd-speler.

B Beginnen met het afspelen van een USB-
apparaat

1 Hiermee kunt u USB als een ingangsbron
selecteren (==b.13).

2  Sluituw USB-apparaat aan op de USB-poort
op de cd-speler.
Het totale aantal bestanden wordt weergegeven.
Het lezen kan langer dan 30 seconden duren,
athankelijk van het aantal bestanden/mappen.

3 Druk op > om het afspelen te beginnen.
De bestanden worden op volgorde van
aanmaakdatum en -tijd afgespeeld.

Opmerkingen

« De totale tijd verschijnt niet bij het afspelen van een USB-
apparaat.

* Als het USB-apparaat gepartitioneerd is, kan alleen de eerste
partitie weergegeven worden.

» Het is mogelijk dat een aantal bestanden niet correct werkt
afhankelijk van de specificaties van het USB-apparaat.

 Auteursrechtelijk beschermde bestanden kunnen niet
afgespeeld worden.

« Dit toestel kan bestanden afspelen van 4 GB of kleiner.

ONIN3Id3gsisvd

Stoppen met afspelen

Druk op = .

Voor audio-cd’s wordt het totale trackaantal en de totale
tijd van de disk weergegeven en voor een MP3/WMA-disk
of USB-apparaat wordt het totale bestandsaantal op het
voorpaneel weergegeven.

Pauzeren van het afspelen
Druk op un.
Druk op sm om terug te keren naar het normale afspelen.

Tracks overslaan

* Druk op < om naar het begin van de huidige track
terug te keren.

e Druk op »»i om naar de volgende track te springen.

* Druk twee keer snel op < om naar de vorige track te
springen.

Snel achteruit of snel vooruit

e Druk op === om snel achteruit te spoelen.

* Druk op ™ om snel vooruit te spoelen.

Druk op ® om terug te keren naar het normale afspelen.

My

RO
Tijdens snel vooruit- of achteruitspoelen is alleen een zacht
geluid hoorbaar.
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BEDIENING VAN DISKS EN USB-APPARATEN

Omschakelen van de op het
display getoonde
afspeelinformatie

U kunt de op het display van de cd-speler getoonde
informatie over de disk omschakelen. Welke gegevens

beschikbaar zijn hangt af van het type disk/USB-apparaat.

I
@@ ]

DISPLAY _OPTION PURE DRECT

DISPLAY Tf: (.

Druk herhaaldelijk op DISPLAY terwijl een disk/
USB-apparaat wordt afgespeeld.

Met elke druk op deze toets verandert de op het display
weergegeven informatie zoals beschreven in
“Afspeelinformatie voor audio-cd’s” en
“Afspeelinformatie voor MP3- of WMA-bestanden op een
disk/USB-apparaat”.

Opmerkingen
» Afhankelijk van de disk/het USB-apparaat is het mogelijk dat
bepaalde gegevens niet beschikbaar zijn.
« Het is mogelijk dat bepaalde speciale tekens niet correct kunnen
worden weergegeven.

B Afspeelinformatie voor audio-cd’s
De volgende gegevens kunnen worden weergegeven bij
het afspelen van een audio-cd.

Y

(@ Verstreken weergavetijd van de huidige
track (standaardinstelling)

v

(@ Resterende weergavetijd van de huidige
track

v

(® Resterende weergavetijd van de disk

—

B Afspeelinformatie voor MP3- of WMA-

bestanden op een disk/USB-apparaat
De volgende gegevens zijn beschikbaar bij weergave van
een MP3- of WMA-disk/USB-apparaat.

(@ Verstreken weergavetijd van het huidige bestand

\

(@ Bestandsnaam
L
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Opmerking
Nadat een bestandsnaam enige seconden is weergegeven gaat het

scherm automatisch terug naar de weergave van de verstreken
afspeeltijd.

Herhaald afspelen (Repeat Play)

U kunt afzonderlijke tracks of alle tracks herhaaldelijk
afspelen op een disk/USB-apparaat.

DI | pepear

o o )

@YAMAHA

1 Speel de disk/het USB-apparaat die u wilt
laten herhalen.

2 Houd tijdens het afspelen van de disk/het
USB-apparaat REPEAT ingedrukt om de
gewenste herhaalde afspeelfunctie te
selecteren.

Met elke druk op deze toets zal de indicator voor de
Herhaalde afspeelfunctie op het display van de cd-
speler als volgt veranderen.

v

Uit (Normaal afspelen)

REP S (Herhaald afspelen van de huidige track)

v

REP ALL (Herhaald afspelen van de hele disk/USB)

e — |

Annuleren van het herhaald afspelen

Druk herhaaldelijk op REPEAT zodat de indicator voor de
herhaalde weergave van het display op het voorpaneel
verdwijnt.

Opmerking
De Herhaald afspelenfunctie wordt geannuleerd wanneer u de
disk/ het USB-apparaat verwijderd.

My

N3
“REP OFF” verschijnt als het systeem op de Pure Direct-stand
ingesteld is.



BEDIENING VAN DISKS EN USB-APPARATEN

Een bepaald gedeelte herhalen
(Repeat A-B)

U kunt een bepaald gedeelte van een track herhaald afspelen.

Ty

TWER  SLEEP  DIMMER

[ o )

@ YAMAHA

1 Druk op A-B om het startpunt van herhaald
afspelen in te stellen.
“REP” en “A-” lichten op het display van de cd-speler op.

2 Druk op A-B om het eindpunt van herhaald
afspelen in te stellen.
“A-B” licht op het display op.
Het geselecteerde gedeelte wordt herhaald afgespeeld.

Herhaald afspelen A-B stoppen
Druk nogmaals op A-B om “A-B” weer te geven op het
display van het voorpaneel.

Opmerkingen

¢ U kunt herhaald afspelen A-B niet instellen om één track te
beginnen en in een andere track te eindigen.

* Deze bediening is niet beschikbaar voor MP3- of WMA-
bestanden die op een disk/USB-apparaat zijn opgenomen.

¢ Als u het afspelen stopt door op H® te drukken, wordt herhaald
afspelen A-B geannuleerd.

¢ U kunt herhaald afspelen A-B niet gebruiken wanneer de unit in
de Pure Direct-stand staat.

Willekeurig afspelen (Random Play)

U kunt de tracks op de disk/het USB-apparaat in
willekeurige volgorde laten afspelen.

Opmerking
Bij het afspelen van een disk/USB-apparaat met de Willekeurige
afspeelfunctie kan de resterende afspeeltijd van de disk/het USB-
apparaat niet worden weergegeven.

RANDOM _'l o s

i s

@YAMAHA

Druk op RANDOM terwijl afspelen wordt gestopt.
De RANDOM-indicator licht op het display van het voorpaneel
van de cd-speler op en de willekeurige weergave begint.

Annuleren van het willekeurig afspelen
Druk op mu .

Veranderen van de weergavevolgorde
(Program Play)
U kunt de afspeelvolgorde van maximaal 50 op een audio-

cd opgeslagen tracks aanpassen. Deze bediening is niet
beschikbaar voor datadisks en USB-apparaten.

L TR

@@

‘ [SICOICHICD)

(@)

Numerieke — > &
toetsen ——— CLEAR
O COIEPEW | pyreg

PROGRAM _RANDOU _REren

PROGRAM —— ) (5 (1)
o s

@YAMAHA
v

1 Druk op m om het afspelen te stoppen.

2 Druk op PROGRAM.
De cd-speler gaat over op de programma-
ingangsmodus en de PROG-indicator licht op het
display van het voorpaneel op.

cD TRACK PROG

Tracknummer Programmanummer

3 Gebruik de numerieke toetsen om het
nummer van de gewenste track in te voeren
en druk op ENTER.

Voorbeeld: Druk om tracknummer 8 te selecteren op
8 en ENTER om de invoer te bevestigen.

Het display op het voorpaneel toont het totale aantal
tracks en vervolgens het programmascherm.
Herhaal deze stap tot u alle gewenste tracks
geprogrammeerd hebt.

4 Druk op = om Geprogrammeerde weergave
te starten.

Om de laatst geprogrammeerde track te wissen
Druk tijdens de geprogrammeerde ingangsmodus op CLEAR.
De laatst geprogrammeerde track wordt gewist.

Om alle geprogrammeerde tracks te wissen
Druk na beéindiging van de geprogrammeerde
ingangsmodus op CLEAR.

Alle geprogrammeerde tracks worden gewist.

Het display schakelt na 2 seconden uit.

Opmerking
Als u de disklade opent of de cd-speler op stand-by zet, wordt het
programma automatisch gewist.

17 N
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FM AFSTEMMEN

Er zijn twee methoden voor afstemmen: automatisch en handmatig. U kunt ook maximaal 30 zenders automatisch of met
de hand voorprogrammeren.

Automatisch afstemmen

Automatisch afstemmen gaat goed wanneer u sterke
signalen ontvangt en er weinig storing is.

) 0 = — TUNER

— TUNING ¥\A

Druk op TUNER om de receiver in de FM-stand
te zetten.

Houd TUNING A /Y/ gedurende meer dan 2

seconden ingedrukt om het automatisch

afstemmen te beginnen.

Wanneer de receiver is afgestemd op een zender, licht

de TUNED indicator op en wordt de frequentie

waarop is afgestemd getoond op het display op het

voorpaneel.

» Druk op ¥ om af te stemmen op een lagere
frequentie.

e Druk op X om af te stemmen op een hogere
frequentie.

Handmatig afstemmen

Als het signaal van de zender waar u op wilt afstemmen te
zwak is, moet u er met de hand op afstemmen.

1

Druk op TUNER om de receiver in de FM-stand
te zetten.

Druk op TUNING A/ om met de hand af te
stemmen op de gewenste zender.

18 m

Automatisch voorprogrammeren

Volg de procedure hieronder om automatisch radiozenders
Voor te programmeren.

Crea) (swwrre) (reremr)

we—— TUNER

MEMORY

PRESET A /v

1  Druk op TUNER om de receiver in de FM-stand
te zetten.

2 Hou MEMORY langer dan 2 seconden
ingedrukt.

De PRESET-indicator begint te knipperen op het

display op het voorpaneel en het automatisch

afstemmen begint. Wanneer alle frequenties zijn
afgelopen, stopt voorkeurzoeken automatisch.

* Het zoeken begint vanaf de laagste frequentie en
zoekt naar steeds hogere frequenties.

* De receiver wijst automatisch een
voorkeuzenummer toe aan elk van de gevonden
zenders.

¢ Druk op MEMORY om het zoeken te annuleren.

Opmerkingen
U kunt maximaal 30 FM-zenders voorprogrammeren.
* Gegevens voor een zender die reeds zijn opgeslagen onder een
bepaald nummer zullen worden gewist wanneer u een andere
zender onder dat voorkeuzenummer opslaat.



FM AFSTEMMEN

Handmatig voorprogrammeren Selecteren van voorkeurzenders

U kunt tot 30 zenders opslaan. U kunt op de gewenste zender afstemmen door

=

ST

]

MEMORY _,

PRESET A/

Stem af op de radiozender die u wilt
voorprogrammeren.

Zie bladzijde 18 voor aanwijzingen over hoe u moet
afstemmen op een zender.

Druk op MEMORY.
De PRESET-indicator knippert ongeveer 5 seconden
lang op het display op het voorpaneel.

Druk herhaaldelijk op PRESET A/ om het
gewenste voorkeuzenummer te selecteren
terwijl de PRESET-indicator nog aan het
knipperen is.

Druk op MEMORY om op te slaan terwijl de
PRESET-indicator nog aan het knipperen is.
De PRESET-indicator licht op het display van het
voorpaneel op.

Herhaal de stappen 1 t/m 4 tot u alle
gewenste zenders heeft
voorgeprogrammeerd.

eenvoudigweg de voorkeurzender waaronder die zender is
opgeslagen te selecteren (=b.18).
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(&) (wei—— TUNER

— PRESET A /v

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

o Y e B

OPTION

Druk herhaaldelijk op PRESET A/~ om een
voorkeurzender te selecteren.

Moy

RO

* U kunt ook voorkeurzenders selecteren op het voorpaneel. Druk
herhaaldelijk op PRESET \/ / A om een voorkeurzender te
selecteren.

» Wanneer u op PRESET v / A drukt op het voorpaneel van de
receiver in stand-by, activeert de receiver automatisch de tuner
en stemt af op de voorkeurzender die u eerder selecteerde.

H Om de voorkeurzender te wissen

1 Druk op TUNER om de unit in de FM-stand te
zetten.
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2 Druk op OPTION om het optiemenu te
bekijken. Druk op a/v om “PRESET DEL” te
selecteren en druk op ENTER.

3 Druk op a/v om de voorkeurzender te
selecteren die u wilt verwijderen en druk op
ENTER.

De voorkeurzender is nu verwijderd.

U kunt op dit scherm doorgaan met het verwijderen
van voorkeurzenders. Herhaal de stappen 2 en 3 tot u
alle onnodige zenders hebt verwijderd.

Om het wissen te annuleren
Druk op OPTION.
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AFSTEMMEN OP RADIO DATA SYSTEEM-ZENDERS

(ALLEEN EUROPESE MODELLEN)

Het Radio Data Systeem (alleen Europese modellen) is een systeem voor gegevensoverdracht dat door FM-zenders in
een groot aantal landen worden gebruikt. De Radio Data Systeem-functie wordt verzorgd door zenders in een netwerk.
Dit toestel is geschikt voor verschillende soorten Radio Data Systeeminformatie, zoals PS (programmaservice), PTY
(programmatype), RT (radiotekst), CT (kloktijd), TP (verkeersprogramma) wanneer u afgestemt op Systeem-

broadcastingzenders.

Tonen van Radio Data
Systeeminformatie

Gebruik deze functie om de 4 types Radio Data
Systeeminformatie weer te laten geven: PS
(programmaservice), PTY (programmatype), RT
(radiotekst) en CT (kloktijd).

Opmerkingen

* U kunt alleen de door de zender aangeboden Radio Data
Systeemfuncties selecteren.

« Als de signalen niet goed genoeg kunnen worden ontvangen, is
het mogelijk dat dit toestel geen gebruik kan maken van de
Radio Data Systeemgegevens. Vooral de “RT”-functie vergt een
grote hoeveelheid gegevens en het is daarom mogelijk dat deze
functie niet beschikbaar is, zelfs wanneer de andere Radio Data
Systeemfuncties wel beschikbaar zijn.
Als het signaal externe storing ondervindt terwijl de receiver de
Radio Data Systeemgegevens aan het ontvangen is, kan de
ontvangst onverwacht onderbroken worden en kan de melding
“...WAIT” verschijnen op het display op het voorpaneel.
Wanneer de “RT”-functie wordt geselecteerd, kan de receiver
maximaal 64 alfanumerieke tekens, inclusief het trema, aan
programmagegevens op het display tonen. Tekens die niet
kunnen worden weergegeven worden vervangen door een
(underscore).

@

DISPLAY OPTION PURE DIRECT

DISPLAY T:) (.

Druk, terwijl u afstemt op een Radio Data
Systeemzender, herhaaldelijk op DISPLAY om de
gewenste weergavefunctie voor Radio Data
Systeeminformatie te selecteren.

PS (programmaservice)

PTY (programmatype)

RT (radiotekst)

CT (kloktijd)

1

Frequentie

20 v

Zie de onderstaande tabel voor beschrijvingen van

programmatypes.

Programmatype

Beschrijving

Nieuws

Actualiteiten

Informatie

Sport

Onderwijs

Theater

Cultuur

Wetenschap

Allerlei

Popmuziek

Rockmuziek

Lichte luistermuziek

Lichte klassieke muziek

Zware klassieke muziek

Overige muziek




AFSTEMMEN OP RADIO DATA SYSTEEM-ZENDERS (ALLEEN EUROPESE MODELLEN)

Gebruiken van de TP CT (kloktijd) instellingen
(Ver k eer. sp r ag ramm a) da taser vice De CT-informatie die u ontvangt via het Radio Data

Gebruik deze functie om de TP (verkeersprogramma) Systeem kan worden gebruikt om de ingebouwde klok van

. . d iver in te stellen.
dataservice van het Radio Data Systeem-zendernetwerk te ¢ recetver i fe stetien

ontvangen.
TP-indicator 1  Druk op OPTION.
Een optiemenu-item verschijnt op het display op het
| voorpaneel.
E3YAMAHA
- 2 Drukop a/v om “AUTO CLOCK” te
o : selecteren en druk op ENTER.
o Bass TREBLE  BALANCE un’ oax
© 67676 3 Drukop a/v om “ON” of “OFF” te selecteren
ST T en druk op ENTER.
7/ e De “AUTO CLOCK”-status verschijnt.
De standaardinstelling is “ON”.
ON: Automatisch aanpassen van de receiverklok met
behulp van de CT-informatie.
TP ——> OFF: Past de receiverklok niet aan.
|| Om het optiemenu te verlaten
Druk op OPTION.

1 stem af op de gewenste Radio Data Systeem-
broadcastingzender.

2 Drukop TP.
“TP SEARCH?” knippert ongeveer drie seconden lang
op het display op het voorpaneel en start vervolgens
de zoekopdracht.
De TP-indicator op de receiver knippert tijdens het
zoeken.
Wanneer het verkeersprogramma wordt ontvangen,
blijft de TP-indicator aan en het zoeken stopt.
Als u op TP drukt, begint het zoeken opnieuw.

ONIN3Ia3g
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Als de receiver niet op het verkeersprogramma kan
afstemmen, schakelt de TP-indicator uit en verschijnt
“NO TP” op het display. De receiver keert terug naar
de vorige status.

Om het zoeken te annuleren
Druk op TP tijdens het zoeken.
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INSTELLEN VAN DE TIMER

De receiver bevat 2 types timerfuncties. De cd-speler wordt automatisch ingeschakeld of in stand-by gezet door de

systeemaansluiting (=b.8).

Instellen van de kloktimer

De kloktimer zet de receiver automatisch aan of in stand-
by op de door u opgegeven tijd. U kunt ook een bepaalde
ingangsbron instellen die de receiver automatisch
selecteert zodra deze wordt ingeschakeld door de timer.

Opmerkingen

* U kunt de kloktimer alleen gebruiken wanneer u van tevoren
reeds de klok hebt ingesteld (s=b.12).

 Als u langer dan 30 seconden geen toets aanraakt, worden alle
voorgaande handelingen uit het geheugen gewist en verschijnt
het normale display opnieuw.

TIMER-indicator

O YAMAHA

INPUT

9

mN ax
‘ e i
I —
INPUT

Ingangskeuzetoetsen —

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

VoLUME

A ]
ENTER @ﬂ:;: = T AV
T & 5
@D GO O e
GOEEOE
OO
OGO @®D
[@EBIEBICDICD]

i i
TIMER ——" (59 (9

22 N

1 Druk op TIMER en a/v om “TIMER” te
selecteren en druk op ENTER.
De receiver opent de instelfunctie van de klok. De
TIMER-indicator gaat knipperen op het display op
het voorpaneel.

2 Druk op a of v om “ON” te selecteren (timer
ingeschakeld) of “OFF” (timer uitgeschakeld)
en druk op ENTER.

ON: Het instellingenscherm van de timerklok
verschijnt. Ga door naar stap 3.

OFF: De TIMER-indicator schakelt uit en de receiver
gaat terug naar de normale stand.

Opmerking
Selecteer “OFF” om de timer uit te schakelen. Wanneer de timer
is ingeschakeld, blijven de timerinstelling en de TIMER-indicator
aan totdat “OFF” is geselecteerd.

3 De begintijd van de timer instellen.
Zie stap 4 t/m 6 van “Instellen van de klok” (:=b.12)
voor gegevens over het instellen van de klok.

4 Druk op a/v of op een ingangselectietoets
om de te gebruiken ingangsbron te
selecteren wanneer de timer de receiver
inschakelt en druk op ENTER.

De receiver selecteert automatisch de ingangsbron
wanneer deze wordt ingeschakeld door de kloktimer.
Als u FM hebt geselecteerd als ingangsbron,
verschijnt het voorkeurnummer (bijv. “P01”) op het
display op het voorpaneel. Druk op a/¥ om het
voorkeurnummer te selecteren van de zender waar u
naar wilt luisteren wanneer de timer inschakelt en
druk op ENTER.

Als u “---” selecteert (standaard), selecteert de receiver
de zender waar u eerst op afgestemd had.

Als geen zender is geregistreerd als voorkeurzender,
verschijnt “---”. Druk op ENTER en ga door naar stap 5.
U kunt alleen een voorkeurzender kiezen. Registeer
een zender waar u naar wilt luisteren wanneer de
timer vooraf word geactivateerd als een
voorkeurzender (=b.19).

Opmerking

U kunt AUX niet als een ingangsbron selecteren.



INSTELLEN VAN DE TIMER

9 Druk op a/v om de bedrijfstijd van de
receiver in te stellen.
U kunt een tijd van 30 tot 90 minuten selecteren in
stappen van 10 minuten. Selecteer “--” als u de
receiver niet automatisch naar de stand-bystand wilt

laten gaan.

6 Druk op ENTER om de timerinstelling te
voltooien.
De TIMER-indicator licht nu op.

71 Druk op ¢ om de receiver in de stand-
bystand te zetten.
De receiver schakelt automatisch in op de opgegeven
tijd.

Om de timerinstelling te annuleren

Druk op TIMER tijdens de instelling.

Mo

RO
Druk op « om terug te keren naar het vorige scherm.

Instellen van de slaaptimer

De slaaptimer zet de receiver in stand-bystand nadat een
bepaalde tijd verlopen is.

B = 5.0
SLEEPﬁhlﬂiﬂll

@YAMAHA

Druk herhaaldelijk op SLEEP om de gewenste
tijdsduur te selecteren.

Met elke druk op de toets verandert de ingestelde tijdsduur
als volgt.

De SLEEP-indicator licht op het display van het
voorpaneel op.

—> 120min.
<

90min.

60min.

+

30min.

+
OFF
I

Mo

O3

¢ De slaaptimer wordt geannuleerd wanneer u de receiver in
stand-bystand zet.

 Als u één keer op SLEEP drukt terwijl de slaaptimer in werking
is, toont het display op het voorpaneel hoeveel tijd er nog
resteert.

Annuleren van de slaaptimer
Druk net zo vaak op SLEEP tot u “OFF” geselecteerd
hebt.
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INSTELLEN VAN DE AUTOMATISCHE STAND-BYSTAND

De stand-byfunctie zet het systeem automatisch in de stand-bystand wanneer CD of USB wordt geselecteerd als
ingangsbron en het systeem gedurende 30 minuten niet wordt bediend.
Opmerkingen

* Deze functie werkt niet voor dit systeem als u de receiver en de cd-speler niet correct op elkaar aansluit met de meegeleverde
systeemkabel (5=b.8).
* Deze systeemfunctie werkt niet tijdens weergave.

=t

usB
cp N G202
OPTION I

ENTER W

L A
)

1 Druk op CD of USB om een ingangsbron te
selecteren en druk op OPTION.
“AUTO STBY” verschijnt op het display op het
voorpaneel van de receiver.

2 Druk op ENTER.

De huidige instelling wordt weergegeven.

3 Drukop a/v om “ON” of “OFF” te
selecteren.
De standaardinstelling is “ON”.

4 Druk op ENTER om de instelling te
bevestigen.
“AUTO STBY” verschijnt opnieuw op het scherm.

5 Druk op OPTION.

De receiver keert terug naar de normale functie.

Om de instelling te annuleren
Druk op OPTION tijdens de instelling.

Mo
S

Druk op 4 om terug te keren naar het vorige scherm.
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BEDIENEN iPod™

Naast de receiver (R-840) en de cd-speler (CD-640), kunt u met de meegeleverde afstandsbediening ook uw iPod
bedienen wanneer deze in de iPod-dock geplaatst is.

Gebruiken iPod™

Wanneer uw iPod in de iPod-dock geplaatst is, kunt u het afspelen van uw iPod bedienen met de meegeleverde
afstandsbediening.
Wanneer u de iPod tijdens het afspelen aansluit, gaat dit systeem automatisch naar de iPod-modus.

Opmerkingen
* Alleen iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini en iPod touch worden ondersteund.
« Afhankelijk van het model of de softwareversie van uw iPod is het mogelijk dat sommige functies daarmee niet compatibel zijn.

S
Voor een complete lijst met statusmeldingen die op het display op het voorpaneel van de receiver kunnen verschijnen, zie het “iPod”-

gedeelte in het hoofdstuk (+=b.27) “PROBLEMEN OPLOSSEN".

* Kijk op het scherm van uw iPod om het menu te
bedienen.

¢ Bedien de iPod met de bedieningselementen op de
iPod zelf, of met de meegeleverde afstandsbediening.

(=)
ENTER ]
(D= | f— 4,V B Herhaalde weergave (Repeat Play)
(=) v U kunt afzonderlijke tracks of een groep van tracks

REPEAT
iPod —— e (i herhaaldelijk afspel iPod.
L) (g (rosn) SHUFFLE erhaaldelijk afspelen op uw iPo
Druk op REPEAT.
. . Met elke druk op deze toets verandert de Herhaalde
iPod Afstandsbediening . .
afspeelfunctie. Het volgende schema is een voorbeeld van
(e | hoe de functie verandert wanneer u op de toets drukt.
» =3 = Controleer de huidig geselecteerde modus op uw iPod-
scherm.
=3 v
Eén (herhaalde weergave per nummer)
\/
Alles (herhaalde weergave per geselecteerde groep)
\/
Uit
e —

B Willekeurige weergave (Shuffle Play)

U kunt tracks of albums op uw iPod in een willekeurige

De meegeleverde afstandsbediening heeft dezelfde volgorde laten afspelen.
functietoetsen als uw iPod. Deze toetsen komen dus
overeen met elkaar. Druk op SHUFFLE.

Met elke druk op de toets verandert de Willekeurige
afspeelfunctie. Het volgende schema is een voorbeeld van hoe
de functie verandert wanneer u op de toets drukt. Controleer

1 Druk op iPod om uw iPod als ingangsbron te

selecteren. de huidig geselecteerde modus op uw iPod-scherm.
2 Plaats uw iPod in de iPod-dock. v
Nummers (willekeurige weergave per nummer)
- - \/
3 Druk op a/v om het iPod-menu te bedienen Albums (willekeurige weergave per album)
en druk vervolgens op ENTER om het N%
afspelen van de geselecteerde track (of Uit
groep) te beginnen. L
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem niet hieronder vermeld
staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, zet het toestel dan uit, haal de stekker uit het stopcontact en
neem contact op met uw dichtstbijzijnde Yamaha-dealer of servicecentrum.

Receiver (R-840)

B Algemeen

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossin -
P 9 bladzijde
De receiver gaat niet Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer stevig aan. 8
aan, of gaat direct goed aangesloten.
weer in stand-by
zodra de stroom De receiver heeft blootgestaan aan een Zet de receiver uit (standby), haal de stekker uit het —
wordt ingeschakeld. sterke, externe elektrische schok stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een weer terug doet en probeer het toestel vervolgens
ontlading van statische elektriciteit). weer gewoon te gebruiken.
De kabel heeft kortsluiting veroorzaakt Zorg ervoor dat alle luidsprekeraansluitingen op de 8
en de beveiliging is in werking getreden. receiver en op alle luidsprekers veilig en stevig
vastgemaakt zijn en dat de draad voor elke
aansluiting niets anders raakt dan zijn eigen
aansluiting.
De interne temperatuur is te hoog en de ‘Wacht ongeveer 1 uur tot de receiver afgekoeld is en 8
beveiliging is in werking getreden. zet hem dan terug aan.
Geen geluid In- of uitgangskabels niet op de juiste Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit 8
manier aangesloten. het probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets
mis is met de kabels.
Er is geen geschikte ingangsbron Selecteer een geschikte ingangsbron met de INPUT- —
geselecteerd. selectieknop op het voorpaneel (of met de
ingangskeuzetoetsen op de afstandsbediening).
De luidsprekers zijn niet goed Sluit de luidsprekers op de juiste manier aan. 8
aangesloten.
Het volume staat laag. Zet het volume hoger. —
Het geluid is gedempt. Druk op MUTE of VOLUME +/- om de 7
geluidsuitvoer te hervatten en pas vervolgens het
volume aan.
Er worden signalen ontvangen van een Gebruik een bron waarvan de signalen wel door de —
broncomponent zoals een CD-ROM die receiver kunnen worden gereproduceerd.
de receiver niet kan weergeven.
Het geluid valt De timer heeft de receiver uitgeschakeld. ~ Zet de receiver aan en speel de gewenste bron weer —
plotseling uit. af.
Er klinkt alleen geluid  Kabels zijn niet correct aangesloten. Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit 8
uitde luidspreker aan het probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets
één kant. mis is met de kabels.
U ondervindt storing De receiver staat te dicht bij de digitale of ~ Zet de receiver verder van dergelijke apparatuur. —
van digitale of andere  hoogfrequente apparatuur.
apparatuur die
radiogolven
genereert.
Het geluid is Het volumeniveau is te hoog. Past het volumeniveau aan. 13
vervormd.
“CHK SP WIRE” De luidsprekerkabels zijn kortgesloten. Zorg ervoor dat de luidsprekerkabels correct 8

verschijnt op het
display.

aangesloten zijn.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

H FM
Probleem Oorzaak Oplossing Zit-:\_
bladzijde

Veel ruis in de FM-stereo- Dit probleem is inherent aan FM- Controleer de aansluitingen van de antenne. 8
ontvangst. stereo-uitzendingen wanneer de zender

te ver weg is of het ontvangstsignaal Probeer een hoogwaardige directionele FM- —

dat binnenkomt via de antenne niet antenne.

sterk genoeg is.
Er is vervorming en ook een U ondervindt interferentie doordat Verander de opstelling van de antenne zodat —
betere FM-antenne zorgt niet hetzelfde signaal op verschillende u van deze interferentie geen last meer hebt.
voor een betere ontvangst. manieren ontvangen wordt.
Er kan niet automatisch Het radiosignaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige directionele FM- —
worden afgestemd op de antenne.
gewenste zender.

Stem met de hand af. 18

Er kan niet langer worden De receiver is te lang zonder stroom Stel voorkeurzenders in. 18

afgestemd op eerder
voorkeurzenders.

geweest.

B iPod
Opmerking

Controleer als een verzendingsfout optreedt zonder dat er een statusmelding op het display op het voorpaneel van de receiver verschijnt
de aansluiting tussen de receiver en uw iPod (=b.10).

- . Zie
Statusbericht Oorzaak Oplossin .
P 9 bladzijde
Er is een probleem met het signaal datde ~ Zet de receiver uit en probeer uw iPod te resetten. 10
receiver ontvangt van uw iPod.
De gebruikte iPod wordt niet ondersteund Alleen iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod —
door de receiver. Classic, iPod mini en iPod touch worden
ondersteund.
Uw iPod is correct in de iPod-dock
geplaatst en de verbinding tussen uw iPod
en de receiver is voltooid.
Uw iPod is uit de iPod-dock van de Plaats uw iPod terug in de iPod-dock van de receiver. 10

receiver verwijderd.

De receiver kan de op dit moment op uw
iPod opgeslagen tracks niet weergeven.

Controleer of de tracks op uw iPod inderdaad
weergegeven kunnen worden.

Sla andere muziekbestanden op uw iPod op die wel
kunnen worden weergegeven.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Afstandsbediening

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin .
P 9 bladzijde
De Het is mogelijk dat de afstandsbediening Zie voor informatie over de bedieningsreeks van de 11
afstandsbediening buiten zijn werkingsbereik gebruikt is. afstandsbediening “Gebruiken van de
werkt niet of niet naar afstandsbediening”.
behoren.
Het is mogelijk dat de infraroodsensor op ~ Verander de verlichting of oriéntatie van het toestel. 11
dit toestel blootgesteld is aan direct
zonlicht of sterke verlichting (TL-
lampen).
De batterij is misschien leeg. Vervang de batterij door een nieuwe. 11
Er bevinden zich hindernissen tussen de Verwijder de hindernissen. 11
sensor van dit toestel en de
afstandsbediening.
De systeemkabel is losgeraakt uit de Sluit de receiver en de cd-speler goed op elkaar aan 8
aansluiting op de receiver en/of de met de systeemkabel.
aansluiting op de cd-speler.
Cd-speler (CD-640)
Probleem Oorzaak Oplossing Zie"
bladzijde
Het apparaat De stekker is niet volledig ingestoken. Sluit het netsnoer stevig aan. 8
schakelt niet in.
De receiver en de cd-speler zijn niet juist Sluit de systeemkabel correct aan op de receiver en 8
aangesloten. de cd-speler.
De receiver is onjuist ingesteld. Controleer de instelling (INPUT/Volume/MUTE/ —
Hoofdtelefoon) van de receiver.
De stroom wordt De automatische stand-byfunctie van de Controleer of de systeemkabel correct is aangesloten 8
ineens uitgeschakeld  receiver treedt in werking wanneer de tussen de receiver en de cd-speler.
tijdens afspelen. receiver 30 minuten lang geen
afspeelsignalen ontvangt van een cd-
speler die is aangesloten via de
systeemkabel.
Geen geluid of De bemonsteringsfrequentie van een Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 3
vervormd geluid MP3- of WMA-bestand is mogelijk niet bitsnelheid van het MP3- of WMA-bestand geschikt
geschikt voor de cd-speler. zijn voor weergave met de cd-speler.
Het afspelen van de U gebruikt mogelijk een CD-R/RW die Finaliseer de CD-R/RW. —
disk begint niet. nog niet is gefinaliseerd.
Het disklabel mag niet naar boven wijzen.  Plaats de disk in de disklade met de label naar boven. —
De disk is misschien niet goed. Probeer een andere disk af te spelen. Als hetzelfde —
probleem zich nu niet voordoet, is de kans groot dat
de disk die u eerst probeerde niet goed is.
Er staan misschien niet genoeg Controleer of uw MP3/WMA-disk ten minste 5 —
muziekbestanden op de MP3/WMA-disk ~ MP3/WMA-muziekbestanden bevat.
om te kunnen afspelen.
De bemonsteringsfrequentie van een Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 3

MP3- of WMA-bestand is mogelijk niet
geschikt voor de cd-speler.

bitsnelheid van een MP3- of WMA-bestand geschikt
zijn voor weergave met de cd-speler.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin -
P 9 bladzijde
Het USB-apparaat Het USB-apparaat is niet goed Sluit het USB-apparaat correct aan. 10
wordt niet herkend. aangesloten.
De cd-speler is niet De systeemkabel is losgeraakt uit de Sluit de systeemkabel correct aan op de aansluiting 8
gekoppeld aan de aansluiting op de receiver en/of de op de receiver en de aansluiting op de cd-speler.
receiver. aansluiting op de cd-speler.
H USB
Opmerking

Controleer als een verzendingsfout optreedt zonder dat er een statusmelding op het display van de receiver verschijnt de aansluiting
tussen de cd-speler en uw USB-apparaat (.b.10).

Zie
Statusbericht Oorzaak Oplossin .
P 9 bladzijde
Het USB-apparaat is niet aangesloten. Sluit een afspeelbaar USB-apparaat aan. 10

Het USB-apparaat kan niet op dit systeem  Koppel het USB-apparaat los. Wijzig de ingangsbron —
worden afgespeeld of het is aangesloten in een apparaat dat geen USB is en vervolgens terug
met een verkeerde hoek. naar USB. Sluit vervolgens een afspeelbaar USB-

apparaat aan op de cd-speler.
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OPMERKINGEN OVER HET OMGAAN MET COMPACT DISCS

B Omgaan met compact discs
¢ Ga steeds voorzichtig om met een disk zodat u geen
krassen maakt op het oppervlak. Buig de disks niet.

¢ Veeg het afspeeloppervlak met een droge, schone doek
schoon. Gebruik geen diskreinigers, sprays of andere
vloeistoffen op chemische basis.

¢ Wrijf niet met een cirkelvormige beweging; wrijf
steeds vanaf het middelpunt recht naar buiten.

* Gebruik een viltstift om op het label van de disk te
schrijven.

* Verwijder een disk die niet gebruikt wordt uit de unit
en bewaar deze in een geschikt doosje.

* Stel de disks gedurende een lange periode niet bloot
aan direct zonlicht, hoge temperaturen of een hoge
vochtigheidsgraad.

WOORDENLIJST

Audio-informatie
B MP3 (MPEG audiolaag-3)

Een van de audiocompressietechnieken gebruikt voor
MPEG. Deze methode maakt gebruik van een
onomkeerbare compressietechniek die een hoge
compressie bereikt door audiogegevens voor geluiden die
nauwelijks onderscheiden kunnen worden door het
menselijk oor te verwijderen. Deze techniek maakt het
mogelijk de hoeveelheid gegevens tot ongeveer 1/11 te
verminderen (bij 128 kbps) terwijl de geluidskwaliteit
vergelijkbaar blijft met die van een muziek-cd.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Een signaal dat wordt omgezet naar een digitaal formaat
zonder compressie. Cd’s worden opgenomen met 16-bits
geluid bij 44,1 kHz. Dit signaal bevat ook een component
die Packed PCM (PPCM) wordt genoemd die kan worden
gecomprimeerd zonder gegevensverlies.

B Bemonsteringsfrequentie

Het aantal keren per seconde dat het geluidssignaal
digitaal gemeten en gedigitaliseerd wordt. In principe is
het zo dat hoe hoger de bemonsteringsfrequentie is, hoe
groter het aantal tonen is dat kan worden afgespeeld, en
hoe hoger het aantal kwantisatiebits is, hoe preciezer het
geluidsniveau kan worden gereproduceerd.

B Track

Een cd kan onderverdeeld worden in een aantal
samenstellende delen (tracks). Elk van deze
onderverdelingen heeft een zogenaamd tracknummer.

30 v

B WMA (Windows Media Audio)

Een door Microsoft Corporation ontwikkelde
compressiemethode. Deze methode maakt gebruik van
een onomkeerbare compressietechniek die een hoge
compressie bereikt door audiogegevens voor geluiden die
nauwelijks onderscheiden kunnen worden door het
menselijk oor te verwijderen. Deze techniek maakt het
mogelijk de hoeveelheid gegevens tot ongeveer 1/22 te
verminderen (bij 64 kbps) terwijl de geluidskwaliteit
vergelijkbaar blijft met die van een muziek-cd.

Auteursrecht en logo’s

MPEG laag-3 audio-decoderingstechnologie wordt
gebruikt onder licentie van Fraunhofer IIS en Thomson
Multimedia.

iPod™
“iPod” is een handelsmerk van Apple Inc., geregistreerd in de
V.S. en andere landen.

“Made for iPod” betekent dat een elektronisch accessoire is
ontworpen voor aansluiting op iPod en is gecertificeerd door de
ontwikkelaar dat het voldoet aan de prestatienormen van Apple.

Apple is niet verantwoordelijk voor de bediening van dit apparaat
of het voldoen hiervan aan veiligheids- en reglementaire normen.



TECHNISCHE GEGEVENS

H R-840
VERSTERKERGEDEELTE

¢ Minimaal RMS-uitgangsvermogen per kanaal

(6 Q, 1 kHz, 10 % THD) ....
« Ingangsgevoeligheid/impedantie

PLAYER, €1C. ...cueuiiiiririereiciieenieisieieiciei et seeeenene 200 mV/47 kQ
« Frequentierespons

PLAYER, €fC. ...ceovirinirieiericininerneenene 20 Hz t/m 20 kHz + 0,5 dB
* Totale harmonische vervorming

PLAYER, etc. (30 W/6 Q)...c.cccoeeunvinnericienenene 0,04 % of minder
* Signaal/ruis-verhouding (IHF-A-netwerk)

PLAYER (200 mV, ingang kortgesloten) ............... 100 dB of meer

65W +65W

TUNERGEDEELTE
o Afstembereik.........cocvveeveeeiieeiieeieeieeeeeeeeen 87,50 t/m 108,00 MHz

ALGEMEEN

* Stroomvoorziening
* Stroomverbruik
* Afmetingen (B x H x D)
* Gewicht
* Stand-byenergieverbruik

....230'V, 50 Hz wisselstroom

H CD-640

WEERGAVESYSTEEM
* CD, CD-R/RW

AUDIOGEGEVENS

* Signaal/ruis-verhouding (1 kKHz).......cccoccovrvevninnnee. 110 dB of meer
* Dynamisch bereik (1 kHz)...... ... 100 dB of meer
¢ Vervorming en ruis (1 kHz) .... 0,003 % of minder

ALGEMEEN

 Stroomvoorziening.... .....230 'V, 50 Hz wisselstroom

© StroomVerbruik ..........ccceeveerieririnineeeee e 16 W
¢ Afmetingen (B x H x D) .. 215 x 108 x 318 mm
© GEWICHE ..ot eeaeeeeneans 3.2kg

minder dan 0,3 W

« Stand-byenergieverbruik

Specificaties kunnen veranderen zonder nadere berichtgeving.
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Beperkte garantie voor de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Hartelijk dank dat u een Yamaha-product hebt gekozen. In het onwaarschijnlijke geval dat uw Yamaha-product tijdens de garantie dient te worden
gerepareerd, dient u contact op te nemen met de dealer bij wie u het hebt gekocht. Indien u moeilijkheden ervaart, gelieve dan contact op te nemen met de
vertegenwoordiging van Yamaha in uw land. U vindt de gegevens op onze website (http://www.yamaha-hifi.com/ of http://www.yamaha-uk.com/ voor
inwoners van het V.K.).

Er wordt gegarandeerd dat het product vrij is van gebreken in fabricage en materialen voor een periode van twee jaar te rekenen vanaf de originele aankoop.
Yamaha zorgt ervoor, met inachtneming van onderstaande voorwaarden, dat een product dat gebreken vertoont, wordt gerepareerd of dat om het even welke
onderdelen worden gerepareerd of vervangen (naar goeddunken van Yamaha) zonder kosten voor de onderdelen of werkuren. Yamaha behoudt zich het
recht voor om een product te vervangen door een gelijkaardig met dezelfde eigenschappen en waarde, indien een model niet meer leverbaar is of

het onrendabel is dit te repareren.

Voorwaarden

1

w

De originele factuur of de kassabon (met vermelding van de aankoopdatum, de productcode en de naam van de dealer) MOET worden gevoegd bij het
product dat gebreken vertoont, samen met een verklaring waaruit het gebrek blijkt. In geval van afwezigheid van dit duidelijk aankoopbewijs, behoudt
Yamaha zich het recht voor om gratis service te weigeren en kan het product op kosten van de klant worden teruggezonden.

Het product MOET zijn gekocht bij een ERKENDE Yamaha dealer binnen de Europese Economische Ruimte (EEA) of Zwitserland.

Het product mag geen wijzigingen of veranderingen hebben ondergaan, tenzij deze schriftelijk door Yamaha werden toegestaan.

Het volgende is van garantie uitgesloten:

a. Regelmatig onderhoud of reparaties of vervanging van onderdelen vanwege normale slijtage.
b. Schade die voortkomt uit:

(1) Reparaties uitgevoerd door de klant zelf of een ongemachtigde derde.

(2) Een onjuiste verpakking of oneigenlijk gebruik wanneer het product door de klant wordt verstuurd. Het is belangrijk te weten dat het de
verantwoordelijkheid is van diegene die het product terugstuurt dat het product adequaat is ingepakt wanneer hij of zij het product terugstuurt met
het oog op reparatie.

(3) Oneigenlijk gebruik, met inbegrip van maar niet beperkt tot
(a) verzuim om het product voor normale doeleinden te gebruiken of te gebruiken overeenkomstig de instructies van Yamaha met betrekking tot

eigenlijk gebruik, onderhoud en opslag, en
(b) installatie of gebruik van het product op een manier die niet overeenkomt met de van toepassing zijnde technische of veiligheidsnormen in de
landen van gebruik.

(4) Ongevallen, blikseminslag, waterschade, brandschade, een onjuiste ventilatie, lekkende batterijen of een oorzaak die buiten de controle van
Yamaha ligt.

(5) Gebreken aan het systeem waarin het product wordt ingebouwd en/of onverenigbaarheid met derde producten.

(6) Gebruik van een product dat in de Europese Economische Ruimte en/of Zwitserland werd ingevoerd, maar niet door Yamaha, en dat niet voldoet
aan de technische of veiligheidsnormen van het land van gebruik en/of de standaardspecificaties van producten die door Yamaha in de Europese
Economische Ruimte en/of Zwitserland worden verkocht.

Indien de garantie verschilt tussen het land van aankoop en het land van gebruik, zal de garantie van het land van gebruik van toepassing zijn.

Yamaha kan niet aansprakelijk worden gesteld voor verlies of beschadiging, hetzij rechtstreekse schade of gevolgschade of anders, behalve voor de
reparatie of vervanging van het product.

Maak kopieén van standaardinstellingen of -gegevens omdat Yamaha niet aansprakelijk kan worden gesteld voor om het even welke wijzigingen aan of
verlies van dergelijke instellingen of gegevens.

Deze garantie heeft noch invloed op de statutaire rechten van klanten die van toepassing zijn binnen het kader van de nationale wetgevingen, noch op de
rechten van klanten ten opzichte van de dealer die voortkomen uit hun overeenkomst tot verkoop/aankoop.

Informatie voor gebruikers over inzameling en verwijdering van oude
apparaten en gebruikte batterijen

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekenen dat gebruikte
elektrische en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen
huishoudelijk afval.

Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen, helpt u natuurlijke rijkdommen te beschermen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, die zich zouden
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeentebestuur, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de
artikelen heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in andere landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

gl P

Opmerking bij het batterijteken (onderste twee voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een scheikundig symbool. In dat geval voldoet het aan
de eis en de richtlijn, die is opgesteld voor het betreffende chemisch product.

32 v







10

11

12

13

14

NPEAYNPEXAEHUE: BHUMATENbHO NMPOYUTAUTE

3TO NEPEA UCMOJIb3OBAHUEM ATMAPATA.

Jlnst obecnevyeHust HamyqIlero pe3yJibraTa, MoXKajlyncra,
BHAMATEIILHO IIPOYNTAlTe JaHHYIO HHCTPYKINIO. XpaHHTE
ee B 6e30I1aCHOM MecTe ISl Oy/YIUX CIIPABOK.

JlaHHYIO 3BYKOBYIO CHCTEMY CIIE[lyeT YCTaHAaBINBATh B

XOPOIIO IPOBETPUBAEMOM, IPOXJIATHOM, CYXOM, UACTOM

MecTe H BJIaJId OT IPSIMOTO BO3JICHCTBHSI CONHEYHBIX JIyUel,

HCTOYHHKOB TeIlIa, BUOPAIHH, IbLIY, BJIAr U Xoaopa. st

obecrevyeHns Hajulekaleil BeHTHISIUN 00ecleubTe

clefyiomye MUHIMAaJIbHbIe IPOCBETHI.

Caepxy: 30 cM (Tonmbko R-840)

Czamgu: 10 cm

ITo 6okam: 10 cm

Bo u36exanue 1ryMOB 1 NOMEX, IaHHbII alnapar ciefyer

pa3MeIaTh Ha HEKOTOPOM PAacCTOSHEH OT APYIHX

9NIEKTPUYECKHX NPUOOPOB, IBATaTeNIeH HIlH TPaHC(HOPMATOPOB.

Bo u30eskanue HaKOMICHHS BIaTK BHYTPH TaHHOTO anmapara, 4Tro

MOKET BBI3BATh ANEKTPOMIOK, I0XKap, IPUBECTH K IOIOMKE JAHHOTO

anmapara, i/iin NpeficTaBIsTh YTPO3y XU3HH, He CleflyeT pa3MelaTh

JJaHHBI anIiapar B cpefie, NOJBEPKEHHON Pe3KIM H3MCHEHISIM

TEMIEPATYPbI C XOTOJHOH Ha XapKYI0, I B CPEJie C OBBIIIEHHOL

BIIQXXHOCTBIO (HAIIPHMEP, B KOMHATE C YBIAXHATENIEM BO3IyXa).

He ycranasnuBaiiTe JaHHBIH aNmapar B MecTax, [ie eCTb PHCK MaJleHIs

JIPYTUX IOCTOPOHHHX O0BEKTOB HA JAHHBII aNlapaT W/ I7ie JAHHbIA

annapaT MOXeT [OJBEPTHYThCs OMAJIaHII0 KaNelh OPbI3T KIIKOCTElL.

Ha KpbIIlKe JaHHOTO ammnapara, He ClIeflyeT paciosararTh:

- prme KOMIIOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOXKET IIPUBECTHU K MOJIOMKE
1/nmn 06ecBEeYHBAHIIO IOBEPXHOCTH JAHHOTO allllapaTa.

— Topsiiue 06'bEKThI (HAPUMEP, CBEYN), TAK KaK 3TO
MO3XKET IIPUBECTH K II0Kapy, IOJIOMKE JaHHOTO amiapara
1/WIH TIPEfICTABIISITh TEJIECHOE TTOBPEKACHHE.

— EMKocTH ¢ JKHIKOCTSIMH, TaK KaK IPH UX MaCHIH XKUAKOCTH
MOT'YT BbI3BAaTh IOPAXKEHHE MOTH30BATEIS TEKTPUIECKIM
TOKOM W/WIIN NPUBECTHU K IIOJIOMKE JAaHHOIO anmnapara.

Bo m36exaHue NpepbIBaHus OXJIaKICHNs JAaHHOTO alliapara, He

clleflyeT OKPHIBATh aHHBII aNllapaT ra3eToH, CKaTepThIo,

3aHaBeckoil 1 T.1. [ToBbIeH1e TeMIepaTypbl BHYTPH JAHHOIO
amnmaparta MOXeT IPHBECTH K II0XKapy, OJIOMKE AaHHOTO allapara

/WM IIPEICTABIIATD TeIECHOE MOBPEXICHHE.

IToka Bce coeluHEHNs He 3aBepLICHbI, HE CIIEAyeT

HOAKIIIOYATh TaHHBIN alapar K po3eTKe.

He ucnonp3yiite JaHHbII anmapart, yCTaHOBUB €r0 BEpXHEN CTOPOHOI

BHH3. DTO MOKET PHBECTH K IIEPETPEBY U BOIMOXKHOH IONOMKE.

He npuMensiiiTe CHITy IO OTHOLICHUIO K IIEPEKIIIOUATEIIsIM,

PYYKaM H/HJIH IPOBOAAM.

le/l OTCOCTUHEHUH CUIIOBOTO KaOeJst MUTaHus OT poseTkH, BBITSTHBANTE

€ro, yliepxXuBasi 3a BIUIKY; HH B KOEM CITydae He TSHATE Kabelb.

He npumensiiiTe pa3imdHble XUMIYECKHE COCTaBbI IS OYHCTKH

JAHHOTO aIIaparta; 3TO MOKET PUBECTH K Pa3pyLICHHIO

MOKPBIBAIOMIET0 cI0s1. MIcIonb3yliTe YHCTYIO CYXYIO TKaHb.

Hcnons3yiiTe JaHHBII anmapar ¢ coOMIofieHIeM HAPSIKEHIS, YKa3aHHOM Ha

JlaHHOM anmnapate. Vlcronb30BaHie JAHHOTO aImapata Ipi 60mee BbICOKOM

HATPSDKEHIH, IIPEBBIAIOIIEM YKA3aHHOE, SBIISETCS OMACHBIM, H MOXET

CTaTh HpVI‘{MHOﬁ T110Kapa, MOJIOMKH JTaHHOT'O arnmnapara, /W NPETICTaBIATh

TelecHoe NOBpexieHHe. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3 0610

TOTIOMKY Wil YIepO BCIECTBHE HCTOMB30BAHNS JAHHOTO anNapara npu

HANpPSDKEHHIH, He COOTBETCTBYIOIIEM YKA3aHHOMY HAIPSIKEHIIO.

Bo n36exaHne MOJIOMKH OT MOJIHHM, OTKJIIOUHTE CHIOBOI

Kabelb NUTaHKUs OT PO3ETKH BO BPEMsl 3JIEKTPUUECKON OypH.

He npoGyiite MOuGUIpoBaTh I NOYHHUTS JAHHBIA anmapat. [Ipu

HEOOXOJMMOCTH CBSKHTECH C KBAH(IIMPOBAHHBIM CEPBHCHBIIT LIGHTPOM

Yamaha. Kopmyc anmapara He 0J0KeH OTKPbIBAThCS HI B KOEM CITydae.

15 Eciu B He coOHpaeTech HCIONb30BATh JAHHbII allapaT B TeUeHNe
TIPOJIOJIKUTEBHOTO IPOME3KYTKA BPEMEHH (HAIpHMeED, BO BPEMsI
OTITyCKa), OTKIIIOYATE CHIOBOH Kabelb NEPEeMEHHOTO TOKa OT PO3ETKH.

16 Ilepep TeM Kak IPHATH K 3aKIIOUEHHUIO O IOJIOMKE TaHHOTO
anmapara, o6s13arenbHo usyuunte pasgen “YCTPAHEHUE
HEUNCITIPABHOCTEW”, onuchIBaomiuii 4acTo
BCTpEYaOUIecs] OMMOKU BO BPEMsI HCIIOIb30BaHMs.

17 Tlepey nepemeleHUeM AAHHOTO ANNapaTa, BbIKIIOUATE CUCTEMY
HaxkaTueM KHONKH (1), ¥ OTCoeMHNTE CMIIOBON KaOeb
MepEeMEHHOTO TOKA OT PO3ETKH.

18 Ilpu BHe3amHOM H3MEHEHUN OKPYXKaIoUIel TeMIEePaTypPhl
o0pa30BbIBaeTCsl KOHAeHcanus. OTCOEMHUTE CUITOBOM
Kabelb INTAaHMS OT CEeTH U He NMOIb3YHTECh allllapaToM.

19 AmnmapaT MOXeT HarpeBaThCs IPH €ro MPOROIKATEILHOM
ucrons3oBanny. OTKIIOUATE MITAHAE, 3aTEM JaiTe
anmapaty OCTBITb.

20 JlaHHBIiI ammapar clefyeT yCTaHaBIHBATh BO3JIE PO3ETKH IEPEMEHHOTO
TOKA, Kyla MOKHO CBOGOJIHO IIPOTSHYTH CHJIOBOH KaGelb.

21 Barapeiiku He TOJIKHBI TOIBEPraThCsl HarPEBY OT
COJIHCYHBIX nyqeﬁ, OTr'Hs WX IMOXO0XKUX UCTOYHUKOB.

22 M3nuiiHee 3ByKOBOE JJaBJICHUE OT BHYTPUYIIHBIX
Te1eOHOB I HAYIIHIKOB MOXET IPUBECTH K IOTEPe CIIyXa.

JlaHHBI anmapaT CYMTAETCS He OTKIIOYEHHBIM OT HCTOYHHKA
NIEPEMEHHOTO TOKa BCE TO BPEMs], [I0Ka OH MOJIKIII0UEH K PO3ETKeE,
Jia3ke eciH IAHHbII amapaT HaXOJUTCS B BBIKIIOUCHHOM
nonoxenuu yepes (V. [JaHHOE MOTOKEHNE SBISETCS PEKIMOM
OXHaHus. B aT0M peskuMe anekTponoTpeGieHne JaHHOro
anmapara CHIXaeTcst 0 MEHAMYMa.

NPEAYNPEXAEHUE

BO U3BEXKAHME TTOXKAPA NI YTAPA
BJIEKTPMYECKMM TOKOM, HE TTOJIBEPTAVTE JAHHBIN
AIIITAPAT BO3IEMCTBUAM JOXKIA WK BIIATH.

BE30MNACHOE UCMOJIb30OBAHUE JTA3EPA

TlaHHOE YCTPOICTBO COfIepKuUT Jasep. VI3-3a ONACHOCTH TPaBMbI
IJ1a3, CHIMATh KPBILIKY WK 00CIYXXUBATh JAHHOE YCTPOHCTBO
JOJIXEH TONIBKO CepTH(HIMPOBAHHBII 00CITYKUBAIOIIHI IEPCOHAIL.

OMACHOCTb

JlaHHOE YCTPONCTBO B OTKPBITOM COCTOSIHUM M3JTy4aeT BUJUMbIE
nasepHble yun. He gomyckaiite HenocpecTBEHHOro BO3/ieicTBUs
Jla3epHbIX Jyuell Ha Ti1asa. Korja fanHoe ycTpoiicTBo NOAKIIOYEHO
K pO3eTKe, He NpUOIKailTe I71a3a K OTBEPCTHUIO JIOTKA JIUCKA 1
JPYTHM OTBEPCTHSIM, U HE CMOTPHTE BHYTPb alIapaTa.

Jla3epHblil KOMIOHEHT JAaHHOT'O U3[EIUsl MOXET
BBICIISITh PAIUALMIO, IPEBBIIAIONIYIO OTPAHUYEHHBIN
ypoBeHb paguanun fist Knacca 1.

NA3EP
Tun ITonynpoBogHUKOBBII J1a3ep
GaAs/GaAlAs
IImmHa BOJIHBI 780 M

Beixonnast MomHocTs 10 MBT
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OMNMMNCAHUE

Pecusep (R-840) CD-npourpbiBatenb (CD-640)

e MunumanbHoe RMS BbixogHoe HanpaXxeHue Ha kaHan e BocnpousseaeHue ayamo CD-guckos, auckos MP3/WMA
65 BT + 65 BT (62, 1 KI'l, 10% THD) e Bocnpoussoaumoctb aucka CD-R, CD-RW

¢ HacTpoiika u npegycraHoBka 30 YM-paguocTaHuuit ¢ BocnpousBeageHue cainnos MP3/WMA,

¢ iPod noppep)xuBaertca (¢ pyHKUMen 3apAaaku) XpaHAWMXCcA Ha ycTpoicTee USB

e Pexxum Pure Direct e CsAsaHHaA paboTa c pecuBepoM, Hanpumep, pexxum Pure

e Perynupyemana ApPKOCTb gucnnes Direct, perynupyemas apkocTb aucnnen u pexxum INPUT

B O HacToALWeM pyKOBOACTBE

® B nanHoil mHCTpYKIMK yeTpoiicTBO “R-840” HasbiBaeTcs “pecuBepoM’; a yerpoiicTso “CD-640" HasbiBaeTcsa “CD-nponrpsisarenem’”

® B 1aHHO# MHCTPYKIIUK ONUCAHbI ONEPALMHU IO YIPABIEHUIO CUCTEMO € IOMOIIBIO IybTa [1Y, KpoMe ciyyaeB, KOrjia 3To
HEBO3MOXHO. HekoTopble 13 JaHHBIX Ollepalil TAK3Ke BbIIOJIHSIOTCS C IOMOLIbIO KHOIOK II€pe/IHeil aHeu.

® 242 03HAYAET COBET JIJIsI OOJIETUEHHUSI YIIPABIIECHUSI.

* B npuMevaHusIX COiEpKUTCA BaskHas MH(hOpMaIys Mo 6€30I1aCHOCTH U MHCTPYKIMH 110 yIPaBIIEHUIO.

e JlaHHOE PyKOBOJICTBO OTIIEYATaHO 0 HPOU3BOJACTBA. [Iu3aliH I TeXHHUECKUE XapaKTePUCTUKHI MOTYT YaCTUYHO U3MEHSITBCS C LIENbIO
yIydIIeHus KayecTsa U T.1. B ciyuae, ecinu uMeroTcs pa3inyus MeXJy pyKOBOJCTBOM H alllapaToM, IPUOPUTET OTHAETCA allapary.

NMPUNATAEMbIE NMPUHAONEXHOCTU

K JTaHHOMY alllapaTy IIpujlararoTcs CJIeyonue MpuHagIe>KHOCTHU. Hepeu MMOJNKIIOYCHUEM HaHHOﬁ CUCTEMBI, YGCIII/ITCCL, qTo
HUMEIOTCH ClIefyIonue geTajau.

Nynbt AY BHyTpeHHAA YM-aHTeHHa Kpbiwka nopta USB*

CD-npowurpbiBatenb

OYAMAHA

Kabenb ynpaBneHua []

cuctemoi (0,6 m) t

g
NPEAOCTEPEXEHUE

Beperute ot fereit Kppimky USB, 4To0bI
o o N e OHH HEB3HAYall HE TIPOTJIOTUIIY €€.

Kpbiwka aoka iPod*

Crepeokabenb
RCA (1,0 m)

@®YAMAHA ®YAMAHA
T e
— A | A
BaTtapeitku (x2) PecuBep

(AAA, R03, UM-4)

* Kpprukn USB n nok-passema iPod
ycranaBnuBatotcs Ha mopt USB u ok iPod,
KOI'7la OHU HE UCIOJIb3YIOTCS.

2 Ru



BOCNPOMN3BOOUMBIE AUCKU N ®OPMATbI ®ANNIOB

B Bocnpoussoaumbie pannbl MP3 n WMA
(ycTpoucTtBo USB 1 AnCK ¢ AaHHbIMMN)

MP3

CKopocTb
nepeaaym YacTora
dopmat 6uTOB nwcx;z:;u;aumu
(k6uT/c) 4
MPEG 1 Audio Layer-3 32-320 * 32/44,1/48
MPEG 2 Audio Layer-3, 2 8-160 * 16/22,05/24
MPEG-2.5 Audio Layer-2 8-160 * 8/11,025/12

* TaksKke NOAIepKUBAETCS IEPEMEHHAs! CKOPOCTb Iepejaun
OUTOB.

WMA

* Bepcus: 8

* Bepcus 9 (moggep:Kka CTaHIAPTHBIX U
MepeMeHHbIX CKOpOCTel nepeaadn 6utos; He
HofIepKUBaeTCs nepeaya 6e3 moTephb u
npodgeccroHaIbHasI ITepeaia)

| BOCHpOVI3BO,qVIMbIe ANCKHN
I/ICHOJIL?:yIjITe KOMIIaKT-TUCKHU C IPUBEICHHBIMU HIN2XKE
JIOrOTUIIaMU.

compact - KOMnakT-aucku (umcgpposoe ayamo)

DIGITAL AUDIO
Ayavoaucku CD-R, CD-RW
e JTucku CD-R wiu CD-RW, Ha

COMPACT  :==-

DIGITAL AUDIO

KOTOPbIX IMEETCS OJHA U3
cienyonmx ¢pas.
[ﬂm”p“” FOR CONSUMER
mslg\%@ FOR CONSUMER USE
FOR MUSIC USE ONLY
COMPACT ¢ ®dunanusuposannsle gucku CD-R

Dg@ nnu CD-RW.

Recordable npumean"e

COMPACT Haunnbii CD-npourpeiBaTeh KOMIAKT-
@Dg JIACKOB MOXET HE BOCIPOM3BOIUTE
ReWritablo HekoTopsle gucku CD-R/CD-RW unn

HENPaBUJIbHO 3allUCAHHBIC TUCKU.

BocnpousseneHue 8-cm CD-aucka

* TakzKke mopepKUBaeTCcs IEpeMEHHasi CKOPOCTb Nepefjadn
OUTOB.

MpumeyaHus

* BocniponsseyieHue JiycKa ¢ JaHHBIMU HAYMHAETCS COTTIaCHO
GYKBEHHO-IIU(PPOBOMY IIOPSIAKY.

* Bocripoussenienue ¢ ycrpoiicrsa USB Haunnaercs
COTJIACHO iaTe ¥ BPEMEHH CO3/1aHus (DaiiioB.

o daiiitel WMA (DRM), 3aiuieHHble OT KOMUPOBaHUSI, HE
MOTYT Bocpon3BoAnThcsa Ha CD-npourpeisateine.

e JlucK foKeH OTBevyaTh CTaHapTy coBMecTuMmocT ISO
9660.

¢ [Ipomepiiee BpeMsi MOXXET He OTOOpaXKaThCsl TPaBUIILHO
BO BpeMsI BOCHPOM3BEJICHUS COIEPKIMOTO C HEPEMEHHON
CKOPOCTBIO IIepeiadn GUTOB.

Anck ¢ USB
AaHHbIMU

MakcumanbHoOe KOniM4ecTBo 512 999
hannoB M Nanok*
MakcumanbHOe KOnu4ecTBo 255 255
nanok*
MakcumanbHoe Konm4yecTtso 511 255
channoB B ogHOM Nanke

* TlyTb cunTaeTCs OfHOH U3 MATOK.

CKopocTb
nepepauun Hacrora ITomecTuTe AUCK BO BHYTPEHHIOIO YaCTh JIOTKA
Mpogune Gutos | AVICKPeTMAUMM | nyckoBopa. He ycranasiusaiite o6brunbie (12-cm)
(k6uT/c) (kl) CD-pucku nosepx 8-cm CD-guckoB.
High Profile 32-320 * 32/44,1/48 [nAa npenoTsBpalleHnA BbIxoaa U3 cTPoA
Mid Profile 16-32 16/22.05 AaHHOro yCTpOMCTBa:

¢ He ucnons3yiite Aucku
HecTaHAapTHOW (hOpMBI (B BHJIE
ceppla ! T.IL), TaK KaK 3TO
MOKET IIOBPEJUTh yCTPONCTBO.

e He ucnonb3yiiTe IUCKU, HA TOBEPXHOCTH
KOTOpBIX €CTh INIEHKA, HAKJIEHKH WU KpackKa.
Ecnu BcTaBUTH TaKOM IUCK B JUCKOBOJI, OH
MOKET MPWIAMHYTH K HEMY WU IOBPENTH
CUNTHIBAIOIIEE YCTPONCTBO.

MpumeyaHue. He ncnosnb3yiite Kakue-nu6o
OYHNCTHUTCIIHN JId JIUH3, TaK KaK 9TO MOXKET
[IPUBECTHU K HEUCIPABHOM paboTe.
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CUCTEMbI YINPABJIEHNA N dYHKLUUA

PecuBep (R-840)

B [MepepHAnA naHenb
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fe BASS TREBLE  BALANCE
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— PHONES “~PRESETA  PURE DIRECT
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||
@@@
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=
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@ ®

Bup cnepeaun

2@

@ INPUT
Br160p ncToyHuKa npuema.

(@ Wnpukatop On/Standby
HpI/I BKIIIOUCHHOM pECUBEPE r'OPUT 3CJICHBIM CBETOM. B
PEXKUME OKUAAHUSI pECUBEPA TOPUT KPACHBIM CBETOM.

® Wnpukatop TP

3aropaetcs Ipu IpUeMe PECUBEPOM PaTHOCTAHIUH
Cucremsl PagmoanHbIX cO city>k601 Iepefadn
nansbix TP (ITporpamma amxenust) (s=c.21).

(@ [AaTtyMK AMCTaHUMOHHOIO ynpaBneHun
ITpuem curnanos ot nyasra Y.

® Wnpukatop PRESET
3aropaercsi Ipu BIGOPE PEyCTAHOBICHHBIX
papuocTtantwmii (v=c.19).

(® Wnpukatop TUNED

3aropaeTcs Ip4 HaCTPOJIKE pecUBepa Ha paiuOCTAHLMIO.

@ Wnpukatop STEREO
3aropaeTcs Ipy IpreMe PECUBEPOM CUIIBHOTO
curHana ot crepeodonndeckon YM-rpaHcasnum.

Wnpukatop SLEEP
3aropaetcs Ipu BKIIIOUESHNH TaiiMepa cHa (1=¢.23).

(® Oucnnen nepepHen naHenu
OrobpaxeHue pa3IuuHOl HH(OpMaLuY, HaIIpUMED,
qacTOThbI HaCTpOfIKPI.

VOLUME
PerynupoBka ypoBHSI [POMKOCTU.

@ ¢ (On/Standby)

Bxirouenne pecuBepa nim €ro yCTaHOBKa B PE2KUM OKHUJJaHUA.

4 Ry

L | Y |u |y
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Bupa ceBepxy

1@ Hespo PHONES
BBIBO]I AyTUOCUT'HAJIOB JJIS1 MHAUBUYaJIbHOTO
HpOCJ’IyH_II/IBaHI/ISI qepe3 HayH_IHI/IKI/I.

@@ Wnpukarop TIMER
3aropaetcsi Ipu ycTaHOBKE TanMepa (1¢.22).

BASS

PerymmpoBKa HI3KOYaCTOTHOH XapaKTepUCTHKHE (1c.13).

@ TREBLE
PerymmpoBKa BEICOKOUACTOTHON XapaKTepHCTHKH (vc.13).

BALANCE

PerynupoBka 6anaHca BbIBOZUMOIO 3BYKa JIEBOU U
IIPaBOIl KOJIOHKU C LeJIbI0 KOMIIeHcauy fucbaaHca,
BbI3BAHHOI'O PACIOJIOXKEHUEM KOJIOHOK UIIU
OCOOEHHOCTSIMH IIOMEILEHHUS [JIs1 IPOCITyINMBAHUS.

@ PRESET v/ A

Br160p npenycranoBieHHOl pajuocTaHnyuy. B kauectse
ncrounnka npuema 6yaet Beiopan UM. PaboTaet gaxe Torpa,
KOIJIa pecHBep HAXOHUTCS B pexnme oxupasus (1=c.19).

PURE DIRECT

Bxurouenne wim BeIkioyeHue pexkuma Pure Direct (s=¢.13).
Ecnu Bkntouen pexxum Pure Direct, uagukatop
BBICBEUMBAETCS] CHHIM I[BETOM.

Knonka =/l

Hauano n nprocranoBka Boctipon3sefenus ¢ iPod. B
KayecTBe UCTOYHMKA TpueMa OyzeT BriOpaH iPod.
PaGoraeT naxke Torga, Korjga pecuBep HaXOAuTcs B
peKume OKUaHUs.

@ [ok iPod

ITonkmroueHue ycrpouctsa iPod (r=¢.10).



CUCTEMbI YINPABJIEHUA N ®YHKUNUN

CD-npourpbiBaresnib (CD-640)
B [epeaoHAA naHenb
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@ Mopt USB

ITopknouenue ycrpoicrsa USB.

@ Wupukatop > (BocnpousBeaeHue)
HOS{BH;{GTCS{ BO Bperl BOCHpOI/I3Be,]Z[eHI/I${.

® Wnaukatop CD
TTosiBnstercst Bo Bpemst yctaHOBKY ayano CD-gucka.

(@ Wnpukatop TMNa My3blKasibHbIX AaHHbIX
IToka3bIBaeT TUIN MY3bIKATHHBIX IAHHBIX,
COXpaHEHHBIX Ha JIICKE B JJOTKE IUCKA WX Ha
ycrporictee USB, mopgkimouennom K nopty USB.

(® WnpukaTopbl pe)xxuma oTobpa)keHuA
BpEMeHU
ITokassiBatoT TUI NHGOPMALUN O BpEMEHH,

oTo0pakaeMol Ha [IUCIIee TepeHE TaHen
(=c.16).

(® Wnpukatop PROG
3aropaeTcst Ipa BbIOOpE IIPOrPaMMHOIO PEXXHUMa
BOCIIPOU3BEICHUSI.

@ WHpukatop RANDOM
3aropaeTcst Ipu BEIGOpE pesKuMa CIy4aiHOTO
BOCIPOHM3BE/ICHUSI.

Wnpukatop REP OFF S ALL A-B
3aropaeTcs Ipu BbIOOpE pesKMa IOBTOPHOTO
BOCIPOH3BECHUSI.

© <<«

BosBpar Ha Hayallo TeKyIIel 3ByKOBOH JOPOSKKN.
Hasxkmure u ynep>usaiite st ObICTpOIl IPOKPYTKU
Ha3zafl. Hasxkmure BaX/bl, 4TOOBI IPOIYCTUTD
HpefbITYIIYIo 3BYKOBYIO IOPOXKKY (1c.15).

B)

=
® @

/00

Havuano wiu mpruoctanoBKa Bocnpom3Benienus (1=c.15).
B ciyuae HaxkaTus JaHHON KHOIIKY B PEXKAMeE
OKUJIaHUS PECUBEP aBTOMATUIECKH BKITIOUATCS 1
HCTOYHWK npueMa n3menntcs 6o Ha CD, mubo Ha
USB, B 3aBUCUMOCTH OT TOT'O, KAKON U3 HUX OB
BbIOPAH IOCIEHUM.

(OR==Y ==

Iepexop Ha CIEAYIOUIYIO 3BYKOBYIO TOPOXKKY.
Hazxkmure u ynep:usaiite 1jist ObICTPOI IPOKPYTKU
Boepen (=c.15).

@ ¢ (On/Standby)

Bxuirouenne CD-nipourpbIBaTesIst Wiid €ro yCTaHOBKa
B PEKUM OXKHUJAHUSI.

B ciyuae HaxkaTHs JaHHOW KHOIIKY B PEXKHUME
OXWJIaHUS PECUBEP aBTOMATUYECKH BKIFOUUTCS U
UCTOYHMK NpueMa u3MenuTcs 6o Ha CD, nubo Ha
USB, B 3aBUCUMOCTH OT TOT'0, KAKOH U3 HUX OBIJI
BBIOpAH IMOCTEHUM.

@ Wnpukarop 00 (naysa)
3aropaercs npu npuocranoBke CD-npourpsiBaTess.

JloTok gucka
YnepxkaHue AucKa JjIsl BOCIPON3BECHUSI.

i [Oucnnen nepegHen naHenu
Orobpaxkaet Tekymiee cocrosiane CD-mpourpsiBaTerns.

a

OTKpBITHE U 3aKPBITHE JTOTKA JIUCKA.

B ciryyae HaskaTHS JaHHOU KHOIIKH B peXKHAMe
OXKIAAHUS peCUBEP aBTOMATHIECKH BKITIOUNTCS 1
UCTOYHMK IpueMa u3Menutcs Ha CD.

(=

OcranoBKa Bocnpoun3penenust (=c.15).
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CUCTEMbI YIIPABJIEHUA N ®YHKUUN
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DISPLAY OPTION PURE DIRECT
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VOLUME
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Janublil nynsT Y MOXKET yIpaBlIsSTh CACTEMHBIMU
KOMITOHEHTaMH (BKIII09ast (hyHKIMH TIoHepa) u iPod,
YCTaHOBJIEHHOTO B 10K i1 iPod Ha BepxHeq
HOBEPXHOCTU PECUBEPA.

Jnsa ynpasinenust CD-npourpsiBaTeneM, (OyHKIUAMUI
TIoOHepa, uin iPod ¢ mynbra Y, TpeGyercs
YCTaHOBHUTb PECUBEP Ha COOTBETCTBYIOLHUI PEXUM
npuema (% (8)KHOIKHN BEIGOpA UCTOYHHKA).

Ona ynpaBnexus iPod

Haxwmure coorBercrByoyto iPod kHonky
ynpasiieHus Ha mynbsTe Y.

Kronku ynpasnenns iPod 0603HaueHBI C TOMOIIHIO
XD B npuBenenHoM Hike pasnene. CMoTpuTe
cTp. 25 nu1s nosydeHus nofpoOHON HH(OPMALIH O
pa6ote c iPod.

1 MNepepaTymkK MH(ppakpacHOro curHana
ITocwpuraeT curaanel Ha YIIpaBJIISIEMYIO CUCTEMY.

@ « (On/Standby)
Bxkirouenue pecuBepa nin €ro yCTaHOBKa B pE€KUM
O2KHMJ1aHMsI.

® MENU 23

Bo3sBpat Ha BepxHuil ypoBeHb MeHIo iPod.

@ » X
ITepexon Kk crnenyromeit Komnosunun. Haxkmure u
yAepKUBaNTE Mt ObICTPOI POKPYTKH BIEPE.

® <

ITepexop Ha Ha4Yallo TEKYIIEH 3BYKOBOM JOPOKKHU.
HaskmuTe aBakpI, 9TO6BI IPOMYCTATH HPEABIAYIIYIO
3BYKOBYIO TOpOXKKY. Hazkmure u ynep:xuBaiite Ais
OBICTPOH IPOKPYTKY Ha3af.

® ENTER X3

Haxxmnre kHonnky ENTER p71st BBopia BeIOpaHHOT
rpynnsl. (ITpu Haxkatin ENTER, HaunHaeTcst
BOCIIPOU3BE/ICHHE, €CIU BEIOpaHa KOMITO3HIHSI. )

@ »=m XD

Hauano uin NIPpUOCTaHOBKA BOCIIPOU3BENCHUSI.

KHonku Bbi6Opa NCTOYHUKA

Br160p ncTouHNKa IpueMa Ha pecUBEpE.

Bo BpeMst BBIGOpa HUCTOYHHUKA [IpHUEMa HAXKMHUTE
COOTBETCTBYIOIIYIO KHOTIKY BhIOOpA UCTOYHMKA (MITU
nosepuute INPUT Ha nepepseint nanenn).

Ha nucniiee nepenHei naHesn pecuBepa mosiBUTCS
Ha3BaHUE COOTBETCTBYIOLICIO UCTOUYHUKA ITpUEMaA.

My

RO
Ecnu B KauecTBe UCTOYHUKA NpreMa Bbi6panbl CD unn
USB, CD-npourpsiBaTelb BKIIOYATCS aBTOMAaTHYECKH, a B
ciy4yae BbIOOpa Ipyroro ncro4ynuka npuema CD-
HPOUTPLIBATEINb NEPEHNIET B PEXKUM OKHUIaHUSI.



CUCTEMbI YINPABJIEHUA N ®YHKUNUN

® MEMORY

CoxpaHeHue npelyCTaHOBICHHO! PaiiOCTAHIN B
namsiti (c.19). 3amyck aBTOMaTHYECKOM
npeycTaHoBKY (#=¢.18).

TP
Ilepexon B pexxum npuema ciy>k0blI epefadn
nanubix TP (IIporpamma iBiskenust) (=c.21).

@ MONO
YcraHoBka pexxuma npuema YM-TpaHcasinuu B
MOHO(OHUIECKUI PEXKUM.

@© DISPLAY

Iepexmouenne HHPOPMALNA, OTOOpasKkaeMoil Ha
RUCIUIee MepefHe naHenu pecusepa u CD-
npourpsiBateis (.=7¢.16, ¢.20).

@ OPTION

Ilepexon B pexKUM MEHIO ONIUIL.

Cwm. ctp. 19, 21 u 24 nnisa nonydyeHus: MHGOPMaLUKA O
IIYHKTaX MEHIO OIIHH.

A, Vv, 4,»,ENTER
Jl1s Bp160Opa M IOATBEPKAECHNUS TyHKTA.

®

IIprocraHoBKa BOCIpon3BeeHNS (1+c.15).

® mm

OcranoBka BocnpousBenenus (1=c.15).

@«,»

BBICTpaH NEpEMOTKA MY3bIKHM Ha3ag U BIIEPEN.

LincdpoBbie KHONKK
Bgox nudp.

PROGRAM
Ycranoska CD-nipourpeiBaTesisi B pexuM
HIpOrpaMMHIPOBaHMS 3BYKOBBIX JOPOKeK (1=c.17).

@ RANDOM
BKITIOUeHIE/BBIKITIOUEHHE CITYYANHOTO
Bocnpou3BefeHus (¢=c.17).

@ TIMER

OrobpaxkaeT TeKylllee BpeMsl Ha iucIuiee
(ppoHTATFHON TAaHEN pecuBepa.

U ycranoBka yacos (v=°c.12) min taitmepa (2=c.22).

@ SLEEP
YcraHOBKa TaiiMepa cHa Ha cucteme (+¢.23).

@ a

OTKpLITI/Ie 1 3aKpBITUE JIOTKA JUCKA.

e a,v

Bocnonb3yiTech KHOKAMU A WA ¥ IS
MePEKITIOUEHNsI TapaMeTpa B BLIOpAHHOW rpyIIe
(=c.25).

@ SHUFFLE 23

Br160p peskrMa BOCIPOU3BEEHUS B CIIy4aiiHOM
nopsiake (=c.25).

@ REPEAT X3

Bp160p pexxrMa TOBTOPHOTI'O BOCIIPOU3BECHUS
(=c.25).

@ TUNING A/

Haxumaiite TUNING A/X/ npu py4soit
HacTpolike, Haxxmute U yfaepxusaiite TUNING
AIX/ npu aBTOMaTHYECKON HAacTpoiike (*¥c.18).

PRESET A/~
Br160p npeycTaHOBICHHOI pajuocTaHuuy (1=c.19).

@ PURE DIRECT
Bxirouenue uinn BeikintoueHue pexuma Pure Direct
(=c.13).

VOLUME +/-

Hacrpoiika o6111ero ypoBHs T[POMKOCTH pecUBepa.

@) =

Hauamo Bocipou3sBenenus (v=c.15).

@ MUTE
BrikiroueHne 3ByKa (1=c.14).

@ e, i
Iepexoj| Ha HAYAJIO TEKYIIEH WIH CIIEYIOIIEN
3BYKOBO JIOPOKKH.

CLEAR

OuncTKa 3aIucH.

@ ENTER
ITopTBep:xneHue 3amucu.

A-B

YcTaHOBKa HAYaIbHOW W KOHEYHOH TOUEK
(pparmeHTa ¥ MOBTOPHOE BOCIPOU3BE/ICHIE
3ajjaHHoOro (pparmenTa (r=c.17).

& REPEAT
BrI60p peknMa MOBTOPHOTO BOCIIPOU3BEIEHHS
(=c.16).

DIMMER
Hacrpoiika spKOCTH JiMCILIEs TepefiHe MaHen
pecusepa (==c.14).
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NnoAroToBKA

Mogkno4YyeHne KOJTIOHOK/BHeLWHNX KOMMOHEeHTOB/aHTeHH

Ilepen nogkitOUYeHNEM CHCTEMBI BHUIMATEIBHO U3YUUTE CIEAYIOMYIO Ipouenypy u npumedanwns. Mynst AY n
cBA3aHHaA paboTa cuctemMmbl (OYHKLIMOHMPYIOT TONIbKO B TOM criyvae, ecnu pecusep n CD-
npourpbiBaTesib coeAnHeHbI C MOMOLLbIO KabenA ynpaBneHUA cuctemon. boree mogpoGHO O KOJTOHKAX
(NS-BP300) cMoTpuTe B PyKOBOJICTBE IO MIX KCILTyaTalliH.

MoakntovyeHue cuctembl

@ Ilonxmounte rae3ga AUDIO IN ([AJPLAYER L/R) pecusepa k raezgam AUDIO OUT ([A] L/R) CD-
IIPOUTPBIBATEIIS C IOMOILBIO TOCTABIIIEMOr0 cTepeodonndeckoro ayguokadesnss RCA.

@ Ilonkirounte rae3no SYSTEM CONNECTOR ([B]TO:PLAYER) pecusepa k rae3ny SYSTEM CONNECTOR
([BJTO:RECEIVER) CD-npourpbIBaTest ¢ IOMOIIBIO MOCTABISIEMOTO Kabelst yIPaBIEHHS CHCTEMON.

@ IloxkmounTe pa3beMsl KOJoHKH (L) pecnBepa K pa3beMaM IIeBOI KOIIOHKH, a pa3beMbl KoloHKN (R) pecuBepa k
pa3beMaM MpaBoil KOJIOHKH, UCTIOJIB3YsT KaGesli KOJIOHOK, TOCTaBIIsieMble ¢ akycTudeckoi cucremoit (NS-BP300).

O TonxiounTe MOCTaBIsieMy0 BHyTpeHHI0I0 UM-anTenHy K rae3ny ANTENNA.

CD-npourpbiBatenb

(CD-640) DVD-npourpbiBatens n T.4. [1PaBaA KonoHka  JleBaA KonoHka
(NS-BP300) (NS-BP300)
é| Kabenb ynpasneHusa
® cuctemon
(npunaraetca) Ayauos
bixon

4 Crepeoka
6enb RCA

I ||
C o T T

ireTe!

@SUBWOOFER | ’
ANT | INA 64 MINJSPEAKER

Ctepeokabenb RCA
(npunaraetca)

)

L )
(4] — Pecusep (R-840)
(moaenb anA Esponbl)

MPEAOCTEPEXEHUE

* He nopkiovaiTe 3TO yCTPOUCTBO U APYrUe KOMIOHEHTbI K CETH 10 TOTO, KaK OYyT COE/IMHEHbI BCE KOMIIOHEHTBI.

® OTKpbITbIE IIPOBOJIa KOJIOHOK HE JIOJIKHbI COIPUKACATBCS IPYT € APYrOM WM € 11000 METAJINYeCKO! YacTbiO PecuBepa.
9TO MOXET NPUBECTH K IIOJIOMKE PECUBEPA H/UIIH KOJIOHOK.

* Bce coetHeHNsI JOIKHBI ObITH BBIONHEHbI BepHO: L (JieBbIit) K L, R (nmpaBslif) K R, “+” K “+” 1 K “—7 3By4yaHue oT
KOJIOHOK OyJIeT OTCYTCTBOBATb IIPY HENPABIILHOM BBINOJTHEHHUN IIOAKIIIOUCHUIL, U 3By4aHe GYAeT HeeCTECTBEHHBIM C
OTCYTCTBHEM HU3KOYACTOTHOTO CUTHAJIA IPH HECOOIIOfICHNH MOISPHOCTH TIPU IIOAKIIIOUYEHNN KOJIOHOK. 3a
JONOJTHUTENLHBIMH CBEJICHUSIMI 00paIaiTech K PyKOBOJICTBAM 10 9KCITyaTalui KaXka0ro KOMIIOHEHTA.

«

lMpumevyaHnsa

e CoepiHEHUE YIIPABIICHUS CHCTEMOM UCIOJIb3YeTest Aulsl epepiauun curHanos 1Y ot pecuepa Ha CD-npourpbiBaTeds.

e [Tpu nojKIII0YEeHUH KOIOHOK, OTINYHbIX 0T NS-BP300, ncnosb3yiiTe KOJIOHKH C CONPOTUBIIEHUEM CBbILIE 6.

e [Tpu cnabom npueMe paguoBOIIH B BallleM PETHMOHE MU €CIIH Bbl XOTUTE YJIyUIIUTh PaUOIPUEM, PEKOMEHYETCS
HCIIONIb30BATh UMEIOIINECs B IPOJjaske BHEIIIHUE aHTeHHBI. boee mogpo6Ho, oOparutech K Oamxkaiiemy
aBTOPHU30BaHHOMY Amiepy Yamaha miu cepBUC-LEHTP.

8 Ru



NMOAIrOTOBKA

MNMoakno4yeHue cnnoBbIX Kabenen

ITocne BbIMoONHEHUS BCEX HOI[KJ'[IO‘{GHI/IfI NOAKIOYNATE CUJIOBBIC KaGeJl CUCTEMbI M OCTaJIbHLIX KOMIIOHEHTOB K
PpoO3€TKaM NEPEMEHHOI 0O TOKaA.

Pecusep (R-840)
N\

MAINS
P K po3eTke nepemMeHHOro Toka

i
5O
UNBAL

602 MINJSPEAKER

|
(@)
B
9
(@)
o)
)
>

P K po3eTke nepemMeHHOro Toka

MAINS

SYSTEM
CONNECTOR

TORECENER

] |
CD-npowurpbiBaTenb (CD-640)

|

UMMIIA
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NOAIrOTOBKA

Moakno4yeHue iPod™

PecuBep ocHalleH JOKOM ISl IOAKIIIOYEHUST
ycrpoiicTBa iPod Ha BepxHe#l nmaHenu, Kyjia
Becrasisiercs iPod, a ynpasieHue BOCIpOU3BEJEHUEM
iPod ocyiecTBisieTC OCPEACTBOM IOCTABIISIEMOTO B
KOMIIIEKTE C HUM IynbTa 1Y,

BwMmecTe ¢ pecuBepOM HUCIONB3YHTE JOK-IEPEXOJHUK
iPod (nmocraBinsiercst B komiuiekTe ¢ iPod unn
HIpHOOPETaeTCs OTHENBHO), COOTBETCTBYFOLHI
ucnonb3yemoit Mmopenu iPod. ITpu ucrionb3oBanun
pecuBepa 6€3 COOTBETCTBYIOIETO AOK-IIEPEXOHUKA
iPod coennnenne MOXKeT OBITH IIJIOXUM.

Mo
S

ITopkintounte iPod Bo Bpemst Boclipon3BeieHUS, KOT/a
pecuBep BKIIOYEH I HAXOAUTCS B PEXXIME OKITaHUsL.
Pecusep aBTOMaTHYecKu HayHET BocponssefeHue iPod
(st msiToro witu Golee no3pHero nokonenus iPod, iPod
touch, iPod Classic nium iPod nano).

[]
©

!

Hok-apanTep iPod

2z

S

iPod

@YAMAHA

OC 10
© Q@

@ PR

Pecusep

MpumeyaHus

o [TonpepskuBatorcs Tonbko iPod (Click and Wheel), iPod
nano, iPod Classic, iPod mini u iPod touch.
¢ He nopikirtovaiiTe HIKaKuX nprHaiiesxkHocrei iPod
(HanpuMep, HAyIIHUKH, TIPOBORHON Iy abT Y mimun YM-
nepenaryuk) K iPod, Korja o BcrasieH B 1ok iPod.
Ecnu iPod HenagexxHo 3acpukcnposad B foke iPod, ato
MOXKET IPUBECTH K HApYIICHUIO Iepefiadn 3BYKOBBIX
CUTHAJIOB.
Tlocne 3aBepiieHust ycTaHOBIIEHMS cBSI3M Mekpy iPod n
pecuBepoOM, U YyCTaHOBKH pecrBepa B pexkuM iPod (v=c.6),
Ha JucIuiee epeiHell TaHe! TOSIBUTCST MHANKAIAS
“CONNECTED?” Ilpu npepbIBaHUH COEJUHEHUS MEXKY
iPod 1 pecuBepoM, Ha AUCIUIEE TIEPEHEN TAaHEIIH TOSIBUTCS
cooOmieHne. [171s1 moaydeHnst HOTHOTO CIHUCKA COOOIIEeHUI
110 IOAKIIIOYEeHHUIO, cM. pasfel iPod B riase
“YCTPAHEHUME HEVCIIPABHOCTEIT” (=rc.26).
Korpa iPod ycranosnen B nok iPod pecusepa, iPod moxeT
aBTOMATUYECKH 3apspKaThCs IasKe B TOM cllydae, eciu
pecuBep HaXORUTCS B PEXKAME OXKH[AHMUS.
¢ iPod MOKHO OTKITIOYNTH BO BPEeMsI BOCIIPOU3BEICHUSL.

10 Ry

MoaknioyeHune yctpoucts USB

CD-npourpsiBarteins ocHaueH noprom USB u MmoxeT
cunThiBaTh (paiiibl MP3 nnmu WMA, xpansiiuecst Ha
ycrpoiictBe USB. INoakmtounte ycrpoiicrBo USB x
nopty USB na nepenneir nanemn CD-
IPONUTPbIBATEIS.

YAMAHA

mC——

J
CD-npowurpbiBaTenb

YcTtpoicteo USB

B TMoppepxuBaemblie ycTponctBa USB
Haunbrii CD-pOUrpeIBaTesh MOAACPKABACT
HaKOMUTEIbHBIE yeTporicTBa Kiacca USB (nHanpumep,
(prreni-namMsTh, CYMTHIBATENN KAPT WU IIEPEHOCHBIE
ayMONPOUTPHIBATENIHN ), B KOTOPBIX HCIOIb3YETCS
¢opmar FAT16 u FAT32.

lpumevaHunsa

e HekoTOpble yCTPONCTBAa MOTYT He paboTaTh {OJIKHBIM
06pa3oM, Taxke ecii OHH Y/IOBIETBOPSIOT BCEM
TpeOOBaHMSIM.

¢ He nopkimoyaiTe ycTpoicTBa, OTIHYHbIE OT
HaKONHTEJIBHBIX ycTpOocTB Kiracca USB.

 [Ipn ofHOBpEMEHHOM TOAKIIOYEHNH IBYX 1 Ooliee KapT
HaMSITH OCPEJICTBOM CUUTBIBATEJIEH KapT U T.JI.
pacro3HaeTcsl TOIBKO OfHA U3 KapT IMaMSITH.

¢ Komnanust Yamaha u ee mocTaBIIMKY HE HECYT
OTBETCTBEHHOCTH 32 YTEPIO AaHHBIX, XPAHSIIUXCS HA
yerpoiicrBa USB, mopgkitouaeMbIx K pecusepy. 13
TIPEAOCTOPOKHOCTH PEKOMEHAYETCS AeNIaTh pe3epBHbBIE
xonuu ¢hamsos.

* Bocipon3BoanMOCTh 1 06ecIedeHNe 3JIeKTPONNTaHAEM
ycrpoiictB USB Bcex THIIOB He TapaHTHPYIOTCS.

e [Tpu nopkouenun ycrpoiicrsa USB k mopty USB
ycrporictBo USB MOXeT aBTOMAaTHYECKH 3apsiKaThCst
Aaxe B TOM ciaydae, ecn CD-nipourpeIBaTelb HAXOAUTCS B
peXkuMe oXuanust. 3apsiika HeKoTopbIx ycrponicts USB
B PEKUME OKUJJaHMST HEBO3MOKHA.

® YerpoiictBo USB MOXHO OTKITIOUHTH BO BpeMsi
BOCIIPOM3BECHNUSI.



NMOAIrOTOBKA

YcraHoBKa 6arapeek B nynbt Y
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Ucnonb3oBaHue nynbta Ay

ITyIbT AUCTAHIMOHHOTO YIIPABICHHS HCIYCKACT
HalpaBJIeHHbIN HH(MpaKkpacHblil 1y4. ClieiuTe 3a TeM,
YTOOBI HANIPABIATH MyJBT Y IpsIMO HA JaTIHK
® AUCTAHIIMOHHOTO yIpaBIICHNs Ha IIEpEeHEH MaHeIn
pecmBepa BO BpeMst paGOThI.

Pecusep (R-840)
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B MNpumeyaHua no 6ataperkam

e [Ilpu yxynuenun paGoTsl nysibTa 1Y 3amensiiTe
cpa3y obe 6aTaperki.

e lcnonw3yiite 6arapeiitku AAA, R03, UM-4.

¢ TIpoBepbTe NPaBUIBHOCTD NIOJISIPHOCTU
YCTaHOBIIEHHBIX OaTapeek. CMOTpUTE
WITIOCTPAMIO BHYTPU OTCEKa AJsl GaTapeexk.

e l3BnekanTe O6arapeiku, eciau nyabT [1Y He
UCHOJIB3YeTCsl B TEUEHHE IIPOOJIKUTEIBHOTO

MpumeyaHus

* Mexny nynbroM 1Y U pecuBepOoM He JOIKHO HaXOUThCS
GOJIBIINX MPETSTCTBUIL.

BPEMCHH. e He nposnuBaiite BOfy U Apyrue xKUAKOCTH Ha mynbT Y.
* He ucnomns3yiite crapyro 6aTapeiiky BMecTe ¢ ® He Gpocaiite mynsT 1Y,
HOBOYI. ¢ He ocrassiiTe n He XpaHUTE MyIbT [1Y B CIIEAYIONIAX

YCIOBUSIX:
— IIPU BBICOKOW BIIasKHOCTH, HATIPUMEP, PSIFIOM C BaHHOIT;
— IIpU BBICOKOY TeMIlepaType, HalpuMep, psijioM B

HarpeBaTelleM WX NMeYKOH;
— IIPU 9KCTPEMalbHO HU3KOH TeMIeparype;
— B IIbUIBHBIX MECTaX.

¢ He nopsepraiite faTYnK JUCTAHIMOHHOTO YIIPABICHUS

CHIILHOMY OCBEILIECHHIO, B YaCTHOCTH, (hITyOPECEHTHOM

e He ucnomns3yiiTe pa3nuyHble THIBI 6aTapeek
OJIHOBPEMEHHO (HAIpUMep, IEIIOYHbIC 1
MapraHIeBO-IHKOBbIC). BHIMaTeNnbHO unTaiiTe
nH(OPMAlUIO Ha YIIaKOBKE 6aTapeek, TaK KaK
pa3uyHble THIbI 6aTapeeK MOIYT UMETh
OJMHAKOBYIO (DOPMY U LIBET.

e Ecnu Gatapeiika Hauana IpOTEKaTh,

He3aMeINTeNbHO yTuansupyite ee. He
JOTparuBanuTech U He AOIMyCKaiTe KOHTaKTa C
OJIESK[O U Tp. BBITEKIIEro U3 6aTapeiku
BemlecTBa. TIaTeIbHO OYHUCTUTE OTCEK IS
6aTapeek Iepes yCTaHOBKO! HOBBIX HaTapeek.
He BriGpaceiBaiiTe 6aTapeiiKu BMECTE C OOBITHBIM
MycopoM. baTtapeiiku cienyer TMKBUAUPOBATH B
COOTBETCTBHHU C MECTHBIMU IIPABHIIAMH.

JIaMITbl THBEPTEPHOTO THUIA, B MPOTHBHOM CIIy4ae IyJIbT
JIY MoxeT nepecraTh HOpMaJIbHO (DYHKIIMOHHPOBATb.
IIpn HeOGXOAMMOCTH Pa3MECTHTE CHCTEMY MOJJaIbIIe OT
IPSIMOTO OCBEIICHUS.

11 R
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NOAIrOTOBKA

PerynupoBka 4acos 3 Bocnonbayiitech kHonkamu A /v ans Bbibopa
onuum “TIME’, a 3atem Haxkmute ENTER.
PecuBEp NEPENNIET B PEXUM YCTAHOBKHU YaCOB.
HaunyT MATaTh YacoBble TUMPHI.

Jo Hayana onepanuy BOCIPOU3BEIEHNS, CIIEysl POLEAype
HIZKE, HACTPOIITE TApaMeTPhbl YacoB pecuBepa.

lMpumevyaHnsa

© Bocrionb3yitrech myabsToM 1Y J1ist yCTAHOBKH YacoB. Y CTaHOBKA
YacoB C IOMOII[BIO KHOIIOK Ha PECHBEPE HEBO3MOKHA.

¢ PecuBep nopaepskuBaeT 24-4yacoBoii hopMar
0TOOpaKeHUsI BpEMEHH.

e Ecnu B TeyeHne 90 CeKyHN Ha HaXaTh HU OJJHOM KIIABHUIIH,

pecuBep BEPHETCS] B HOPMAIIbHBIA PEKIM. Mwuraet
4 YcraHoBMTE 4ac C NOMOLLbIO KHOMOK A/V, a
O —=o (=)
3aTem HaXMUTE KHOMKY ».
— HaunyT MuraTs MUHYTHBIE HU(PBI.
=HiEc=
(]
LLTTUR )
Muraet
(vome | 5 YcraHoBUTE MUHYTBI C NOMOLLLIO KHOMOK
ENTER /r?'l E AY A/v,a3arem HaXxmute KHonky ENTER.
p @ MJE) — R HaynyT Murats 4acoBble U MUHYTHbIE HU(PPBIL.
v =] YUToObl U3MEHUTD Yac ¥ MUHYTHI €1lie pas,
% Ha>KMUTE KHOIIKY A WU V¥, BBIIOJHUTE IIaru 4 u
@& @O & @ 5, a 3aTeM NeperuTe K mary 6.
(]CalElc=)
COoOO® N
coo® -
B /|
TIMER —— (D)
Muraet

1 Haxmute KHONKY () ANA BKNIOYEHNA pecuBepa.

Bkarouaercs ]IHCHJICfI HepenHeﬁ IMaHEJIN. 6 Haxmure KHOMKY ENTER.

Yacsel ycTaHOBIIEHBI.

YacoBble U MUHYTHbIE CETMEHTBI IEPECTAHY T
MUTaTh U HAUHYT FOpPEeTh HellpepbIBHO. Pecusep
BEPHETCS] B HOPMAJIbHBII PEXKUM.

2 Haxwmute kHonky TIMER anA nokasa
TeKyLero BpeMeHu.

Eciu yachl He yCTaHOBJIEHBI, HAa AUCIITICE MUTAET
uapukanus “SET TIME”
Haxmure ENTER niig nepexopa k myHKTY 3.

R
BepHyTbCst K IPEMbIAYLIEMY 9KPAaHY MOKHO, HAXaB KHOIKY .

12 Ry



CUCTEMHBbIE OMNEPALUA

Crenys HIXKEyKa3aHHOM IpoLeype, BbIOEpUTE HCTOUHUK IIPUEMA M HACTPOITE 3ByKOBbIE IapaMeTPhI

CUCTEMBI.

& (On/Standby) TREBLE VOLUME
PURE
INPUT BASS BALANCE DIRECT
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/PRESETA  PURE DIRECT
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¢ (On/Standby)

KHonku __II]

Bbl6opa
MCTOYHUKA

PURE DRECT

[

-——— PURE DIRECT

— VOLUME +/-
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— MUTE

— —

OCHOBHbIe ornepaynn cucrtembl

1 Haxmute kHonky ¢ (On/Standby) ana
BKJIIOYEHUA pecuBepa.
B 3aBucuMOCTH OT peXkuMa IIpUeMa yCTPOKCTBa,
CD-HpOHFpLIBaTeHL TaK2K€ BKIIKOYAETCA 4Y€pPE3
COEJIMHEHNE YIPABIEHHs CHCTEMO (=C.8).
Bkirouaercst qUCIUIed NepeHeN ITaHeH.

My

RO

JlanHas cucreMa ocHalieHa (pyHKIUER aBTOMATHYECKOTO PexXiMa
oxupanus (¥¢.24), KoTopas aBTOMATHYECKH IEPEBOAUT CHCTEMY B
PEKUM OXKHJIAHUS, €CII OHA He UCIONb30Baach 30 MHHYT, I0Ka
pecuBep Ob11T ycTaHOBIIEH Ha pesknM npremMa CD mmn USB.

2 Haxwmure Of1HY U3 KHOMOK Bbl6opa UCTOYHMKA (MNTN
nosepHuTe nepekntoyatens INPUT Ha nepeaHeit
naHenu) anAa sbibopa Tpebyemoro MCTOYHMKA Npuema.

3 Hayhute BOCNpPOM3BEAEHNE Ha BbIOpaHHOM
KOMMOHEHTE-UCTOYHMKE UK BblbepuTe paguoCcTaHLuIo.
JI71s1 Oy Y s OMOMHUTE BHBIX CBEIEHEI IO BOCTPOM3BENICHIIO
¢ mackos/yctpoiicts USB, emorpure crp. 15 1 nomyyerns
JIOTIOMHHTENBHBIX CBEIEHIH TI0 HACTPOIIKE, CMOTpHTE CTp. 18.

4 Bocnonbayittecb kHonkamu VOLUME +/~ (unn noBepHuTe
perynaTop rpomkoctn VOLUME Ha nepeaHen naHenu) ana
YCTaHOBKM 3ByKa Ha Tpebyemblii ypoBEHb rPOMKOCTH.

5 Nosopaunean BASS, TREBLE unu BALANCE Ha nepepHeit
naHenu pecuBepa, HaCTPOIATE CreaytoLme napameTpbl.

BASS: Hacrpolika Hi3K04aCTOTHOI XapaKTEPUCTHKH.
TREBLE: Hacrpoiika BbICOKOYACTOTHON XapaKTEPHCTHKL.
BALANCE: Hacrpoiika ypoBHS [POMKOCTH OT/IeJIbHO

JIEBOT'O M IIPABOI'0 KaHajla KOJOHOK.

B Pexwum Pure Direct

B pexume Pure Direct 610KupyeTcs Lienb peryIupoBKu TeMOpa
1 BBIKJIF0YAETCs IUCILIEN IepefiHell aHeH, YTO 03BOJLET
HACNAX/|aThCs YHCTHIM BBICOKOTOYHBIM 3ByUaHHEM.

Haxxmute kHonky PURE DIRECT (unu PURE DIRECT Ha
nepeaHew naHenu) anA BKNo4YeHuA pexxuma Pure Direct.
HI(ICI'LHCfI nepeuHeﬁ TIaHe i aBTOMATHYECKH BRIKITIOUNTCS. KHomka
PURE DIRECT Ha nepefiHeii aHes MMeeT NOfICBETKY CHHETO L{BETa.

lMpumevyaHnsa

© Bo BpeMsi BBIIIOJTHEHNSI ONepaL|il IPY BKIIOYEHHOM peXumMe
Pure Direct, aucniieit nepefHeil HaHEIN BEICBEUNBAECTCS HA
KOPOTKHII MOMEHT JIJIsI TIOATBEPKICHUSI KOMaHJ[bI.

e Ecnu BkimtoueH pexkum Pure Direct, napametpst BASS,
TREBLE u BALANCE cTaHOBATCSI HE[JOCTYIIHBI.

13 Ry
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CUCTEMHbIE ONEPALINN

Ona otkniovyeHua pexxuma Pure Direct
Crosa naxxmure kHonky PURE DIRECT. IToxcsetka PURE
DIRECT BbIKiI0UATCS 1 BKIIOYHTCS IACIUIEH NIEPE/HE TaHeH.

B MpurnyweHue 3syka (MUTE)

Haxxmute kHonky MUTE AnA ymeHblUEeHUA TeKyllero
YPOBHA rpoOMKOCTU NpubnusmtenbHo Ha 20 ab.
“MUTE ON” nosiBuTcs Ha AHCIIIee IEPETHEN TaHeI.
Cnosa Haxkmute KHonnky MUTE ni1s1 BoccraHoBieHus
BbIBOJIa 3ByKa K IPEKHEMY YPOBHIO 'POMKOCTH.

HacTtpownka apkocTu gucnnes
nepeaHeun naHesnu pecusepa

MO:KHO yMEHBIINTB APKOCTH AUCIIES NIEPEIHEN TAHEH PECUBEPA.
Hucnueit nepepneii nanesn CD-pourpbIBaTeNs TakKe ienaeTcs
Goriee TYCKIBIM Yepes COCMHEHNUE YIPABICHHS CHCTEMOIT (857¢.8).
(Hacrpoiixoii o ymormryanmio sensercs “DIMMER OFF?)

waffm mNufM REPEAT  _ AS

TWER SLEEP  DIMMER

) Cs——— DIMMER

@ YAMAHA

Ha)xxmute kHonky DIMMER.

Brl MoxeTe BEIOHpaTh TpeOyeMyIo SIPKOCTD JHCIIIES
nepeIHell HaHe N pecuBepa U3 TpeX 3HaUCHHUIL:
HOpMaJIbHAs APKOCTD, CPENHASA TYCKIIOCTb U TYCKJIOCTb.

Ucnonb3oBaHue HayLWHNKOB

Haymnnku MoxHo BKiouats B THe3fo PHONES na
nepeHell IaHeI! pecuBepa.

IIpu sToM npeKkpamaercs nepefaya 3ByKa 4epes
KOJIOHKU U cabBydep.

INPUT

OC

PHONES

()

:_

14 Ry



OMEPALUUN C AUCKAMU U YCTPOUCTBOM USB

Mozxno Bocnipon3BoauTh ayauo CD-naucku u ¢paitnnel MP3 ninn WMA, 3anucansble Ha pucke/ycrpoiicte USB.
HekoTopsle onepanum MOTyT IMETh OTIIMYMS U OTPAHIYICHNS B 3aBICHMOCTH OT JicKa/ycrpoiicrBa USB.
ITepen Bocmpom3BeeHrEM IPOBepbTe HUCK/ycTpoiictBo USB Ha cOBMECTHMOCTS ¢ JaHHOU cucteMoit (:°¢.3).

B Havano BocnpousseaeHusa ¢ yctponctsa USB

1 Bbi6epute USB B kKauecTBe UCTO4HMKA Npuema (x==c.13).

»

2 MopkniouunTe yctpoiicteo USB k nopTty USB
Ha CD-npowurpbiBaTtene.
usB OTo0pa3zurcs o61Iee KOJIMIeCTBO (PaiiioB.
Bpewms cuuthiBaHus MOKeT npeBbImaTh 30
CEKYHJI - 3TO 3aBUCUT OT 4ucia (pailioB/mamnoxk.

3 HaxmuTe KHOMKY ™ ANA Havana BOCNPOU3BEAEHNA.
dafis! OyIyT BOCIPOU3BONUTHCS B HOPSIKE
MaThI I BpEMEHH UX CO3TaHMSI.

DISPLAY _OPTION PURE DIRECT

o©o
30
lMpumeyaHna mI
e [Tpu Bocnpoussenenuu ¢ ycrpoiicrsa USB o6uee Bpemst E 8
Bcex (paillioB He OTOOpasKaeTcs. -E g
- - e Eciu yerpoiictBo USB pa3outo Ha pasfensl, =m

. GO GO ) 0TOGPAKAETCS TOIBLKO COJIEPKUMOE IIEPBOTO pasfielia.

T & ¢ B 3aBucnmoctu ot cnenudukanum ycrpoiicrsa USB
<<, > L= T e, >

HEKOTOpbIE (pailiibl MOTYT CUNTHIBATHCSI HEBEPHO.
© Dailnbl, 3aLUIIEHHbIE ABTOPCKUM IPABOM, BOCIIPOH3BOJUTHCS HE MOTYT.
o [lanHas cucteMa MOKET BOCIPOM3BOJUTH (haitiibl 06beMoM 1o 41°6.

Onepauynn BOCNpon3BeAeHNA  Ocranoska BocnpousseneHus

HakMuTe KHOTIKY W .

Hns aynno CD-aucka Ha nepepHeit naxenu oyaer

oroOpakarhcs 0011ee YUCIIO 3BYKOBBIX IOPOXKEK 1 0011iee

1 Bbibepute CD B kauecTBe UCTO4HMKA BpeMs IucKa, a s jucka MP3/WMA unu yerpoiicta
npuema (=c.13). USB 6ynet oto6paskaThest ob1iee 9ucio (hamiios.

B Hayano BocnpounsBeaeHuA AoucKa

2 — May3a BocnpousBeaeHUs
Ha)xmuTte KHOMKY £ , 4YTO6bl OTKPbITb HaxMHuTe KHOTKY 1.

NIOTOK AUCKa ¥ 3arpy3uTb auck CD. J11s1 BO30GHOBIIEHUS PEXUMA OGBIYHOTO
BOCIPOM3BENEHNS HAKMUTE KHOTIKY NN,

3 HaxmuTe KHOMKy > .
Bocnpou3BefieHie HaYHETCs] aBTOMaTHYECKH.
st aypuo CD-aiucka BoCIIpou3BejieHIe
HAYMHAETCS C IEPBON 3BYKOBOM JTOPOXKKH, a JIsI
¢aitnos MP3 nmn WMA - B anaBuTHOM
opsiKe 10 UMEHU (aiiia.

Mponyck 3ByKOBOW AOPOXKKM

e Jlns BO3BpaTa K Havyaly TEKyIeil 3ByKOBOH
JIOPOSKKM HaKMHTE KHOIIKY He .

e Jlinst nepexoyia Ha CIEAYIOIYIO 3BYKOBYIO IOPOXKKY
Ha>KMHTE KHOIIKY B9 .

e JInsg mepexofia Ha IPEABIAYIIYIO 3BYKOBYIO

Sg'z TOPOKKY ABAKABI OBICTPO HAXKMHUTE KHOMKY He<
JIOTOK JiyicKa TaK:Ke MOXKHO OTKPbIBaTh 1 3aKPbIBATh

HaXXaTHeM KHONKH 2> Ha nepenneit nanenu CD- BbICTpaFl nepemMoTKa Ha3ag unu snepen
IIPOUTPELIBATENIA. e lns1 6BICTpOI IEPEMOTKHY HA3a]] HAKMUTE KHOIIKY <= .

e [l751 GbICTPOI IEPEMOTKH BIIEPE] HAXKMHUTE KHOIIKY ™ .
J17151 BO30OHOBIIEHUS pekKuMa OObBIYHOTO
BOCIIPOM3BEICHNS HAXXMHUTE KHOIIKY P .

|

Mo

NOQ
Bo Bpemsi Gp1cTpOIl IEPEMOTKH Ha3aj U Brepef OyaeT
CIIBIIICH TOJIBKO THXUI 3BYK.

UMMIIA
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OINEPALINY C AUCKAMU YN YCTPONCTBOM USB

MepeknoyeHne 3KkpaHa
MHopMaynmn BoCrpon3BeaeHns

MOoKHO mepeKIoYaTh HHHOPMALHIO BOCIIPOM3BEICHIS
JMCKa, 0TOOpaXkeHHYIO Ha ucIuIee epenaei nanean CD-
npourpsiBaTens. [JoctynHas nHOpMAIs pa3imIaeTcs B
3aBHCHUMOCTH OT THIa Aucka/ycrpoiictBa USB.

DISPLAY OPTION PURE DRECT

DISPLAY T:] (]

Heckonbko pa3 Haxmute KHonky DISPLAY Bo
BpemA Bocnpou3BeaeHua auckal/yctpoinctsa USB.
ITpu KaxxaoM HaxkaTH! KHONKK UH(OPMAIL[OHHbII
IUCILIEH NEePEKITI0YaeTCsl KakK OMMCAHO B pasjenax
“Undpopmanus Bocnpousseenus s ayrno CD-auckos”
n “Uucdopmanus o Bocnpon3ssenennn ¢aitmoB MP3 nin
WMA, 3anmcanHbIX Ha fuckax/ycrporcreax USB”.

MpumeyaHus

* B 3aBucumoctn ot aucka/ycrpoiicrsa USB, HekoTopast
nH(MOPMAIUs MOKET ObITh HE[OCTYIIHA.

® HekoTopsle 0coOble 3HAKI MOTYT OTOOPaXKaThCsl HEPABUIIBHO.

B WHdopmauma BocnpousseneHna onnA
ayauo CD-puckoB

Bo Bpems Bocipoussenienus ayano CD-fucka MOXeT

oTo6paxkaThcs cleyomas nHpOpMausl.

TR

(@ Npowepnwee BpemA BocNpon3seaeHNA
Tekyulein hoHorpammbl (Mo ymonyaHuio)

\/

(@ OctaBweecn BpemA BocnpousBeaeHUA
TeKyluen 3ByKOBOIN AOPOXKHU

\

@ OcTaBlueecA BpeMA Aucka

L 1

B WuHdopmauma o BocnpoussBeaeHun
camnos MP3 unu WMA, 3anucaHHbIX Ha
anckax/yctpoucteax USB

Bo Bpems Bocnponssenenns ¢aitios MP3 wmm WMA ¢ ucka/

yerpoiictsa USB focrynHa cnepyrorast nuHpopManmst.

(D Npowepnwee Bpems BocNpon3seaeHUA TeKyLuero daitna

\/

(®Hassanue anna
L 1

lpumedyaHue

IMocne oTobpaxenns HazBaHus (haiiiia B TeUCHHE HECKOIBKUX CEKYHT

9KpaH aBTOMAaTUYECKN BEPHETCS K HHAUKAINK NIPOLIEIIErO BpEMEHU.

16 Ru

MoBTOpPHOE BOCNpon3BeaeHue
(Repeat Play)

MO>KHO TOBTOPHO BOCIIPOU3BOJUTH OJJHY 3BYKOBYIO
JOPOKKY HJIN BCE JOPOXKKHU HA JIUCKE/YCTPOICTBE
USB.

EIECHED | cepear

o o )

@YAMAHA

1 Haunute BocnpousseaeHne auckal
yctpouctBa USB, koTopoe Heo6xoaumo
NOBTOPHO BOCNPOU3BECTH.

2 Bo BpemA BocnpousBeAeHNA aucka/
yctpouctBa USB, HaXkumante KHOMNKY
REPEAT ana sBbibopa peXxMma NOBTOPHOro
BOCMPOU3BEAEHUA.

HpI/I KaXXIOM HaXXaTU1 KHOIIKA NHTUKATOP
peXKuMa NOBTOPHOI'O BOCIIPOU3BENICHUSI HA
puciee nepepnei nanenu CD-npourpeisaresns
MEPEKITIOYIACTC CIIEAyIOIUM OGpaSOM.

v

Off (06b14HOE BOCNpousBeaeHue)

v

REP S (noBTOpHOE BOCNPOU3BEAEHHE TEKYLLEi 3BYKOBO AOPOXKKM)

REP ALL (noBTopHOe Bocnpou3ssegeHue aucka/USB)

OTmeHa (hyHKLUMMN NOBTOPHOro
BocCnpou3seneHuA

ITosTropHO HaxkumaiTe kHOKy REPEAT no
OTKJIIOYEHUS] UHAUKATOPA PEKUMA IIOBTOPHOIO
BOCHPOM3BEJECHNUS Ha UCILIEE IIEPEIHEN TIaHENN.

lpumedyaHue

I1pu u3Bneuenun aucka/ycrpoiicrsa USB, pexkum
HOBTOPHOTI'O BOCIIPOM3BeNieHUs] OyIeT OTMEHEH.

Mo
S

“REP OFF” nosiBnsieTcst B ciiy4ae YCTaHOBKH CUCTEMBI B
pexum Pure Direct.



OINEPALINY C AUCKAMU N YCTPONCTBOM USB

lloBTOP 3agaHHOIro
¢pparmeHTa (Repeat A-B)

MoxHO OBTOPUTH 33/laHHbL (PparMeHT 3ByKOBOI JOPOKKH.

e e s Y B
O

@YAMAHA

1 Haxmure kHonky A-B anA ycTaHOBKM HaYanbHOM
TOYKU NOBTOPHOIO BOCMPOM3BEAEeHUS.
“REP” u “A-” 3aropuTrcs Ha iuCIIee IepefHen
manenu CD-nipourpeiBaTesi.

2 Haxmute KHONKY A-B AnA ycTaHOBKM KOHEYHOIA
TOYKM MOBTOPHOro BOCMPOU3BEAEHMA.
“A-B” 3aroputcs Ha JHCIUIEE.
Bri6pannbIil parMeHT GyeT BOCIPON3BOJUTECS TOBTOPHO.

OTtmeHa hyHKLMM NOBTOPHOrO BocnpousseaeHua A-B
CHoBa HaxkMuTe KHONIKY A-B, 4TO6BI Ha fucIuiee
nepegHel NaHeu ucuesna nHaukanus “A-B”

lMpumevyaHnsa
® Henp3s YCTaHOBUTL NOBTOPHOE BOCIPOU3BEICHUE A-B7 HavyuHaromeeca

Ha OJJHOI 3BYKOBOH OPOXKKE H 3aKaHYMBAKOIEECs Ha IPYTOil JOPOXKKE.

o [JaHHast onepanyst HegocTynHa st ¢aiioB MP3 nin
WMA, 3anucaHHbIX Ha Aucke/ycrpornictee USB.

o Ecin BocipousBejieHue Oy/ieT OCTaHOBIEHO HaKaTHEM KHOIKI
B | T0BTOpHOE Bocmpon3BefieHne A-B OyjieT oTMeHeHo.

© Vcnonb3oBaHue MOBTOPHOTO Bocpon3BefieHns A-B HeBO3MOXKHO,
ecl laHHOE YCTPOICTBO HaXOUTCs B pexkume Pure Direct.

BocnpounssegeHune B criyyanHom
nopagke (Random Play)

Hopoxku Ha gucke/ycrpoiictBe USB MoxHO
BOCIIPOM3BOJIUTH B CIIy4ailHOM HOPSIKE.

lMpumeyaHne
IIpu Bocnpou3sepeniH fiuicka/ycrpoiictsa USB B cirydaiinoM nopsike,

0TOOpaXEHNE OCTaBLIerocs BpeMeHu ucka/ycrpoiicrsa USB HeBO3MOXHO.

RANDOM i

@YAMAHA

Haxmute kHonky RANDOM npu octaHOBfIEHHOM
BOCMpPOU3BEAESHUN.

Ha pucnnee nepenneil nanenu CD-npourpsiBates
3aropurcs uHpuKaTop RANDOM u 3anycrurcst
PEeKUM Cl1y4ailHOTO BOCIIPOU3BENICHUSI.

OTMeHa peXxuma cny4aiHoro BocnpovsseaeHns
HaxMure kHONKYy = .

Hactpoiika nopagka
BocrnpoussegeHus (Program Play)
Moxuo HaCTPOUTD MTOPSANIOK BOCIPOU3BEACHUS 10 50 3BYKOBBIX

TOpO3KeK, coXpaHeHHbIX Ha ayfuo CD-mucke. [JaHHas onepamms
HEJIOCTYIIHA JJIs1 INCKOB C AaHHbIMK 1 yerpoiict USB.

. “
m— @@
EEE®
LUudposble —
KHOMKMU ——— CLEAR
-
PROGRAM ——2= = == = | ENTER
) o |
@®YAMAHA
v

1 Haxmure KHONKy =8 [NA OCTAHOBKY BOCTPOM3BE/EHHA.

2 Haxmute kHonky PROGRAM.
CD-npowrpsIBatens NeperieT B IpOrpaMMHBIN PEKIM IpreMa
11 Ha [TUCILIee nepefiHeil naxeny 3aroputcs uupukarop PROG.

co TRACK PROG

Homep 3BykoBOW AOPOXKU Homep nporpammbl

3 Bocnonb3yitTech LUpoBbIMM KHONKamMu AnA
BBOAA HOMepa 3BYKOBOM JOPOXXKM, KOTOPYIO HY)XXHO
3anporpammupoBatb, U HaXxmuTe KHonky ENTER.
IIpumep: 111 Bb1OOpa 3BYyKOBOI JOPOKKU HOMEP
8, HaXKMUTe KHOIIKY 8, a 3aTeM Ha>KMUTE KHOIIKY
ENTER pns nogTBep:KaeHus BBOA.

Ha pucnnee nepepneii nanenu oro6pasurcs obiee
YICIIO 3BYKOBBIX IOPOXKEK, a 3aTeM 9KpaH MPOrpaMMbl.
IToBTopsiiiTe IAHHBII AT 10 TeX 0P, OKa He OyayT
3aIporpaMMHIpPOBAHBI BCE HYXKHBIE 3BYKOBBIE TOPOXKKH.

4 HaxmuTe KHOMKY ™ AnA 3anycka
NporpaMmmMHOro BOCNpou3BeaeHus.

YnaneHue nocnegHen 3anporpaMmmMmMpoBaHHOM
3BYKOBOM QOPOXKHU

Haxwmure knonky CLEAR B pexxume BBOfia IporpaMMsl.
Tocrnesss 3anporpaMMIpOBaHHas 3BYKOBasi IOPOKKa OYIIET ylianeHa.

YnananeHue Bcex 3anporpaMmMmmpoBaHHbIX
3BYKOBbIX AOPOXXEeK

Hasxkmure kaonky CLEAR mnocne BeIxoma u3 pexkxnma
BBOJIa MPOTPaMMBbI.

Bce 3anporpaMMupoBaHHbIe 3ByKOBbIE JOPOKKH OYAYT YATIEHDI.
Jucnieit BBIKITIIOUUTCS Yepe3 2 CeKyH/bI.

lMpumeyaHne

ITpu oTKpbITUHM TOTKA AUCKa UM ycranoBke CD-npourpbisarens
B PEXXUM OXXUJlaHHUs, IporpamMma OyJieT aBTOMaTHYECKH yllaleHa.
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HACTPOUKA PAOVUOCTAHLMU UM

CymiecTBYIOT 2 METOJIa HACTPOWKM: aBTOMaTUIECKast M py4yHast. TAKKe MOKHO UCIIOJIb30BaTh aBTOMATUIECKYIO
WM PYyYHYIO HACTPOUKY Mt coxpaHeHus 10 30 pagiroCcTaHIHIA.

ABTOMaTnyeckasa HacTpouKa

ABTOMaTmueckast HacTporka 3(p(eKTHBHA B TEX
Clly4asix, KOTfia IIOCTYyMaIoUIye OT pafuoCTaHIII
CHTHAJIBI JOCTATOYHO CUJIbHBI U OTCYTCTBYIOT
MOMEXH.

— TUNER

— TUNING ¥\A

1 Haxmure kHonky TUNER ana yctaHoBKM
pecuBepa B pexxum YM.

2 HaxmuTe U yaepxusaiTe oaHy U3 KHOMOK
TUNING A /X’ B TeyeHue 6onee 2 cekyHpa
ANA Hayana aBTOMaTU4eCKOW HaCTPOMUKM.
IIpu HacTpolKe pecrBepa Ha PaJMOCTaHIHAIO,
3aropaetcs uagukatop TUNED u yacrora
IPUHAMAEMOH PafuOCTaHIK OTOOpakaeTcsl Ha
AMCIUIeEe TepeHeN TaHeIH.
¢ Haxmure KHONKY X/ JIsi HACTPONKH HA

HHU3KYIO YaCTOTY.
¢ HaxmuTe KHOKY AN JJIsl HACTPOUKY Ha
BBICOKYIO YaCTOTY.

Py4yHaa HacTpouka

ITpu cnaGoM nocTynaroleM CUrHaje Hy>KHOH
PAIIOCTAHIUU BLIIOJIHUTE PYUYHYIO HACTPOIKY.

1 Haxwmure kHonky TUNER ana yctaHOBKu
pecusepa B pexxum HYM.

2 Haxwmute kHonky TUNING A/Y/ ana
PYy4HOM HAaCTPOWMKM Ha Xkenaemyto
paauocTaHuuio.

18 Ru

ABTOMaTHYeCKaA npegycTaHOBKa

J1J11 aBTOMaTHYeCKON NPeflyCTaHOBKY pajiiOCTaHIAN
cienyiTe mpouenype Huxe.

Crea) (swwrre) (reremr)

we—— TUNER

MEMORY

a
L PRESET A /v

1 Haxmure kHonky TUNER anfa ycTaHOBKM
pecuBepa B pexxkum YM.

2 Haxmute u yaepxusainte kHonky MEMORY
6onee 2 cekyHA.

MupukaTop PRESET Ha ucruiee nepepHeit

IIAaHCJIN HAYHET MUTATh U HAYHETCA

aBTOMaTHU4ecKasl IIpelyCTaHOBKa CTaHHHfL

ITocne BEIMOIIHEHNUS IOMCKA HA BCEX YaCTOTaX

IpeayCTaHOBKAa aBTOMATUYC€CKH 3aBEPIINTCA.

e [Touck HAYHETCS C HAUMEHBIIIEN YaCTOThI K
6y;[eT BBINOJIHATHCA B HalIpaBJICHUN
HanOOJIbIIIEH YACTOTHI.

d PCCI/IBep ABTOMAaTUYE€CKU ITPUCBANBACT HOMEDP
IIPeyCTaHOBKHY JIJIs1 KasK10i OOHApYy>KEHHOI
paguoCTaHLINH.

i HJISI OTMEHLbI IONUCKA HA2KMUTE KHOIIKY
MEMORY.

lpumevaHunsa

* MoxHO npefycraHoBaTs o 30 UM-paguocrannmii.

¢ JIto6ast mH(pOpManus O pagMOCTaHINHI, COXPAHEHHON ON
CYIECTBYIOIMM HOMEPOM IIPEAYCTaHOBKH, CTUPAETCS IPA
COXpaHEHNN HOBOU PaJIHOCTAHINN Ha TOT K€ HOMEP.



HACTPOUKA PABVNOCTAHLINA YM

Py4Hasa npegycTtaHoBKa Bbi60p npeagycraHOB/I€HHbIX
MozxkHo coxpansTh 10 30 pajuocTaHIU. paﬂ" ocTaHUunu

BbI MOXETE JIETKO HACTPOUTHLCS Ha JIIOOYIO
JKeIIAeMYIO PaJIHOCTAHIMIO, BIOPAB TPYIINY ¥ HOMED
[PeyCTAHOBJIEHHON PAIHOCTAHIMH, O] KOTOPhIM
oHa ObuTa coxpaneHa (.¢.18).

&1

LI ppeger A/
MEMORY )
—TUNER
1 HacTpoiitech Ha paaMOCTaHLMIO, KOTOPYIO i2— !l _pRESET A/~
TpebyeTcA COXpaHUTb. r, e e
Wucrpykuuu no HACTOMKE CM. Ha CTpaHuIle OPTION =L, =

Cmotpure ctp. 18.

Bocnonb3yintecb kHonko PRESET A /\/ anA

2 Haxmute kHonky MEMORY. Bbl6opa NpegycTaHOBIEHHOW paAUOCTaHLUN.
IIpumepHo 5 ceKyHp Ha AuCIIIee IepeHen
nmanenun 6yaet muraTth naguKaTop PRESET.

Mo
Nod

® Tak>Ke MOKHO HCIIOJIb30BaTh NIEPEHION0 MTAHEIb IS
BBIOOpA MPETyCTAaHOBJIEHHBIX PAalNOCTaHII.

3 WUcnonbaya kHonku PRESET A/, Bocnonayitrecs kuonkoit PRESET \/ / A juis BbIGOpa
BbiGepuTe Homep NpeaycTaHOBMIEHHOM TIPEJyCTAHOBIICHHOM PAJHOCTAHIIIH. ]
paAMOCTaHLMK, TOKa MUFaeT MHANKATOP o [Ipu maxkatun kHOOK PRESET v/ / A Ha nepeguen

HaHEeJIM PECUBEPA B PEXKUME OKUJIaHUS, OH aBTOMATHIECKH
BKJIFOYUT TIOHEP U HACTPOUT €TO Ha MPEyCTAaHOBICHHYO
CTaHINIO, KOTOpasi Gbli1a BBIOpaHa paHee.

PRESET.

Vd3HOIL
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4 Haxmute kHonky MEMORY ana

| A areHuA npegycTaHOBJIEHHOMN
COXpaHeHUuA, NoKa MmuraetT UHAUKaTop n YA peay

PRESET. paanocTaHumMm
Ha pucniee nepeaneii naHey 3aropuTcs 1 n —NER
ungukarop PRESET. akMuTe KHOMKy ANA YyCTaHOBKU

ycTpouncTBa B pexkum YM.

5 nMostopsitte waru 1 - 4 oo npeaycTaHOBKM
BCEX HYXXHbIX PaAMOCTaHLINIA. 2 Haxmure kHonky OPTION ana oto6paxeHus

MeH!0 onuui. Bocnonb3yntecb KHONKamu a/v
ana Bbibopa uHaukauvmn “PRESET DEL’; a
3aTem Haxmute KHonkKy ENTER.

3 Bocnonbayiitech KHONKamn A/v ans
Bbl6opa NpeaycTaHOBNIEHHOW CTaHLUM,
KOTOPYIO HY)XHO yAanuTb, a 3aTeM HaXxmuTe
kHonky ENTER.

IIpenycranoBneHnHas crannys OyeT ynajeHa.
MOKHO IPOROIKUTH yfaJeHue
IIPEeAyCTaHOBJIEHHBIX CTAaHIIUI Ha 9TOM 3KpaHe.
[TosropsiiTe marn 2 u 3 10 TeX MOp, OKa Bce
HEHY>KHbIE CTAHIMU HE OYAyT y/ajeHbl.

UMI29Ad

,u.HFI OTMEeHbl onepauuu yganeHuna
Hasxkmure knonnky OPTION.
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HACTPOUKA CUCTEMbI PAOQUOAAHHbIX

(TOJNIbKO MOAEJIb AJ1A EBPOIbI)

Cucrema PamogaHHBIX (TOIBKO MOJENS It EBpoIbI) — 3TO crcTeMa nepefjayn MHOpMAaIUH, UCIONIb3yeMast
YUM-papuocTanuusaMu MHOrux crpat. @ynkiusa CucreMsl PagrogaHHbIX OCYILECTBIISIETCS CETEBBIMU
paguocrannusimMu. Bo Bpemst npuema crannuin CucreMsl PajioflaHHbIX TOT pECUBEP MOXKET IPUHUMATh
pasnnunyto uagopmarmio Cucremsl Pagunonanubix, Hanpumep PS (HanmeHoBanue nporpammsl), PTY (Tun
nporpammei), RT (paguorekcr), CT (Tekyiuee Bpems) u TP (mporpaMMy [ABIKEHHS).

OrobpakeHne nHepopmaLumn
Cucrembl PagnogaHHbIX

Jannas (pyHKIUS UCIOIB3YeTCs 711 OTOOpaskeHus 4
trnoB nHopmanmu Cucrembl Paguonanasix: PS
(manmeHoBanue nporpammsl), PTY (Tun nporpammet),
RT (papgmorekcr) u CT (Tekylee Bpemst).

lpumevaHunsa

* MOXHO BBIOPATh TOIBKO OCTYIHBIE peXUMbI CHCTEMBI
PapguronanHbIxX, mperocTapisieMble PajiOCTaHIUeN.

o [1pu cmaGoM MOCTYNAOIEM CHTHAJIE PECUBEP MOXKET He
o6paboTaTh nH(popManuio Cucrems! Pasnonannsix. B
yacTHOCTH, pexkuM “RT” copepKuT 6071511106 KOTUYECTBO
rH(MOPMAIN 1 MOXKET ObITh HEJOCTYIEH, lake MPH
HaJIW4uu Apyrux pexxnmos Cucrems! PamogaHHbIX.

¢ Ecniu cuna curHana ocinabiieHa o NpuyiHe BHEIIHIX
ITOMeX BO BpeMsI IpHeMa pecuBepoM HH(pOpMaIin
CucreMms! PariojaHHBIX, IPHEM MOXET BHE3AITHO
IpepBaThCs U Ha UCIUIEE NePeiHeN aHeIn HOSIBUTCS
namuKamys “.. WAIT”

¢ [Ipu Be16OpE pexknma “RT” pecuBep MoxkeT 0oTOOpakaTh
pOrpaMMHYIO HH(OPMAIMIO U3 MaKCUMyM 64 GYKBEHHO-
[U(POBBIX CUMBOJIOB, BKIIFOUAsl CAMBOJI YMIISTYT.
Hepocrynabie cuMBOIIBI OTOGpaXkaroTcs Kak “_”
(mopguepKkuBaHue).

@

DISPLAY - gy g ot

Bo BpemsA HacTpoOWKKU Ha paguocTaHUUIO
Cucrembl PaﬂVIO.CI.aHHbIX, MOBTOPHO HaXXumanA
DISPLAY, BbiGepuUTe HY>XHbIA peXXum gucniien
Cucrembl PaguogaHHbIx.

PS (HaumeHoBaHUWe Nporpammbi)

PTY (Tun nporpammbi)

RT (paauoTtekcr)

CT (Tekywee BpemA)

YacTtota

L1

20 Ry

Onucanue TATIOB IIporpaMMmbl IIPUBEIEHO B Ta6m/me
HMKE.

Tvn nporpamMmmbl OnucaHue

HoBoctu

e

Texymme akTyanbHbIE BOIPOCHI

Mudopmanus

Cnopr

OG6pasoBanue

pama

Culiurs Kyabrypa

S LR

Hayka

Paznoe

ITon-my3bika

Pok-my3bika

Jlerkast My3bIKa

Jlerkast kmaccuueckasi MYy3bIKa

Cepbemaﬂ KJlacC4eCKasi My3blKa

JIpyrue Bubl My3bIKI




HACTPOMKA CUCTEMbI PAOVOAAHHbIX (TOJIbKO MOAEJ/Ib AJ1f1 EBPOIbI)

Ucnonb3oBaHue cnyx6bbl YcraHoBku CT (TeKyLyee BpemA)
n ep €Aa'n [aHHbIX TP C nomompto uagopmanuu CT, nonyuaemoit oT
( nporpamMmmMa gBU>XeHn H) papuocrannuii Cucremsl PaguoaHHbIX, MOXKHO

HaCcTpauBaTh BCTPOSHHBIE Yachl pecuBepa.
Bocmons3ayiiTecs aT0# (pyHKIMET A1 IpremMa

cmyx65b1 nepefaun faHHbIX TP (mporpamma 1  Haxmure kHonky OPTION
ABIDKEHHUS!) ceTH cTaHuil CucreMbl PajonaHHbIX.

Ha JUCILICC Hepe):[HefI MaHEJIA MMOSABUTCA IYHKT

Wnpankarop TP MEHIO OIILYIA.
p— 2 Bocnonb3ayutecb KHonkamu a/v ansq
vouume Bbl6opa onuum “AUTO CLOCK’, a 3atem
C. |:| Haxxmute ENTER.
N U (e 3 Bocnonb3yitTech KHONKamu /v AnAa
®@ o () gD gh o o
Bbl6opa onuum “ON” unu “OFF’; a 3aTem
HaxxmuTe KHonkKy ENTER.
A — Oto6pasurcs cocrosinue “AUTO CLOCK”
Hacrpoiikoit no ymonuanuo siBisiercs “ON”
=)

ON: ABTOMaTHYecKasl HACTPOWKa YacoB
pecusepa ¢ nomouibo ungopmanuu CT.
OFF: Yacs! pecuBepa He HACTPaUBAIOTCA.

[AnAa Bbixoaa U3 MeH ONuUN.
1 HacTpoutecb Ha HY>KHYIO CTaHLMIO, Haxxmure knonky OPTION.
TpaHcnupytoulyto Cuctemy PaaunoaaHHbIX.

2 Haxmute kHonky TP.
Ha gucninee ¢ppoHTaIBHOM TAHETN OKOJIO TPEX
cekyHp OyneT muraTh uapukatop “TP SEARCH?
a 3aTeM HAYHETCS IOMCK.
Bo BpeMms BbINOIIHEHNSI IOUCKA Ha pecUBEpe
Gypet muraTth uHpuKarop TP.
B ciyuae nmpuema mporpaMMel IBIKEHUAS
MHAMKATOp OyieT OCcTaBaThcsl BKIIFOUYEHHbIM TP,
a MOKMCK OCTAHOBUTCS.
ITpu naxkatun kHonku TP, nouck HauHeTCS
CHOBA.

Vd3HOIL
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Ecnu pecuBep HE CMOKET HaCTPOUTHCS HA
nporpammy, mHARKaTop TP BeIKIIOUNTCS M HA
nuciuiee nosiBuTcs napukanus “NO TP’ Pecusep
BEPHETCS B IPEbIAYILEE COCTOSIHUE.

AnAa oTmeHbl Nnoucka
Hazkmure kHOnKy TP BO BpeMsi BBIIIOJIHEHUS IIOUCKA.

UMI29Ad
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YCTAHOBKA TAUMEPA

JJaHHBII pecuBep OcHalleH 2 Tunamu yHkuui TaiiMepa. CD-npourpsiBaTesib TakxKe aBTOMaTUUECKU
BKJIFOYAETCS HJIM YCTAHABIMBACTCS B PEKIM OXUAHUS Yepe3 COSJHHCHNE YIIPaBIICHNs cucTeMon (5c.8).

YcTaHOoBKa Tarimepa YacoB

TaiiMep aBTOMAaTHYECKH BKIIIOYAET PECUBEP WA
yCTaHABIIMBAET €TO B PEXKAM OXKHJAHNS B yKa3aHHOE
BpeMs. Takke MOXHO yKa3aTh HCTOYHHK, aBTOMATHIECKH
BBIOMPAEMBIl PECHBEPOM IIPH BKIIIOYEHUH TaMepa.

lNpumevaHunsa

® YcraHOBKa TailMepa HEBO3MOKHa, TIOKa He OyayT
HaCTpOEHbI 4yackl (15¢.12).

o Ecnu B Teuenue 6onee yeM 30 cexyHf He ObLla HaxkaTa HUKaKast
KHOIIKA TI0CIIe TIPEIbIYIIETo HaXaTHs, BHIOJTHEHHbIE ONEpaIin
YAANSIOTCS M3 MaMSITH, i 0TOOpaskaeTcst OObIYHbIN AUCIUICH.

WUHpmkarop TIMER

E3YAMAHA

TREBLE BALANCE

VoLUME

MmN wax

2 Bocnonb3yiiTecb KHONKaMu A UM ¥ AnA
Bbl6opa onuuu “ON” (TaiMep BKIIO4YEH) Mnm
“OFF” (Tamep BbIKJIIO4€EH), a 3aTeM
Ha)xmute KHonky ENTER.

ON: ITostBUTCS 9KpaH YCTaHOBKH TaiiMepa.
IlepeimuTe K mary 3.

OFF: Unpukatop TIMER BeIKiTIOUUTCS 1
pecuBep BEPHETCS B OOBIYHBIN PEXKUM.

lNpnmevaHune

[st BeIkTIoueHus TaitmMepa Boidepure “OFF’’ Kak Tonbko
OyeT BKIIIOUEH TailMep, yCTAHOBKA TaiiMepa 1 MHAUKATOP
TIMER HauHyT ropeTh HEIPEPBIBHO IO TEX MOP, IOKa
BbIGpano “OFF”

3 YcraHoBuTe Bpemsa Hauana pa6oTbl
Tanmepa.
s nony4yenust noppoOHoi nHpopManun 06
yCTaHOBKE 4acoB, cM. 11aru 4 - 6 pasjena
“PerynmpoBka yacoB” (s=c.12).

4 Bocnonbayiitecb KHONKamu A/v unu

7/ 7
INPUT KHOMKoOM Bbl6bopa UCTOYHMKA ANA Bblbopa
MCTOYHUKA Npuema, UCrnosib3yeMmoro Bo
= = BpeMA BK/TIOYEHUA TalMepom pecuBepa, n
KHonku ei6opa __II[G=) | Haxmute KHonky ENTER.
UCTOHUKa PecuBep aBTOMaTHUECKN BHIOUPAET HCTOUYHHK
IpreMa BO BpeMs ero BKIIFOUEHHS C IOMOIIBIO
Taimepa.
Ecnu B KauecTBe BXOTHOTO UCTOYHHMKA BHIOpaH
currai UM, HoMep npenycTaHOBKY (HapuMep,
“P01”) 6ymet oToOpakaThCs Ha JUCITICe
= ¢ponTansHoN nanenu. Hasxkmure A/¥ mis
ENTER /(T]'l H A,V BBIOOpa HOMepa NPEeyCTAaHOBKY PaOCTaHIINM,
@ MJ;E) = HEOOXOIUMOM /IS IPOCIYIINBAHUS, IPU
< '\@ B BKITFOUEHHOM TaliMepe, a 3aTeM HaXXMUTe
ENTER.
o > @ IIpu BeIGOpPE “---” (IO YMOJTYAHUIO) PECUBEP
D) BbIOEpET PaIOCTAHINIO, HA KOTOPYIO OH OBLT
OO HACTPOEH paHee.
@@ Eciu HeT coXxpaHEeHHOW paiMOCTaHIIIK B
O®© KavecTBe MPETyCTaHOBICHHON PaJHOCTAHIINH,
[ | | Y | oto6pasurcs “---” Hasxkmure ENTER u
TIMER — 9D nepewjuTe K mary 3.

1 Bocnonb3syutecb kHonkamu TIMER u a/v
anA Bbibopa onuuun “TIMER’; a 3atem
Haxmute KHonkKy ENTER.

MO:KHO BBIOPATh TOJBKO MPEYCTAHOBICHHYIO
panuocranuuio. CoxpaHuTe pajloCTaHINu,
KOTOPYIO XOTHTE HPOCIYIIATH, IPU BKITFOUCHHOM
TafiMepe B Ka4ecTBe [PeyCTaHOBICHHON
paauocTanmy 3apasee (=c.19).

Pecusep nepeiier B pexknM ycTaHOBKH Taitmepa. Ha
nepenneit manemnu 6yaet murats uagukatop TIMER.

22 Ry



YCTAHOBKA TAUMEPA

s

O
Mpumeyarne e Taiimep cHa OTMEHSIETCs IIPU YCTAHOBKE PecuBepa B
Henp3ss Be16paTh AUX B KauecTBe HCTOYHHUKA IIPHEMA. PEeKUM OXKUJaHHUS.
e Eciu cHoBa Haxats SLEEP npu ycranoBieHHOM TaiiMepe
CHA, Ha JUCILIee NepeHell IaHeIl OToGpakKaeTcst
TeKyIIast IPOJOIKUTEIBHOCTb.

5 Bocnonb3yittech kHonkamu o/v ans
YCTaHOBKMU NPOMEXYTKa BpeMeHU paboTbl

pecusepa. OTmeHa TaMmepa cHa

ITpoMeKyTOK BpeMeH: MOXHO BbIOMpATh B IToropHO Haxkumast kHonky SLEEP Be16epute
muanazone ot 30 o 90 munyT ¢ warom B 10 munyr.  “OFF?

Bri6epure “-- ecnu He XOTUTE, YTOOBI pECUBED

aBTOMATHU4ECKU MIEPEIIE B He)KypHBIfI PpeXuM.

6 Haxmute ENTER ana 3aBepLueHuA
yCTaHOBKMU Tanmepa.
Bricseunsaercs ungukarop TIMER.

7 HaxmuTe KHONKY () ANA YCTAHOBKU
pecusepa B peXXum OXXuaaHus.
Pecusep GyneT HacTpoeH aBTOMaTUUECKH Ha
yKa3aHHOE BpeMs.

[nA oTMeHbl onepauumn yCTaHOBKU Taumepa
Haxwmure knonky TIMER Bo Bpemst paGoTh! TaiiMepa.

Mo
o

BepHyTbcs K IPEABIAYILEMY 9KpaHy MOXHO, HaXaB KHOIKY .

YctaHOoBKa Tanimepa CHa

Tarimep CHa yCcTaHABINBAET PECHBEP B PEKUM
OXKUJIAHMSI TTOCTIe OKOHYAHMS YKAa3aHHOT'O BPEMEHN.

PROGRAM  RANDOM ~ REPEAT  _ AB

o | —

SLEEP ﬁ =

@ YAMAHA

MoBTOpHO HaXkumana KHonKy SLEEP, BbibepuTte
)Kesiaemyto NpoAoSIKUTENbHOCTb.

HpI/I KazkKJJOM Ha>XaTU KHOIIKU ITPOJJOJIKUTEJIbHOCTb
MEPEKITIOYIACTC CIIEyIOIUM o6pa30M.

Ha nucniniee nepeHen naHesu 3arOpUTCsl MHAUKATOP
SLEEP.

nmnvdauo

— 120min.
<

90min.

60min.

+

30min.

<
OFF
I

|
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YCTAHOBKA B ABTOMATUYECKWUN PEXXUM OXXUAAHUA

OyHKIMSA aBTOMATHYECKOTO PEXNUMA OXKUAAHNS T03BOJISIET aBTOMAaTHYECKHN YCTAHOBUTD CUCTEMY B PEXKHM
oxupanus B cinydae Bei6opa onuu CD unu USB B kauecTBe HCTOYHNKA IIpUEMa U B CIIydae, €ClH C CUCTEMON
HE BBINOIHSIIOCh HUKAKUX JICUCTBUN B TeueHue 30 MUHYT.

MpumeyaHus

e [Toka pecuBep 1 CD-npourpbiBaTelb He MOAKIIOUEHbI HAJIeXKAIIM 00pa3oM uepe3 IOCTaBIIsieMblil KaGelb YIpaBIeHUs!
cucremoit (v c.8), maHHast PyHKIHs He OyAeT cpabaThIBaTh ISl CHCTEMBI.
o [TanHast (pyHKIMST He cpabaThIBAET JIsl CACTEMBI BO BpeMsl BOCITPOM3BE/ICHHUSL.

OnAa oTmeHbl onepauun ycCtaHOBKHU
Haxwmure kaonky OPTION Bo Bpemst paGoTbl
TaiMepa.

Mo

RO
BepHyThCs K IpefibIAyIIeMy 9KpaHy MOXHO, HaXaB KHOIKY «.

usB
CD
@ ()
OPTION 1

ENTER — AV

TP

1 Bocnonbayittech kHonkamu CD unu USB
AnAa Bbibopa UCTOYHUKA NpUema, U HaXXMUTe
Hkonky OPTION.

“AUTO STBY” nosiButcst Ha fuciuiee nepeHei
TIaHeJI pecuBepa.

2 Haxmute kHonky ENTER.
OTo6pa3uTcs TeKyas yCTaHOBKA.

3 Bocnonbayiitech kHONKamu A/v ans
Bbl6bopa onuumn “ON” unu “OFF’
Hacrpotikoit mo ymomaanmio siisiercst “ON”

4 Haxwmute kHonky ENTER ana
noATBEPXXAEHUA HACTPOMNKM.
“AUTO STBY” BHOBb HOSIBUTCS Ha JUCILIEE.

5 Haxmurte kHonky OPTION.
PecuBep BepHETCS B HOPMAIIbHBIHA PEXKHM.
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YMNPABJIEHUE iPod™

C nomoIpko nocrasisieMoro myibTa 1Y xpome yrnpasineHust pecusepoM (R-840) m CD-npourpseiBareneM (CD-
640), Tak>Ke MOXKHO YIPaBJISTh ycTpoiicTBoM iPod, ycraHOBIIeHHBIM B 0K iPod.

Ucnonb3oBaHue iPod™

[Tocne nopxmrouenust iPod x goky iPod MoxHO Bocipon3BoauTs AaHHbIe ¢ iPod ¢ momoribio mocraBnsiemMoro mynbTa 1Y,
IIpu nopxitouenun iPod Bo BpeMst BOCIIpOM3BEICHUS, JAHHASI CUCTEMa aBTOMATUYECKH TiepenyieT B pexxuM iPod.

lMpumeyaHus

¢ [TogpepskuBatorcs Toabko iPod (Click and Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini u iPod touch.
e HekoTopblie (hyHKIME MOTYT He HOJJIeP>KUBAThCS, B 3aBUCHMOCTH OT MOJIEJIM MIIM BEPCHU HpOrpaMMHOro obecneveHus iPod.

Mo

RO
J71s mosy4yeHust OJHOTO CIHUCKA COOGIIEHNH O COCTOSTHIU PabOThI, MOSBISIOUINXCS Ha UCILIee Iepe/iHeli aHeI pecuBepa,
M. paspien “iPod” B rase “YCTPAHEHUE HEUCITPABHOCTEN” (r5¢.27).

e Ynpasmsiire iPod ¢ momorpio opraHos

ynpasinenus iPod unu nocrasnsemoro myisrta 1Y,
&) B NosTopHoe BocnpousBeaeHue (Repeat Play)
ENTER =l A5 Mo3HO MOBTOPHO BOCHPOU3BOAUTD OHY 3BYKOBYIO
=)= o A,V JNOPOKKY WU TPYIIy JopoxkeK Ha iPod.
) = — REPEAT
Pod —rizd EOEDI o rrLE Haxxmute kHonky REPEAT.

ITpu KaskoM HaskKaTHI KHOIKY IPOMCXOUT CMEHA
peskuMa IIOBTOPHOTO BOCIIPOM3BefieHns. B
TpUBEICHHON HIDKE TabInIe TOKa3aH IpAMep
M3MEHEHNsI peXXuMa [Py HaXKaTHu KHONKH. ITposepbTe
(e Ha akpaHe iPod pexxuM, BEIOpAHHBIN B JaHHBI MOMEHT.

mp ) (=) =] I
=)

iPod OynbT AY

OpHy (noBTOP BOCNPOU3BEAEHUA OTAEMNBHBLIX KOMMO3ULIMIA)

Bce (noBTOp BOCNpOM3BEAEHUA BbIOPHHOM rpynMbl KOMMO3MLINIA)

v

Bbiku.

S —
B BocnpousBegeHue B criy4anHoOM

) Komno3uiuu uinu ais60oMbl Ha iPod MoxkHO
BOCIIPOU3BOJUTD B CIIYYalTHOM HOPSIKE.

nopAaake (Shuffle Play)
ITpunaraemsri nyasT 1Y UMeeT Te ke caMble
¢yHKUIMOHANbHBIE KHONIKH, 4TO ¥ iPod. Takum
00pa3oM, Ha3HAUEHUE 3TUX KHOIOK COBIIAAET.

Haxxmute kHonky SHUFFLE.

ITpu KaxX0M HaxKaTHU KHOIKU IPOUCXOAUT CMEHA
peXnMa BOCIPOU3BEEH s B CIIy4ailHOM Hopsijke. B
HPHUBEJCHHON HILKE TabJIMIle TOKa3aH NpuMep
U3MEHEHUsI pexKiMa IpU HaxKaTuu KHonKu. [IpoBepbTe
Ha 9KpaHne iPod peskuM, BbIGpaHHBIH B JAHHBIN MOMEHT.

1 Haxwumas iPod, Bbi6epute pyHkuuio iPod
KaK UCTOYHUMK NOCTynatowlero curHana.

2 Mopkniouute iPod K Aoky iPod. \

Mechu (cnyyaiiHoe BOCNPOU3BEAEHNE OTAENbHBIX KOMMO3ULIMM)

V4

[nb6omoB (cny4aiiHoe Bocrpou3BeaeH1e OTAeNbHbIX anb6oMoB)

3 Bocnonbayiitech kKHonkamu A/Y ana
nepemeLleHnA no meHio iPod, a 3atem HaXXxMuTe
kHonky ENTER ana 3anycka BocnpousseaeHun BoiKu.
Bbl6paHHOW KOMNO3ULMK (UK rpynnbi). L
o Jlns ynpaBiieHusi MEHIO, CMOTpuUTe Ha 9KpaH iPod.

25 Ry
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YCTPAHEHMUE HEUCNPABHOCTEM

Ecnu Yy BaC BO3HUKJIA JM00bIe U3 cenyronmx prHHOCTefI BO BpEMsI 9KCILTyaTalli HaHHOfI CUCTEMBI,

BOCHOIIL?:yﬁTCCL HI/I)KGHpI/IBeI[eHHOfI Ta6HI/II.[6ﬁ MJIA YCTpaHCHUSI HEUCITPABHOCTU. B ClIy4Jae€ €CJIM HEUCIpaBHOCTb
HE yKa3aHa B Ta6m/1ue WJIA Bbl HE CMOI'JIA UCIIPABUTH €€, CIIENYsI NUHCTPYKIUAM TaGJII/IHbI, OTKJIIOYUTE TaHHYIO

CHCTEMY, OTCOeAUHUTE Ka0ellb MUTaHUs U 0OpaTUTeCh K OnuxKanieMy o(puIualbHOMY AUIEpY WK B

CepBUCHBIN IIEHTP Yamaha.

Pecusep (R-840)

H O6uwana 4yacTtb

Cmotpute
HeucnpaBHoCTb MpuuunHa Cnocob yctpaHeHuA et
Pecusep He He 0b11 IOAKITIOUYEH CHIIOBOM Kabellb, ITopkIrOYnTE CUIIOBOM Kabellb 8
BKJIlO4aeTCA Unm JITH BAJIKA HEe MOJTHOCTBIO BCTaBIICHA COOTBETCTBYIOIINM OOPa30M.
ycTaHaBnuBaeTCA B B PO3€TKY.
PeXum oXxuaaHuA
nocne BK/IOYEHUA PecuBep nopseprest CHIIBHOMY YcraHOBHUTE pecuBep B PEKUM OXKHAHUS, —
NUTaHuA. 9JICKTPHYECKOMY HAIPSIKEHUIO OT OTKIIIOUNTE CHIIOBOU KaGelIb, HOAKIIOUATE €ro
BHEIIHHUX UCTOYHUKOB (HaIpHUMep, K po3eTke yepe3 30 CeKyHJ, U IIOJIB3YATECh KaK
MOJIHHSI WITH CHIIBHOE CTaTHIECKOe OOBIUHO.
9JIEKTPHIECTBO).
ITpou3sonio KOpoTKOe 3aMbIKaHUE Y6enurech, uTO KabeNbHbIE COCIMHEHNS BCEX 8
Kabelsi, M09TOMy ObliIa KOJIOHOK C PECHBEPOM BBITIOJHEHbI HaJIEKHO 1 UTO
aKTHBHPOBAHA CHCTEMa 3aIIUThI. TIIPOBOJ B KaXKIOM COEIMHEHNN HE KAacaeTcs HUIero
JIMIIHET0, KPOME HaJUIeKAIero COeHHEHNS.
BHyTpeHHSs TeMIepaTtypa CIHIIKOM ITopoxpure mpu6i. 1 yac, moKa He OCTBIHET 8
BeJINKA, IOITOMY ObliIa pecHBep, a 3aTeM CHOBa BKIIIOUUTE €TO.
aKTHBHPOBAHA CHCTEMa 3aIIUTHI.
OTCcyTCTBYET 3BYK KaGenu Bxopa/Bbixofa Obuin INoaxintounTe KaGenu COOTBETCTBYIOIUM 8
MONKITIOUECHBI HENPABUIIBHO. o6pazoM. Ecin HencnpaBHOCTS He GblTa
yCTpaHEeHa, 3TO 03HAYaET, YTO UCHOJIb3yeMble
Ka6ell MOTryT ObITh HEUCIIPABHBI.
He 6511 BBIOpaH COOTBETCTBYIOIIUIA Bri6epuTte COOTBETCTBYIONIMI HCTOUHHK TIpUEMa ¢ —
HUCTOYHHUK. nomopio cenekropa INPUT Ha nepepeit manenu
(11 KHOTIOK BbIGOpA HCTOYHNKA Ha mynbTe [1Y).
KonoHKY OAKIIOYEHbI HEHAIEKHO. HayeskHO NOfKITIOUnTe KOJIOHKN. 8
Huskuii ypoBeHb TPOMKOCTH. YBenuubTe ypoBeHb TPOMKOCTH. —
Hcues 3ByK. Haxwmnre knonky MUTE nmt VOLUME +/-, utoGb1 7
BO30OHOBHTD IIOJiavy 3BYKa, a 3aTeM HACTPOIITE IPOMKOCTb.
OT KOMIIOHEHTA UCTOYHHUKA, Hanpumep Bocnpomaeam‘e HNCTOYHUK, CUTHAJIbI KOTOpOFO —
CD-ROM 6511 IIOJTyYeHbI CUTHATIBI, HE MOXKHO BOCIIPOM3BECTHU Ha pPecHBepe.
BOCIIPOM3BOJIIMbIE PECUBEPOM.
BHe3anHoe Pecusep ObL1 OTKIIIOYEH TalIMEPOM. Bxirounte pecusep U 3aHOBO HAUHHTE —
OTKJIl04eHHe 3ByKa. BOCIIPOH3BEfICHIE UCTOYHHKA.
CnbllmTeA 3By4aHue KaGenu He OAKIIOYEHbI Tonknrounre Kabemi cooTBETCTBYOMUM 00pa3zoM. Ecim 8
OT KOJIOHKM TONbKO HA  HajJIeXKaIlIM O0Pa30oM. HEHCIPABHOCTH He ObIIa YCTPAHEHa, 3TO 03HAYAET, UTO
O[1HOI CTOPOHE. HCTIONIb3yeMble KaGel MOryT GbITh HeHCIPABHBL
Cnblwarca wymosble PecuBep oueHb GIU3KO PACIOTOXKEH IlepenBuHBTE pecHBEp MOAAIBIIE OT TAKOTO —
nomexu ot uugposoro K 1uppOBOMY MK oGopyfoBaHusl.
VNN pagmoyacToTHOro BBICOKOYACTOTHOMY OOOPYAOBAHHIO.
ob6opynosaHua.
3BYK UCKaXeH. CIHIIKOM BBICOKHH YPOBEHb IPOMKOCTIL OrtperynupyiiTe ypoBeHb TPOMKOCTH. 13
“CHK SP WIRE” KopoTkoe 3aMbIKaHue B KaGeunsix ITpoBepbTe NPaBUIBLHOCTH NOAKIIOYECHHUS 8

NoABNAETCA Ha aucnnee.

KOJIOHOK.

KabeJeil KOJIOHOK.
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YCTPAHEHWUE HEUCIPABHOCTEUN

B 4YM-npueMHUK

CmoTtpute
HeucnpaBHocTb MpuymnHa Cnocob ycTpaHeHusa ctp

CnbIWXTCA WYyM BO BpemaA 3TO MOXKeT ObITh BHI3BAHO IIpoBepbTe MOAKIIOUCHHST AaHTCHHBI. 8
cTepeocoHuyeckoro npuema XapaKTePUCTHUKAMH CAMUX
YM-papmocTaHumm. crepeodonmyecknx YM- Crapaiitech TOJIL30BATECS . -

TPaHCIISIIAIL, KOTJa epeaorast BBICOKOKAYECTBEHHOH HANIpaBIEHHON

AHTEHHA HAXO[UTCS OYEHB [JaJIeKO YUM-aHTeHHOI.

WM TIpY c1ab0OM CHTHAJIE,

TOCTYMAIOLEM Ha AHTECHHY.
UckaxeHue 3By4aHus, MHorokaHajlbHble IOMEXU. OrperynupyiTe pacnoioxXeHne —
HEeBO3MOXXHO A06uTbCA AHTEHHBI JITIsT N30eKaHUST
nyduwero npuema gaxe c MHOI'OKaHaJIbHbIX IIOMEX.
Mcnonb3oBaHMEM XopoLuen
YM-aHTEeHHbI.
HeB0O3mMOXHO HacTpouTbCA OueHb c1abbIil CUTHAI HVcnonb3yiiTe BLICOKOKAYECTBEHHYIO —
Ha )Xenaemyo nepefaroleil paiuoCTaHIyN. HanpasjeHHyl0 UM-aHTeHRY.
pagMocTaHUUIoO B peXxume K
aBTOMAaTU4ECKO HACTPOMKM. TTonpoGyiiTe HaCTPOUTHCS BPYUHYIO. 18
HeB0O3mMOXHO HacTpouTbCA PecuBep GbUT OTKIIIOUEH B TEUEHHE Y CTAHOBUTE NpEJyCTaHOBJICHHbIE 18

Ha paHee NPOJOJIKUTEJIBHOTO IPOMEXKYTKaA pafguoCTaHuuu.
npeanycTtaHoBJ1€HHble BpPEMCHU.
paguocTaHuuu.

m iPod

lpumevaHune

I1pu Bo3HMKHOBeHMH OMIMOKHY nepefiaun 6e3 HOosIBIEeHUs! COOOIIEH st 0 PaGo4yeM COCTOSIHUU Ha JIUCIIIee IepeiHeil MaHenu
pecuBepa, IpoBepbTE COSANHEHNE MeXy pecusepoM u iPod (vc.10).

CoobuieHune o Cmotpute
MpwuuunHa Cnocob ycTpaHeHusa

COCTOAHUMN CTp.
Bosnukna npo6iema Bo BpeMst BrikmrounTe pecuBep I IOMpoOyHTE 10
nepepauu curuana ot iPod Ha nepesamnyctuts iPod.
pecHsep.
HWcnons3yemsrit iPod He Ioppepsxkusarorcst TonbKo iPod (Click and —
TIOA/ICP>KUBAETCS] PECHBEPOM. Wheel), iPod nano, iPod Classic, iPod mini u

iPod touch.

iPod Hapnexxammm o6pazom
ycTaHoBJIeH B joke iPod n
nopkiouenne iPod k pecusepy
3aBepIIEHO.
iPod 6b111 n3BIeUeH U3 1oka iPod Ycranosure iPod B 1ok iPod pecusepa. 10

pecusepa.

PecuBep He MOXKET BOCIIPOM3BECTH
KOMIIO3UIUY, 3alicanuble Ha iPod.

Y6enurech, uro Komno3unuy Ha iPod moryT
NIPOUIPHIBATHCSL.

CoXxpaHHUTE HEKOTOPbIE Ipyrue
BOCIIPOM3BOANMBIE MY3bIKAIbHbIE (DAIlIbI HA
iPod.
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YCTPAHEHWUE HEWCIPABHOCTEUN

lynet 4y

Cmotpute
HeucnpaBHocTb MpuymHa Cnocob yctpaHeHuA ch
MynbT AY He Bo3smoxkHo, myisT Y ucnonb3yercs 7151 momyyeHnst HHOPMaIUH O 30HE eHCTBHS 11
paboTaet 3a IpefelaMu 30HbI IeHCTBHS. nynasra 1Y cM. “Mcnonb3oBanue nynbta JY”.
Hagnexawmm N
o6paszom. JIaTYHK THCTAHIMOHHOIO YIPABIEHHS JAHHOM 3MeHuTe OCBEIl[eHHE WIIN PACIONIOXKEHUE 11
CHCTEMBI MOXET ObITb 0OMIyUeH IPSMBIM CHCTEMBI.
COITHEUHBIM CBETOM I H3TydCHHEM
(MHBEpPTHPOBAHHOI (DITYOPECUEHTHOI! JAMITbI).
Bo3MokHO, cesta 6aTaperika. 3amMeHnTe 6aTaperiky Ha HOBYIO. 11
CylIecTBYIOT NPEHSITCTBUS MEX/Y Ynanure npensiTCTBUS. 11
JATYNKOM CHCTEMBI U myisToM Y.
KaGens ynpasnenus cucreMoli orcoeuier  Hapmexxno nmopkmiounte pecusep u CD- 8
OT THe3Jla CHCTEMHOTO pa3beMa pecuBepa/  IIPOHUIPhIBATENb UYepe3 Kabellb yIpaBIeHHs
un CD-npourpsiBaTeds. CHCTEMOM.
Cmotpute
HeucnpaBHocTb MpuuunHa Cnocob ycTpaHeHuA c'rs
MutaHue He Buiika BcTaBieHa He MOJIHOCTBIO. IToaxmounTe CUIOBOU Kabelhb 8
BKO4aeTcA. COOTBETCTBYIOIINM OOPa30OM.
Pecusep u CD-npourpsiBateins IIpaBumnbHO coenuHuTE KaGeb yIpaBIeHIST 8
HENPABUIIBHO COEAUHEHBDI. cucTeMoit Mexpy pecusepoM u CD-npourpbIBaTeseM.
PecuBep ycTaHOBIIEH HEIIPaBUIIBHO. TIpoBepste ycraHoBKy (INPUT/I'poMKoCTB/ —
MUTE/Haymsnkn) pecusepa.
MutaHue BHe3anHo Ecmi pecuBep He NOMydaeT CHrHAT IIpoBepsTe coeuHeHne Kabels yIpaBIeHHs 8
OTKJIl04aeTCcA BO Bocniponssefierns or CD-npourpsiBatens crucreMoit Mexay pecusepoM u CD-
BpemA yepe3 KaGelTb YIPABICHNS CUCTEMOl BTEUEHIE  ITPOHUTPHIBATEIIEM.
BOCNpou3BeAeHuA. 30, cpaGaTbIBaeT (hyHKIMS AaBTOMATHYECKOTO
PexXIMa OKUTAHNS PeCHBepa.
OTtcyTcTBYeT 3BYyaHHe, Yacrora Bbi6opki (paiina MP3 mm WMA Moxker  YGeuTech, UTo YacToTa BRIOOKE 1 GHTOBas CKOPOCTS (haiina 3
WK UCKaXeHHe 3BY4aHuA  He nojyepkusarhest CD-NPOUTpbIBATENEM. MP3 nm WMA nonepskuBatotes CD-IpourpbIsateneM.
Ouck He BosmoxHo, ncnons3yercst guck CD-R/ Punamuzupyite fuck CD-R/RW. —
BOCMpPOU3BOAUTCA. RW, xoTopblit He GbL1 (pHHATU3UPOBAH.
JIncK MOKET ObITh yCTaHOBIICH HE YcraHOBHTE AUCK B JIOTOK AMCKA 3THKETKOH —
TOil CTOPOHOIA. BBEPX.
JIucK MOKeT ObITh HEUCIIPABEH. ITonbITaitTech BOCIPOU3BECTH APYroii auck. Ecin —
npoGIieMa He BO3HUKIIA, 3TO 3HAYMT, YTO JIUCK, KOTOPbIIL
BbI IIBITAIICh BOCIPOU3BECTH, HIMEET Ae(eKT.
Tuck MP3/WMA MoXeT He cojepkKaTh Yo6enurech B TOM, 4TO Ha iucke MP3/WMA —
IOCTaTOYHOKO YHCITA My3bIKaTbHBIX nMeeTcsl I0 KpaitHell Mepe 5 My3bIKallbHbIX
JOPOXKEK ISl BOCIIPOU3BEICHNUS. aitnos MP3/WMA.
YacroTa BbIOOpKH aitna MP3 mn Y6enuTech, 4TO YacToTa BBIGOPKU U OGUTOBAs 3
WMA MoXeT He MOAeP>KUBAThCS ckopocts aitna MP3 umn WMA
CD-npourpsiBaTesem. noppepxxuBaroTcss CD-npourpsiBareneM.
YcTtpoictso USB He YcrpoiicrBo USB He nopKIoueHO IIpaBunsHO MopKIIOUNTE ycTpoiictBo USB. 10
obHapyxuBaeTca. MPaBUILHO.
CD-npowurpsbiBaTenb Kabens ynpapnenns cucreMoli orcoefuHer  ITogkimrounTte KaGelb yIpaBIeHNs] CHCTEMON K 8

He CBA3aH c
pecusepom.

OT THE3J] CHCTEMHOT0 pa3beMa pecusepa i/
nm CD-npourpbiBaTeds.

THE3[JaM CUCTEMHOTI'O pa3’beéMa pecuBepa u CD-
TIpPOUrpbIBATEIS.
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YCTPAHEHWUE HEUCIPABHOCTEUN

H USB

lMpumeyaHne

IIpu BOZHUKHOBEHMY OLIMOKHM Nepefiauu 6e3 HOSIBICHHS COOOIIEHUs O Pab0vYeM COCTOSIHIYU Ha JIUCIIIee IepeiHed NaHenu
pecusepa, npoBepsTe coepuaenune Mexxay CD-npourpsiBarenem u ycrpoiicteom USB (s¢.10).

CoobueHue o CmoTpute
MpuunHa Cnocob ycTpaHeHuAa
COCTOAHUMN cTp.
YcrpoiictBo USB He NOAKITIOYEHO. TTopkntounre coBmectuMoe ycrpoiicrso USB. 10

Ycrpoiicrso USB sBisiercst 1160
HECOBMECTUMBIM C JAHHON CHCTEMOT,
160 MOJICOSANHEHO TION
HETIPaBHIBHBIM YIJIOM.

Orcoepunute ycrpoiicrso USB. M3menure —
HCTOYHHK IIpHEMa Ha YCTPOUCTBO, OTINYHOE OT

USB u o6paTtHo Ha USB. 3aTeM npaBHIbHO

HOAKJIIOUATE COBMecTHMOe ycTpoiicTBo USB k
CD-npourpsIBaTeno.
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NMPUMEYAHUA MO OBPALLEHUIO C KOMINAKT-AUCKAMU

B O6palieHue ¢ KOMNaKT-gUCKaMu

e OO0pamaiTech ¢ AUCKaMu 6epexHO, YTOObI He
nonapanaTh padouyio noBepxHocts. He
nedopMHUPYITE AUCKH.

&
(2.
@S
e st mofep>kanusi paGoyert IOBEPXHOCTH B
YHCTOTE, BBITPHUTE €€ YUCTOM CyXOil TKanbio. He
HCIONB3YNTE KAaKUX-INGO CPENICTB ISl OUUCTKH
INCKOB, a3PO30JIbHBIX PACTBUIATENEH WK APYTHX
XUMHYECKHUX KUTKOCTEH.

e He npoTupaiiTe KpyroBbIMU ABUKECHUSIMY,;
IPOTHUpANTE IO HAIIPABIECHUIO OT LIEHTPA.

e Jlenasi HAAMUCH HA CTOPOHE JIUCKA C STUKETKOI,
UCIOB3YHTE ISt 9TOTO PYUKY € MSITKAM KOHUHKOM.

e Ecim ucK He NCIONb3YeTCs, H3BIEKUTE €T0 U3 JAHHOTO
YCTPOMCTBA W XPAHATE B COOTBETCTBYIOLIEM UEXIIE.

e He nopiBepraiire IUcK BO3ICUCTBHIO MPSIMBIX
COJIHEYHBIX JIy4yeil, BLICOKOI TeMIepaTyphl Uiln
BJIA2KHOCTHU B TCUYCHUEC JJIUTCIIBHOIO BpeMeHI/I.

rMOCCAPUN

AyavnouHgopmayma
H MP3 (MPEG Audio Layer-3)

OjuH 13 METOJIOB CXaTus 3ByYaHus, ucronszyeMbiii MPEG.
OH ncnonb3yeT MeToy; 6e3B03BPATHOIO CXKATHS, KOTOPBII
apXUBUPYET C BLICOKIM YPOBHEM CKATHsI IYTEM COKPAILICHUS
4acTH 3BY4aHUs, TPYJHO YIOBUMOM JiJIs YENIOBEUECKOTO CIIyXa.
ITOT METO MOKET CXKUMATh JaHHbIe mpuMepHo Ha 1/11 (128
KOWT/C) C OJHOBPEMEHHBIM COXPAHEHHEM OJAHAKOBOTO
KauecTBa 3BYYaHNs, Kak Ha My3bIKaIbHbIX CD-juckax.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Curnal, npeo0pa3oBaHHbII B II(poBoil popMat 6e3 ckaTus.
CD-pjuck 3anucbiBaetcs ¢ 16-61ToBbIM 3ByuanueM npu 44,1 kI,
JlaHHBI CUTHAJ TaKXe BKII0YaeT Thi curHajia Packed PCM
(PPCM), KOTOpBIiT MOXET CKUMAThCS O3 OTEPH IAHHBIX.

H YacTtoTra AUcKpeTusauum

Kommectso BbI60pOK (Tporiecc st OIHpOBAHIS aHAOTOBBIX
CHTHAJIOB) B CEKYHJTY. B mpuHIHme, 4em BbIIIe YacToTa
AMIUTHTYJHO-HMITY/IbCHOM MOZIYJISLHN, TEM IIHpE JUATa30H YacToT
JIs BOCIIPOM3BEICHH, U 4eM GOJIbLIE CKOPOCTh KBAHTOBAHHbIX
OUTOB, TeM UHILE BOCIIPOU3BE/ICHUE YPOBHEIl 3ByUaHIS.

B 3BykoBaA AOPOXKa

CD-JII/ICK MO2KHO pa3ac/IuTh Ha HECKOJIBKO CErMEHTOB
(3BYKOBBIX TOpO3KeK). KaxkmoMy pasaeny B KauecTBe
HNMEHU NIPpUCBAUBACTCSI HOMED 3ByKOBOfI TOPOKKH.

H WMA (Windows Media Audio)

Merop cxxatust 3Byyanust, paspaboranblil komnanueit Microsoft
Corporation. OH ncroinb3yeT MeTof| 6€3B03BPATHONO CKATHS,
KOTOPBIil apXUBUPYET C BBICOKIM YPOBHEM CKATHS ITyTeM
COKPAILIEHHS YaCTH 3BYYaHISL, TPYHO YAOBUMOH IS YEOBEUECKOTO
ciyxa. ITOT METOl MOKET CKUMATh JIAHHbIC IPUMEPHO Ha 1/22 (64
KOWT/C) C OTHOBPEMEHHBIM COXPAHEHIEM OJTHAKOBOTO KauecTBa
3By4aHUs, KaK Ha My3bIKanbHbIX CD-fucKax.
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O603Ha4YeHNA 06 aBTOPCKUX
npaBax U J1IOroTurbl

Texnonorus ayguonekopuposanust MPEG Layer-3
nunensuposana Fraunhofer IIS u Thomson
Multimedia.

iPod™
“iPod” siBisieTcst TOBapHBIM 3HaKOM Kommnanuu Apple Inc.,
3apeructpuposannoil B CIIIA u gpyrux crpaHax.

Hapnuces “Made for iPod” o3HauaeT, 4To jaHHast
3JIEKTPOHHAsI IPUHAJIIEXKHOCTD ObLIa pa3paboTana s
MOAKITIOUEHNS CIealIbHO K iPod u cepTudunuposana
pa3paboTYNKOM B COOTBETCTBUU CO CTaHJapTaMH KayecTBa
koMnanuu Apple.

Kommnanus Apple He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a
(pyHKIIMOHNPOBaHKE TaHHOT'O YCTPONUCTBA UIIU €T0
COBMECTHUMOCTb CO CTaH[japTaMu 6€30MacHOCTH 1
PerynsiTUBHBIMU HOPMaMH.



TEXHUYECKUE NMAPAMETPbI

H R-840

PA3OEN YCUNUTENA

¢ MuHIMaIbHOE CPEHEKBAPATHIECKOE BBIXOTHOE
HanpsiKeHue Ha KaHaln RMS

(6, 1K', 10 % THD) .o 65 BT + 65 BT
© YyBCTBUTENBHOCTD [IPUEMa/UMIICTAHC

PLAYER, [IP. ceeeiereiricieeieieerireeciceeieieeecaesenennes 200 MB/47 kQ
® YacTroTHast XapaKTEPUCTUKA

PLAYER, f1p. ..cccocevvvevneee 20 T'y - 20 k' + 0,5 nBb
e OOIIee HEJIMHEWHOE CKasKeHNe

PLAYER, 1p. (30 BT/6 Q) ..coovveveerrerinnee 0,04 % nnu MeHee
¢ Coorromrenne curnan/mym (Cers IHF-A)

PLAYER (200 MB, BXOf{ 3aMKHYT) ............. 100 nB unu 6onee
PA3OEN TIOHEPA
® [IMana30H HACTPOMKH . .....c.cuevrureeerererrmerecrenenne 8750 - 108,00 MTI'1y,

OBLUMI PA3AEN

® DJIEKTPONUTAHHE.......cocvrnennnnnn 230 B nepemenHoro Toka, 50 I'rg
® DHepronorpebiIeHue .. 115 Br
o [aGapursl (I x B x T) 215 x 110 x 348 mm

B CD-640

CUCTEMA BOCNPOU3BEAEHMA
¢ CD, CD-R/RW

AYONOXAPAKTEPUCTUKU

o CoorHourexue curHai-myM (1 KI'D)......c..ee.n. 110 nb wnu Gonee
o [Tunamuueckuit nuanasoH (1 kI'm) . ...100 nb unu Gonee
o [Tomexu U IIYM (1 KIID) cooevnrerceenciencienecanes 0,003 % unu MeHee
OBLLUWIA PA3OEN

® DJICKTPOIUTAHHUE .......ocvnveeeenen 230 B nepemenHoro Toka, 50 I'ng

® DHepronoTpebiIeHue. 16 Bt

Texunueckue XapaKTCPUCTUKU MOTYT U3MEHSITHCA oe3
IIPENBApUTEIBHOTIO YBEAOMIICHUS.
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WHdopmauma ana nonb3oBaTteniei no c6opy u yTunusauum cTapom
annapaTtypbl ¥ UCNOJIb30BaHHbIX 6aTapeek

g P

DTy 3HaKU Ha annapaType, yIlakoBKax i B CONPOBOAUTENbHBIX JOKYMEHTaX yKa3bIBAIOT HA TO, UYTO
HOJIepKAHHBIC AJIEKTPUIECKHE U IIEKTPOHHbBIE IPUGOPHI U GaTapeiKi HE TOJIXKHBI
BBIOPACHIBATHCS BMECTE C OOBIYHBIM JOMAIIHIM MYCOPOM.

J7st npaBUIIbHOI 06GPaGOTKH, XPAHEHMS M yTUIIN3ALMU CTapOY alllapaTypbl U UCIOIb30BaHHBIX
Garapeek, MOXKaJyicTa cAaBaiiTe X B COOTBETCTBYOLINE COOPHBIE MYHKTHI, COTVIACHO BallleMy
HaIlMOHAJIEHOMY 3aKOHOAAaTeIbCcTBY U AupekTus 2002/96/EC n 2006/66/EC.

IIpu HajyIeKaled yTHIN3alUy 3TUX TOBApOB U 6aTapeek, Bbl IOMOraeTe COXPAHSTh IIEHHbIE
pecypchI 1 IpefOTBpaIaTh BPEAHOE BINSTHAE Ha 3T0POBbE JTIOfeH 1 OKPYKAIOIIyIO CPENy,
KOTOPOE MOXKET BO3HUKHYTh I3-3a HECOOTBETCTBYIOIIET0 OOPAIIEHHs C OTXOAMH.

3a 6onee nogpobHON HH(popManmell 0 cO0pe W YTHIN3AIH CTaphIX TOBAPOB I 6aTapeexk,
HoKaJyiicTa oOpallaiTech B Ballly JIOKAIBHYIO aJIMIHUCTPAIMIO, B BAIll IPUEMHBIN IyHKT WX B
MarasmgH I'Jie Bbl IPHOOPEIN 3TH TOBApPhI.

[MHdopmauma no ytunusauuu B Apyrux cTtpaHax 3a npegenamm EBponeiickoro
Coto3al

OTH 3HaKHU JlefICTBI/ITeJ'ILHLI TOJIBKO Ha TEPPUTOPUN EBpOl’IefICKOl"O Coro3za. Eciiu BeI XO0THTE
n30aBUTHCS OT 9TUX NIPpEIMETOB, HO}KaJnyICTa 06paTI/ITeCB B Bally JIOKAJIbHYIO afIMUHUCTPALIO
WY TIPOJAIABILY U CIIPOCKTE O MPABUIBHOM CIIOCOGE yTUIN3AINN.

O6paTtute BHMMaHue Ha 3HaK AnA 6aTtapeek (ABa 3HaKa Ha 3agHel CTOpPOHe):

DTOT 3HAaK MOKET UCIIOJIL30BaThCS B KOM6I/IHaIII/II/I CO 3HAaKOM YKa3bIBalOUIUM O COACPKAHUU
XUMUKaui. B aToM ciyuae aTo ynoBieTBOpsieT TpeGOBaHUAM yCTAaHOBIECHHBIMI [JUPEKTHBOI 1O
HCIOJIb30BAHNIO XUMUKAIUA.
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